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Manuale d’uso e manutenzione. Istruzioni per l'utente.

l. PRECAUZIONI DI SICUREZZA

11 LIVELLO DI FORMAZIONE E INFORMAZIONE RICHIESTO ALLUTENTE

Le persone addette all’utilizzo della macchina devono essere adeguatamente
formate e informate, sul funzionamento e sui rischi residui presenti durante
il funzionamento.

|'Utente deve essere in grado di applicare tutte le buone prassi nel rispetto
dei principi delligiene alimentare.

1 FUNZIONAMENTO

Pur essendo stati adottati sulla macchina tutti quei dispositivi antinfortunistici
al fine di eliminare i possibili rischi d'uso dell'utilizzatore, questa presenta alcuni
rischi residui.

Questi rischi residui cosi denominati sono relativi a parti della macchina che
possono rappresentare pericolo per I'Utente qualora ne faccia uso scorretto o
commetta un errore divalutazione o di disattivazione eludendo le prescrizioni
contenute nel presente Manuale.

La macchinainoltre é dotata di opportune segnalazioni poste sulle zone arischio
residuo che devono essere scrupolosamente osservate.

E necessario far attenzione ai sequenti rischi residui presenti durante il
funzionamento e |'utilizzo della macchina, che non possono essere eliminati:

Manuale per 'UTENTE 3di288
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PERICOLO ELETTRICO

L'uso di un’apparecchiatura elettrica deve sottostare alle norme comporta-

mentali di sicurezza:

- non toccare I'apparecchio quando si hanno mani o piedi bagnati o umidi;

- non usare I'apparecchio a piedi nudi;

- non utilizzare prolunghe in locali adibiti a doccia 0 bagno;

- non tirare il cavo di alimentazione per scollegare I'apparecchio;

- il cavo di alimentazione dell'apparecchio non deve essere sostituito dall’'u-
tente. In caso di danneggiamento del cavo, spegnere la macchina e rivolgersi
esclusivamente al Tecnico Manutentore.

- non lasciare esposto I'apparecchio ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc...);

- non accedere all'interno della macchina;

- non effettuare versamenti di liquidi sulla macchina;

- non permettere che 'apparecchio sia utilizzato da o incapaci.

PERICOLO ALTA TEMPERATURA

Alcune parti della macchina possono raggiungere alte temperature:

- evitare il contatto con il gruppo erogazione, il riscaldatore portafiltro e le
lance acqua, vapore e autosteamer;

- non esporre mai le mani o altre parti del corpo in direzione dei terminali di
erogazione vapore, acqua calda o latte.
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L'apparecchio puo essere utilizzato da persone (inclusi bambini di eta
inferiore a 8 anni) con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali,
o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza, oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative all'uso sicuro dell'apparecchio e alla comprensione dei
pericoli ad esso inerenti.

| bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino
con l'apparecchio.

L'Utente ha il dovere di informare tempestivamente il Costruttore
qualora riscontrasse difetti /o mal funzionamenti della macchina,
dei sistemi di protezione antinfortunistica nonché di qualsiasi
situazione di pericolo di cui venga a conoscenza.

In caso di anomalie dell'impianto gas (se presente) richiedere
I'intervento del Tecnico Manutentore.

Limpianto gas (se presente) deve essere disattivato nei lunghi periodi
di inattivita della macchina (notte o chiusura del locale).

E severamente vietato apportare modifiche di qualunque genere
ed entita alla macchina e alle sue funzioni, nonché al presente
documento.

v,
~m'

Far esequire dal Tecnico Manutentore la manutenzione periodica e
il controllo di tutti i dispositivi di sicurezza.

La manomissione non autorizzata di qualsiasi parte della macchina
fa decadere qualunque garanzia.

Manuale per 'UTENTE 5di288



Core600
1. MANUTENZIONE E PULIZIA

E necessario far attenzione ai sequenti rischi residui presenti durante la ma-
nutenzione e la pulizia della macchina, che non possono essere eliminati:

/N

PERICOLO ELETTRICO
Le operazioni di manutenzione e pulizia devono sottostare alle norme com-
portamentali di sicurezza:
- non effettuare le operazioni di manutenzione con la macchina in funzione;
- non immergere la macchina nell’'acqua;
- non effettuare versamenti di liquidi sulla macchina né utilizzare getti di acqua
per la pulizia;
- non permettere che le operazioni di manutenzione e di pulizia siano effettuate
da bambini o incapadi;
- non rimuovere le protezioni e/o parti della carrozzeria;
- non accedere all'interno della macchina;
- non effettuare operazioni di manutenzione e di pulizia diverse da quanto
indicato in questo Manuale.

VAN

PERICOLO ALTA TEMPERATURA
Durante le operazioni di pulizia fare attenzione ad alcune parti della macchi-
na che possono raggiungere alte temperature:
- evitare il contatto con il gruppo erogazione e le lance acqua e vapore;
- non esporre mai le mani o altre parti del corpo in direzione dei terminali di
erogazione vapore, acqua calda o latte.
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1lv CARATTERISTICHE DEL DPI

Nelle fasi di manutenzione e pulizia della macchina e necessario utilizzare i
sequenti DPI:

Guanti
@ Per la protezione di tutte le parti di macchina a contatto con gli ali-

menti (portafiltri, filtri, ecc.).

Effettuare solo le operazioni di manutenzione e di pulizia indicate
in questo manuale.

Tutte le operazioni di manutenzione e pulizia non indicate in questo
documento devono essere effettuate solo ed esclusivamente dal
Tecnico Manutentore.

Tutte le operazioni dimanutenzione devono essere effettuate previo
distacco dell'alimentazione elettrica, chiusura dell'alimentazione
idraulica e dopo il completo raffreddamento della macchina.

In caso di mancata risoluzione del mal funzionamento, spegnere la
macchina e richiedere l'intervento del Tecnico Manutentore. Non
tentare nessun intervento di riparazione.

Le disincrostazioni dell'apparecchiatura vanno fatte dal Tecnico
Manutentore in modo che tali operazioni non comportino rilasci di
materiali nocivi per l'uso alimentare.

La manomissione non autorizzata di qualsiasi parte della macchina
fa decadere qualunque garanzia.
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1. INTRODUZIONE

Leggere attentamente in ogni sua parte il presente
Manuale, prima di utilizzare I'apparecchio, al fine di
ottimizzare le prestazioni della macchina ed operare in
assoluta sicurezza.

La macchina per caffé espresso che avete acquistato
e stata concepita e costruita con metodi e tecnologie
innovative che assicurano qualita e affidabilita nel tempo.

Questo Manuale ¢ la guida che Vi permettera di co-
noscere i vantaggi acquisiti scegliendo il nostro marchio.
Vi troverete notizie su come utilizzare nel modo ottimale
le potenzialita della macchina, su come mantenerla effi-
ciente e su come comportarsi in caso di difficolta.

Conservare con cura il presente Manuale in un luogo
protetto. In caso di smarrimento del presente, pud essere
richiesta copia sostitutiva al Costruttore.

Prima di utilizzare lamacchina leggere attentamente le istruzioni
contenute nella presente pubblicazione e seguirne attentamente
le indicazioni riportate. Conservare il presente manuale e tutte
le pubblicazioni allegate in un luogo accessibile e protetto.
Questo documento presuppone che negli impianti, ove sia stata
installata la macchina, vengano osservate le vigenti norme di
sicurezza e igiene del lavoro.

Le istruzioni, i disegni e la documentazione contenuti
nel presente Manuale sono di natura tecnica riservata, di
stretta proprieta del Costruttore e non possono essere ri-
prodottiin alcun modo, né integralmente, né parzialmente.

Il Costruttore si assicura il diritto di apportare even-
tuali migliorie e/o modifiche al prodotto. Si garantisce
che il presente Manuale rispecchia lo stato della tecnica
al momento della commercializzazione della macchina.

Cogliamo l'occasione per invitare la gentile clientela
a segnalare eventuali proposte di miglioramento sia del
prodotto sia del Manuale.

1.1 Linea guida per la lettura del Manuale

Il Manuale & stato suddiviso in capitoli autonomi. La se-
quenza dei capitoli risponde alla logica temporale della vita
della macchina.

Per facilitare 'immediatezza della comprensione del testo,
vengono usati termini, abbreviazioni e pittogrammi.

Il Manuale é costituito da una copertina, un indice e da
una serie di capitoli. Ogni capitolo ha una sua numerazione
progressiva. A pié pagina € presente il numero della pagina.

Nella pagina iniziale sono riportatii dati identificativi della
macchina, nella pagina finale sono riportati la data e la revi-
sione del Manuale Istruzioni.

Core600

ABBREVIAZIONI
Sez. = Sezione
Cap.= Capitolo
Par. = Paragrafo
Pag. = Pagina
Fig. = Figura
Tab. = Tabella

UNITA'DI MISURA
Le unita di misura presenti sono quelle previste dal Sistema
Internazionale (SI).

PITTOGRAMMI
Le descrizioni precedute da queste simboli contengono
informazioni/prescrizioni molto importanti, particolarmente
per quanto riguarda la sicurezza. Il mancato rispetto pud
comportare:
- pericoli per I'incolumita dell'utilizzatore;
- lesioni anche gravi dell'utilizzatore della macchina (in
alcuni casi addirittura la morte);
- perdita della garanzia contrattuale;
- declinazione delle responsabilita del Costruttore.

A

Simbolo di PERICOLO utilizzato in caso di pericolo di lesione grave
permanente, che necessita diricovero ospedaliero, nei casi estremi
causa di morte.

s b,
~ L 4

Simbolo di ATTENZIONE utilizzato in caso di pericolo dilesione non
grave, ma che necessita di cura medica da parte di professionisti.

Simbolo di AVVERTENZA utilizzato in caso di pericolo dilesione non
grave che puo essere curata con misure di pronto soccorso o simili.

Simbolo di NOTA utilizzato per fornire importanti informazioni
relative all'argomento trattato.

1.2 Conservazione del Manuale

Il Manuale di Istruzioni va conservato con cura e deve
accompagnare la macchina in tutti gli eventuali passaggi di
proprieta che la medesima potra avere nella sua vita.

La conservazione deve essere favorita maneggiandolo
con cura, con le mani pulite e non depositandolo su superfici
sporche. Non debbono essere asportate, strappate o arbitra-
riamente modificate delle parti.

I Manuale va archiviato in un ambiente protetto da umi-
dita e calore e nelle prossime vicinanze della macchina a cui
si riferisce.

Il Costruttore, su richiesta dell'utilizzatore, puo fornire ulte-
riori copie del Manuale di Istruzioni della macchina.

Manuale per I'UTENTE
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1.3 Metodologia di aggiornamento del
Manuale di Istruzioni

Il Costruttore si riserva il diritto di modificare e apportare
migliorie alla macchina senza comunicarlo e senza aggiornare
il Manuale gia consegnato all'utilizzatore.

Per altro, in caso di modifiche sostanziali alla macchina
gia installata che comportino la modifica di uno o piu capitoli
del Manuale di Istruzioni, sara cura del Costruttore inviare agli
utenti coinvoltii capitoliinteressati dalla modifica o la revisione
dell'intero Manuale.

E responsabilita dell'utilizzatore, sostituire la vecchia do-
cumentazione con quella di nuova revisione.

Il Costruttore si ritiene responsabile per le descrizioni
riportate in lingua italiana; eventuali traduzioni non possono
essere verificate a pieno, per cui, se viene rilevata una incon-
gruenza, occorre prestare attenzione alla lingua italiana ed
eventualmente contattare il Costruttore, che provvedera ad
effettuare la modifica ritenuta opportuna.

i

Se il Manuale dovesse diventare illeggibile 0 comunque di
problematica consultazione, é fatto obbligo all'utente di
richiederne una nuova copia al Costruttore prima di eseguire
qualunque intervento sulla macchina.

E'assolutamente proibito asportare oriscrivere parti del Manuale.
Le istruzioni, i disegni e la documentazione contenuta nel
presente manuale é di natura riservata e di stretta proprieta
del Costruttore e non puo essere riprodotta in alcun modo, né
integralmente né parzialmente, senza preventiva autorizzazione
dello stesso.

L'Utente é tenuto al corretto rispetto delle indicazioni contenute
nel presente Manuale.

Per qualsiasi inconveniente che abbia a manifestarsi a seguito di
un utilizzo scorretto di tali raccomandazioni, il Costruttore declina
ogni responsabilita.

Questo manuale é disponibile anche sul sito web del costruttore.

1.4 Destinatari

Il Manuale in oggetto e rivolto all'Utente della mac-
china ossia la persona incaricata di far funzionare, di
effettuare la manutenzione e la pulizia della macchina
indicati in questo documento.

QUALIFICA DEI DESTINATARI DELLA MACCHINA
La macchina e destinata ad un utilizzo professionale e

non generalizzato, per cui il suo uso puo essere affidato

a figure qualificate, in particolare che:

« Abbiano compiuto la maggiore eta;

« Siano fisicamente e psichicamente idonee all'utilizzo
della macchina;

« Siano capaci di capire ed interpretare il Manuale d'l-
struzioni e le prescrizioni di sicurezza;

« Conoscano le procedure disicurezza e la loro attuazione;

« Possiedano la capacita di utilizzo della macchina;

« Abbiano compreso le procedure di utilizzo definite
dal Costruttore della macchina.

1.5 Glossario e Pittogrammi

Nel presente paragrafo vengono elencatiitermini non
comuni o comungque con significato diverso dal comune.

Di seguito vengono spiegate le abbreviazioni utilizza-
te, ed il significato dei pittogrammi per indicare la quali-
fica operatore e lo stato della macchina, il loro impiego
permette di fornire rapidamente ed in modo univoco le
informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della
macchina in condizioni di sicurezza.

1.5.1 GLOSSARIO

Utente

Persona incaricata a far funzionare la macchina e ad
effettuare le ordinarie operazioni di pulizia indicate in
questo manuale.

Tecnico Manutentore

Persona specializzata, appositamente addestrata ed
abilitata ad effettuare le operazioni di collegamento, in-
stallazione, montaggio e manutenzione della macchina
in conformita alla normativa vigente.

i

Tutte le altre voci del glossario sono riportate al Cap. 13.

1.5.2  PITTOGRAMMI

PITTOGRAMMA DESCRIZIONE

Pericolo elettrico

Pericolo alta temperatura

Obbligo di utilizzo dei guanti di protezione

Obbligo di lettura della documentazione

% =g

1.6 Garanzia

La macchina é coperta da una garanzia di 12 mesi su
tutti i componenti esclusi quelli elettrici ed elettronici
nonché i pezzi d'usura.

104i288
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2. IDENTIFICAZIONE DELLA MACCHINA

2.1 Marca e designazione del modello

L'identificazione della macchina e del
modello sono riportati sulla TARGA DATI
della macchina e nella DICHIARAZIONE
DI CONFORMITA' CE che accompagna la
macchina.

2.2 Descrizione generale

La macchina oggetto del presente
Manuale e costituita da componenti
meccanici, elettrici ed elettronici la cui
azione combinata consente di realizzare
bevande a base di latte, caffe e acqua.

Questo prodotto e costruito in con-
formita alle Direttive, ai Regolamenti e
alle Norme Comunitarie indicate nella
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' CE che
accompagna la macchina.

La macchina e progettata e costruita
per funzionare solo dopo essere stata
correttamente collegata a unarete idrau-
lica ed elettrica e situata in luogo riparato
dagli agenti atmosferici.

2.3 Assistenza clienti

2.4 Destinazione d'uso

La macchina per caffé espresso € pro-
gettata per la preparazione professionale
di bevande calde quali t&, cappuccini,
caffé nelle varianti lungo, corto, espresso,
ecc.

L'apparecchio non e destinato ad uso
domestico, ma solo ad uso professionale.

La macchina pu0 essere utilizzata in
tutte le condizioni previste, contenute o
descritte in questa documentazione; deve
ritenersi pericolosa ogni altra condizione.

La macchina deve essere installata
in luoghi in cui l'accesso sia riservato a
personale qualificato che abbia ricevuto
un'adeguata formazione (Bar, Ristoranti,
ecc.).
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UTILIZZI PERMESSI

Sono tutti quelli che rispettando le ca-
ratteristiche tecniche, le operazioni e gli
impieghi descritti in questa documenta-
zione non mettono in pericolo l'incolumi-
ta dell'Utente o causare danni
alla macchina o all'ambiente
circostante.

Tutti gli utilizzi non specificatamente indicati
in questo Manuale sono vietati e devono essere
espressamente autorizzati dal Costruttore.

UTILIZZI PREVISTI

La macchina é progettata esclusiva-
mente per |'utilizzo professionale.

L'uso di prodotti/materiali diversi da
quelli specificati dal Costruttore, che
possono creare danni alla macchina e
situazioni di pericolo per lI'operatore e/o
le persone vicine alla Macchina, & consi-
derato scorretto o improprio.

CONTROINDICAZIONI D'USO
La macchina non deve essere utilizzata:
« Per utilizzi diversi da quelli esposti al
par. 2.4, per usi diversi o non menzio-
nati nel presente Manuale;

« Con l'impiego di materiale diverso da
quello indicato nel presente Manuale;

- Con dispositivi di sicurezza esclusi o
non funzionanti.

UTILIZZO ERRATO DELLA MACCHINA

Il tipo di utilizzo e le prestazioni per
Cui e stata realizzata questa macchina
impongono una serie di operazioni e di

procedure che non possono essere cam-
biate se non preventivamente concordate
con il Costruttore. Tutte le prassi permesse
sono contenute in questa documentazio-
ne, qualunque operazione non elencata
e descritta in questa documentazione e
da ritenersi non possibile e quindi peri-
colosa.

UTILIZZI NON PREVISTI

Gli unici utilizzi permessi sono descritti
nel Manuale, ogni altro impiego & da ri-
tenersi non possibile e quindi pericoloso.

SICUREZZE GENERALI

L'utilizzatore deve essere a conoscenza
sui rischi di infortunio, sui dispositivi pre-
disposti per la sicurezza e sulle regole ge-
neraliin tema di antinfortunistica prevista
dalle direttive comunitarie e dalla legisla-
zione del paese dove la linea ¢ installata.

L'utilizzatore deve essere a conoscenza
del funzionamento di tutti i dispositivi
della macchina.

Eglideve inoltre aver letto integralmen-
te il presente Manuale.

Gliinterventi di manutenzione devono
essere effettuati dal Tecnico Manutentore
dopo aver predisposto opportunamente
la macchina.

La manomissione o la sostituzione
non autorizzata di una o piu parti della
macchina, 'adozione di accessori che ne
modificano l'uso e lI'impiego di materiali
diversi da quelli consigliati nel presente
Manuale, possono divenire causa dirischi
di infortunio.
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2.5

CENOUAWN =

lllustrazione della macchina

Manopola vapore.

Piano scaldatazze.
Manopola acqua calda.
Gruppi a leva.

Livello ottico acqua caldaia.
Protezione antiscottatura.
Lancia vapore.

Portafiltro.

Piedino regolabile.
Manometro.

Finestra bruciatore gas (¥).
Sicurezza gas (¥).

Pulsante accensione gas (¥).
Griglia appoggia tazze.
Lancia acqua calda.
Commutatore accensione.
Pulsante erogazione manuale.
Pulsantiera.

Display.

Presa USB (solo per aggiornamenti software).

Spia ON-OFF/livello caldaia/scaldatazze.

Griglia rialzo tazzina.
Interruttore accensione.
Lancia autosteamer (¥).
Illuminazione piano lavoro.
[lluminazione scaldatazze.

(*) Dispositivo opzionale.

i

La presa USB (20) deve essere utilizzata solo con la chiave specifica
in dotazione al Tecnico Manutentore. Non collegare la presa USB
con dispositivi esterni (iPhone, iPad, P(, ecc.) perché potrebbero
creare gravi problemi al software della macchina.

Versione AL

@ ®

®
®

i

Ao

Versione AEP

@ O @

Core600
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2.6 Pulsantiera AEP

LDJ@ 1 caffé espresso 1- llluminazione piano lavoro

oS 2-llluminazione scaldatazze
L2 ) 1 caffé medio
u@ m:l Acqua calda
’ D@ 1 caffé lungo 0
@m Scaldatazze
@lﬂLDj@ 2 caffé espressi RRA
\—] ——
. . Stop / Programmazione
&.D 2 caffe medi @ Erogazione continua

~
U&D@ 2 caffé lunghi D@ Autosteamer (opzionale)

2.7 Pulsantiere SAE

) | (@

1GR - COMPATTA

1 2
2.8 Display
: Pressione Pressione Datae
— Scaldatazze Livello acqua caldaia rete idrica ora

in caldaia

Allarme
Autosteamer
Temperatura Conteggio tempo di erogazione
Autosteamer - per ogni gruppo
Temperatura autosteamer/scaldatazze Informazioni
Pressione caldaia software
Allarmi Risparmio
macchina energetico
Conteggio Datario
lavoro macchina
Impostazione Stand-by e Pagina display

lingua programmazione
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2.9 Dati e marcatura

| dati tecnici della macchina sono riportati nella se-

guente tabella:

Core600

TABELLA DATITECNICI 1GR (OMPATTA 2GR 3GR 4GR
120 120 120
Voltaggio (V) 20400 | 230400 | 230400 | 29,00 | B0
240 240 240
Frequenza (Hz) 50/60 50/60 50/60 50/60 50/60
Potenza max (kW) 2,413,133 31 31/39/42 | 5,6/6,0 6,6/7,1
(aldaia (1) 6/8 7 10,5 17 23
Taratura valvola di
sicurezza 0,19 MPa (1,9 bar)
Pressione esercizio
caldaia 0,08-0,14 MPa (0,8 - 1,4 bar)
Pressione acqua di
alimentazione 0,15-0,6 MPamax (1,5 - 6 bar max)
Pressione erogazione 0.8-0.9MPa (8-9 bar)
caffe o La targhetta CE é affissa sul
Temperatura o o basamento del telaio sotto la
ambiente di lavoro 5-35°C 957 URMAX bacinella di scarico
Livello pressione
acustica <70d8

Secondo la direttiva 2006/42/CE la macchina é con-
trassegnata con la sigla CE con cui il fabbricante dichiara,
sotto la propria responsabilita, che la macchina € sicura
per le persone e le cose.

La targhetta CE & affissa sul basamento del telaio sotto
la bacinella di scarico sulla quale sono riportati i dati di
identificazione. Qui sotto un e riportato un esempio della
targhetta dati:

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE SRL.
Via C. Bardini,1 SUSEGANA (TV) - ITALY

ce
X

Tel. +39.0438.6615 Fax +39.0438.60657 —
|SIN: I Mod. | Y |
v v |

MADE IN ITALY

Per eventuali comunicazione con il Costruttore, se-
gnalare sempre i seguenti dati:
S/N - numero matricola macchina;

« Mod. - modello della macchina
« Y -data fabbricazione;

| dati dell'apparecchiatura sono visibili anche sull'eti-
chetta posta sull'imballo della macchina.

E'vietato rimuovere o deteriorare la targhetta dati. Ove necessario,
sostituirla con la massima urgenza rivolgendosi sempre ed in via
esclusiva al Costruttore.

3. IMMAGAZZINAMENTO

Limmagazzinamento della macchina ¢ effettuato dal
Costruttore o dal Distributore.

4, INSTALLAZIONE

Linstallazione della macchina deve essere eseguita
esclusivamente dal Tecnico Manutentore.

¥

Nel corso dell'installazione della macchina, il Tecnico Manutentore
deve effettuate le operazioni di rinnovo dell'acqua contenuta nei
circuiti idraulici.

s 0,
< L d

La base di appoggio della macchina deve essere perfettamente in
bolla e senza irregolarita.

A

Limpianto elettrico deve essere dotato di un adeguato interruttore
differenziale (salvavita) di 30 mA.

Manuale per I'UTENTE
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5. MESSA IN SERVIZIO

La messa in servizio della macchina deve essere effet-
tuato esclusivamente dal Tecnico Manutentore.

6. FUNZIONAMENTO

6.1 Precauzioni disicurezza

A

Leggere attentamente le avvertenze riportate al capitolo "I.
PRECAUZIONI DI SICUREZZA" a pagina 3 .

6.2 Emissioni

VIBRAZIONI

In condizioni di impiego conformi alle indicazioni di
corretto utilizzo, fornite nel presente manuale, le even-
tuali vibrazioni rilevate non sono tali da far insorgere
situazioni pericolose.

EMISSIONI SONORE

Il livello di rumore emesso dalla macchina € media-
mente inferiore agli 70 dB; quindi non c'¢ l'obbligo di
utilizzare dispositivi di protezione individuale per I'ap-
parato uditivo.

Qualora la macchina emetta rumori anomali € neces-
sario avvertire il costruttore.

AMBIENTE ELETTROMAGNETICO

La macchina é realizzata per operare correttamente
in un ambiente elettromagnetico di tipo industriale,
rientrando nei limiti di Emissione ed Immunita previsti
dalle Norme vigenti.

6.3 Accensione e spegnimento

6.3.1 Riscaldamento elettrico versione AL

Prima diaccendere la macchina accertarsi cheil livello
dell’acquain caldaia sia superio- .
re a quello minimo indicato dal
livello ottico (1).

In caso di mancanza d’acqua
(prima installazione o dopo la
manutenzione alla caldaia) &
necessario effettuare un riempi-
mento preventivo della caldaia,
in modo da evitare un surriscal-
damento della resistenza.

Procedere come segue :

INTERRUTTORE
+ Aprire il rubinetto acqua della rete idrica;

+ agendo sul carico manuale caricare acqua in caldaia
fino al ripristino del livello ottimale; g

+ ruotare l'interruttore nella posizione “1” 1
e attendere il completo riscaldamento

della macchina.

(OMMUTATORE
« Aprire il rubinetto acqua della rete idrica;

+ ruotare il commutatore nella posizione “1” (alimen-
tazione elettrica della pompa per il riempimento
automatico della caldaia e dei servizi della macchina)
e attendere il caricamento automatico )
dell'acqua in caldaia; 1 2

+ ruotare il commutatore nella posizione +
“2" (alimentazione elettrica totale com-
presa laresistenzain caldaia) e attendere
il completo riscaldamento della macchina.

6.3.2 Riscaldamento elettrico versione AEP e SAE

Premere l'interruttore di
accensione della macchina
(2).

Il lampeggio lento della
spia (3) indica la fase di ca-
ricamento dell'acqua.

La spia accesa fissa indi-
cailregolare livello dell’ac-
qua in caldaia.
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6.3.3 Riscaldamento elettrico versione DISPLAY

« Premerel'interruttore gene-
rale (2) della macchina;

« rimanere in attesa qualche
secondo per l'esecuzione
dell’auto-test;

FW ver. 01.09
FW ver. 1.15

XPV35 XXXX

Controller Board

« attendere l'eventuale riempimento automatico di
acqua in caldaia indicato a display;

Fase di riscaldamento

Fase di caricamento
acqua in caldaia
(colore giallo)

+ attendere qualche istante fino a completo riscalda-
mento della macchina;

Fase di riscaldamento

Acquain caldaia OK
(colore verde)

« in caso di intervento del time-out, sul display verra

segnalato un allarme lampeggiante di colore rosso.
1,20 | = 3,00

[
bar

Colore rosso
lampeggiante

Colore giallo
lampeggiante

6.3.4 Riscaldamento a gas (dove presente I'impianto gas)

« Ruotare il commutatore (A) in posizione 1;

« aprireil rubinetto del gas (B) posto sulla rete;

« tenere premuto il pulsante (C) e, contemporanea-
mente, premere il pulsante di accensione (D). Una
volta accesasi la flamma, tenere premuta per alcuni
secondi la manopola (C), in modo da permettere il
corretto intervento della termocoppia;

- verificare quindi attraverso la finestrella (E) I'avvenuta
accensione della fiamma;

« attendere che la pressione di esercizio indicata sul
manometro raggiunga il valore di lavoro di 0,1-0,12
MPa (1-1,2 bar);

6.3.5 Riscaldamento elettrico + gas
(dove presente I'impianto gas)

« Procedere come indicato al paragrafo precedente;

« dopo aver verificato lI'accensione della fiamma, ruo-
tare il commutatore (A) nella posizione 2. In questo
modo viene alimentata la resistenza della caldaia e
la pressione di esercizio sara raggiunta in un tempo
piu breve;

» attendere che la pressione di esercizio indicata sul
manometro raggiunga il valore di lavoro 0,1-0,12
MPa (1-1,2 bar).

i

Durante la fase di riscaldamento della macchina (circa 20 minuti),
la valvola antidepressione rilascera vapore per alcuni secondi fino
alla chiusura della valvola stessa.

Non mettere in funzione I'impianto gas con la caldaia vuota.

6.3.6 Spegnimento della macchina

Spegnere la macchina agendo sull'interruttore o sul
commutatore generale .

Manuale per I'UTENTE
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6.4 Rinnovo dell'acqua

Nel corso dell'installazione della macchina, il Tecnico
Manutentore deve effettuate le operazioni di rinnovo
dell'acqua contenuta nei circuiti idraulici seguendo
questa procedura:

« altermine dellinstallazione, 'apparecchio deve essere
attivato e portato fino alla condizione nominale di
lavoro lasciandolo per 30 minuti nella condizione di
“pronto al funzionamento”;

« successivamente l'apparecchio va spento e va svuota-
to completamente dalla prima acquaimmessa in tutto
il circuito idraulico, in modo da eliminare eventuali
impurita iniziali;

« in sequito I'apparecchio va nuovamente caricato e
portato fino alle condizioni nominali di funziona-
mento;

« dopoil raggiungimento dello stato di“pronto al fun-
zionamento”vanno effettuati le seguenti erogazioni:

- perognigruppo caffe fare un'erogazione continua
in modo da scaricare almeno 0,5 litri del circuito
caffé. Nel caso di piti punti di erogazione abbinati
allo stesso scambiatore/caldaia caffé suddividere
tale volume in funzione del numero di punti di
erogazione;

- scaricare tutto il volume dell’acqua calda all'inter-
no della caldaia (3 litri per 1GR, 6 litri per 2GR, 8 litri
per 3GR, 11 litri per 4GR) facendo un'erogazione
continua dall’'apposita lancia. Nel caso di piu punti
di erogazione, suddividere tale volumein funzione
del numero di punti di erogazione;

- scaricarein continuo vapore peralmeno 1 minuto
per ogni punto di erogazione vapore.

¥

Nel caso in cui la macchina rimanga inattiva per un tempo
maggiore di 1 settimana, é necessario far effettuare dal Tecnico
Manutentore il ricambio del 100% dell'acqua contenuta nei circuiti

idraulici della macchina come sopra indicato.

6.5 Predisposizione della macchina

6.5.1 Macinatura e dosatura del caffe

Eimportante disporre di un macinadosatore accanto
alla macchina, col quale macinare il caffé da utilizzare
quotidianamente.

La macinatura e la dosatura del caffé devono essere
effettuate secondo quanto indicato dal costruttore del
macinadosatore; sono inoltre da tener presentii seguenti
punti:

+ perottenere un buon espresso si consiglia dinon con-
servare grandi scorte di caffe in grani. Rispettare co-
munque la data di scadenza indicata dal produttore;

« non macinare mai grandi volumi di caffe, si consiglia
di predisporre la quantita contenuta nel dosatore ed
utilizzarla possibilmente in giornata;

« non acquistare caffé gia macinato in quanto esso
deperisce rapidamente. Se necessario acquistarlo in
piccole confezioni sottovuoto.

6.5.2 Preparazione del portafiltro

« Riempireilfiltro con una dose di caffe macinato (circa
6-7 gr.) e comprimerlo con I'apposito pressino;

« agganciare il portafiltro al gruppo senza chiuderlo
troppo, per evitare una rapida usura della guarnizione;

« per lo stesso motivo e consigliabile pulire il bordo
del filtro prima di agganciare il portafiltro al gruppo
erogatore;

+ seguire le modalita indicate dal costruttore del ma-
cinadosatore.

184i288
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6.5.3 Accensione led 6.6 Erogazione del caffe

Per attivare o disattivare la luce del piano dilavoro o
dello scaldatazze, premereil tasto della pulsantiera  6.6.1  Versione AL
corrispondente.

ITALIANO

« Posizionare la tazza sotto
il beccuccio erogazione;

- tirarelalevaversoil basso
fino in fondo;

+ attendere un breve tempo %
~

di preinfusione del caffe
(3+5 secondi); I
',: -

Led scaldatazze

- alzare la leva finché non
incontri una certa resi-

T . stenza e poi lasciarla;
6.5.4 Griglierialzo tazzine P

Nel caso vi sia la necessita di utilizzare tazze di diffe-
renti altezze, & possibile servirsi delle apposite griglie a
ribalta (22) di cui € provvista la macchina.

Per utilizzare la griglia, sganciarla dal fermo e ruotarla
in posizione orizzontale.

Quando non & piu necessaria, spingerla verso l'alto,
fino al completo aggancio in sede.

Per la pulizia delle griglie consultare il paragrafo "8.5.1 - .
Istruzioni generali" a pagina 37. m

. attendere fino al termine
dell'erogazione del caffe.

Non effettuare maile operazioni sopra descritte senzala presenza
di caffe nel filtro o senza portafiltro agganciato al gruppo
erogatore: il rapido ritorno della leva verso I'alto puo causare danni
all'apparecchiatura, a cose e persone.

Il tempo di erogazione dipende dalla macinatura e dalla quantita
di caffe nel portafiltro.

6.6.2 Versione AEP

- Posizionare la tazza sotto il bec-
cuccio erogazione;

« premere l'interruttore di eroga-
zione desiderato: si otterra l'ero-
gazione caffe, che potra essere
bloccata tramite il medesimo
interruttore al raggiungimento
della quantita desiderata di caffé in tazza.

Manuale per 'UTENTE 194i288



Core600
6.6.3 Versione SAE e DISPLAY

« Posizionare la tazza sotto il bec-
cuccio erogazione;

« premereil tasto dose desiderato,
per esempio LDJ@ e attendere
I'effettuazione dell'erogazione
di caffé (accensione del led);

+ per bloccare in anticipo I'ero-
gazione caffé, premere il tasto

LDJ)@ oppure il tasto @;

« se abilitato, per effettuare I'e-
rogazione continua di caffe,

utilizzare il tasto @ .

« in caso di anomalie o blocco
della pulsantiera, utilizzare l'in-
terruttore manuale (17).

Per programmare l'erogazione, consultareil capitolo 7.1.1a pagina
24 e7.2.1apagina 25.

¥

Durante I'erogazione di caffe, non togliere il portafiltro dal gruppo
erogatore.

6.6.4 Visualizzazione delle informazioni a Display

Durante l'erogazione, sul display sono visualizzate
una serie di informazioni.

Pressione Pressione Datae
caldaia rete idrica ora

Conteggio del tempo di erogazione
per ogni gruppo

204i288
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6.7 Erogazione vapore

« Immergere la lancia vapore nel
liquido da riscaldare;

< ruotare in senso antiorario la ma-
nopola del rubinetto;

« la fuoriuscita di vapore sara
proporzionale all’apertura del
rubinetto;

« perterminare |'erogazione, ruota-
re in senso orario la manopola del
rubinetto.

Per ottenere una schiumatura ot-
timale si consiglia di seguire queste
semplici regole:

+ riscaldare solamente la quantita di
latte che si intende utilizzare, una
volta riscaldato, esso dovra essere
versato interamente dal bricco e
non riscaldato di nuovo;

+ schiumareil latte partendo da una
temperatura di circa 4°C.

Manovrare con prudenza la lancia vapore
tramitel'apposito gommino antiscottatura
(1).

Evitare il contatto con le lance vapore,
non esporre mani o altre parti del corpoin
direzione dei terminali delle lance vapore.

Permantenere semprein perfetta efficienza i terminali delle lance
vapore, si consiglia di effettuare una breve erogazione a vuoto al
termine di ogni utilizzo. Tenere costantemente puliti i terminali
mediante un panno inumidito in acqua tiepida.

L'utilizzo del punto di erogazione vapore

(lancia vapore), deve essere sempre

preceduto dall'operazione di spurgo della

condensa per almeno 2 secondi.

Lasciare immersa la lancia vapore nel

latte solamente per il tempo necessario

al riscaldamento.

Non aprire il rubinetto vapore con lalancia

vapore immersa nel latte e macchina

spenta.

6.8 Autosteamer (opzionale)

« Immergere la lancia autosteamer
nel latte;

[n)
. selezionare il tasto D@;

- attendere fino al completamento
dell'erogazione. Il raggiungimento
della temperatura programmata
sara indicato anche dalla modifica

del tasto in i, @@ ;

« per bloccare anticipatamente
I'erogazione premere nuova-

[a)
mente il tasto @@

Sul display sara sempre visibile
la temperatura della bevanda.

Temperatura
Autosteamer

(da
Selezionando il tasto @D@ dopo il raggiungimen-
to della temperatura programmata, sara possibile effet-
tuare una ulteriore erogazione di vapore per 10 secondi
(funzione disponibile fino alla tem-
peratura massima di 80°C) oppure si
puo disattivare ripremendo il tasto

prima di 10 secondi.

s,
L2 *

Evitare il contatto con la lancia vapore, non esporre mani o altre
parti del corpo in direzione dei terminali della lancia autosteamer.

Tenere costantemente puliti i terminali mediante un panno
inumidito in acqua tiepida. Per mantenere sempre in perfetta
efficienza i terminali dellalancia dell'autosteamer, effettuare una
breve erogazione a vuoto al termine di ogni utilizzo.

Se programmato, dopo 5 minuti dall'ultimo utilizzo
dell'autosteamer, vengono emessi 2 avvisi acustici e dopo
qualche secondo la macchina effettua la pulizia automatica
dell'autosteamer mediante 5 brevi erogazioni di vapore.

Per modificare la temperatura dell'autosteamer, vediil par. "7.2.5
Temperatura dell'autosteamer" a pagina 28.
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6.9 Erogazione acqua calda AL e AEP

oo

« Posizionare il bricco sotto la lancia
acqua calda;

——
+ ruotare in senso antiorario la mano- M
pola del rubinetto; =J
« la fuoriuscita dell'acqua calda .

sara proporzionale all’apertura
del rubinetto;

« perterminare |'erogazione, ruo-
tare in senso orario lamanopola
del rubinetto.

Evitareil contatto con lalancia acqua calda, non
esporre mani o altre parti del corpo in direzione
dei terminali della lancia acqua calda.

6.10 Erogazione acqua calda SAE e DISPLAY

« Posizionareil bricco sotto lalancia
acqua calda;

m

- premere il tasto acqua N e
attendere l'effettuazione dell'ero-
gazione di acqua calda;

ﬂ(‘

« per bloccare in anticipo l'eroga-
zione, premere nuovamente il ta-

sto erogazione acqua calda @:
o premere il tasto @

i

Per programmare l'acqua calda, consultare
il capitolo 7.2.2 a pagina 26.

(N}

~ L4

Evitareil contatto con lalancia acqua calda,
non esporre mani o altre parti del corpo in
direzione dei terminali della lancia acqua
calda.

6.11 Erogazione cappuccino (opzionale)

Inserire il tubo di aspirazione nel
latte;

Es

posizionare il bricco sotto il beccuc-
cio del cappuccinatore;

aprire il rubinetto del vapore, al
raggiungimento della quantita
desiderata chiudere il rubinetto
vapore;

versare il latte schiumato nelle
tazze con il caffe.

Per ottenere un'erogazione di latte caldo senza schiuma, sollevare
l'aletta del cappuccinatore verso I'alto.

Per ottenere un risultato migliore si consiglia di non effettuare
l'erogazione direttamente sulla tazza caffe, ma in un bricco e
successivamente versare il latte schiumato sul caffe.
Siraccomanda dimantenere costantemente pulitoil cappuccinatore
secondo quanto descritto al paragrafo "8.5 Operazioni di pulizia"

apagina 37.
= =
< O 9B

D
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6.12 Scaldatazze 6.12.2 Versione SAE e DISPLAY

ITALIANO

. Per utilizzare lo scaldatazze procedere come segue :
6.12.1 Versione AL e AEP P g

+ Riporre le tazzine su piano scaldatazze (1) della mac-
Per utilizzare lo scaldatazze procedere come segue: china per caffe;

« Riporre le tazzine su piano scaldatazze dellamacchina « sulla pulsantiera selezionare il tasto dello scaldatazze
per caffe;

+ posizionare in ON l'interruttore dello scaldatazze.

Per regolare la temperatura dello scaldatazze proce- Il colore rosso del tasto sul display,
dere nel seguente modo : indica la fase di riscaldamento dello scal-
. o . datazze.
- Togliere la griglia appoggia tazze e la vaschetta rac- In fase di
cogli gocce; riscaldamento

- agire sul termostato (2), la temperatura sara propor- o
zionale al valore indicato sul termostato.

0 | Disattivazione dello scaldat Per regolare la temperatura dello scaldatazze nella versione
Isattivazione .e.osca alazze Display, consultareil capitolo "7.2.6 Temperaturadello scaldatazze"
30 | Temperatura minima a pagina 28.
60 | Temperatura media o,
90 | Temperatura massima ’m’
r—%
Q‘ - "

Per ragioni di sicurezza si consiglia di non mettere panni o altri
F—% oggetti sul piano dello scaldatazze per evitareil surriscaldamento

della macchina.
Per ragioni di sicurezza si consiglia di non mettere panni o altri

oggetti sul piano dello scaldatazze per evitareil surriscaldamento
della macchina.
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7 . Prog ramma Zione 7.1.2  Programmazione acqua calda automatica

La macchina & gia programmata

7.1 Versione SAE dalla fabbrica. Qualora si desideri
modificare le dosi dell'acqua calda,

7.1.1 Programmazione erogazione caffé procedere come segue: |1 >

La macchina & gia programmata dalla fabbrica. Qua- )
lora si desideri modificare le dosi del caffe, procedere
come segue:

]

« Posizionareil bricco sotto lalancia
acqua calda;

«  Programmare prima sempre la pulsantiera destra.
In questo modo si program-
mano automaticamente tutte
le pulsantiere. Se & necessario,
programmare successivamente
le altre;

- premere il tasto @ per almeno 5
secondi fino all'accensione di tutti
i led dei tasti dose;

« posizionare la tazza sotto il bec-
cuccio erogazione;

+ premereiltasto @ peralmeno
5 secondi fino all’accensione di
tutti i led dei tasti dose;

« premere il tasto erogazione acqua

calda m: ;

G r

« premere il tasto dose desiderato,
per esempio [ ;

« per confermare la dose premere — =
nuovamente il tasto @: ;
« perconfermare la dose premere

nuovamente il tasto LDJ@ op-
pure il tasto W} ;

+ alla conclusione della program-
mazione premere il tasto fino
allo spegnimento dituttiiled della
pulsantiera.

+ ripetere l'operazione per gli altri
tasti dose;

+ alla conclusione della program-
mazione premere il tasto
fino allo spegnimento di tutti i
led della pulsantiera.

i

La programmazione di ogni dose deve essere effettuata con caffe
macinato e non con fondi i caffé precedentemente utilizzati.
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7.1.3  Programmazione dello scaldatazze 7.2 Versione DISPLAY

Per regolare la temperatura dello scaldatazze utiliz- 7.2.1
zare la pulsantiera di destra procedendo nel seguente -
modo :

ITALIANO

Programmazione erogazione caffe

La macchina e gia programmata dalla fabbrica. Qua-
lora si desideri modificare le dosi del caffe, procedere
come segue:

+ All'accensione della macchina attendere I'accensione
dituttiiled dei tasti e quindi premere immediatamen-
teiltasto :illed lampeggiante indichera I'attuale
configurazione dello scaldatazze secondo quanto
indicato nei disegni sotto riportati;

«  Programmare prima sempre la pulsantiera destra.
In questo modo si program-
mano automaticamente tutte
le pulsantiere. Se & necessario,
programmare successivamente

« premere il tasto corrispondente alla configurazione le altre;
desiderata;

« mantenere premuto il tasto @ finché sulla tastiera
il led da lampeggiante passa a luce fissa;

- confermare l'operazione spegnere e riavviare la

macchina + posizionare la tazza sotto il bec-

cuccio erogazione;
60°C 70°C 80°C

« premereil tasto peralmeno
5 secondi fino all'accensione di

tutti i led dei tasti dose;

90°C 110°C

« premereil tasto dose desiderato,
per esempio |5 ;

Scaldatazze 100°C

« perconfermare la dose premere

nuovamente il tasto |_J5 op-
pure il tasto @ ;

7.1.4 Programmazione stand-by

Per mettere la macchina in stato di stand-by, ossia . ripetere 'operazione per gli altri
disattivandola mantenendo pero attiva la pulsantiera, tasti dose;
procedere come segue:

« utilizzando la pulsantiera destra, premere il tasto @

e subito dopo il tasto [[Jg ; « alla conclusione della program-
mazione premere il tasto
fino allo spegnimento di tutti i
led della pulsantiera.

+ lo stato di Stand-by ¢ segnalato dal lampeggio del
led del tasto @l&:ﬂ@@;

« per uscire dallo stato di Stand-by premere il tasto

La programmazione di ogni dose deve essere effettuata con caffe
macinato e non con fondi i caffé precedentemente utilizzati.
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7.2.2 Programmazione acqua calda automatica 7.2.3  Accesso al menu

La macchina & gia programmata dalla fabbrica. Qua- Per accedere alla visualizzazione dei dati e alla pro-

lora si desideri modificare le dosi dell'acqua calda, pro- grammazione della macchina, premere due volte sul
cedere come segue: display.

Selezionando i vari tasti sara possibile accedere alle
aree indicate nei paragrafi successivi.

Posizionare il bricco sotto la lancia acqua calda; o

Il sistema esce automaticamente dalla fase di programmazione
dopo circa 20 secondi dall’'ultima operazione eseguita.

premere il tasto @ peralmeno 5 Per la programmazione, utilizzare sempre la pulsantiera di destra.

secondifino all’'accensione di tutti
i led dei tasti dose;

premere il tasto erogazione ac-

qua calda @: ;

per confermare la dose premere

nuovamente il tasto @: ;

alla conclusione della program-
mazione premere il tasto

fino allo spegnimento di tuttiiled
della pulsantiera

Allarmi Risparmio
macchina energetico
Temperatura
autosteamer/scaldatazze
Pressione caldaia

Impostazione Stand-by e
lingua programmazione
Conteggio Orario lavoro
lavoro macchina
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7.2.4 Allarmi macchina

Per accedere alla visualizzazione degli allarmi mac-

china, premere il tasto

Selezionando il tasto

, sara possibile visualizzare

I'allarme in corso nella macchina (vedi elenco sotto

riportato).

In questi casi € necessario richiedere l'intervento
dell'Assistenza Tecnica telefonando al numero indicato

sul display.

Per uscire premere il tasto m

Segnalazioni

Sonda temperatura caldaia servizi
in sovratemperatura o cortocircuito

Allarme Dati Corrotti

Sonda temperatura caldaia servizi
scollegata o interrotta

Avviso cambio filtro (90% di usura)

Sonda temperatura scaldatazze in
sovratemperatura o cortocircuito

Avviso filtro esaurito

Sonda temperatura scaldatazze
scollegata o interrotta

Avviso manutenzione

Sonda lancia vapore in cortocircuito

Allarme timeout riscaldamento
caldaia

Sonda lancia vapore scollegata o
interrotta

Allarme contatore volumetrico per
ogni gruppo

Allarme timeout riempimento

Selezionando il tasto [AY sara possibile visualizzare
lo storico degli allarmi della macchina.
Per uscire premere il tasto m

In caso di allarme richiedere l'intervento dell'Assistenza Tecnica
telefonando al numeroindicato sul display e spegnere lamacchina.

Core600

Allarme timeout riempimento

X

Tel. 00000000000

11

24/01/17 15:09:29  Rigenerazione filtro 100%
24/01/17 15:09:29  Rigenerazione filtro 90%
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7.2.5 Temperatura dell'autosteamer

Selezionando il tasto , sara possibile program-
mare la temperatura dell'autosteamer:

« Tramite le frecce e impostare il valore della

temperatura desiderata;

« per confermare premere il tasto ;

« per uscire premere il tasto m

7.2.6 Temperatura dello scaldatazze

Selezionando il tasto , sara possibile program-
mare la temperatura dello scaldatazze:

+ Selezionando le frecce e impostare

"TEMP. SCALDATAZZE";

- tramite le frecce e impostare il valore della

temperatura desiderata;
« per confermare premere il tasto ;

« per uscire premere il tasto m
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7.2.7 Pressione della caldaia

Selezionando il tasto , sara possibile program-
mare la pressione della caldaia:

Selezionando le frecce e impostare

"PRESSIONE CALDAIA";

tramite le frecce e impostare il valore di
pressione desiderata;

« per confermare premere il tasto ;

+ per uscire premere il tasto m

Core600
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7.2.8 Risparmio energetico

Selezionando il tasto E sara possibile attivare il
risparmio energetico della macchina:

« |l tasto cambia da OFF ad ON e compare il simbolo
. ;

« per uscire premere il tasto m;

« l'attivazione del risparmio energetico sara segnalato ECO. MANUALE
a display dall'icona ﬂ;
OFF
« per uscire dallo stato di risparmio energetico, pre- | !

N
7N

mendo nuovamente il tasto ﬂ

ECO. MANUALE

15:30

\‘9_.-‘"1 2/2016
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7.2.9 (onteggi

Selezionando il tasto [Li22 8 sara possibile visualizzare
il lavoro effettuato dalla macchina:

« Con le frecce e selezionare il gruppo inte-

ressato;
+ nell'ultima pagina sono visualizzati i conteggi totali

delle erogazioni caffe, dei litri di acqua consumati e
il ciclo di manutenzione;

+ per uscire premere il tasto m

Core600
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7.2.10 Datario

Selezionando il tasto ﬂ sara possibile impostare

il datario della macchina:

Con le frecce e entrare in modifica dell'o-

rario;
tramite le frecce e impostare |'orario;

utilizzare la freccia per spostare il cursore sul
valore;

per confermare premere il tasto ;

conle frecceeentrare in modifica della data;
tramite le frecce e impostare la data;

utilizzare la freccia per spostare il cursore sul
valore;

per confermare premere il tasto ;

conle frecceeentrare in modifica del giorno
della settimana;

tramite le frecce e impostare il giorno;

utilizzare la freccia per spostare il cursore sul
valore;

per confermare premere il tasto ;

per uscire premere il tasto m

MARTEDI'
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7.2.11 Lingua

Selezionando il tasto , sara possibile program-
mare la lingua del display:

tramite le frecce e impostare la lingua del
display desiderata;

+ per confermare premere il tasto ;

+ per uscire premere il tasto m

LINGUA

7.2.12 Stand-by e programmazione della macchina

Selezionando il tasto si accede all'area di pro-
grammazione della macchina.

Tale operazione € permessa solo al Tecnico Manuten-
tore tramite apposita password.

10:56
12/07/2018
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7.3 Risparmio energetico

Il risparmio energetico & evidenziato dalla presenza
dellaicona sul display.

Perinterrompere la fase di risparmio energetico, pre-
mere il tasto 0 qualsiasi tasto erogazione.

i

Per effettuare la programmazione della fase di risparmio
energetico, vedi par. 7.2.8 a pagina 30.

7.4 Informazioni software

Per visualizzazione i dati relativi al software installato,
premere piu volte sul display.

Selezionando il tasto m saranno disponibili le
informazioni relative al software.

Per uscire premere il tasto m

7.5 Consigli per ottenere un buon caffe

Effettuare quotidianamente il lavaggio dei filtri e
portafiltri come indicato al par. 8.5.3 a pagina 38. La
mancanza di tale pulizia comporta un decadimento della
qualita del caffé erogato.

Per poter ottenere un caffé qualitativamente valido &
importante che il grado di durezza dell'acqua utilizzata
abbia un valore di 6-7 °f (gradi francesi). Nel caso in cuila
durezza superi tali valori si consiglia di utilizzare il filtro
acqua o un addolcitore. Evitare diimpiegare I'addolcitore
nei casi di valori di durezza dell'acqua inferiori ai 4 °f.

Nel caso in cui il sapore di cloro nell’acqua fosse par-
ticolarmente evidente, si consiglia di installare un filtro
specifico.

Si consiglia di non conservare grandi scorte di caffe
in grani. In caso di cambio del tipo di caffé si consiglia di
rivolgersi al Tecnico Manutentore per la regolazione della
temperatura dell'acqua e della macinatura.

Dopo un periodo relativamente lungo di inattivita
della macchina (2-3 ore) effettuare alcune erogazioni a
vuoto. Effettuare costantemente la pulizia e la manuten-
zione periodica.

XPV35 FW Ver.: 01.09
Control Board FWVer.: 1.15
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8. MANUTENZIONE E PULIZIA 8.3 Manutenzione dopo un breve periodo

di inattivita della macchina

ITALIANO

8.1 Precauzioni di sicurezza Per "breve periodo diinattivita" siintende un periodo
di tempo superiore ad una settimana lavorativa.

A In caso di riattivazione della macchina dopo questo

periodo, € necessario far effettuare dal Tecnico Manuten-

tore il ricambio dei tutta l'acqua contenuta nei circuiti
idraulici come indicato al par. "8.2 Manutenzione perio-
dica" a pagina 35.

Inoltre € necessario effettuare tutte le operazioni
previste per la manutenzione periodica vedi paragrafo

Leggere attentamente le avvertenze riportate al capitolo "I.
PRECAUZIONI DI SICUREZZA" a pagina 3 .

: s e recedente.
8.2 Manutenzione periodica P
Oltre ad effettuare le attivita di manutenzione secon-
do la frequenza indicata nella tabella, € necessario far
effettuare almeno 1 volta all'anno un controllo generale
della macchina da parte di un Tecnico Manutentore.
Componente Tipo intervento Settimanale | Mensile | Trimestrale
Tenere controllato il valore della pressione in caldaia che deve essere
LY compresa tra 0,08 e 0,14 MPa (0,8 e 1,4 bar). X
Verificare la pressione dell’acqua durante I'erogazione caffe: controllare la
MANOMETRO pressione indicata dal manometro che deve essere compresa tra 0,8 - 0,9 X
MPa (8 e 9 bar).
Verificare lo stato di usura dei filtri, controllare I'eventuale danneggiamen-
FILTRI e PORTAFILTRI to del bordo dei filtri e verificare la presenza di eventuali residui di fondi di X
caffé nella tazzina ed eventualmente sostituire filtri e/o portafiltri.
Verificare la dose di caffé macinato (compresa tra 6 e 7 gr. per battuta) e
esequire il controllo del grado di macinatura. Le macine debbono avere i
MACINADOSATORE tagllent.| sempre ben affilati, il Igro dete'rlorar.ne'nto.e.|nq|cato dalla pre- X
senza di troppa polvere nel macinato. Si consiglia di richiedere l'intervento
del Tecnico Manutentore per far sostituire le macine piane ogni 400/500kg
di caffe oppure ogni 800/900kg di caffé nel caso di macine coniche.
Effettuare la sostituzione della cartuccia del filtro acqua o la rigenerazione
FILTRO ACQUA dell'addolcitore con la frequenza indicata dal produttore. X
ADDOLCITORE In caso di segnalazione a display di "Avviso filtro esaurito", contattare I'As-
sistenza Tecnica per la sostituzione del filtro e |'azzeramento dell'allarme.
IMPIANTO GAS Controllare la presenza di gventuall perdite di gas nell'impianto passando X
sulle condutture una soluzione saponosa.
Si consiglia almeno ogni 3 mesi di richiedere I'intervento del Tecnico
CALDAIA e . ) . X
Manutentore per far effettuare il rinnovo dell'acqua in caldaia.
s
~mo
F—1%

L'evidenza di problemi dei componenti evidenziati in grigio
richiedono lo spegnimento della macchina e I'intervento del
Tecnico Manutentore.

Manuale per 'UTENTE 354i288



Core600

8.4 Malfunzionamenti e relativi rimedi

Problema Causa Azione
MANCA POTENZA o .
ALLA MACCHINA La macchina & spenta. Accendere la macchina.

MANCA ACQUA IN CALDAIA

Il rubinetto della rete idraulica & chiuso.

Aprire il rubinetto della rete idraulica.

TROPPA ACQUA IN CALDAIA

Guasto nell'impianto elettrico o dell'impianto idraulico.

Spegnere la macchina e richiedere 'intervento del
Tecnico Manutentore.

DALLE LANCE VAPORE
NON ESCE VAPORE

« Lo spruzzatore della lancia & ostruito.
« Lamacchina é spenta.

Pulire lo spruzzatore della lancia vapore.
« Accendere la macchina.

DALLE LANCE VAPORE ESCE ACQUA
0 VAPORE MISTO AD ACQUA

Guasto nell'impianto elettrico o dellimpianto idraulico.

Spegnere la macchina e richiedere l'intervento del
Tecnico Manutentore.

EROGAZIONE ASSENTE

« Il'rubinetto della rete idraulica & chiuso.
« Lamacinatura del caffé é troppo fine.

« Aprire il rubinetto della rete idraulica.
Regolare la macinatura del caffe.

PERDITE DI ACQUA

« Lavaschetta non scarica.

« Il tubo di scarico € rotto o staccato o con impedimenti | «

- Controllare lo scarico fognario.
Verificare e ripristinare il collegamento del tubo di

DALLA MACCHINA
nel deflusso dell'acqua. scarico alla vaschetta.
CAFFETROPPO CALDO Guasto nellimpianto elettrico o dellimpianto idraulico Spegnere la macchina e richiedere l'intervento del
0TROPPO FREDDO P P " | Tecnico Manutentore.
EROGAZIONE DEL CAFFE o . ‘
TROPPO VELOCE Il caffé & macinato troppo grosso. Regolare la macinatura del caffe.
EROGAZIONE DEL CAFFE o . \
TROPPO LENTA I caffé & macinato troppo finemente. Regolare la macinatura del caffe.

FONDI DI CAFFE BAGNATI

- Gruppo erogazione sporco.
Il gruppo erogazione & troppo freddo.
II caffée & macinato troppo fine.
II caffe utilizzato & troppo vecchio.

« Esequire il lavaggio del gruppo con il filtro cieco.
« Attendere il completo riscaldamento gruppo.

« Regolare la macinatura del caffe.

« Sostituire il caffé con quello fresco.

IL MANOMETRO INDICA UNA
PRESSIONE NON CONFORME

Guasto nell'impianto idraulico.

Spegnere la macchina e richiedere l'intervento del
Tecnico Manutentore.

PRESENZA DI FONDI IN TAZZINA

II portafiltro & sporco.
[ fori del filtro sono usurati.
La macinatura del caffé non & conforme.

« Pulire il portafiltro.
« Sostituire il filtro.
« Regolare la macinatura in modo adeguato.

LATAZZINA E SPORCATA DAGLI
SCHIZZI DI CAFFE

II caffée & macinato troppo grosso.
Il bordo del filtro & danneggiato.

« Regolare la macinatura del caffe.
- Sostituire il filtro.

« | LED DI TUTTE LE PULSANTIERE
LAMPEGGIANO (versione SAE)

« ACCENSIONE DEL LED TIME-OUT |-

(versione AEP)

Dopo pochi minuti il caricamento automatico dell'acqua
si blocca.

Intervento del dispositivo Time-out.

+ Mancal'acquain rete.

« Spegnere la macchina e riaccenderla.
« Aprire il rubinetto della rete idraulica.

- L'EROGAZIONE DEL CAFFE
NON E' CONFORME

- LADOSE CAFFE
NON VIENE RISPETTATA

« ILLED DEL PULSANTE DOSE
LAMPEGGIA

I caffé & macinato troppo finemente.

Regolare la macinatura del caffe.

EROGAZIONE CAFFE SOLO MEDIANTE
ILTASTO MANUALE

Guasto nell'impianto elettronico.

Spegnere la macchina e richiedere l'intervento del
Tecnico Manutentore.

BLOCCO DEL SISTEMA ELETTRONICO

Guasto nell'impianto elettrico o dellimpianto idraulico.

Spegnere la macchina e richiedere l'intervento del
Tecnico Manutentore.

LA POMPA PERDE ACQUA

Guasto della pompa.

Spegnere la macchina e richiedere l'intervento del
Tecnico Manutentore.
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Problema Causa

Azione ‘

IL MOTORE SI FERMA BRUSCAMENTE 0

IL PROTETTORE TERMICO INTERVIENE | Guasto della pompa.

Spegnere la macchina e richiedere l'intervento del
Tecnico Manutentore.

PER UN SOVRACCARICO

LA POMPA FUNZIONA AL DI SOTTO Guasto della bompa Spegnere la macchina e richiedere l'intervento del
DELLA PORTATA NOMINALE pompa. Tecnico Manutentore.

LA POMPA £ RUMORGSA Gramio o Spegnere la macchina e richiedere I'intervento del

Tecnico Manutentore.

| problemi evidenziati in grigio richiedono lo spegnimento della
macchina e l'intervento del Tecnico Manutentore.

8.5 Operazioni di pulizia

8.5.1 Istruzioni generali

Per una perfettaigiene ed efficienza dell'apparecchio
si rendono necessarie alcune semplici operazioni di pu-
lizia. Le indicazioni qui riportate sono da ritenersi valide
per un uso normale della macchina per caffe, nei casi di
impieghi continui della macchina, le operazioni di pulizia
devono essere effettuate con maggiore frequenza.

Non utilizzare detergenti alcalini, solventi, alcol o sostanze
aggressive. | prodotti/detergenti utilizzati devono essere idonei
per loscopo e tali da non intaccare i materiali dei circuiti idraulici.
Non utilizzare detersivi abrasivi che potrebbero graffiare la
superficie della carrozzeria.

Utilizzare sempre panni perfettamente puliti e igienizzati.
Perillavaggio deifiltri, dei portafiltri e di tuttii componenti della
macchina utilizzare detergenti forniti dal Costruttore o prodotti
specifici per la pulizia delle macchine per caffe professionali.

Pulizia

Giornal.
Settiman.

Cappuccinatore:

Effettuare la pulizia almeno una volta al giorno o piu volte
in caso di un uso continuativo del cappuccinatore sequen-
do le indicazioni del par. 8.5.2.

>

Carrozzeria e Griglie:

Effettuare la pulizia dei pannelli della carrozzeria utilizzan-
do un panno inumidito in acqua tiepida. X
Togliere la bacinella e la griglia appoggia tazze e lavarle
con acqua calda.

Pulsantiere e display:

Effettuare la pulizia delle pulsantiere e del display con
detergente specifico. Spegnere la macchina prima di effet-
tuare I'operazione.

Griglie rialzo tazzine:

Sganciare le griglie dalla loro sede
ponendole in posizione orizzontale
e tirando con forza verso I'esterno.

Effettuare la pulizia con un panno

inumidito con acqua tiepida. =T

Riagganciare quindi le stesse spingendole nella loro sede.

Filtri e Portafiltri:
Effettuare il lavaggio giornalmente e settimanalmente come
indicato al par. 8.5.3.
Giornalmente effettuare la pulizia come indicato al par. 8.5.7.

Lancia vapore e autosteamer:

Tenere costantemente pulita la lancia mediante un panno
inumidito con acqua tiepida.

Controllare e pulire i terminali della lancia ripristinando i X | X
fori di uscita del vapore con un piccolo ago.
Settimanalmente effettuare il lavaggio come indicato al
par. 8.5.8.

Gruppo erogazione:

Effettuare il lavaggio del gruppo erogazione sequendo le
indicazioni del par. 8.5.4 0 8.5.5.

Settimanalmente effettuare la pulizia interna come indicato
alpar.8.5.6.

Giornalmente effettuare la pulizia come indicato al par. 8.5.7.

Macinadosatore e Tramoggia:

Tramite un panno con acqua tiepida, effettuare la pulizia
interna ed esterna della tramoggia e del dosatore.

Al termine asciugare tutto accuratamente.
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8.5.2 Lavaggio del cappuccinatore

Si raccomanda una particolare cura nella pulizia del
cappuccinatore seguendo le modalita qui riportate:

« eseguire un primo lavaggio immergendo il tubo di
aspirazione in acqua ed effettuare una erogazione
per qualche secondo;

« girareil corpo rotante (X) di 90° in posizione B (chiu-
sura del condotto di fuoriuscita del latte);

« tenendoil tubo diaspirazione latte in aria, effettuare
I'erogazione di vapore (funzionamento a vuoto del
cappuccinatore);

« attendere circa 20 secondi in modo da permettere la
pulizia e sterilizzazione interna del cappuccinatore;

« chiudere il vapore e riportare il corpo rotante in po-
sizione A;

« nel casodiostruzione del foro di prelievo dell’aria (Y),
liberatelo delicatamente con uno spillo.

Posizione B

Effettuare la pulizia del cappuccinatore dopo ogni uso continuativo
e comunque almeno una volta al giorno.

8.5.3 Pulizia filtri e portafiltri

Quotidianamente:

« Immergereilfiltro e il portafiltro nell'acqua calda tutta
la notte in modo da permettere ai depositi grassi di
caffe di sciogliersi;

« risciacquare il tutto con @
acqua fredda.

Settimanalmente:

« Conl'ausilio di un caccia-
vite staccare il filtro dal
portafiltro;

« immergere il filtro e il portafiltro per 10 minuti in
acqua calda e apposito detergente;

- risciacquare il tutto con acqua fredda.

i

Attenzione: immergere solo la coppa del portafiltro, evitare di
immergere in acqua l'impugnatura.

Il detergente deve essere diluito in acqua fredda nelle dosi indicate
sulla confezione (vedi produttore).

8.5.4 Lavaggio gruppo erogazione versione AEP

Quotidianamente effettuare il lavaggio dei gruppi
erogazione come qui di seguito indicato:

« Dal portafiltro, rimuovere il filtro e collocare un filtro
cieco (vedi ricambi);

« versare |'apposito detergente (vedi ricambi) nel
portafiltro con il filtro cieco e agganciare al gruppo

erogazione; @
. effettuare alcune

erogazioni fin-

ché dallo scari-

CO uscira acqua
pulita;

+ togliere il porta-
filtro dal gruppo
ed effettuare almeno una
erogazione in modo da elimi-
nare i residui di detergente.

« rimuovere il filtro cieco dal
portafiltro sostituendolo con
quello originale.

8.5.5 Lavaggio gruppo erogazione versione SAE e DISPLAY

Quotidianamente effettuare il lavaggio dei gruppi
erogazione come qui di seguito indicato:

« Dal portafiltro, rimuovere il filtro e collocare un filtro
cieco (vedi ricambi);

« versare |'apposito detergente (vedi ricambi) nel
portafiltro con il filtro cieco e agganciare al gruppo
erogazione;

+ sulla tastiera del gruppo oggetto del lavaggio, man-
tenere premuto contemporaneamente i tasti ng@

e@;
]

+ attendere l'effettuazione dei 5 cicli di lavaggio;

« togliere il portafiltro e premere il tasto LDJDJ per av-
viare il ciclo di risciacquo di circa 30 secondi.

s,
Qm'
J.

Non effettuare il lavaggio del gruppo nel caso di versione AL.
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8.5.6 Pulizia doccetta e porta doccetta

Settimanalmente effettuare la pulizia della doccetta
e del porta doccetta nel seguente modo:

. . . v
« Tramite un cacciavite allen-
tare la vite (1);

« rimuovere la doccetta (2) eil
porta doccetta (3);

« lavareidue componenticon
acqua calda;

+ ricollocare doccetta e porta
doccetta nella posizione
originale bloccando tutto

con la vite.

8.5.7 Pulizia doccette gruppo e portafiltro

Giornalmente effettuare la pulizia delle doccette
del gruppo erogatore e del portafiltro con I'apposito
spazzolino.

Pulire accuratamente l'interno dell’anello aggancia-
tore e del portafiltro; e il bordo e le alette del portafiltro,
in modo da eliminare tutti gli eventuali residui di caffe
accumulati.

Utilizzare I'apposito spazzolino fornito in dotazione (vedi catalogo
ricambi).

Core600

8.5.8 Pulizia della lancia vapore e autosteamer

Settimanalmente effettuare la pulizia della lancia
vapore e dell'autosteamer nel seguente modo:

Immergere la lancia in un bricco con acqua ed un
detergente specifico secondo le istruzioni del pro-

duttore;

riscaldare la soluzione conil vapo-
re della lancia;

lasciare raffreddare la lancia man-
tenendola immersa nella soluzio-
ne per almeno 5 minuti in modo
da permettere al detergente di
risalire all'interno della lancia per
effetto del raffreddamento;

ripetere l'operazione 2 o 3 volte fintanto che alle
erogazioni successive non vengano scaricati residui

di latte.
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9. PARTI DI RICAMBIO

La sostituzione di componenti e/o parti della mac-
china deve essere eseguita esclusivamente dal Tecnico
Manutentore.

A

Per nessun motivo I'Utente é autorizzato ad effettuare le
operazioni di sostituzioni di componenti e/o parti dellamacchina.

10. MESSA FUORI SERVIZIO

E' necessario mettere fuori servizio la macchina ri-
chiedendo l'intervento del Tecnico Manutentore poiché
bisogna scollegare l'apparecchiatura dalla rete elettrica
e idraulica, e svuotare dall'acqua tutti i circuiti interni.

La rimessa in servizio della macchina dopo questo
periodo puo essere esequita solo da un Tecnico Manu-
tentore.

A

Per nessun motivo I'Utente é autorizzato ad effettuare le
operazioni di dismissione per lunghi periodi e la rimessa in servizio
della macchina.

11. SMANTELLAMENTO

Si consiglia di far eseguire lo smantellamento della
macchina dal Tecnico Manutentore.

11.1 Informazioni per lo smaltimento

Solo per I'Unione Europea e lo Spazio Economico
Europeo.

Questo simbolo indica cheiil prodotto non puo essere
smaltito con i rifiuti domestici, ai sensi della Direttiva
RAEE (2012/19/CE), della Direttiva sulle Batterie (2006/66/
CE) e/o delle leggi nazionali che attuano tali Direttive.

Il prodotto deve essere conferito a punto di raccolta
designato, ad esempio il rivenditore in caso di acquisto
di un nuovo prodotto simile oppure un centro diraccolta
autorizzato per il riciclaggio di rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE) nonché di batterie e
accumulatori. Un trattamento improprio di questo tipo
di rifiuti puo avere conseguenze negative sull'ambiente e
sulla salute umana a causa delle sostanze potenzialmen-
te nocive solitamente contenute in tali rifiuti.

La collaborazione dell’'utente per il corretto smal-
timento di questo prodotto contribuira a un utilizzo
efficace delle risorse naturali ed evitera di incorrere in
sanzioni amministrative previste dalle norme vigenti. Per
ulteriori informazioni sul riciclaggio di questo prodotto,
contattare le autorita locali, I'ente responsabile della
raccolta dei rifiuti, un rivenditore autorizzato o il servizio
di raccolta dei rifiuti domestici.

Per lo smaltimento della macchina si consiglia di fare riferimento
alla ditta venditrice.

11.2 Informazioni ambientali

All'interno della macchina & presente una batteria a
bottone al litio necessaria per la memorizzazione dei dati
della macchina che é collocata nella scheda elettronica.

Smaltire la batteria in conformita alle regolamenta-
zioni vigenti nel paese.
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12. GLOSSARIO

In questo capitolo vengono elencati i termini non
comuni o comungque con significato diverso dal comune.

Di seguito vengono spiegate le abbreviazioni utilizza-
te, ed il significato dei pittogrammi per indicare la quali-
fica operatore e lo stato della macchina, il loro impiego
permette di fornire rapidamente ed in modo univoco le
informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della
macchina in condizioni di sicurezza.

Pericolo
Una potenziale fonte di lesione o danno alla salute.

Zona pericolosa

Qualsiasi zona in prossimita di una macchina in cui
la presenza di una persona costituisca un rischio per la
sicurezza e la salute di detta persona.

Utente

La ole personeincaricate difar funzionare, di effettua-
re la manutenzione e la pulizia della macchina indicate
in questo manuale.

Rischio

Combinazione della probabilita e della gravita diuna
lesione o di un danno per la salute che possano insorgere
in una situazione pericolosa.

Riparo
Elemento della macchina utilizzato specificatamente
per garantire la protezione tramite una barriera materiale.

Dispositivo di protezione individuale (DPI)
Attrezzatura indossata o tenuta dalla persona per la
protezione della salute o della sicurezza.

Uso previsto
L'uso della macchina conformemente alle informa-
zioni fornite nelle istruzioni per I'uso.

Qualifica dell’'Utente
Livello minimo delle competenze che deve possedere
l'operatore per svolgere I'operazione descritta.

Core600
Stato della macchina

Lo stato della macchina comprende la modalita di
funzionamento e la condizione delle sicurezze presenti
sulla macchina.

ITALIANO

Rischio residuo

Rischi che permangono, malgrado siano state adotta-
te le misure di protezione integrate nella progettazione
della macchina e malgrado le protezioni e le misure di
protezione complementari adottate.

Componente di sicurezza:
- destinato ad espletare una funzione di sicurezza;

« il cui guasto e/o mal funzionamento, mette a repen-
taglio la sicurezza delle persone.

Manuale per I'UTENTE
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ESPRESSO COFFEE MACHINE

Use and maintenance manual. Instructions for the user.

l. SAFETY PRECAUTIONS

11 LEVEL OF TRAINING AND INFORMATION REQUIRED OF USER

All persons using the equipment must be properly trained and informed on
the operation and residual risks present during operation.

Users must be able to apply all the good practices in respect of food hygiene
principles.

ENGLISH

1.l OPERATION

Even though the machine is provided with all the safety devices required to
eliminate possible risks for the User, there are still certain residual risks.
These so-called residual risks are related to machine parts that may pose a
danger to the User, if used improperly, or in case of incorrect assessment or de-
activation, due to circumventing the prescriptions contained in this Manual.
The machine is also equipped with appropriate warnings placed on residual
risk areas, which must be scrupulously observed.

The following residual risks are present during the operation and use of the
machine and cannot be eliminated:

WARNING FOR U.S.A:

Consuming beverages that have been prepared in this espresso machine will
expose you to lead, a chemical known to the State of California to cause birth
defects or other reproductive harm.
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/N

ELECTRICAL HAZARD

When using the electrical appliance, several safety standards must be ob-

served:

- 0 not touch the appliance with wet or damp hands or feet;

- do not use the appliance if barefooted;

- do not use extensions in rooms where there are showers or baths;

- do not pull the power cord to disconnect the appliance;

- the power cord of the appliance must not be replaced by the user. if the cord
is damaged, turn the appliance off and contact the Maintenance Technician
only.

- do not leave the appliance exposed to atmospheric agents (rain, sun, etc...);

- do not access the inside of the machine;

« do not spill liquids on the machine.

- do not allow the appliance to be used by children or incapacitated people.

VAN

DANGER OF HIGH TEMPERATURE

Some parts of the machine can reach high temperatures:

- avoid contact with the coffee group, the filter holder heater and water, steam
and autosteamer spouts;

- do not expose your hands or other body parts to the coffee, steam, or hot
water spouts.
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A

Theappliance canonly be used by people (including childrenunder the
age of 8) with reduced physical, sensory or mental abilities, or lack of
experience or the necessary knowledge, if they are being supervised,
or have received instructions regarding using the appliance safely
and understanding the dangers inherent to it.

Children must be supervised, to make sure they do not play with the
appliance.

Users are obliged to inform the Manufacturer if they encounter
defects and/or malfunctions of the machine or accident prevention
systems, as well as of any dangerous situation they should become
aware of.

In case of anomalies of the gas system (if fitted) request the
intervention of the Maintenance Technician.

The gas system (if fitted) must be deactivated during the machine
long periods of inactivity (at night or for extended shut-downs).

It is strictly forbidden to make changes of any kind or extent to the
machine and its functions, as well as to this document.

ENGLISH

v,
~m’

Have routine maintenance and checks of all safety devices performed
periodically by the Maintenance Technician.

Any unauthorised tampering with any parts of the machine renders
any warranty null and void.
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L. MAINTENANCE AND CLEANING

The following residual risks are present during the maintenance and clean-
ing of the machine and cannot be eliminated:

/N

ELECTRICAL HAZARD

The maintenance and cleaning operations are subject to the behavioural

safety rules:

- do not carry out the maintenance with the machine in operation;

- do not soak the machine in water;

« do not spill liquids on the machine or use water jets for cleaning;

- do not to allow the maintenance and cleaning operations to be carried out
by children or incapacitated people;

- do not remove the guards and/or parts of the body;

« do not access the inside of the machine;

- do not perform maintenance and cleaning operations other than those de-
scribed in this manual.

VAN

DANGER OF HIGH TEMPERATURE
During the cleaning operations, pay attention to the parts of the machine
that can become overheated:
- avoid contact with the dispensing group and water spouts;
- do not expose your hands or other body parts to the coffee, steam, or hot
water spouts.
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1lv DP1 CHARACTERISTIC

During maintenance and cleaning of the machine, the following PPE are re-
quired:

Gloves
@ For the protection of all the machine parts in contact with food (fil-
ter holders, filters, etc.).

Perform only the maintenance and cleaning operations described in
this manual.

All maintenance and cleaning operations not indicated in this
document mustbe performed only and exclusively by the Maintenance
Technician.

All maintenance operations must be carried out after disconnecting
the power supply, water supply, and after the complete cooling of
the machine.

If the problem cannot be solved, turn the machine off and call the
Maintenance Technician. Do not attempt any sort of repairs.

The de-scaling of the machine must be carried out by the Maintenance
Technician to ensure that such operation does not lead to release of
hazardous materials for food use.

Any unauthorised tampering with any parts of the machine renders
any warranty null and void.
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1. INTRODUCTION

Please read this manual in its entirety before using
the device, in order to optimize machine performance
and operate it safely.

The espresso coffee maker that you have purchased
has been designed and manufactured with innovative
methods and technologies which ensure long lasting
quality and reliability.

This Manual will guide you in discovering the advan-
tages of purchasing our product. You will find informa-
tion on how to get the best of your appliance, how to
always keep it efficient and what to do if you should have
any problems.

Keep this Manual in a safe place. If you lose it, you can
ask the Manufacturer for another copy.

Before using the machine, read the instructions contained in this
publication and follow the guidelines carefully. Keep this manual
and all publications attached in an accessible and secure place.
This document assumes that in the locations where the machine
is installed, the relevant safety standards and work hygiene are
observed.

The instructions, drawings and documentation con-
tained in this manual are technical and confidential,
the sole property of the Manufacturer, and may not be
reproduced in any way, either in full, or in part.

The Manufacturer reserves the right to make any
improvements and/or modifications to the product. We
guarantee that this Manual reflects the technical state
of the appliance at the time it is marketed.

We take this opportunity to invite customers to make
any proposals forimproving the product or the Manual.

1.1 Guidelines for reading the Manual

The Manual is divided into separate chapters. The sequence
of chapters responds to the temporal logic of the life of the
machine.

Terms, abbreviations and pictograms are used to facilitate
the immediate understanding of the text.

This Manual is constituted by a cover, an index and a series
of chapters. Each chapter is numbered in sequence. The page
number is in the footer.

The first page shows the machine identification data, the
last page shows the date and revision of the Instructions
Manual.

Core600

ABBREVIATIONS
Sect. = Section
Chap. = Chapter
Par. = Paragraph
P. = Page
Fig. = Figure
Tab. = Table
MEASUREMENT UNIT

The measurement units are those provided by the Inter-
national System (SI).

PICTOGRAMS
Descriptions preceded by these symbols contain infor-
mation/very important requirements, particularly as regards
safety. Failure to comply may result in:
+ hazards to the operator safety;
« injury also serious of the machine users (in some cases
even death);
« loss of the guarantee;
« manufacturer's liability waiver.

A

DANGER symbol usedin case of danger of permanent serious injury
that requires hospitalization, or causes death in extreme cases.

CAUTION symbol used in case of risk of minor injury that requires
medical attention.

¥

WARNING symbol used in case of danger of minor injury that can
be treated with first aid or the like.

i

NOTE symbol used to provide important information related to
the topic.

1.2 Storing the Manual

The Instruction Manual must be stored carefully and must
accompany the machine in all the ownership transfers.

Storage should be favoured by handling it with care, with
clean hands and not depositing it on dirty surfaces. Do not
remove, torn or arbitrarily modify any of its parts.

The manual must be stored in an environment protected
from moisture and heat, in close vicinity of the machine it
refers to.

On request, the manufacturer, can provide additional cop-
ies of the Instructions Manual of the machine.

USER manual
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1.3 Method for updating the Instruction
Manual

The Manufacturer reserves the right to modify and make
improvements to the machine without notifying it and without
updating the Manual already delivered to the user.

Moreover, in case of substantial changes to the already
installed machine involving the modification of one or more
chapters of the Instruction Manual, the manufacturer will send
the users the chapters affected by the changes or the revision
of the entire manual.

It is the users' responsibility, to replace the old document
with the new revision.

The manufacturer is responsible for the Italian descriptions;
the translations cannot be fully verified; therefore, in case of
inconsistency, users must pay attention to the Italian version
and possibly contact the Manufacturer, who will make the
appropriate changes.

i

If the manual should becomeillegible or otherwise hard to consult,
the user is obliged to request a new copy from the Manufacturer
before carrying out any work on the machine.

It is absolutely forbidden to remove or rewrite parts of the
Manual.

The instructions, drawings and documentation contained
in this manual are confidential and the sole property of the
Manufacturer, and may not be reproduced in any way, either in
full, or in part without prior authorization.

Users are responsible for the compliance with the instructions
contained in this Manual.

For any incident that should occur as a result of incorrect use of
these recommendations, the Manufacturer declines any liability.
This manual is also available on the manufacturer’s website.

1.4 Recipients

The Manual in question is addressed to the User of
the machine, that is the person in charge of operating,
servicing and cleaning the machine indicated in this
document.

QUALIFICATION OF RECIPIENTS OF THE MACHINE

The machine is intended for professional and not
generalized use, so it can be used by qualified people,
in particular who:

+ Have reached the age of majority;
« Are physically and mentally fit for using the machine;
« Are able to understand and interpret the Instruction

Manual and the safety requirements;

+ Know the safety procedures and theirimplementation;

« Possess the ability to use of the machine;

« Understand the procedures of use defined by the
machine manufacturer.

1.5 Glossary and Pictograms

This paragraph lists uncommon terms or terms with
different meaning from the ordinary.

Below is an explanation of the abbreviations used and
the meaning of the pictograms to indicate the operator
qualification and the machine status; their use allows to
quickly and uniquely provide the necessary information
for proper use of the machine in safe conditions.

1.5.1 GLOSSARY

User

A person in charge of operating the machine and
performing the routine cleaning operations indicated
in this manual.

Maintenance Technician

A qualified person that is specially trained and author-
ised to carry out the machine connection, installation,
assembly and maintenance operations in compliance
with the applicable regulations.

All other glossary entries are shown in Chap."13. GLOSSARY" on
page73.

1.5.2  PICTOGRAMS

PICTOGRAM DESCRIPTION

Electrical hazard

Danger of high temperature

Mandatory use of protective gloves

Obligation to read the documentation

Qb B

1.6 Warranty

The machineis covered by a 12-month guarantee on
all components, except electrical and electronic compo-
nents and expendable pieces.

500288
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2. IDENTIFICATION OF THE MACHINE

2.1 Make and model designation

The identification and the model of the
machine are found on the NAMEPLATE and
in the EC DECLARATION OF CONFORMITY
provided with the machine.

Below are some of the machine identi-
fication data.

2.2 General description

The machine object of this Manual
consists of mechanical, electrical, and
electronic components whose combined
action allows to make milk, coffee and
water-based beverages.

This product is manufactured in compli-
ance with EU Directives, Regulations and
Standards indicated in the EC DECLARA-
TION OF CONFORMITY provided with the
machine.

This machineis designed and construct-
ed to operate only after being properly
connected to a hydraulic and electrical
network and placed so as to be sheltered
from atmospheric agents.

2.3 (lient Assistance

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE S.R.L.

Via Condotti Bardini, 1- 31058 SUSEGANA (TV) - ITALY
Tel. +39.0438.6615 - Fax +39.0438.60657 _
E-mail: service@astoria.com - Web-site: www.astoria.com |-

Core600
2.4 Intended use

The espresso coffee machine has been
designed to professionally prepare hot
drinks such as tea, cappuccinos and weak,
strong and espresso coffees, etc.

The appliance is not intended for do-
mestic use, it is intended for professional
purposes only.

The machine can be used in all the con-
ditions laid down, contained or described
in this document; any other conditions
must be considered dangerous.

The machine must be installed in a
place where its access is restricted to
qualified personnel only who have re-
ceived suitable training (coffee shops,
restaurants, etc.).
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PERMITTED USES

All uses compatible with the technical
characteristics, operations and applica-
tions described in this document that
do not endanger the safety of the User
or cause damage to the machine or the
environment.

i

All uses not specifically mentioned in this Manual
are prohibited and must be expressly authorized
by the Manufacturer.

INTENDED USES

The machineis designed exclusively for
professional use.

The use of products/materials other
than those specified by the Manufacturer,
which can cause damage to the machine
and dangerous situations for the opera-
tor and/or those close to the Machine, is
considered incorrect or improper.

CONTRAINDICATIONS OF USE
The machine must not be used:

« For uses other than those listed in par.
2.4, or for uses not mentioned in this
Manual;

« With materials other than those listed
in this Manual;

- With disabled or not working safety
devices.

INCORRECT USE OF THE MACHINE

The type of use and performance this
machine is designed for, imposes a num-
ber of operations and procedures that
cannot be changed, unless previously
agreed with the Manufacturer. All allowed
practices are contained in this document,
any operation not listed and described
in this document is to be considered not
possible and therefore dangerous.

IMPROPER USE

The only permitted uses are described
in the Manual, any other use is to be
considered not possible and therefore
dangerous.

GENERAL SAFETY

The user must be aware of the risk of
accidents, the devices designed for safety,
and the general rules on the safety provid-
ed by EU directives and by the legislation
of the country where the line is installed.

Users should be aware of all machine
devices operation.

They must also have fully read this
manual.

The maintenance work must be per-
formed by Maintenance Technician after
specially preparing the machine.

Tampering or unauthorized substitu-
tion of one or more parts of the machine,
the use of accessories that modify the use
and the employment of materials other
than those recommended in this Manual,
may become a cause of accidents.
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2.5 Machine diagram AEP version

Steam knob

Cup warmer shelf

Hot water knob

Group lever

Boiler water level window

Scald protection

Steam wand

Filter holder

Adjustable foot

10. Gauge

11. Gas burner inspection window (¥)
12. Gas safety (¥)

13. Gas ignition button (¥)

14. Cup holder grille

15. Hot water spout

16. Power switch

17. Manual dispensing button

18. Push button panel

19. Display

20. USB socket (only for software updates) SAE version
21. ON-OFF warning light/ boiler level/ cup warmer
22. Raised cup grille

23. ON switch

24. Autosteamer (¥)

25. Work surface LED.

26. Cup warmer LED.

(*) Optional device

The USB stick exclusively provided to the Maintenance Technicians
is the only stick that can be used in the USB port (20). Do not
connect external devices (iPhones, iPads, PCs, etc.) to the USB
port because it could create serious machine software problems.

VoNoUhWN =

ENGLISH

AL version

Q@ @ 6 ®

® @ ©
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2.6 AEP push button panel Lo 1espresso

[mp LDJ@ 1 medium coffee

‘ D@ 1 large coffee

@l%LDj@ 2 espressos

@l&:ﬂ@@ 2 medium coffees
| |2 2large coffees
g

2.7 SAE push button panels

OBEO

1GR - COMPATTA

2.8 Display

Boiler water
— Cup warmer

level

SHo

< 1-Work surface lighting
S 2-Cup warmer lighting

m:l Hot water

Cup warmer

Stop / Programming
Continuous dispensing

D@ Autosteamer (optional)

Boiler Water mains ~ Time and
pressure pressure date

Warning
Autosteamer
Temperature Coffee dispensing time count
Autosteamer for each group
Steam wand/cup warmer temperature _ Software
Boiler pressure information
Machine Energy
warnings saving mode
Work Machine
count dater
Language Standby and Display page
settings programming
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2.9 Dataand marking

The machine’s technical data is shown in the follow-

Core600

ing table:

TECHNICAL DATA

TBLE 1R | COMPACT | 2GR 3GR 4GR
120 120 120

Voltage (V) 20400 | 230400 | 230400 | 29,00 | B0
240 240 240

Frequeny (H2) 50/60 | 50/60 | 50/60 | 50/60 | 50/60

Max. power (kW) 2.4/3.1/3.3 3.1 3.1/3.9/42 | 5.6/6.0 6.6/7.1

Boiler () 6/8 7 105 17 3

Safety valve

calibration (bar) 0,19 MPa (1,9 bar)

Boiler operating

pressure 0,08-0,14 MPa (0,8-1,4bar)

Mains water pressure

0,15-0,6 MPamax (1,5 - 6 bar max)

The CE label is affixed to the

Coffee dispensing ] ]
pressure 0,8-0,9MPa (8-9bar)
Working environment . .

temperature 5-35°C  95°U.R.MAX

base of the frame under the
drain tray.

Sound pressure level <70dB

According to Directive 2006/42/EC, the machine is
marked with the CE marking, meaning that the manu-
facturer declares, under its own responsibility, that the
machine is safe for people and property.

The CE nameplate which provides the identification
data is affixed to the base of the frame, under the drain
tray. Below is an example of the nameplate:

s

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE S.R.L.
Via C. Bardini,1 SUSEGANA (TV) - ITALY

Tel. +39.0438.6615 Fax +39.0438.60657 —
|S/N: | Mod. | Y |
v ffw e |

MADE IN ITALY

If ever contacting the Manufacturer, always make note
of the following information:
« S/N - machine serial number;

«  Mod. - machine model
+ Y -year of manufacture;

The appliance data can also be found on the label
located on the machine's packaging.

i

Itis forbidden to remove or damage the nameplate. If this occurs,
replace it as a matter of urgency, dealing exclusively through the
Manufacturer.

3. STORAGE

The machine is stored by the Manufacturer or the
Distributor.

4, INSTALLATION

The installation of the machine must be performed
only by the Maintenance Technician.

¥

During the installation the Maintenance Technician needs to
renewal operations of the water contained in the hydraulic circuits.

(LN}
- .

The machine's support base must be perfectly level and have no
irregularities.

A

The electric system must be equipped with a suitable 30 mA
residual-current device (RCD).

USER manual
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5. COMMISSIONING

The commissioning of the machine must be per-
formed only by the Maintenance Technician.

6. OPERATION

6.1 Safety precautions

A

Carefully read the instructions provided in chapter "I. SAFETY
PRECAUTIONS" on page 43 .

6.2 Emissions

VIBRATIONS

In conditions of use that meet the indications of cor-
rect use provided in this manual, any detected vibrations
do not give rise to dangerous situations.

SOUND EMISSIONS

The noise level emitted by the machineis on average
lower than 70 dB; therefore, there is no obligation to use
personal protective equipment for the auditory system.

If the machine emits unusual noises, the manufacturer
must be notified.

ELECTROMAGNETIC ENVIRONMENT

The machine is designed to work properly in any
industrial electromagnetic environment, falling within
the Emission and Immunity limits provided by current
standards.

6.3 Turning the machine on and off

6.3.1 AL version electric heating

Before starting the machine, make sure that the
level of water in the boiler is .
higher than the minimum level
indicated on the water level
window (1).

If there is no water (first in-
stallation or after boiler mainte-
nance), the boiler must be filled
in advance in order to prevent
the heating element from over-
heating.

Proceed as follows:

SWITCH
Open the water mains tap;

« Using the manual fill, fill the boiler with water until
the optimal level is restored; g

¢

Turn the power switch to position “1” (electricity is
supplied to the pump to automatically fill up the
appliance's boiler and steam boilers) and wait for
the boiler to be automatically filled with )
water; 1 + 2
electrical power supplied, including to

the heating element in the boiler) and

wait for the machine to warm up completely.

« Turn the switch to position “1” and wait
for the machine to warm up completely.

POWER SWITCH
- Open the water mains tap;

Turn the main switch to position “2” (full

6.3.2 Electric heating for the AEP and SAE versions

Press the machine's —
power switch (2).

The slow flashing warn-
ing light (3) indicates that
the water is being filled up.

A steady warning light (3)
indicates that the stand-
ard water level has been
reached in the boiler.

560288
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6.3.3 Electric heating for the DISPLAY version

« Press the machine's main
switch (2);

- Wait another second or so
for the automatic test to be
carried out;

FW ver. 01.09
FW ver. 1.15

XPV35 XXXX

Controller Board

«  Wait for the water in the boiler to be automatically
refilled, if this is necessary;

Heating-up phase

Boiler water filling
phase (yellow colour)

Wait a few moments until the machine has been fully
heated up;

Heating-up phase

Boiler water OK (green
colour)

« If the timeout intervenes, a red flashing warning will
appear on the display.

1,20 | = 3,00

[
bar

Flashing red
colour

Flashing yellow
colour

Core600

6.3.4 Gas heating (if gas system is present)

« Turn the power switch (A) to position 1;

«  Open the gas valve (B) on the mains;

+ Hold down the push button (C) and, at the same
time, press the on button (D). Once the flame ignites,

hold down knob (C) for a few seconds, to allow the
thermocouple to activate correctly;

« Then check that the flame has ignited through the
window (E);

«  Wait for the operating pressure indicated on the
pressure gauge to reach a working value of 0,1-0,12
MPa (1-1,2 bar);

6.3.5 Electric + gas heating (if gas system is present)
« Proceed as indicated in the previous paragraph;

« After checking that the flame has ignited, turn the
power switch (A) to position 2. In this way the boiler's
heating element is powered and the operating pres-
sure will be reached more quickly;

«  Wait for the operating pressure indicated on the pres-
sure gauge to reach the working value of 0,1-0,12
MPa (1-1,2 bar).

During the machine's heating-up phase (roughly 20 minutes), the
negative pressure valve will release steam for a few seconds until
the valve closes.

Do not open the gas mains when the boiler is empty.

6.3.6 Turning off the machine

Turn off the machine using the main switch or power
switch.

USER manual
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6.4 Renewing the water

During the installation of the machine, the Mainte-
nance Technician must replace the water contained in
the hydraulic circuits by following these steps:

« when installation is complete, the appliance has to
be started, brought to the nominal working condi-
tion and left for 30 minutes in the "ready to operate"
condition;

- afterwards, the appliance has to be turned off and
emptied of the first water introduced in the whole hy-
draulic circuit, to eliminate possible initial impurities;

« following this, the equipment must be charged again
and taken to its nominal operating conditions;

« Afterhaving reached the“ready for operation”status,
the following dispensing actions must be carried out:

- for each coffee unit, carry out a continuous deliv-
ery, in order to release at least 0.5 litres from the
coffee circuit. In the case of several dispensing
points matched with the same exchanger/coffee
boiler, divide the volume on the base of the num-
ber of the dispensing points;

- discharge the whole volume of hot water from
the boiler (3 litres for 1GR, 6 litres for 2GR, 8 litres
for3GR, 11 litres for 4GR) continuously dispensing
from the specific spout. In case of multiple dis-
pensing points, subdivide this volume according
to the number of dispensing points;

- continuously release steam for at least 1 minute
for each steam dispensing point.

¥

If the machine remains inactive for a time longer than 1 week, the
Maintenance Technician must renew 100% of the water contained
in the hydraulic circuit, as indicated above.

6.5 Preparing the machine

6.5.1 Grinding and dosing coffee

It is important to have a grinder-dispenser device
next to the machine so that the coffee can be ground
on a daily basis.

The coffee must be ground and dispensed accord-
ing to instructions provided by the manufacturer of the
grinder-dispenser device. The following points should
also be keptin mind:

To obtain a good espresso it is recommended to not

keep large amounts of coffee beans. Observe the

expiry date indicated by the producer;

Never grind large volumes of coffee, it is advisable to
prepare the amount that can be held in the dosing
device and use it if possible by the end of the day;

« Do not buy pre-ground coffee, as it perishes quickly.
If necessary, buy itin small vacuum-sealed packages.

6.5.2 Preparing the filter holder

« Fill the filter with a dose of ground coffee (approx. 6-7
g) and compress it with the press;

« Hook the filter holder to the group without closing it
too tightly in order to prevent the gasket from wear-
ing excessively;

« For the same reason it is recommended that the
edge of the filter is cleaned before attaching the filter
holder to the dispensing group;

Follow the procedures specified by the manufacturer
of the grinder-dispenser.

580288
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6.5.3  Turning on the LEDs 6.6 Dispensing coffee

To switch on or off the work surface light or the cup )
warmer light, press the button on the correspond-  6.6.1 AL version
ing push button panel.

- Poce th o cup un
@

S
-

+ Pull the lever all the way
Work surface LED down;

%
@ - Wait a short time for the &

coffee to be pre-infused
X (3-5 seconds); P
',: -

Cup warmer LED

- Lift the lever until a cer-
tain resistance is felt, then

6.5.4 Raised cup grilles release it

When using cups with different heights, the machine's
special flippable grilles (22) can be used.

To use the grille, unhook it from the latch and rotate
it into a horizontal position.

When it is no longer needed, push it upwards, until
it latches into place.

To clean the grilles, see chapter "8.5.1 General instruc-

tions" on page 77. ~m'

Never perform the above actions without coffee in the filter or
without the filter holder attached to the dispensing group. The
rapid upward movement of the lever may cause damage to the
appliance, individuals or property.

The dispensing time depends on the grinding and the amount of
coffee in the filter holder.

- Wait until the coffee has
been dispensed.

6.6.2 AEP version

« Place the coffee cup under the
dispensing spout;

+ Press the desired dispensing
switch. The coffee will begin
being dispensed, and it can be
stopped using the same switch
once the desired amount of cof-
fee has been obtained in the cup.

USER manual 59,288
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6.6.3 SAE and DISPLAY version 6.6.4 Viewing information on the display

A series of information is shown on the display whilst

« Place the coffee cup under the ] - -
coffee is being dispensed.

dispensing spout;

Boiler Water mains  Time and
pressure pressure date

« Press the desired dose button,
eg. |7 and wait for the cof-
fee to finish being dispensed
(LED will switch on);

+ To stop the coffee dispensing
ahead of time, press either the

|7 button orthe @ button;

« When enabled, use the @

Coffee dispensing time count for

button to continuously dis- each group

pense coffee.

To programme the dispenses, see chapter 7.2.12 on page 73.

¥

Do not remove the filter holder from the dispensing group when
coffee is being dispensed.
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6.7 Dispensing steam 6.8 Autosteamer (optional)

) « Immerse the steam wand nozzle
Immerse the steam nozzle in the

R into the milk;
liquid to be heated; ~
. select the D@ button;

rotate the tap knob anti-clock- - wait until the dispensing process
wise; is complete. As an indication that

the set temperature has been
the quantity of steam will be reached, the =1 button will
proportional to the opening of also change; @D@

the tap;

+ to stop dispensing ahead of time,
[nY
press the @@ key again.

The temperature of the beverage
will always be shown on the display.

ENGLISH

to end dispensing, rotate the tap
knob clockwise.

For optimal foaming, it is recom- & 3.00

mended to observe the following
simple rules:

bar

+  Only heatthe amount of milk that
you intend to use; once heated, it
will have to be completely poured -l
out of the jug and cannot be re- ﬂ.i%

o

heated;

« foam the milk starting from a Temperature
temperature of about 4 °C. Autosteamer
[da)
L}
~m' Select the [ D@ button after the set temperature
has been reached to dispense steam for an additional 10
F—3

seconds (function available up to
a maximum temperature of 80°C),
or switch it off by pressing and
holding down the first button for

Carefully handle the steam spout through ——— 4}
the specific scald-preventing rubber grip — ‘i@

(1.

Avoid contact with the steam nozzles, do 10 seconds.
not direct your hands or other body parts Ny
towards the steam nozzle ends. . <)
0
Avoid contact with the steam nozzle, do not place your hands or

. L. other body parts near the steam wand nozzle tips.
To keep the terminals of the steam spouts perfectly efficient, it is
suggested to carry out a short empty dispensing at the end of 0

every work session. Keep the tips clean at all times using a cloth
dampened in lukewarm water.

The use of the steam dispensing point Keep the tips clean at all times using a cloth dampened in
(steam nozzle), must always be preceded lukewarm water. To keep the steam wand nozzle tips in perfect
by condensation draining for at least 2 working order, perform a brief dry dispensing run after each use.
seconds. When programmed, 5 minutes after the steam wand was last used
Leave the steam nozzle immersed in the 2 sound alerts will go off and a few seconds later, the machine will
milk only for the heating time required. automatically clean the steam wand using 5 short spurts of steam.
Do not open the steam tap with the steam To change the temperature of the steam wand, see para.
spoutimmersed in milk while the machine "7.2.6 Cup warmer temperature" on page 68.

is off.
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6.9 Manually dispensing hot water with
the AL and AEP versions

Place the jug under the hot water
nozzle;

- rotate the tap knob anti-clock-
wise;

+ the delivery of hot water will be
proportional to the tap’s open- =
ing;

 toenddispensing, rotate the tap u
knob clockwise. ﬂ \

Avoid contact with the hot water nozzle, do
not direct your hands or other body parts
towards the hot water nozzle ends.

6.10 Automatically dispensing hot water
with the SAE and DISPLAY versions

« Place the jug under the hot water
nozzle;

« Press the water button @: and
wait for the hot water to be dis-
pensed;

-

- To stop the dispensing ahead of
time, press the hot water dispens-

ing button again @ or pressthe

@ button.

i

To programme the hot water, see chapter
7.2.12 on page 73.

(S
Qmﬁ
r—%
Avoid contact with the hot water nozzle, do

not direct your hands or other body parts
towards the hot water nozzle ends.

6.11 Cappuccino dispensing (optional)

Put the suction tube in the milk;

Es

place the jug under the spout of the
cappuccino maker;

open the steam tap, when the de-
sired amount is reached close the
steam tap;

pour the latte into the cups with
the coffee.

For warm milk without foam, lift the flap of the cappuccino maker
upwards.

For better results, we suggest not to dispense directly into the
coffee cup, but into a jug or pot, and to then pour the foamed
milk on the coffee.

It is recommended to keep the cappuccino maker constantly
clean according to the instructions of paragraph "8.5 Cleaning

operations” on page 77.
= =
«ﬂ,» =
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6.12 Cup warmer 6.12.2 The SAE and DISPLAY versions

6.12.1 The AL and AEP versions To use the cup warmer, proceed as follows:

« Place the cups on the cup warmer (1) shelf of the
To use the cup warmer, proceed as follows: coffee machine;
« Place the cups on the cup warmer shelf of the coffee  + Select the cup warmer button on the push button

machine; panel € | .
. VAN
« Turn the cup warmer switch to ON. —

ENGLISH

The red colour on the display indicates

To adjust the cup warmer temperature, proceed as  that the cup warmer is heating up.
follows:

- Remove the cup holder grille and drip tray; o Heating-up

« Turn the thermostat (2), the temperature will be pro-

portional to the value indicated on the thermostat.
To adjust the temperature of the cup warmer, see chapter 7.2.12

0 | Cupwarmeroff onpage 73.
30 | Minimum temperature R

60 | Average temperature m

90 | Maximum temperature J—

For safety reasonsit is advisable not to place cloths or other objects
. " on the cup warmer surface to keep the machine from overheating.

For safety reasons itis advisable not to place cloths or other objects
on the cup warmer surface to keep the machine from overheating.
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7. Programming

7.1 SAE version

7.1.1  Programming the coffee dispenses

The machine is programmed by default. Should the

coffee doses need to be modified, proceed as follows:

« Always programme the right hand push-button panel
first. In this way all push-button panels get automati-

cally programmed. If necessary,
subsequently programme the
others;

« Placethe cup underthe dispens-
ing spout;

+ Pressthe @ button for at least
5 seconds, until all the dose but-
ton LEDs are lit;

» Press the desired dose button,
for example |9 ;

« To confirm the dose, press the

|5 button again or the @

button;

+ Repeat this operation for the
other dose buttons;

+  When the programming is com-
plete, press the button until
all of the LEDs on the push but-
ton panel go off.

i

Programming of every dose must be carried out with ground coffee

and not with previously used coffee dregs.

7.1.2  Programming the automatic hot water

The machine is programmed by
default. Should the hot water doses
need to be modified, proceed as
follows:

+ Place the jug under the hot water
nozzle;

Press the @ button for at least 5
seconds until all of the dose button
LEDs are lit;

« press the hot water button

To confirm the dose press the @:
button again;

When the programming is com-

plete, press the @ button until
all of the LEDs on the push button
panel go off.

=i

640288
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7.1.3  Programming the cup warmer

To adjust the cup warmer temperature, proceed as

follows using the right-hand side push button panel:

When the machine is turned on, wait for all of the
button LEDs to come on and then immediately press
the @ button: the flashing LED will indicate the
current configuration of the cup warmer, as shown
in the diagrams below;

Hold down the @ button until the LED on the panel
goes from a flashing to a steady light;

Press the key that corresponds to the desired con-
figuration;

Confirm the operation by switching the machine off
and back on.

60°C 70°C 80°C

90°C 110°C

Cup warmer 100°C

7.1.4 Programming the standby

To put the machine in standby mode, i.e. switch it off

whilst keeping the push button panel active, proceed
as follows:

Press the @ button on the right-hand side push
button panel and the [[J button immediately
afterwards;

The machine is in standby mode when the @l&:ﬂ@@
button's LED flashes;

To exit the standby mode, press the @@ﬂ@@ button.

7.2 DISPLAY version

7.2.1 Programming the coffee dispenses

The machine is programmed by default. Should the
coffee doses need to be modified, proceed as follows:

« Always programme the right hand push-button panel
first. In this way all push-button panels get automati-
cally programmed. If necessary,
subsequently programme the
others;

« Placethe cup under the dispens-
ing spout;

« Pressthe button for at least
5 seconds, until all the dose but-
ton LEDs are lit;

« Press the desired dose button,
for example [ ;

« To confirm the dose, press the
|7 button again or the @

button;

- Repeat this operation for the
other dose buttons;

«  When the programming is com-
plete, press the @ button until
all of the LEDs on the push but-
ton panel go off.

i

Programming of every dose must be carried out with ground coffee
and not with previously used coffee dregs.

USER manual
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7.2.2 Programming the automatic hot water 7.2.3  Accessing the menu

The machine is programmed by default. Should the To access the machine's programming modes and
hot water doses need to be modified, proceed as follows:  where the data can be viewed, touch the display twice.
Select the various buttons to access the sections

indicated in the following paragraphs.

Place the jug under the hot water nozzle; o

The system will automatically exit the programming mode 20
O

seconds after the last action was carried out.
Always use the right-hand side push button panel for the

« Pressthe @ button for at least 5 A
programming modes.

seconds until all of the dose button
LEDs are lit;

button @: ;

« To confirmthe dose press the
button again;

+  When the programming is com-

plete, press the @ button until
all of the LEDs on the push button
panel go off.

Machine Energy
warnings saving mode
Steam wand/cup warmer
temperature
Boiler pressure

Language Standby and
settings programming
Work Machine working
count hours
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7.2.4 Machine warnings

To access the display of machine alarms, press the

mkey.

Select the m button to see the machine's current

warnings.

Should any warnings occur, we recommend that you
ring the Technical Support by calling the number shown

on the display.

To exit, press the m button.

Warnings

Steam heating unit temperature probe
has overheated or short-circuited

Warning data is corrupted

Steam heating unit temperature probe
is disconnected or cut off

Change filter warning (90% worn)

Cup warmer temperature probe has
overheated or short-circuited

Filter completely worn warning

Cup warmer temperature probe is
disconnected or cut off

Maintenance warning

Steam nozzle probe has short-circuited

Heating unit heating timeout warning

Steam nozzle probe is disconnected or
cut off

Volumetric counter warning for each
group

Fillingup timeout warning

Select the , button to view the historical alarms

by the machine.

To exit, press the m button.

(N}
~m'

Should a warning occur, ring the Technical Support by calling the
number shown on the display and turn off the machine.

Core600

Alarm timeout Fill-out

X

Tel. 00000000000

11

24/01/17 15:09:29  Filter reset 100%
24/01/17 15:09:29  Filter reset 90%

USER manual
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7.2.5 Autosteamer temperature

Select the button to programme the tempera-
ture of the steam wand:

« Use the and arrows to set the desired

temperature;
« to confirm, press the button;

+ toexit, press the m button.

7.2.6  Cup warmer temperature

Select the button to programme the tempera-
ture of the cup warmer:

. Usethe and arrows to set the
“CUP WARMER TEMP”;

. Usethe and arrows to set the desired tem-

perature;
« To confirm, press the button;

« To exit, press the m button.
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7.2.7 Boiler pressure

Select the button to programme the boiler
pressure:

Use the and arrows to set the “BOILER

PRESS;

Use the and arrows to set the desired pres-
sure;

« To confirm, press the button; < AUTOSTEAMERIEMP. >
N
5

ENGLISH

+ To exit, press the m button.

\"4 65 °c l

v

<  BOILERPRESS.

»V 1.1 bar

L
e

X

USER manual 69,288



Core600

7.2.8 Energy saving mode

Select the ﬂ button to programme the machine's
energy saving mode:

«  Thekey changes from OFF to ON and the symbol
appears

« To exit, press the m button;

«  When the energy saving mode is enabled, the ﬂ MANUAL ECONOMY
icon will appear on the display;

OFF

- To exit the energy saving mode, select the ﬂ but- | ! _
0
ai

ton again to switch.

MANUAL ECONOMY

700288 USER manual



7.2.9 Counts

Select the 222 B button to view the work that has been
performed by the machine:

Use the and arrows to select the desired
group;

The counts for the total coffee dispenses, the litres

of water consumed and the maintenance cycle are
displayed on the last page;

To exit, press the m button.

Core600

[=F 00047
[®> o00118
S 00017

X

=" 00098

W®° 00287

COUNTERS GR. 2

4P 00111
=" 00054

" 00144

[

’4@‘I=J= 00088

P 00031
mF 00069
& 00004

X

< TOTALS >

COFFEE
LITRES
MAINTENANCE

000684
001201
003348

X
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7.2.10 Daters

By selecting the ﬂ button, it will be possible to set

the date of the machine:

Use the and arrows to enter the clock set-
tings;

Use the and arrows to set the time;

Use the arrow to move the cursor to the value;
To confirm, press the button;

Use the and arrows to enter the date set-
tings;

Use the and arrows to set the date;

Use the arrow to move the cursor to the value;

To confirm, press the button;

Use the and arrows to enter the days of the

week settings;

Use the and arrows to set the day;
Use the arrow to move the cursor to the value;
To confirm, press the button;

To exit, press the m button.

2016 DEC 20

MONDAY'

720288
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7.2.11 language

Select the button to programme the language
on the display:

Use the and arrows to set the desired display
language;

To confirm, press the button;

« To exit, press the m button.

7.2.12 Machine standby and programming

Selecting the button accesses the programming
area of the machine.

This operation is allowed only to the Maintenance
Technician by means of a special password.

LANGUAGE

USER manual
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7.3 Energy saving

Energy saving is evidenced by the presence of the
icon on the display.

To stop the energy saving mode, press the
button or any dispensing button.

i

To make the setting, see section. "7.2.8 Energy saving mode" on
page 70.

7.4 Software information

To view the data regarding the installed software,
touch the display multiple times.

Select them button and the information regarding
the software will be made available.

To exit, press the m button.

7.5 Suggestions on how to obtain a good
cup of coffee

Wash the filters and filter holders on a daily basis,
as indicated in para. 8.5.3 on page 78. The failure to
perform this operation will compromise the quality of
the dispensed coffee.

To obtain high-quality coffee, it is important that the
hardness of the water used does not exceed 6-7°f (French
degrees). If the water hardness exceeds these values, it
is advisable to use a water filter or softener. Avoid using
a water softener if the water hardness is less than 4°f.

If the taste of chlorine in the water is particularly
strong, a special filter should be installed.

Do not to store large amounts of coffee beans. If the
type of coffee is changed, contact the Maintenance Tech-
nician for the water temperature and grind adjustment.

If the machine has not been used for a certain period
of time (2-3 hours) carry out a few dry runs. Be sure to
carry out regular cleaning and maintenance.

XPV35 FW Ver. :
Control Board FW Ver.:

74288
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8. MAINTENANCE AND CLEANING

8.1 Safety precautions

A

Carefully read the instructions provided in chapter "l. SAFETY
PRECAUTIONS" on page 43 .

8.2 Periodic Maintenance

Besides carrying out the maintenance activities ac-
cording to the frequency indicated in the table, must
getageneral check by a Maintenance Technician at least
once a year.

Core600

8.3 Maintenance after a short period of
machine inactivity

"Short period of inactivity" refers to a period of time
exceeding one working week.

If the machine is reactivated after this period, the
Maintenance Technician must replace all the water con-
tained in the hydraulic circuits as indicated in para. "8.2
Periodic Maintenance" on page 75.

Furthermore, all periodic maintenance operations
must be carried out, see the previous paragraph.

Component Type of intervention Weekly Monthly Quarterly

GAUGE Keep the boiler pressure between 0,08 and 0,14 MPa (0,8 and 1,4 bar). X
Periodically check the water pressure when coffee is being dispensed: check

GAUGE the pressure indicated on the gauge, which must be in the range of 0,8 and X
0,9 MPa (8 and 9 bar).
Check the condition of the filters. Check for any damage on the edge of

Eléﬁﬁé\ND FILTER the filters and check whether any coffee grounds settle in the coffee cup X
and replace the filters and/or filter holders, as required.
Check the ground coffee dose (between 6 and 7 grams per time); check
the degree of grinding. The grinders must always have sharp cutting

i edges. Their deterioration is indicated by the presence of too much pow-

GBS der in the grounds. We recommend calling the Maintenance Technician U
to replace the flat grinders after every 400/500 kg of coffee. For conical
grinders, replace every 800/900 kg.
Replace the water filter cartridge or replenish the water softener as often

WATER SOFTENER as specified by the manufacturer. X

FILTER If the "Filter completely worn" warning appears on the display, contact the
Technical Assistance in order to replace the filter and reset the warning.

GAS SYSTEM Checlf for any gas leaks in the system by passing a soapy solution through X
the pipes.

BOILER Request the intervention of the Maintenance Technician at least every X
three months to carry out the replacement of the water in the boiler.

.Eﬁ,

r—3

Problems to the components highlighted in grey require shutting
down the machine and the intervention of the Maintenance
Technician.

USER manual
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8.4 Malfunctions and solutions

Problem

Cause

Action

NO MACHINE POWER

The machine is switched off.

Turn on the machine.

NO WATER IN BOILER

The water mains tap is shut off.

Open the water mains tap.

T0O MUCH WATER IN THE BOILER

Electrical system or hydraulic system malfunction.

Turn off the machine and request the Maintenance
Technician.

STEAM IS NOT COMING OUT OF THE
STEAM NOZZLES

« The nozzle sprayer is clogged.
« The machine is switched off.

« (lean the steam nozzle sprayer.
«Turn on the machine.

STEAM MIXED WITH WATER COMES
OUT OF THE STEAM NOZZLES

Electrical system or hydraulic system malfunction.

Turn off the machine and request the Maintenance
Technician.

DOES NOT DISPENSE

« The water mains tap is shut.
« The coffee grind is too fine.

« Open the tap of the water mains.
« Adjust the coffee grinder.

WATER LEAKS FROM THE MACHINE

« The tray is not draining.
« The drain pipe is broken, has detached, or the water
flow is obstructed.

« Check the sewer drain.
«  Check and reconnect the drain pipe to the tray.

COFFEE ISTOO HOT ORTOO COLD

Electrical system or hydraulic system malfunction.

Turn off the machine and request the Maintenance
Technician.

COFFEE IS BEING DISPENSED TOO
QUICKLY

The coffee has been ground too coarsely.

Adjust the coffee grinder.

COFFEE IS BEING DISPENSED TOO
SLOWLY

The coffee has been ground too finely.

Adjust the coffee grinder.

WET COFFEE GROUNDS

- The dispensing group is dirty.

« The dispensing group is too cold.

« The coffee has been ground too finely.
« The coffee is too old.

« Wash the group with the blind filter.
« Wait for the group to fully heat up.

« Adjust the coffee grinder.

« Replace with fresh coffee.

THE PRESSURE GAUGE INDICATES AN
UNACCEPTABLE PRESSURE

Hydraulic system failure.

Turn off the machine and request the Maintenance
Technician.

GROUNDS FOUND IN CUPS

« Thefilter holder is dirty.
« Thefilter holes are worn.
« The coffee has not been ground evenly.

«  (lean the filter holder.
« Replace the filter.
« Adjust the grinder as appropriate.

THE CUP IS DIRTY WITH SPLASHES
OF COFFEE

«The coffee has been ground too coarsely.
« Thefilter's edge is damaged.

« Adjust the coffee grinder.
« Replace the filter.

« ALLTHEPUSHBUTTON PANELLEDS
ARE FLASHING (SAE version)

« TIME-OUT LED SWITCHED ON (AEP | -

After a few minutes the water stops being automatically
filled.
The device is in time-out.

« Turn the machine off and then back on.

version) « There is no water in the mains. « Open the water mains tap.
« THE COFFEE IS NOT

DISPENSED EVENLY
« THE COFFEE DOSE , ,

IS NOT CORRECT The coffee has been ground too finely. Adjust the coffee grinder.

« THELED OF THE DOSE BUTTON
FLASHES

COFFEE IS DISPENSING ONLY VIATHE
MANUAL BUTTON

Fault in the electronic system.

Turn off the machine and request the Maintenance
Technician.

SHUTDOWN OF THE ELECTRONIC
SYSTEM

Electrical system or hydraulic system malfunction.

Turn off the machine and request the Maintenance
Technician.

WATER IS LEAKING FROM THE PUMP

Pump malfunction.

Turn off the machine and request the Maintenance
Technician.
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Problem Cause Action ‘
THE MOTOR STOPS SUDDENLY OR THE . .
THERMAL PROTECTOR INTERVENES | Pump malfunction. g:\;ﬁ;ﬂe B e Sl SEES
DUETO OVERLOAD '
THE PUMP IS WORKING BELOW THE pum malfunction Turn off the machine and request the Maintenance
NOMINAL CAPACITY P ' Technician.
THE PUMP IS NOISY i Turn qffthe machine and request the Maintenance
Technician.
Problems highlighted in grey require that the machine be switched _
off and the Maintenance Technician be called. . = | =
Cleaning 5| 3
=
Cappuccino maker:
(lean at least once a day or more often if the cappuccino X
maker is used constantly, by following the instructions in
. . para. 8.5.2 on page 78.
8.5 Cleanlng operatlons Body and Grilles:
. . (lean the panels of the body with a cloth dampened in
8.5.1 Generalinstructions Iukewarmpwater. ! P X

In order to have a perfectly hygienic and efficient
appliance, a few simple cleaning tasks are required. The
instructions provided here apply when the machine is
being used on a regular basis. If the machine is constantly
being used, then cleaning should be performed more
frequently.

i

Do not use alkaline detergents, solvents, alcohol or aggressive
substances. The products/ cleaners that are used have to be
suitable for this purpose and must not corrode the hydraulic
circuit materials.

Do not use abrasive detergents which may scratch the surface of
the body.

Always use clean and sanitised cloths when cleaning.

For washing the filters, filter holders and all machine components,
use Manufacturer-supplied cleaners or products specific for
cleaning professional coffee machines.

Remove the drip tray and cup holder grille and wash with
hot water.

Push button and display:
(lean the push button and display with a specific deter- X
gents. Before cleaning turn off the machine.

Raised cup grilles:
Unclip the grilles by putting them
in a horizontal position and

pulling firmly outwards. X

(lean with a cloth dampenedin = ==

lukewarm water. Reinsert the trays in their housing.

Filter and filter holder:

Wash the filters and filter holders daily and weekly, as X | x
indicated in par. 8.5.3 on page 78.

Perform cleaning operations daily as indicated in par. 8.5.7 .

Steam wand and autosteamer:

Keep the nozzle clean at all times using a cloth dampened

in lukewarm water. X | x
Check and clean the nozzle tips, by clearing the steam

outlet holes with a small needle.

Weekly wash as described in par. 8.5.8 on page 79.

Dispensing group:

Wash the dispensing unit following the instructions of par.
8.5.40r8.5.5. X X

(arry out an internal cleaning on a weekly basis, as speci-
fied in par. 8.5.6 on page 79..
Perform cleaning operations daily as indicated in par. 8.5.7 .

Grinder-dispenser and Hopper:

(lean the hopper and the dispenser inside and out with a
cloth dampened with warm water.

When finished, dry all parts thoroughly.

USER manual
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8.5.2 (Cappuccino maker wash

Take special care when cleaning the cappuccino
maker and follow the steps provided below:
« Perform an initial wash by immersing the suction
hose into the water and dispensing for a few seconds;

+ turn the rotating body (X) 90° to position B (closure
of milk outlet duct);

« holding the milk suction tube in the air, dispense
steam (cappuccino maker dry run);

« wait about 20 seconds to allow for internal cleaning
and sterilisation of the cappuccino maker;

+ close the steam and put the rotating body back in
position A;

« if the air intake hole (Y) is blocked, clear it gently
with a pin.

Clean the cappuccino maker after each continuous use and at
least once a day.

853

Daily:

+ Soakthe filter and filter holder in hot water overnight
so that the fatty coffee deposits can dissolve;

q

Filter and filter holder cleaning

- rinse with lukewarm
water.

Weekly:

« Use a screwdriver to de-
tach the filter from the
filter holder;

+ Soak the filter and filter
holder in warm water and cleaning agent for 10
minutes;

- rinse with lukewarm water.

i

Caution: Only immerse the filter holder cup, avoid soaking the
handle in water.

The detergent must be diluted in cold water in the doses indicated
on the package (see manufacturer).

8.5.4 Dispensing group wash for the AEP version
Wash the dispensing groups daily as indicated below:

« Remove the filter from the filter holder and fit a blind
filter (see spare parts);

« pour the special detergent (see spare parts) into the
filter holder with the blind filter and hook it to the dis-
pensing group;

« dispense until
the water comes
out clean;

Remove the filter
holder from the
group and carry
out at least one
dispensing cycle in order
to eliminate any detergent
residues.

« Remove the blind filter from
the filter holder and replace
it with the original one.

8.5.5 Dispensing group wash for the SAE and DISPLAY
version

Wash the dispensing units daily, as specified here-
under:

« Remove the filter from the filter holder and fit a blind
filter (see spare parts);

« pour the special detergent (see spare parts) into the
filter holder with the blind filter and hook it to the
dispensing group;

+ Onthe push button panel of the group being washed,
simultaneously hold down the |5 and @ buttons
for at least 10 seconds;

)|

+  Wait for the 5 wash cycles to be carried out;

- Remove thefilter holder and press the ng@button to

start the give or take 30-second rinsing cycle.

s
« L 4

Those in possession of the AL version of the machine must not carry
out a group wash cyde.
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8.5.6 (Cleaning the shower screen and shower screen  8.5.8 (leaning the steam wand and autosteamer
containment ring

Clean the steam spout once and autosteamer a week
Clean the shower screen and shower screen contain- ~ as follows:

mentring onaweekly basis, following the stepsindicated . |mmerse the spout in a jug with water and a specific

below: detergent according to manufacturer's instructions;

+ Loosen the screw using a

« heat the solution with the steam of the spout;
screwdriver (1);

+ let the spout cool off keeping it
Remove the shower screen

immersed in the solution for at X

(2) and the shower screen N least 5 minutes to allow the de- 2/
containment ring (3); : \@ tergent to rise inside the spout by d

« Carefully wash the two com- cooling effect; E

ponents with hot water; . repeat the operation 2 or 3 times
- Reposition the shower until milk is delivered.

screen and shower screen

containment ring in their original position and lock

everything in place with the screw.

8.5.7 (leaning the shower screen group and filter holder

Clean daily the shower screen group and of the filter
holder with the brush provided.

Thoroughly clean the inside of the coupling ring and
of the filter holder; as well as the edge and the wings
of the filter holder, so as to eliminate any accumulated
coffee residues.

Use the special toothbrush supplied (see spare parts catalo).
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9. SPARE PARTS

Machine components and/or parts must be replaced
only by the Maintenance Technician.

A

The User must not replace the components and/or parts of the
machine.

10. DECOMMISSIONING

The machine must be decommissioned by the Main-
tenance Technician, because the equipment must be
disconnected from the electricity and water mains, and
all the internal circuits must be emptied of the water.

The commissioning of the machine after this period
must be performed only by the Maintenance Technician.

A

The User must not perform decommissioning after long time and/
or commissioning of the machine.

11. DISMANTLING

The dismantling of the machine must be performed
by the Maintenance Technician.

12. DISPOSAL

12.1 Information for disposal

Only for the European Union and the European Eco-
nomic Area.

This symbol indicates that the product cannot be
disposed of with household waste, according to the
WEEE Directive (2012/19/EC), the Battery Directive
(2006/66/EC) and/or the national laws implementing
those Directives.

The product should be handed over to a designated
collection point, for example the dealer when purchasing
a new similar product, or an authorized collection site
for recycling waste electrical and electronic equipment
(WEEE), as well as batteries and accumulators. Improper
handling of this type of waste can have negative conse-
guences on the environment and human health, due
to potentially hazardous substances that are generally
associated with this kind of waste.

Your cooperation in the correct disposal of this prod-
uct will contribute to the effective usage of natural re-
sources and avoid incurring the administrative sanctions
provided by law. For more information about recycling
this product, contact your local authorities, the body
responsible for waste collection, an authorized dealer,
or your household waste disposal service.

i

Before disposing of the machine, we recommend seeking advice
from the seller.

12.2 Environmental information

Inside the machine there is a lithium button cell bat-
tery , needed in order to store the machine's data and
located in the circuit board.

Dispose of the battery in accordance with current
national regulations.

80,1288
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13. GLOSSARY

This paragraph lists uncommon terms or terms whose
meanings differ from the ordinary.

The abbreviations used are explained below, as well
as the meaning of the pictograms used to indicate the
operator's qualification and the machine status; they are
used to quickly and uniquely provide the information
needed to correctly use the machine in safe conditions.

Danger
A potential source of injury or damage to health.

Dangerous area

Any area in the vicinity of the machine where the
presence of a person constitutes a risk to the safety and
health of that person.

User
The person in charge of operating, servicing and
cleaning the machine indicated in this manual.

Risk

Combination of the probability and severity of an
injury or damage to health that can arise in a hazardous
situation.

Guard
Machine component used specifically to provide
protection by means of a physical barrier.

Personal Protection Equipment (PPE)
Clothing or equipment worn by someone to protect
their health or safety.

Intended use
The use of the machine in accordance with the infor-
mation provided in the instructions for use.

User qualification
Minimum level of skills an operator must have to carry
out the operation described.

Machine status
The machine status includes the mode of operation
and the condition of the safety devices on the machine.

Core600
Residual risk

Risks that remain despite adopting the protective
measures integrated into the machine's design and
despite the guards and complementary protective
measures that have been adopted.

Safety component:

+ required to perform a safety function;

« whose failure and/or malfunction endangers the
safety of persons.

USER manual
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. CONSIGNES DE SECURITE

1l NIVEAU DE FORMATION ET D'INFORMATION REQUIS DE LUTILISATEUR

Toutes les personnes préposées a |'utilisation de la machine I'équipement
doivent étre correctement formées et informées sur son fonctionnement et
sur les risques résiduels présents durant le fonctionnement.

['utilisateur doit étre en mesure d'appliquer toutes les bonnes pratiques en
matiére de respect des principes d'hygiéne alimentaire.

]
<
U
=
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oc
™

1 FONCTIONNEMENT

Méme si tous les dispositifs de sécurité ont été appliqués sur la machine afin
d'éliminer les risques liés a I'utilisation, certains risques résiduels persistent.
Ces risques dits résiduels sont liés aux pieces de la machine susceptibles de
présenter un danger pour |'utilisateur en cas de mauvais usage ou en cas
d'erreur d'appréciation ou de désactivation, sans tenir compte des prescrip-
tions figurant dans ce manuel.

De plus, la machine est également équipée de signalements placés sur les
zones a risque résiduel lesquels doivent étre scrupuleusement respectés.

|l est nécessaire de faire attention aux risques résiduels durant le fonctionne-
ment et |'utilisation de la machine carils ne peuvent pas étre éliminés:

Manuel de 'UTILISATEUR 834288
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DANGER ELECTRIQUE

L'usage d'un appareil électrique doit étre conforme aux normes comporte-

mentales de sécurité:

- ne pas toucher I'appareil avec les mains ou les pieds mouillés ou humides

- ne pas utiliser I'appareil avec les pieds nus

- ne pas utiliser de rallonges dans des pieces présentant une douche ou dans
une salle de bains

- ne pas tirer sur le cable d'alimentation pour débrancher I'appareil

- le cdble d'alimentation de I'appareil ne doit pas étre remplacé par |'utilisa-
teur. En cas d'endommagement du cable, éteindre la machine et s'adresser
exclusivement au Technicien de maintenance.

- ne pas exposer I'appareil aux agents atmosphériques (pluie, soleil, etc.)

« ne pas accéder a l'intérieur de la machine

- ne pas renverser de liquide sur la machine

- ne pas laisser |'appareil a la porté des enfants ou personnes incompétentes.

VAN

DANGER HAUTE TEMPERATURE

Certaines parties de la machine peuvent atteindre des températures élevées:

- éviter tout contact avec le groupe de distribution, le dispositif de chauffage
du porte-filtre et les lances d'eau, de vapeur et I'autosteamer

- Ne jamais exposer les mains ou autres parties du corps en direction des ter-
minaux de distribution de vapeur, d'eau chaude ou de lait.
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A

La machine peut étre utilisée par des enfants agés de plus de 8 ans
ou des personnes présentant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou ne disposant pas de l'expérience nécessaire a
son utilisation siils sont supervisés ou aprées avoir requ les instructions
indispensables a un usage sans danger et a la compréhension des
dangers relatifs.

Les enfants doivent étre surveillés pour controler qu'ils ne jouent
pas avec la machine.

L'utilisateur s'engage a immédiatement informer le fabricant s'il
constate un vice caché ou défaut de fonctionnement de la machine,
systemes de sécurité et de toute situation dangereuse.
Encasd'anomalie du circuit de gaz(si présent) demander l'intervention
du Technicien de maintenance.

Le circuit de gaz (si présent) doit étre désactivé pendant les longues
périodes d'inactivité de la machine (nuit ou fermeture du local).

Il est strictement interdit d’apporter des modifications de toute
nature ala machine et a ses fonctions, ainsi qu'au présent document.

v,
L L 4
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Faire exécuter régulierement l'entretien périodique et le contrdle
de tous les dispositifs de sécurité par un Technicien de maintenance.

Toute altération non autorisée d'une partie quelconque de lamachine
fait déchoir la garantie.
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1..n ENTRETIEN ET NETTOYAGE

|l est nécessaire de faire attention aux risques résiduels durant les opérations d'en-
tretien et de nettoyage de la machine car ceux-ci ne peuvent pas étre éliminés:

VN

DANGER ELECTRIQUE

Les opérations d'entretien et de nettoyage sont soumises aux regles compor-

tementales de sécurité:

- ne pas effectuer les opérations d'entretien avecla machine en fonctionnement

- ne pasimmerger la machine dans I'eau

- ne pas verser de liquides sur la machine et ne pas utiliser de jets d'eau pour
la nettoyer

- les opérations d'entretien et de nettoyage ne doivent pas étre effectuées par
des enfants ou personnes non formées

- ne pas retirer les protections et/ou parties du corps

- ne pas accéder a l'intérieur de la machine

- ne pas effectuer d'opérations d'entretien et de nettoyage différentes de celles
indiquées dans ce manuel.

VAN

DANGER HAUTE TEMPERATURE
Garder a I'esprit que certaines parties de la machine peuvent atteindre des
températures élevées durant le nettoyage:
- évitertout contact avecle groupe de distribution et les lances d'eau et de vapeur
- Nejamais exposer les mains ou autres parties du corps en direction des terminaux
de distribution de vapeur, d'eau chaude ou de lait.
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1iv CARACTERISTIQUES DES EPI
Lors de |'entretien et du nettoyage de la machine, utiliser les EPI suivants:

Gants

Pour la protection de toutes les parties de la machine en contact
avec les aliments (porte-filtre, filtres, etc.).

Effectuer uniquement les opérations d'entretien et de nettoyage
décrites dans ce manuel.

Toutes les opérations d'entretien et de nettoyage non indiquées
dans le présent document doivent étre effectuées uniquement et
exclusivement par le Technicien de maintenance.

Toutes les opérations d'entretien doivent étre effectuées apres
avoir débranché I'alimentation électrique, coupé l'alimentation
hydraulique, et apres le refroidissement complet de la machine.

En cas de non-résolution du dysfonctionnement, éteindre la machine
et demander l'assistance d'un Technicien de maintenance. Ne tenter
aucune intervention de réparation.

Les opérations de détartrage de I'appareil doivent étre effectuées
par le Technicien de maintenance afin d'éviter tout relachement de
matériau nocif pour I'usage alimentaire.

i

Toute altération non autorisée d'une partie quelconque de lamachine
fait déchoir la garantie.

]
<
U
=
<<
oc
™

Manuel de 'UTILISATEUR 87 4 288



Core600

MACHINE A CAFE ESPRESSO

Manuel d'utilisation et d'entretien Instructions pour l'utilisateur

Table des matieres
1. INTRODUCTION.....cvevrvrrcterercreeeeeeneseesessessessessessssesseneens 89 0. PIECES DE RECHANGE oo, 120
1.1 Ligne directrice de lecture du manuel ..............cco.... 89 10. MISE HORS SERVICE...........ovveerererierierinseinseesseesesesneseninnes 120
1.2 CONSErvation dU MANUEL . 89 11, DEMANTELEMENT oo 120
1.3 Méthodologie de mise a jour du manuel d'instructions ... 90 45 £ IMINATION........oooooooosesessss s 120
1.4 Destmf‘ata|res.. ...................................................................... 90 121 Informations sur l'élimination ... 120
]2 g!aorzs:tliree CUPICIOGIAMIMES .o gg 12.2  Informations environnementales................ccoevvermrevernrrennenne 120
L e 13, GLOSSAIRE ......ooeereeiereieseeesesesesissssssesssssssssssssessssssnssns 121
2. IDENTIFICATION DE LAMACHINE ..o o1 14, INDEX ALPHABETIQUE DES THEMES ... 12
2.1 Marque et désignation du modele ...........coevvererrvererreenrrene. 91
2.2 Description gENEIAle ...........ovvveerveerereressieeessisessseessesesssenns 91
2.3 SEIVICE ClIENTS wovvevreverseeeessreeeseseerassessssesesesesessesssesessenees 91
2.4 DesStination d'USAQE ......eevveereveerresnnereesssesssssssssssssssssenns 91
2.5 lllustration de Ia MACKINE.........oovveemmrreermerererrereereseseiersenees 93
2.6 CAVIEr AEP ..ooeeeereereeeesstesereses st sssssssssseans 9%
2.7 CQVIEr SAE oottt ssassssenns 9%
2.8 DISPIAY cevveeerrereeereiees et ssessessssesenees 9%
2.9 DONNEES €t MATQUAGE ....vvvrererrerererrresressssssessssssssesssssnees 95
3. CONSERVATION......c.orrrerererrrsrresressnessnessssssssssssssssssssssssnsens 95
4. INSTALLATION ..ooveereertereseresssesesesesesssssssssssssssssssssssssssssens 95
5. MISEEN SERVICE.....ooooeeereerrerererierississssesssesssessssssssssens 96
6. FONCTIONNEMENT ...ovvverrreereerereressessssssssssssesssesessssssssssens 96
6.1 (ONSIGNES e SECUMILE........vvvrrrerrrreerseresseessseesseessseassssenes 9%
6.2 EMISSIONS coverreeersersserrssensssssssssssessssssssssssssssseee 9%
6.3 Allumage et eXtinCtioN......coovveervveereererseessieessesssseesssenes 9%
6.4 Renouvellement de I'€aU.........ccocvveereveerreenrrerensiessseensienes 98
6.5  Prédisposition de la Machine ........ccoccoeevvrerrvrerreserreenerone. 98
6.6 Distribution du Café.........cocoermereeerereeerrenreiersesesesesseesseseeens 99
6.7  Fourniture de VapeUr.........cooe.oeervemssvesmsseessssssssssssesesssenns 101
6.8 Autosteamer (€N OPtioN)........ccoevveeeervererreenereessisnssesesesenns 101
6.9  Distribution eau chaude AL-AEP..........ooeeveeerereeerenreeerennns 102
6.10  Distribution eau chaude SAE-DISPLAY .........ccoevvemrrrerererene. 102
6.11  Distribution de cappuccino (Option) ........ceeevererveerrrerererenee 102
6.12  (haUFTE-TASSES w.evvverereversrreessreesesesesessssesssssesssssssssssnens 103
7. Programmation...........coc.eeeerereeeerneesnssssssessessessssssssssssnes 104
7.1 VEISION SAE ...ooeeerveseiesiesssesestssssesssssssssssssssssssssssssssnnns 104
7.2 VersSion DISPLAY ....oueumreeeereerreeeensesssssssssnsssssssssssssssessns 105
73 EcONOMies d'€Nergie ............ooocooeveeeeerssssssssseeeesesssssnnnnes 114
7.4 Informations [0Giciel ...........ccoovvemrrvererrennrrerenriresseensseeneens 14
7.5 Conseils pour obtenir un bon café ..........c..coevvvererrernnrrerennnns 14
8. ENTRETIEN ET NETTOYAGE ......ovverreerreerressreseresnesssensssenes 115
8.1 (ONSIGNES e SECUNLE.......ovvurrveerrerersrsrerseseeessesssssssesenssenes 115
8.2 Entretien PEIOdIQUE .....cvvvervveerreeerveesieeeesesessieessesenssenns 115
8.3 Entretien aprés une courte période d'inactivité.................. 115
8.4 Dysfonctionnements et SOIULIONS..........eevevermreeemrneeeennees 116
8.5  Opérations de NEttoYage.........ooervvmervemrrerenersessssnssesenssenns 17

88 4 288 Manuel de I'UTILISATEUR



1. INTRODUCTION

Lire attentivement ce manuel dans son intégralité
avant d'utiliser I'appareil, afin d’'optimiser les perfor-
mances de la machine et de la faire fonctionner en toute
sécurité.

La machine a café espresso que vous venez d'acheter
a été concue et réalisée en employant des méthodes et
des technologies innovantes qui en assurent la qualité
et la fiabilité dans le temps.

Ce manuel est un guide qui vous permettra de
connaitre les avantages des produits de notre marque.
Vous y trouverez les informations nécessaires pour uti-
liser au mieux votre machine et I'entretenir afin d'avoir
toujours un excellent rendement, outre des informations
sur comment intervenir en cas de difficulté.

Conserver ce manuel soigneusement et en lieu sar.
En cas de perte, demandez-en une copie au fabricant.

Avant d'utiliser la machine, lire attentivement les instructions y
figurant et suivre les instructions. Conserver ce manuel et toute
la documentation jointe dans un endroit accessible et sécurisé.
Ce document suppose que les normes de sécurité et d'hygiéne
applicables sontappliquées sur le lieu d'installation de lamachine.

Lesinstructions, dessins et documents contenus dans
ce manuel sont de nature technique. lls appartiennent
au fabricant et ne peuvent pas étre reproduits en aucune
facon, ni en totalité ni en partie.

Le fabricant se réserve le droit d'apporter des amé-
liorations et/ou des modifications au produit. Nous
garantissons que ce manuel est conforme aux caracté-
ristiques techniques de la machine au moment de sa
commercialisation.

Nous profitons de cette occasion pour inviter notre
clientéle a nous signaler toute proposition visant a appor-
ter des améliorations tant au produit qu'a ce manuel.

1.1 Ligne directrice de lecture du manuel

Le manuel est divisé en chapitres autonomes. La séquence
des chapitres répond a la logique temporelle de la durée de
vie de la machine.

Pour faciliter I'immédiateté de la compréhension du texte,
des termes spécifiques, abréviations et pictogrammes ont été
utilisés.

Le manuel est constitué d'une page de couverture, d'un
sommaire et d'une série de chapitres. Chaque chapitre a sa
propre numérotation séquentielle. Le numéro de page est
indiqué en pied de page.

La premiére page contient les données d'identification de
la machine, et la derniere page indique la date et la révision
du manuel d'instructions.

Core600

ABREVIATIONS
Sect. = Section
Chap. = Chapitre
Par. = Paragraphe
P. = Page
Fig. = Figure
Tab. = Tableau
UNITE DE MESURE

Les unités de mesure sont celles fournies par le systéme
international (SI).

PICTOGRAMMES
Les descriptions précédées de ces symboles contiennent
des informations/prescriptions trés importantes, en particulier
en ce qui concerne la sécurité. Leur non-respect peut entrainer :
- desrisques pour la sécurité de |'utilisateur
- desblessures, éventuellement graves, vis-a-vis de I'utilisa-
teur de la machine (voire dans certains cas la mort)
- perte de la garantie contractuelle
- déclinaison des responsabilités du fabricant.

A

Symbole DANGER utilisé en cas de risque de blessure grave et
permanente nécessitant une hospitalisation et, dans les cas
extrémes, pouvant impliquer le déces.

s

@

Symbole ATTENTION utilisé en cas derisque de blessure non grave,
mais nécessitant des soins médicaux professionnels.

Symbole AVERTISSEMENT utilisé en cas de risque de blessure
mineure pouvant étre traitée avec les premiers secours ou
similaire.

Symbole NOTE utilisé pour fournir des informations importantes
sur le théme traité.

1.2 Conservation du manuel

Le manuel d'instructions doit étre conservé avec soin et
doit accompagner la machine dans tous ses changements de
propriétaires.

La conservation doit étre favorisée en manipulant ce
manuel avec soin, les mains propres et sans le poser sur des
surfaces sales. Il ne doit pas étre déchiré ou arbitrairement
modifié.

Le manuel doit étre conservé a I'abri de I'humidité et de
la chaleur, et se trouver a proximité de la machine a laquelle
il se réfere.

Le fabricant, sur demande de I'utilisateur, peut fournir
des copies supplémentaires du manuel d'instructions de la
machine.
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1.3 Méthodologie de mise a jour du manuel
d'instructions

Le fabricant se réserve le droit de modifier et d'apporter des
améliorations a la machine sans communication préalable et sans
mettre a jour le manuel déja livré a |'utilisateur.

De plus, en cas de modifications substantielles a la machine déja
installée impliquant la modification d'un ou plusieurs chapitres du
manuel d'instructions, il relevera de la responsabilité du fabricant
d'envoyer aux utilisateurs les chapitres concernés par la modification
ou la révision de I'ensemble du manuel.

I reléve de la responsabilité de I'utilisateur de remplacer 'ancien
document par le nouveau révisé.

Le fabricant est responsable des descriptions en langue italienne.
Les éventuelles traductions ne pouvant pas étre intégralement véri-
fiées, I'utilisateur est invité, en cas d'incohérence, de se référer a la
version en langue italienne. Il peut également contacter le fabricant
qui apportera les modifications nécessaires.

i

Si le manuel devient illisible ou dans tous les cas difficiles a consulter en
raison de son état, l'utilisateur devra demander une nouvelle copie au
fabricant avant d'effectuer toute intervention sur la machine.

Il est absolument interdit de retirer ou de réécrire certaines parties
du manuel.

Les instructions, les dessins et la documentation contenus dans ce
document sont de nature confidentielle et de la stricte propriété du
fabricant. lls ne peuvent en aucun cas étre reproduits, en tout ou en
partie, sans autorisation préalable du fabricant.

L'utilisateur est tenu de respecter les instructions figurant dans ce
manuel.

Lefabricant décline toute responsabilité en cas d'inconvénient susceptible
de se produire suite a une mauvaise utilisation de ces recommandations.
Cemanuel est aussi disponible sur le site internet du fabricant.

1.4 Destinataires

Le manuel en question est adressé a I'utilisateur de la
machine, soit la personne chargée de la faire fonctionner, de
I'entretenir et de la nettoyer conformément aux indications
de ce document.

QUALIFICATION DES DESTINATAIRES DE LA MACHINE

La machine est destinée a un usage professionnel non
généralisé, de sorte que son utilisation puisse étre accordée
a des personnes qualifiées, remplissant les critéres suivants :

+ Avoir atteint I'dge de la majorité

. Etre physiquement et mentalement aptes a utiliser la
machine

« Etre capables de comprendre et d'interpréter le manuel
d'instructions et les consignes de sécurité

«  Connaitre les procédures de sécurité et savoir les appliquer

. Etre capables d'utiliser la machine

«Avoir compris les procédures d'utilisation définies par le
fabricant de la machine.

1.5 Glossaire et pictogrammes

Ce paragraphe dresse la liste des termes non communs ou
dans tous les cas ayant un sens différent de I'ordinaire.

Les abréviations utilisées sont indiquées ci-dessous, ainsi
que la signification des pictogrammes indiquant le niveau de
qualification de I'opérateur et I'état de la machine. Leur utili-
sation permet de fournir rapidement et de maniére univoque
les informations nécessaires pour une bonne utilisation de la
machine en toute sécurité.

1.5.1  GLOSSAIRE

Utilisateur

Personne chargée de faire fonctionner la machine et d'effec-
tuer les opérations ordinaires de nettoyage indiquées dans le
présent manuel .

Technicien de maintenance

Personne spécialisée, formée et habilitée a effectuer les
opérations de branchement, d'installation, de montage et de
maintenance de la machine conformément aux normes en
vigueur.

Tous les autres termes du glossaire sont indiqués au Chap. «13. GLOSSAIRE»
alapage 109.

1.5.2  PICTOGRAMMES

PICTOGRAMME DESCRIPTION

Danger électrique

Danger haute température

Utilisation obligatoire des gants de protection

Lecture obligatoire de la documentation

Qb B

1.6 Garantie

La machine est couverte par une garantie de 12 mois sur
toutes les pieces, hors piéces électriques et électroniques et
éléments soumis a usure.

90 de 288

Manuel de I'UTILISATEUR



2. IDENTIFICATION DE LA MACHINE

2.1 Marque et désignation du modele

L'identification de la machine et du modéle
figurent sur la PLAQUE D'INDENTIFICATION
de la machine et dans la DECLARATION DE
CONFORMITE CE accompagnant la machine.

Quelques-unes des données d'identification
de la machine sont fournies ci-dessous.

2.2 Description générale

La machine décrite dans ce manuel dispose
de composants mécaniques, électriques et
électroniques dont I'action combinée permet
de réaliser des boissons a base de lait, café et
eau.

Ce produit est fabriqué conformément aux
directives, reglements et normes de la Commu-
nauté européenne figurant dans la Déclaration
de conformité accompagnant la machine.

La machine est congue et construite pour
fonctionner uniguement apres avoir été cor-
rectement raccordée au circuit d'eau courant
et au circuit d'électricité, et doit étre installée a
I'abri des agents atmosphériques.

2.3 Service clients

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE S.R.L.

Via Condotti Bardini, 1- 31058 SUSEGANA (TV) - ITALY
Tel. +39.0438.6615 - Fax +39.0438.60657 _
E-mail: service@astoria.com - Web-site: www.astoria.com |-

Core600
2.4 Destination d'usage

Cette machine a café espresso est destinée
ala préparation de boissons chaudes, tels que
le thé, cappuccino, café long ou serré, café
espresso, etc.

L'appareil n'est pas prévu pour un usage
domestique, mais uniquement pour un usage
professionnel.

La machine peut étre utilisée dans toutes
les conditions de fonctionnement prévues,
figurant et décrites dans ce présent document.
Tout autre usage doit étre considéré comme
dangereux.

Lamachine doit étre installée dans un lieudont
I'acces est réservé uniquement au personnel
qualifié ayant recu une formation appropriée
(bars, restaurants, etc.).
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USAGES AUTORISES

Il s'agit de tous les usages respectant les
caractéristiques techniques, les opérations et
les utilisations décrites dans ce document ne
mettant pas en danger la sécurité de ['utilisa-
teur et ne risquant pas de causer des dom-
mages a la machine ou a son environnement.

i

Toutes les utilisations non spécifiquement
mentionnées dans ce manuel sont interdites et
doivent étre expressément autorisées par le fabricant.

USAGES PREVUS

La machine est congue exclusivement pour
une utilisation professionnelle.

L'utilisation de produits/matériaux autres
que ceux spécifiés par le fabricant, et suscep-
tible de causer des dommages a la machine
etde générer des situations dangereuses pour
l'opérateur et/ou les personnes proches de la
machine, est considérée comme incorrecte ou
inappropriée.

CONTRE-INDICATIONS D'USAGE
La machine ne doit pas étre utilisée :

« Pour des utilisations autres que celles indi-
quées au paragraphe 2.4, pour des usages
différents ou non mentionnés dans ce
manuel

« Avec l'utilisation de produit différent de
ceux indiqués dans ce manuel

« Avec des dispositifs de sécurité exclus ou
non fonctionnels.

UTILISATION ERRONEE DE LA MACHINE

Le type d'utilisation et les prestations pour
lesquels cette machine est con¢ue impliquent
un certain nombre d'opérations et de pro-
cédures ne pouvant pas étre modifiées sauf
accord préalable du fabricant. Toutes les
interventions admissibles sontindiquées dans
le présent document. Toute opération non
énumérée et décrite ici est considérée comme
impossible et donc dangereuse.

USAGES NON PREVUS

Les seuls usages admissibles sont ceux
décrits dans ce manuel, tout autre usage est
considérée comme impossible et dangereux.

SECURITES GENERALES

L'utilisateur doit connaitre les risques d'acci-
dents, les dispositifs congus pour la sécurité et
les régles générales de protection prescrites
par les directives communautaires et la légis-
lation du pays d'installation.

L'utilisateur doit savoir comment fonc-
tionne tous les dispositifs de la machine.

Il doit également avoir entierement lu ce
manuel.

Les travaux d'entretien doivent étre effec-
tués par des Technicien de maintenance apres
avoir opportunément préparé la machine a
l'intervention.

La modification ou substitution non autori-
sée d'une ou plusieurs parties de la machine,
I'utilisation d'accessoires modifiant |'usage
et |'utilisation de matériaux autres que ceux
recommandés dans ce manuel peuvent étre
cause d'accidents.
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2.5 Illustration de la machine VersionAEP @) (1) (2) @

. Manette vapeur.

Plan du chauffe-tasses.

Manette eau chaude.

Groupes a levier.

Niveau optique d'eau dans le chauffe-eau.
Protection anti-bralure.

Tuyau sortie vapeur.

Porte-filtre.

Pied réglable.

10. Manometre.

11. Fenétre de contrOle du brileur a gaz (*).
12. Sécurité gaz (¥).

13. Touche allumage du gaz (*).

14. Grille porte-tasses.

15. Tuyau de sortie de I'eau chaude.

16. Commutateur d'allumage.

17. Interrupteur distribution manuelle.

18. Clavier.

19. Ecran d'affichage.

20. Port USB (uniguement pour révisions software):
21. Voyant ON-OFF/niveau chaudiere/chauffe-tasses.
22. Grilles de rehaussement des tasses.

23. Interrupteur d'allumage.

24. Autosteamer (¥).

25. Eclairage led plan de travail.

26. Eclairage led du chauffe-tasses.

(*) Dispositif en option.

La prise USB (20) doit étre utilisée uniquement avec la clé
spécifique fournie aux Technicien de maintenance. Ne pas brancher
la prise USB a des dispositifs externes (iPhone, iPad, PC, etc.) car
cela pourrait sérieusement endommager le logiciel de lamachine.
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Version SAE

FRANCAIS

Version AL

0
©
)
@
®

W @) @ @ a @ @ (9
Manuel de 'UTILISATEUR 03 4288




Core600

2.6 Clavier AEP

1 café espresso

mp

1 café moyen

1 café long

@l%LDj@ 2 cafés espresso

@l&:ﬂ@@ 2 cafés moyens
| |9 2caféslongs
i

2.7 (Clavier SAE

1GR - COMPATTA

O

2.8 Display

Niveau d'eau
— Chauffe-tasses

dans la chaudiére —]

Alarme
Autosteamer
Température
Autosteamer
Température autosteamer/chauffe-tasses
Pression du chauffe-eau
Alarmes Economies
machines d'énergie
Comptage Dateur
travai machines

Configuration

Stand-by et
de lalangue

programmation

1- Eclairage plan de travail
2 - Eclairage chauffe-tasses

SHo

o
oS

Eau chaude
Chauffe-tasses

Stop / Programmation
Distribution continue

D@ Autosteamer (option)

D@H%i =

Pressiondu  Pression réseau  Date et
chauffe-eau distribution d'eau heure

Comptage du temps de distribution
pour chaque groupe

Informations
logiciel

Page
afficheur
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2.9 Données et marquage

Les données techniques dela machine sontindiquées
dans le tableau suivant:

Core600

TABLEAU DONNEES TECHNIQUES 1GR COMPACTE 2GR 3GR 4GR
120 120 120

Voltage (V) 20400 | 230400 | 230400 | B9800 20400
240 240 240

Fréquence (Hz) 50/60 50/60 50/60 50/60 50/60

Puissance max (kW) | 2,4/3,1/3,3 3,1 3,1/3,9/42 | 5,6/6,0 6,6/7,1

Chaudiére (1) 6/8 7 10,5 17 23

Tarage soupape de

sécurite 0,19 MPa (1,9 bar)

Pression de fonctionnement
du chauffe-eau

0,08-0,14 MPa (0,8-1,4bar)

La plaque CE est apposée sur

le socle du chdssis, sous le
bac d'évacuation

sfﬁﬂf’e'}lfaﬁﬂ,‘; 0,15-0,6 MPamax (1,5 -6 bar max)
sirstsrsii;)urlti%i du café 0,8-0,9MPa (8-9bar)

de commement 5-35°C 95°URMAX
e

Conformément a la directive 2006/42/CE, la machine
dispose du marquage CE par lequel le fabricant déclare,
sous sa propre responsabilité, que la machine ne pré-
sente pas de danger pour les personnes et les choses.

La plaque CE est apposée a la base du chassis, sous le
bac d'évacuation, et contient les données d'identification
de la machine. Un exemple de plaque signalétique est
fourni ci-aprés:

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE S.R.L.
Via C. Bardini,1 SUSEGANA (TV) - ITALY
Tel. +39.0438.6615 Fax +39.0438.60657

|SIN: |Mod.
v J[w

Ce
e
—

MADE IN ITALY

Pour toute communication avec le Fabricant, toujours
indiquer les informations suivantes:
« S/N - numéro de série de la machine ;
«  Mod. - modéle de la machine

Y - date de fabrication;

Les données de 'appareil sont aussi visibles sur I'éti-
quette placée sur I'emballage de la machine.

Il est interdit de retirer ou d'endommager la plaque signalétique.
En cas de détérioration ou de perte, procéder immédiatement a
son remplacement en contactant exclusivement le fabricant de
la machine.

3. CONSERVATION

La conservation de la machine est effectuée par le
fabricant ou le distributeur.

4. INSTALLATION

L'installation de la machine doit étre effectuée exclusive-
ment par un Technicien de maintenance.

¥

Lors de l'installation de la machine, le Technicien de maintenance
faitle renouvellement des opérations de I'eau contenue technique
compléte dans les circuits hydrauliques.

s
~m¢
r—3

Labase du support de lamachine doit étre parfaitement de niveau
et sans irrégularités.

A

Linstallation électrique doit étre équipée d'un interrupteur
différentiel approprié (disjoncteur) de 30 mA.
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5. MISE EN SERVICE

La mise en service de la machine doit étre effectuée
exclusivement par un Technicien de maintenance.

6. FONCTIONNEMENT

6.1 Consignes de sécurité

A

Lire attentivement les avertissements présents dans le chapitre «l.
CONSIGNES DE SECURITE» a la page 83.

6.2 Emissions

VIBRATIONS

En conditions de travail conformes aux indications
fournies dans ce manuel, les éventuelles vibrations
détectées ne sont pas de nature a impliquer des situa-
tions dangereuses.

EMISSIONS SONORES

Le niveau de bruit produit par la machine est infé-
rieur a 70 dB, il n'est donc pas obligatoire d'utiliser des
équipements de protection individuelle pour les oreilles.

Si la machine émet des bruits inhabituels, en avertir
le fabricant.

ENVIRONNEMENT ELECTROMAGNETIQUE

La machine est congue pour fonctionner correcte-
ment en environnement électromagnétique de type
industriel, dans la mesure ou elle rentre dans les limites
d'émissions et d'immunité prévues par la réglementation
en vigueur.

6.3 Allumage et extinction

6.3.1 Chauffage électrique version AL

Avant de mettre la machine en marche, vérifier que
le niveau d'eau dans le chauffe _
eau soit supérieur au niveau
minimum indiqué par le niveau
optique (1).

En cas de manque d'eau
(premiere installation ou suite
a des opérations d'entretien de
la chaudiere), il est nécessaire
d'effectuer au préalable un
remplissage de la chaudiére, de
facon a éviter la surchauffe de
la résistance.

Procéder de la facon suivante :

INTERRUPTEUR
« Ouvrir le robinet d'eau du réseau de distribution ;

« en agissant sur le remplissage manuel remplir la
chaudiere d’eau jusqu’au rétablissement g

du niveau optimal ; | 1

+ placer l'interrupteur sur la position «1»
et attendre le chauffage complet de la
machine.

COMMUTATEUR
+  Ouvrir le robinet d'eau du réseau hydrique ;

+ tourner l'interrupteur sur la position « 1 » (alimen-
tation électrique de la pompe pour le remplissage
automatique de la chaudiére et des services de la
machine) et attendre le remplissage
automatique de l'eau dans la chaudieére ;

« tourner l'interrupteur sur la position « 2
» (alimentation électrique totale, y com-
pris la résistance du chauffe-eau), puis
attendre que la machine soit complétement chauffée.

6.3.2 Chauffage électrique version AEP et SAE

Appuyer sur l'interrup- _—
teur d'allumage de la ma-
chine (2).

Le clignotement lentdu
voyant (3) indique la phase
de chargement de l'eau.

Le voyant allumé de
maniére fixe indique le
niveau d'eau normal de la
chaudieére.

96 de 288

Manuel de I'UTILISATEUR



Core600

6.3.3 Chauffage électrique version DISPLAY

« Appuyer sur l'interrupteur
général (2) de la machine;

attendre encore quelques
secondes pour |'exécution
de l'auto-test;

XPV35 XXXX

Controller Board

FW ver. 01.09
FW ver. 1.15

+ attendrel'éventuel remplissage automatique de l'eau
dans le chauffe-eau indiqué sur I'afficheur ;

Phase de chauffage

Phase de chargement
de l'eau dans la chau-
diére (couleur jaune)

+ attendre quelques instants jusqu’au réchauffement
complet de la machine;

Phase de chauffage

Eau dans la chaudieére
OK (couleur vert)

« encasd'intervention du time-out, une alarme rouge
clignotante sera signalée sur I'afficheur.

1,20 | x

3,00

bar

Couleur rouge
clignotant

Couleur jaune
clignotant

6.3.4 (Chauffage au gaz (sile circuit de gaz est présent)
« Tourner le commutateur (A) sur la position 1;
« ouvrir le robinet du gaz (B) situé sur le réseau ;

« maintenir enfoncé le bouton (C) et, en méme temps,
appuyer sur le bouton d'allumage (D). Une fois
la flamme allumée, maintenir enfoncée pendant
quelques secondes la manette (C), de fagcon a per-
mettre une correcte intervention du thermocouple ;

- vérifier a travers le regard (E) le bon allumage de la
flamme;

« attendre que la pression de fonctionnement indiquée
sur le manomeétre atteigne la valeur de travail de 0,1-
0,12 MPa (1-1,2 bar) ;

6.3.5 Chauffage électrique + au gaz
(si l'installation au gaz est présente)

+ Procéder comme indiqué au paragraphe précédent;

. apres avoir vérifié l'allumage de la flamme, tourner
le commutateur (A) sur la position 2. La résistance
de la chaudiere sera ainsi alimentée et la pression
d’exercice sera atteinte trés rapidement ;

« attendre que la pression de fonctionnement indiquée
sur le manomeétre atteigne la valeur de fonctionne-
ment de 0,1-0,12 MPa (1-1,2 bar).

Au cours de la phase de chauffage de la machine (20 minutes
environ), la soupape anti-dépression émettra de la vapeur pendant
quelques secondes jusqu'a sa fermeture.

Ne pas allumer les brilleurs a gaz si la chaudiére est vide.

6.3.6 Extinction de la machine

Eteindre la machine en utilisant l'interrupteur ou le
commutateur général.

Manuel de 'UTILISATEUR

97 de 288

]
<
U
=
<<
oc
™




Core600

6.4 Renouvellement de l'eau

Lors de l'installation de la machine, le Technicien de
maintenance doit procéder aux opérations de renouvel-
lement de l'eau contenue dans les circuits hydrauliques
en suivant la procédure suivante :

- une fois l'installation terminée, activer et mettre la
machine en conditions nominales de fonctionne-
ment, en la laissant pendant 30 minutes en condition
« Prét au fonctionnement »

« puis éteindre la machine et vider compléetement
I'eau ayant été introduite pour la premiere fois dans
le circuit hydraulique afin d'éliminer les éventuelles
impuretés de début de processus

« puis, la machine doit, a nouveau, étre remplie et mise
en conditions nominales de fonctionnement.

. Une fois I'état « Prét au fonctionnement » atteint, il
faut effectuer les distributions suivantes :

- Pour chaque groupe café, faire une distribution
continue afin d'évacuer au moins 0,5 litre du circuit
du café. En cas de plusieurs points de distribution
associés a un méme échangeur/chaudiere café,
diviser ce volume en fonction du nombre de points
de distribution;

- évacuer tout le volume de I'eau chaude a l'inté-
rieur de la chaudiére (3 litres pour 1GR, 6 litres
pour 2GR, 8 litres pour 3GR, 11 litres pour 4GR)
en faisant une distribution continue avec la lance
correspondante. S'il y a plusieurs points de distri-
bution, diviser ce volume en fonction du nombre
de points de distribution ;

- évacuer en continu la vapeur pendant au moins
1 minute pour chaque point de distribution de
vapeur.

¥

Si la machine reste inactive pendant plus d'une semaine, le
Technicien de maintenance devra obligatoirement procéder
au renouvellement total de I'eau contenue dans les circuits
hydrauliques de la machine comme indiqué ci-dessus.

6.5 Prédisposition de la machine

6.5.1 Mouture et dosage du café

[l est important d'avoir a c6té de la machine, un
moulin a café-doseur, afin de moudre le café donton a
besoin quotidiennement.

[l faut moudre et doser le café comme le fabricant
du moulin a café-doseur l'indique. En outre, il faut se
rappeler des points suivants :

+ Pourobtenirun bon café espresso, il est recommandé
de ne pas conserver de grosses réserves de café en
grains. Respecter toujours la date d'échéance indi-
quée par le producteur ;

« ne jamais moudre de grosses quantités de café, il
est conseillé de prévoir la quantité a moudre dans
le doseur et de I'utiliser, si possible, dans la journée ;

« Sipossible, ne jamais acheter de café déja moulu car
il perd son arbme rapidement. Si nécessaire l'acheter
en petite quantité sous vide.

6.5.2 Préparation du porte-filtre

«  Remplirlefiltre avec une dose de café moulu (environ
6-7 g) et le tasser avec le pilon prévu a cet effet ;

« enclencher le porte-filtre au groupe, sans trop le serrer
pour éviter une usure trop rapide du joint;

« pour la méme raison, il est conseillé de nettoyer le
bord du filtre avant d'enclencher le porte-filtre au
groupe distributeur ;

+ suivre les modalités indiquées par le fabricant du
moulin-doseur.
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6.5.3 Allumage leds 6.6 Distribution du café

Pour activer ou désactiver I'éclairage du plan de tra-
vail ou du chauffe-tasses, appuyer sur la touche <of du 6.6.1 Version AL
clavier correspondant.

- Positionner la tasse sous
le bec verseur;

)  abaisser complétement
Eclairage led plan de travail le levier ;

@ « attendre un bref instant %
de pré-infusion du café ENS
(3+5 secondes) ;

Eclairage led du chauffe-tasses %

« relever le levier jusqu’a
sentir une légére résis-
tance, puis le relacher ;

FRANCAIS

6.5.4 Grilles de rehaussement des tasses

Dans le cas ou il serait nécessaire d'utiliser des tasses
de différentes hauteurs, vous pouvez utiliser les grilles
rabattables spéciales(22) dont la machine est équipée.

Pour utiliser la grille, la dégager de la bague de rete-
nue et la faire tourner en position horizontale.

Lorsque vous n'en avez plus besoin, la pousser vers le
haut, jusqu'au verrouillage complet en place.

Pour le nettoyage des grilles voir le chapitre «8.5.1 - .
Instructions générales» a la page 117. m

. attendre la fin de la distri-
bution du café.

Ne jamais effectuer les opérations décrites ci-dessus sans la
présence de café dans le filtre ou sans porte-filtre encdlenché au
groupe de distribution : le retour rapide du levier vers le haut
pourrait causer des dommages a I'appareil, aux biens ou aux
personnes.

Le temps de distribution dépend de la mouture et de la quantité
de café introduit dans le porte-filtre.

6.6.2 Version AEP

- Positionner la tasse sous le bec
verseur ;

« appuyer sur l'interrupteur de
distribution souhaité: le café
commencera a couler et dés
que sera atteinte la quantité de
café souhaitée, arréter la distri-
bution a l'aide du méme interrupteur.
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6.6.3 Version SAE et DISPLAY

Positionner la tasse sous le bec
verseur ;

appuyer sur la touche dose
souhaitée LDJ)@ et attendre
que le café soit servi (allumage
du voyant) ;

pour bloquer a l'avance la dis-
tribution du café, appuyer a

nouveau sur la touche LDJ@ ou

la touche @ ;

siactiver, pour effectuer la distri-
bution continue de café, utiliser

la touche @ .

en cas d'anomalie ou de blocage du clavier, utiliser
l'interrupteur manuel (17).

Pour programmer la distribution, consulter le chapitre «7.1.1
Programmation de distribution du café» a la page 104.

¥

Durant la distribution du café, ne pas retirer le porte-filtre du
groupe de distribution.

6.6.4 Affichage des informations sur I'Afficheur

Pendant la distribution, sur I'écran s'affichent une
série d'informations.

Pression du réseau
Pression du dedistribution  Date et
chauffe-eau d'eau heure

Comptage du temps de distribution
pour chaque groupe

1004e 288
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6.7 Fourniture de vapeur

Immerger la buse vapeur dans le
liquide a chauffer;

actionner la molette du robinet
dans le sens contraire des aiguilles
d’'une montre;

6.8 Autosteamer (en option)

Immerger lalance de I'autosteamer
dans le lait;

[
sélectionner la touche D@;

patienter jusqu'a la fin de la dis-
tribution La température pro-
grammée atteinte est également

Core600

indiquée par le changement de la
- le débit de vapeur sera touche en ﬁ ;
proportionnel a lI'ouverture du &

robinet;

« pour bloquer la distribution de
facon anticipée, appuyer a nou-

[dn)
veau sur la touche D@

La température de la boisson restera
en permanence affichée sur I'écran.

« pour bloquer la distribution, tour-
ner la manette du robinet dans le
sens des aiguilles d'une montre.

Pour obtenir une mousse opti-
male, il est recommandé de suivre
ces quelques regles simples:

+ chauffer uniquement la quantité
de lait a utiliser, une fois chauffé,
le verser complétement sans le
réchauffer ultérieurement;

FRANCAIS

. faire mousser le lait 8 une tempé- Température
, . o Autosteamer
rature d’environ 4°C.
, En sélectionnant la touche (M D@ apres avoir atteint
. 4 7 , . . . .
~m' la température programmeée, il sera possible de distribuer
de la vapeur supplémentaire pendant 10 secondes
F—3

(fonction disponible jusqu'a une
température maximum de 80°C). Il
sera également possible de la désac-
tiver en appuyant a nouveau sur la
touche dans un délaide 10 secondes.

vapeur, ne jamais exposer les mains ou *

autres parties du corps en direction des ot
extrémités des lances de vapeur. * ‘
o
Eviter tout contact avec la buse de vapeur, ne jamais exposer les
p | . desdistrib d . . mains ou autres parties du corps en direction des extrémités de
our que les terminaux des distributeurs de vapeur soient toujours labuse de I'autosteamer.

efficaces, il est conseillé d'effectuer une bréve distribution a vide
a la fin de chaque utilisation. Nettoyer réguliérement les
terminaux avec un chiffon imbibé d'eau tiede.

L'utilisation de la lance de vapeur doit

toujours étre précédée par une opération

devidange de la condensation pendant au

moins 2 secondes.

Laisser la buse de vapeur plongée dans le

lait uniquement le temps nécessaire pour

le chauffer.

Ne pas ouvrir le robinet de vapeur lorsque

le tuyau de vapeur est plongé dans le lait

et lorsque la machine est éteinte.

i

Nettoyer réguliérement les extrémités avec un chiffon imbibé
d'eau tiede. Afin de maintenir la buse deI'autosteamer enbon état,
effectuer une courte distribution a vide apres chaque utilisation.
Si la fonction est programmée, aprés 5 minutes a compter de la
derniére utilisation de I'autosteamer, 2 signaux sonores seront
émis et la machine effectuera le nettoyage automatique de
I'autosteamer par le biais de 5 jets de vapeurs rapides.

Pour modifier la température de I'autosteamer, voir le paragraphe
«7.2.5 Température de I'autosteamer» a la page 108.
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6.9 Distribution eau chaude AL-AEP

@.
S

« Placer le pot sous la lance d'eau
chaude;

« actionnerla molette du robinet dans
le sens contraire des aiguilles d'une
montre;

« a sortie d'eau chaude sera pro-
portionnelle a I'ouverture du
robinet;

« pour bloquer la distribution,
tourner la manette du robinet
dans le sens des aiguilles d'une \\=
montre. '

(N}

~ L4

Eviter tout contact avec la lance a eau chaude,
ne pas exposer les mains ou autres parties du
corps en direction des embouts de la lance
d'eau chaude.

6.10 Distribution eau chaude SAE-DISPLAY

e

——

=1

« Placer le pot sous la lance d'eau
chaude;

« appuyer sur la touche d'eau @:
et attendre la fin de la distribution
de I'eau chaude;

« pour bloquer a l'avance la distri-
bution du café, appuyer de nou-
veau sur la touche de distribution

eau chaude @: ou appuyer sur

la touche @

i

Pour programmer I'eau chaude, consulter le
chapitre «7.2.2 Programmation eau chaude
automatique» a la page 106.

s i,

~ L4

Eviter tout contact avec la lance a eau
chaude, ne pas exposer les mains ou autres
parties du corps en direction des embouts
de lalance d'eau chaude.

6.11 Distribution de cappuccino (option)

Introduire le tuyau d’aspiration dans
le lait ;

positionner le pot sous le bec du
dispositif a cappuccino;

ouvrir le robinet de vapeur, quand
la quantité souhaitée est atteinte,
fermer le robinet de vapeur;

verser le lait mousseux dans les
tasses remplies de café.

i

Pour obtenir du lait chaud sans mousse, soulever l'ailette du
dispositif a cappuccino vers le haut.

Pour obtenir un meilleur résultat, nous conseillons de ne pas verser
directement le lait dans la tasse de café, mais plutot dans un pot,
puis de verser le lait mousseux sur le café.

Nous recommandons de maintenir le dispositif a cappuccino en
bon état de propreté, en suivant les indications figurant au par.
«8.5 Opérations de nettoyage» a la page 117.
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6.12 Chauffe-tasses

6.12.1 Version AL et AEP

Pour utiliser le chauffe-tasses procéder de la maniére
suivante:

Poser les tasses sur le plan du chauffe-tasses de la
machine a café;
« Placer sur ON l'interrupteur du chauffe-tasses.

Pour régler la température du chauffe-tasses, procé-
der de la facon suivante :

« Retirerlagrille d'appui des tasses et le bac de collecte;

+ agir sur le thermostat (2), la température sera pro-
portionnelle a la valeur indiquée sur le thermostat.

0 | Désactivation du chauffe-tasses
30 | Température minimale
60 | Température moyenne
90 | Température maximale

Pour des raisons de sécurité il est conseillé de ne pas poser de
chiffons ni d'autres objets sur le plan du chauffe-tasses afin d'éviter
que la machine ne surchauffe.

6.12.2 Version SAE et DISPLAY

Pour utiliser le chauffe-tasses procéder de la maniére
suivante:

Poser les tasses sur le plan du chauffe-tasses (1) de la
machine a café;
+ sélectionner la touche du chauffe-tasses sur le clavier

La couleur rouge sur l'afficheur, indique
que le chauffe-tasses est en phase de
réchauffement.

i

Pour régler la température du chauffe-tasses dans la version
Display consulter le chapitre «7.2.6 Température du chauffe-
tasses» a la page 108.

En phase de
chauffage

Pour des raisons de sécurité il est conseillé de ne pas poser de
chiffons ni d'autres objets sur le plan du chauffe-tasses afin d'éviter
que la machine ne surchauffe.
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/. Programmation

7.1 Version SAE

7.1.1  Programmation de distribution du café

La machine est déja programmée en usine. S'il est
souhaité modifier les doses de café, procéder de la

maniére suivante :

« Toujours programmer en premier le clavier droit. De

cette maniére tous les autres cla-
viers se programment automati-
quement. Ensuite, si nécessaire,
programmer les autres ;

« positionner la tasse sous le bec
verseur ;

« presser la touche @ pendant
au moins 5 secondes jusqu’a
I'allumage de tous les voyants
des touches dose;

« appuyer sur la touche dose
souhaitée, par exemple LDEDJ ;

« pour confirmer la dose choisie,
appuyer de nouveau sur la

touche [ ou sur la touche

Uz

« répéter 'opération pour les
autres touches de dose ;

« alafin de la programmatign
appuyer sur la touche @
jusqu'al'extinction de toutes les
leds du clavier.

i

7.1.2  Programmation eau chaude automatique

La machine est déja programmée
en usine. S'il est souhaité modifier les
doses d'eau, procéder de la maniere
suivante :

« Placer le pot sous la lance d'eau
chaude;

presser la touche @ pendant au
moins 5 secondes jusqu’a I'allu-
mage de tous les voyants des
touches dose ;

« appuyer sur la touche de distribu-

tion d'eau chaude @: ;

+ pour confirmer la dose appuyer sur

la touche @:;

« ala fin de la programmation ap-
puyer sur la touche jusqu'a
I'extinction de toutes les leds du
clavier.

=i

La programmation de chaque dose doit étre effectuée avec du café
moulu et non pas avec des marcs de café précédemment utilisés.
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7.1.3 Programmation du chauffe-tasses

7.2 Version DISPLAY

7.2.1 Programmation de distribution du café

La machine est déja programmée en usine. S'il est
souhaité modifier les doses de café, procéder de la
maniére suivante :

Pour régler la température du chauffe-tasses, utiliser
le clavier de droite et procéder de la facon suivante :

+ Lorsdel’allumage de la machine attendre |'allumage
detoutes les leds des touches et appuyerimmédiate-
ment sur la touche

:laled qui clignote indiquera
la configuration actuelle du chauffe-tasses selon ce
qui est indiqué sur les dessins reportés ci-dessous ;

maintenir la touche enfoncée jusqu’a ce que sur
I'écran le voyant clignotant devienne a lumiere fixe ;

appuyer sur la touche correspondant a la configura-
tion souhaitée ;

confirmer l'opération, éteindre et rallumer la machine.
60°C 70°C 80°C

90°C 110°C

100°C

Chauffe-tasses

7.1.4 Programmation stand-by

Pour mettre la machine en stand-by, c'est a dire la

désactiver tout en maintenant le clavier actif, procéder
de la facon suivante :

en utilisant le clavier droit, appuyer sur la touche @
et de suite apreés sur la touche D@ ;

I'état de Stand-by est signalé par le clignotement de
la led de la touche @l&:ﬂ@@ ;
pour sortir de I'état de Stand-by appuyer sur la touche

Toujours programmer en premier le clavier droit. De
cette maniére tous les autres cla-
viers se programment automati-
quement. Ensuite, si nécessaire,
programmer les autres ;

positionner la tasse sous le bec
verseur ;

presser la touche @ pendant
au moins 5 secondes jusqu’a
I'allumage de tous les voyants
des touches dose ;

appuyer sur la touche dose
souhaitée, par exemple [_b ;

pour confirmer la dose choisie,
appuyer de nouveau sur la

touche LDJ;@ ou sur la touche

7

répéter l'opération pour les
autres touches de dose ;

a la fin de la programmation
appuyer sur la touche @
jusqu'a l'extinction de toutesles
leds du clavier.

La programmation de chaque dose doit étre effectuée avecdu café
moulu et non pas avec des marcs de café précédemment utilisés.
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7.2.2 Programmation eau chaude automatique

La machine est déja programmée en usine. S'il est
souhaité modifier les doses d'eau, procéder de la maniere
suivante :

« Placer le pot sous la lance d'eau chaude ;

+ presser la touche @ pendant
au moins 5 secondes jusqu’a
I'allumage de tous les voyants des
touches dose;

« appuyer sur la touche de distribu-

tion d'eau chaude @: ;

« pour confirmer la dose appuyer sur

la touche @: ;

« ala fin de la programmmation (
appuyer sur la touche jusqu'a N
I'extinction de toutes les leds du ‘
clavier

7.2.3 Accés au menu

Pour accéder a l'affichage des données et a la program-
mation de la machine, appuyer deux fois sur l'afficheur.

En sélectionnant les différentes touches il sera possible
d'accéder aux zones indiquées dans les paragraphes
suivants.

Le systeme sort automatiquement de la phase de programmation
environ 20 secondes apres la derniére opération effectuée.
Pour la programmation, toujours utiliser le clavier de droite.

Alarmes Economies
machines Température d'énergie
autosteamer/chauffe-tasses
Pression du chauffe-eau

Configuration Stand-by et
de lalangue programmation
Comptage Horaire de travail
travail de la machine
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7.2.4 Alarmes machines

Pour accéder a l'affichage des alarmes de la machine,
appuyez sur la touche

En sélectionnant la touche m il est possible d'affi-
cher I'alarme en cours dans la machine.

Dans ce cas il est conseillé de demander l'intervention
de I'Assistance Technique en téléphonant au numéro
indiqué sur l'afficheur.

Pour quitter appuyer sur la touche m

Signalements

Sonde de température du chauffe-eau de | Alarme de Données corrom-
services en surchauffe ou en court-circuit | pues

Sonde de température du chauffe-eau de | Avis de changement de filtre

services débranché ou interrompue (usure a 90%)

Sonde de température chauffe-tasses en Avis filtre Gouisé 4]

surchauffe ou court-circuit p <L

Sonde de température chauffe-tasses - . g
. o Avis d'entretien

déconnectée ou interrompue <

Sonde de la buse de vapeur en court- Alarme de temps de chauf- Alarme timeout de remplir E

dircuit fage du chauffe-eau écoulé

Sonde de la buse a vapeur déconnectée | Alarme du compteur volumé-
ou interrompue trique pour chaque groupe

X

Tel. 00000000000

Alarme de temps de remplissage écoulé

Selezionandoil tasto, sara possibile visualizzare
lo storico degli allarmi della macchina.

Per uscire premere il tasto m

(N}
Qmo 11
J. 24/01/17 15:09:29  Régénération filtre 100%

24/01/17 15:09:29  Régénération filtre 90%
En cas d'alarmes demander l'intervention de I'Assistance Technique
en téléphonant au numéro indiqué sur I'afficheur et éteindre la
machine.
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7.2.5 Température de l'autosteamer

Sélectionner la touche , pour programmer la
température de I'autosteamer:

«  Avec les fleches et configurer la valeur de
température désirée;

« pour confirmer, appuyer sur la touche ;

« pour quitter, appuyer sur la touche m

7V

y/
e

X

7.2.6 Température du chauffe-tasses

En sélectionnant la touche , il est possible de
programmer la température du chauffe-tasses:

« En sélectionnant les fleches et configurer

«TEMP. GOBELETS CHAUF» ;

- aveclesfléches et configurerlavaleurdela

température désirée ;
« pour confirmer, appuyer sur la touche ;

« pour quitter appuyer sur la touche m

108 4 288

Manuel de 'UTILISATEUR



Core600

7.2.7 Pression de la chaudiére

En sélectionnant la touche , il est possible de
programmer la pression de la chaudiére :

En sélectionnant les fleches et configurer

«PRESS. CHAUDIERE» ;

avec les fleches et configurer la valeur de

la pression désirée ;

pour confirmer, appuyer sur la touche ; < TEMP.AUTOSTEAMER >
A\
260

\"4 65 °c l

pour quitter appuyer sur la touche m

v

< PRESS.CHAUDIERE >

FRANCAIS

a4
A
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7.2.8 Economies d'énergie

En sélectionnant la touche ﬂ il est possible d'affi-
cher I'économie d'énergie de la machine:

« Latouche passe de OFF a ON et apparait le symbole
. ;

« pour quitter appuyer sur la touche m;

« l'activation de I’ 'économie d'énergie sera signalée
sur l'afficheur par l'icbne ﬂ;

« pour sortir de I'état d'économie d'énergie, sélection-
ner de nouveau la touche ﬂ .

ECONOMIE MANUEL

OFF

[

N
7N

ECONOMIE MANUEL
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7.2.9 Comptages

En sélectionnant la touche L222] il est possible d’affi-
cher le travail effectué dans la machine:

« Avec les fleches et sélectionner le groupe

intéressé ;
- dans la derniére page s'affichent les comptages

totaux des distributions de café, des litres d'eau
consommés et le cycle d'entretien;

« pour quitter appuyer sur la touche m

Core600

00211
00047
00118

# ¢ 00017

X

ql=P 00365
<= 00098

W 00287
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00088
00031
00069

# 4§ 00004

X

4P 00111
dul®’ 00054

= 00144

< TOTAUX >

CAFE
LITRES
ENTRETIEN

000684
001201
003348

X
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7.2.10 Horaire de travail de la machine

En sélectionnant la touche ﬂ il sera possible de

programmer I'horaire d'allumage et d'extinction ainsi
que le jour de repos de la machine:

Avec les fleches et entrer en modification

de I'horaire ;

avec les fleches et configurer I'horaire ;

utiliser la fleche pour déplacer le curseur sur la
valeur;

pour confirmer, appuyer sur la touche ;

avec les fleches et entrer en modification

de la date;

avec les fleches et configurer I'horaire ;

utiliser la fleche pour déplacer le curseur sur la
valeur;

pour confirmer, appuyer sur la touche ;

avec les fleches et entrer en modification

du jour de la semaine;

avec les fleches et configurer le jour;

utiliser la fleche pour déplacer le curseur sur la
valeur;

pour confirmer, appuyer sur la touche ;

pour quitter appuyer sur la touche m

2016 JAN 20
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7.2.11 Langue

En sélectionnant la touche , il est possible de
programmer la langue de l'afficheur:

« avec les fleches et configurer la langue de

I'afficheur désirée ;
pour confirmer, appuyer sur la touche ;

+ pour quitter appuyer sur la touche m

7.2.12 Stand-by e programmazione della macchina

La sélection de la touche permet d'accéder a la
zone de programmation de la machine.

Cette opération est autorisée uniquement au Tech-
nicien de maintenance en utilisant le mot de passe
approprié.

10:56
12/07/2018

Core600
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7.3 Economies d'énergie

Economie d’énergie est attestée par la présence de
l'icéne sur I'écran.

Pour interrompre la phase d'économie d'énergie,
appuyer sur la touche é ou n'importe quelle autre
touche de distribution.

i

Pour effectuer le réglage, voir la section. 7.2.8 a la page 110.

7.4 Informations logiciel

Pour afficher les données relatives au logiciel installé,
appuyer plusieurs fois sur I'afficheur.

En sélectionnant la touche m les informations
relatives au logiciel sont disponibles.
Pour quitter appuyer sur la touche m

7.5 Conseils pour obtenir un bon café

Nettoyer les filtres et les porte-filtres tous les jours,
comme indiqué au par. 8.5.3 a la page 118. L'absence
de nettoyage entraine une dégradation de la qualité du
café servi.

Pour obtenir un café de bonne qualité, il estimportant
que le degré de dureté de I'eau utilisée ait une valeur de
6-7 °f (degrés francais). Si la dureté est supérieure a ces
valeurs, il est recommandé d'utiliser un filtre a eau ou un
adoucisseur. Eviter d'utiliser l'adoucisseur si les valeurs
de dureté de l'eau sont inférieures a 4 °f.

Si I'eau utilisée a un goQt chloré particulierement
évident, nous conseillons d'installer un filtre spécifique.

Il est conseillé de ne pas conserver d'importants
stocks de café en grains. En cas de changement du type
de café, il est recommandé de consulter un Technicien
de maintenance pour régler la température de l'eau et
la mouture.

Aprés un arrét relativement prolongé de la machine
(2-3 heures), effectuer quelques distributions a vide.
Effectuer constamment le nettoyage et I'entretien
périodique.

7

XPV35 FW Ver.: 01.09
Control Board FW Ver.: 1.15
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8. ENTRETIEN ET NETTOYAGE 8.3 Entretien apres une courte période

d'inactivité de la machine

8.1 Consignes de sécurité Une « courte période d'inactivité » signifie une
période de temps supérieure a une semaine de travail.

En cas de réactivation de la machine aprés cette

période, il est nécessaire de faire appel a un Technicien

de maintenance afin de renouveler I'eau contenue dans
Lire attentivement les avertissements présents dans le chapitred.  les circuits hydrauliques comme indiqué au par. «8.2
CONSIGNES DE SECURITE» a la page 83. Entretien périodique» a la page 115.
De plus, il sera nécessaire d'effectuer toutes les opé-
rations d'entretien périodique prévues, voir paragraphe
précédent.

8.2 Entretien périodique

En plus d'effectuer les activités d'entretien selon la
fréquence indiquée dans le tableau, il faut faire effectuer
1 fois par an minimum un controle général de la machine
par un Technicien de maintenance.

Composant Type d'intervention Hebdomadaire | Mensuelle | Trimestrielle

Controler constamment la valeur de la pression dans la chaudiére qui doit
étre comprise entre 0,08 et 0,14 MPa (0,8 et 1,4 bar).

Vérifier périodiquement la pression de I'eau pendant la distribution du
MANOMETRE café: controler la pression indiquée par le manometre qui doit étre com- X
prise entre 0,8 et 0,9 MPa (8 et 9 bars).

MANOMETRE

]
<
U
=
<<
oc
™

Vérifier 'usure des filtres, vérifier la présence d'éventuels dommages sur
FILTRES et PORTE-FILTRES | e bord des filtres et vérifier la présence de marc de café dans la tasse et X
éventuellement remplacer les filtres et/ou porte-filtres.

Vérifier périodiquement la dose de café moulu (comprise entre 6 et 7 g
par service) et contréler le degré de mouture. Les meules doivent toujours
étre bien affilées, leur détérioration est signalée par un exces de poudre
dans la mouture. Nous recommandons I'intervention d'un Technicien de
maintenance pour remplacer les lames plates tous les 400/500 kg de café
ou tous les 800/900 kg de café en cas de lames coniques.

Effectuer le remplacement de la cartouche du filtre a eau ou la régénéra-
; tion de I'adoucisseur d'eau a la fréquence indiquée par le fabricant.
FILTRE A EAU , ) X o
En cas d'affichage sur I'écran du message « Avis de filtre épuisé », contac- X
ADOUCISSEUR o . A
ter le service d'assistance technique pour remplacer le filtre et réinitialiser
I'alarme.

MOULIN A CAFE-DOSEUR

Controler la présence éventuelle de fuite de gaz dans I'installation en

RESEAU DE GAZ T )
passant une solution d'eau savonneuse sur les conduites.

Il est recommandé de demander au Technicien de maintenance au moins une fois

Gl tous les 3 mois pour procéder au renouvellement de I'eau dans le chauffe-eau.

Tout probléeme sur des composants mis en évidence en gris
nécessitent I'extinction de la machine et l'intervention d'un
Technicien de maintenance.
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8.4 Dysfonctionnements et solutions

Probléeme

Cause

Action

LA MACHINE MANQUE DE PUISSANCE

La machine est éteinte.

Allumer la machine.

IL MANQUE DE L'EAU DANS LE CHAUFFE-EAU

Le robinet du réseau d'eau est fermé.

Ouvrir le robinet du réseau d'eau.

TROP D'EAU DANS LE CHAUFFE-EAU

Panne au niveau de l'installation électrique ou du
systeme hydraulique.

Eteindre la machine et demander de I'aide au
Technicien de maintenance.

LA LANCE A VAPEUR N'EMET PAS DE
VAPEUR

« Legicleur de la buse est obstrué.
«Lamachine est éteinte.

Nettoyer le gicleur de la buse de vapeur.
«  Allumer la machine.

LA LANCE A VAPEUR EMET DE L'EAU
OU DE LA VAPEUR AVECDE L'EAU

Panne au niveau de l'installation électrique ou du
systeme hydraulique.

Eteindre la machine et demander de I'aide au
Technicien de maintenance.

PAS DE DISTRIBUTION

- Lerobinet du réseau d'eau est fermé.
«Lamouture du café est trop fine.

« Quuvrir le robinet du réseau d'eau.
Régler la mouture du café.

FUITES D'EAU PROVENANT DE LA
MACHINE

+ Lebacn'est pas vidangé.

« Le tuyau d'évacuation est endommagé ou débranché, | -

ou le flux d'eau est entravé.

« Controler I'évacuation des eaux usées.
Vérifier et rétablir le raccordement du tuyau
d'évacuation sur le bac.

CAFETROP CHAUD OU TROP FROID

Panne au niveau de ['installation électrique ou du
systeme hydraulique.

Eteindre la machine et demander de I'aide au
Technicien de maintenance.

PREPARATION DU CAFE TROP RAPIDE

Le café est moulu n'est pas assez fin.

Régler la mouture du café.

PREPARATION DU CAFE TROP LENTE

Le café est moulu trop fin.

Régler la mouture du café.

MARCS DE CAFE MOUILLES

- Groupe de distribution sale.

« Le groupe de distribution est trop froid.
« Le café est moulu trop fin.

« Le café utilisé est trop vieux.

« Nettoyer le groupe avec le filtre aveugle.

« Attendre le réchauffement complet du groupe.
Régler la mouture du café.

« Remplacer le café par du café frais.

LE MANOMETRE INDIQUE UNE
PRESSION NON CONFORME

Panne sur le circuit hydraulique.

Eteindre la machine et demander de I'aide au
Technicien de maintenance.

PRESENCE DE MARC DE CAFE DANS
LESTASSES

Le porte-filtre est sale.
Les orifices du filtre sont usés.
« Lamouture du café n'est pas appropriée.

« Nettoyer le porte-filtre.
« Remplacer le filtre.
« Régler la mouture de maniere adéquate.

LATASSE EST SALIE PAR DES Le café est moulu n'est pas assez fin. « Régler la mouture du café.
ECLABOUSSURES DE CAFE Le bord du filtre est endommaggé. « Remplacer le filtre.
«  LESVOYANTS DETOUS LES CLAVIERS | Apres quelques minutes, le remplissage automatique de

CLIGNOTENT ( version SAE) I'eau se bloque.

«  ALLUMAGE DU VOYANT TIME-OUT | -

Déclenchement du dispositif Time-out.

« Eteindre la machine et la rallumer.

(version AEP) «Absence d'eau dans le réseau. « Ouvrir le robinet du réseau d'eau.
« LA PREPARATION DU CAFE N'EST
PAS CONFORME
- LADOSE DE CAFE N'EST PAS Le café est moulu trop fin Régler la mouture du café
RESPECTEE pTin. g :

- LEVOYANT DE LATOUCHE DOSE
CLIGNOTE

DISTRIBUTION DE CAFE UNIQUEMENT
A PARTIR DE LA TOUCHE MANUELLE

Panne du systeme électronique.

Eteindre la machine et demander de I'aide au
Technicien de maintenance.

BLOCAGE DU SYSTEME Panne au niveau de 'installation électrique ou du Eteindre la machine et demander de 'aide au
ELECTRONIQUE systeme hydraulique. Technicien de maintenance.
LA POMPE PERD DE L'EAU enmedel e Eteindre la machine et demander de I'aide au

Technicien de maintenance.
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Probléme Cause

Action ‘

LE MOTEUR S'ARRETE BRUSQUEMENT
OU LE PROTECTEUR THERMIQUE
INTERVIENT POUR UNE SURCHARGE

Panne de la pompe.

Eteindre la machine et demander de I'aide au
Technicien de maintenance.

LA POMPE FONCTIONNE EN DESSOUS

DU DEBIT NOMINAL Panne de la pompe.

Eteindre la machine et demander de I'aide au
Technicien de maintenance.

LA POMPE EST BRUYANTE Panne de la pompe.

Eteindre la machine et demander de I'aide au
Technicien de maintenance.

i

Les problémes mis en évidence en gris nécessitent I'extinction
de la machine et I'intervention d'un Technicien de maintenance.

8.5 Opérations de nettoyage

8.5.1 Instructions générales

Il faut effectuer quelques simples opérations de net-
toyage pour garantir I'hygiene et l'efficacité optimale
del'appareil. Les instructions indiquées ne sont valables
que si la machine a café est utilisée normalement. En
cas d'utilisation intensive, les opérations de nettoyage
devront étre effectuées plus fréquemment.

i

Ne jamais utiliser de détergents alcalins, de solvants, d'alcool ou
des substances agressives. Les produits/détergents utilisés doivent
étre adaptés a cette utilisation et ne doivent pas endommager les
matériaux des circuits hydrauliques.

Ne pas utiliser de nettoyants abrasifs susceptibles de rayer la
machine.

Toujours utiliser des chiffons parfaitement propres et désinfectés.
Pour le lavage des filtres, des porte-filtres et de tous les
composants de la machine, utiliser les détergents fournis par le
fabricant ou des produits spécifiques de nettoyage de machines
a café professionnelles.

s | &
5 |Eg
Nettoyage g b K]

o ==

Dispositif pour cappuccinos:

Nettoyer le dispositif au moins une fois par jour ou plu- X

sieurs fois en cas d'utilisation continue en suivant les

instructions du par. 8.5.2 a la page 118.

Carrosserie et grilles:

Nettoyer les panneaux de la carrosserie avec un chiffon

imbibé d'eau tidde. X

Retirer le bac d'égouttage et la grille de support de tasses
et les laver a I'eau chaude.

Claviers et display:
Nettoyer les claviers et display avec détergent spécifique. X
Mettre la machine hors tension avant le nettoyage.

Grilles de rehaussement des tasses:
Décrocher les grilles de leur siege =
en les placant a I'horizontale et en
tirant énergiquement vers
['extérieur.

Nettoyer avec un chiffon imbibé
d'eau tiede.

Raccrocher ensuite les grille en les poussant dans leur leur
siege

Filtres et porte-filtres:

Effectuer le lavage sur une base quotidienne ou hebdoma-
daire comme indiqué au par. 8.5.3 ala page 118.

Procéder au nettoyage quotidien comme indiqué au par. 8.5.7

Buse de vapeur:

Maintenir toujours propre la buse de vapeur en utilisant un
chiffon imbibé d'eau tiéde.

Contrdler et nettoyer les terminaux de la buse de vapeuren| X | X
libérant les orifices de sortie de la vapeur avec une aiguille.
Procéder au lavage comme indiqué au par. 8.5.8 a la page
119.

Groupe de distribution:
Nettoyer le groupe de distribution en suivant les indications
du par. 8.5.4 0u8.5.5.

Procéder a un lavage interne hebdomadaire comme indi- Kl
qué au par. 8.5.6 alapage 119.

Procéder au nettoyage quotidien comme indiqué au par. 8.5.7
Moulin-doseur et Trémie:

Avec un chiffon et de I'eau tiede, nettoyer la trémie et le X

doseur a l'intérieur et a l'extérieur.
Puis sécher soigneusement.
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8.5.2 Nettoyage du dispositif a cappuccino

Nous recommandons de préter un soin particulier
pour le nettoyage du dispositif pour cappuccino, en
suivant les modalités reportées ci-dessous:

« effectuer un premier nettoyage en plongeant le tuyau
d‘aspiration dans l'eau et effectuer une distribution
pendant quelques secondes ;

« tourner le corps rotatif (X) de 90° en position B (fer-
meture du conduit de sortie du lait) ;

« en tenant le tuyau d’aspiration de lait vers le haut,
faire sortir de la vapeur (fonctionnement a vide du
dispositif pour cappuccino) ;

« patienter environ 20 secondes de facon a permettre
le nettoyage et la stérilisation interne du dispositif
pour cappuccino;

- fermer la vapeur et replacer le corps rotatif en posi-
tionA;

« en cas d'obstruction de l'orifice de prélévement de
I'air (Y), le déboucher délicatement avec une épingle.

Position B

Position A

Pour nettoyer le dispositif a cappuccino apres une utilisation
continue et au moins une fois par jour.

8.5.3 Nettoyage filtres et porte-filtres

Tous les jours:
« Immerger le filtre et le porte-filtre dans I'eau chaude
toute la nuit afin de permettre aux dépéts de graisse

de café de se dissoudre; @

« rincer le tout a l'eau
froide.

Une fois par semaine:

« Retirer lefiltre du porte-
filtre a l'aide d'un tour-
nevis;

- immerger lefiltre et le porte-filtre pendant 10 minutes
dans de l'eau chaude mélangée a un produit net-
toyage adapté;

+ rincer le tout a I'eau froide.

i

Attention: immerger uniquement le conteneur du porte-filtre
et éviter d'immerger la poignée. Le détergent doit étre dilué
dans l'eau froide dans les doses indiquées sur I'emballage (voir
fabricant).

8.5.4 Lavage groupe de distribution version AEP

Effectuer quotidiennement le lavage des groupes de
distribution de la maniere suivante:

« Enlever le filtre du porte-filtre et placer un filtre
aveugle (voir pieces de rechanges) ;

- verser du détergent spécifique (voir piéces de
rechange) dans le porte-filtre avec le filtre aveugle et
I'enclencher au
groupe de distri-
bution;

. effectuer une
série de distribu-
tions jusqu'a ce
que l'eau écoulée
soit parfaitement
propre ;

« retirer le porte-filtre du
groupe et effectuer au moins
une distribution de maniéere
a éliminer les résidus de
détergent.

« enlever le filtre aveugle du
porte-filtre et le remplacer
par le filtre d'origine.

8.5.5 Lavage groupe de distribution version SAE et

DISPLAY

Effectuer quotidiennement le lavage des groupes de
distribution de la maniére suivante :

« Enlever le filtre du porte-filtre et placer un filtre
aveugle (voir pieces de rechanges) ;

- verser du détergent spécifique (voir piéces de
rechange) dans le porte-filtre avec le filtre aveugle et
I'enclencher au groupe de distribution ;

« surle clavier du groupe sur lequel le lavage doit étre
effectué, maintenir appuyées en méme temps les
touches ng@et @ pendant 10 secondes minimum;

)|

. attendre I'exécution des 5 cycles de lavage ;
 enlever le porte-filtre et appuyer sur la touche |5
pour mettre en route le cycle de rincage de 30

secondes environ.

s,
« L 4

Ne pas effectuer de lavage dans le cas de la version AL.
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8.5.6 Nettoyage douchette et porte-douchette

Une fois par semaine, nettoyer la douchette et le
porte-douchette comme indiqué ci-dessous :

« Avecun tournevis, desserrer
lavis (1);

- retirer la douchette (2) et le
porte-douchette (3) ;

+ laverles deux composants a
I'eau chaude ;

+ replacer la douchette et le
porte-douchette aleur place
et serrer la vis.

8.5.7 Nettoyage des douchettes du groupe et du
porte-filtre

Nettoyer quotidiennement les douchettes du groupe
de distribution et du porte-filtre avec la brosse prévue
a cet effet.

Nettoyer soigneusement l'intérieur de la bague
d'accrochage et du porte-filtre, ainsi que le bord et les
ailettes du porte-filtre afin déliminer toute trace de
résidu de café.

Utiliser la brosse fournie en dotation prévue a cet effet (voir
catalogue de piéces détachées).

Core600

8.5.8 Nettoyage de la lance a vapeur et autosteamer

Une fois par semaine, nettoyer la lance a vapeur et
autosteamer de la maniére suivante :

« Immerger la lance dans un pot contenant de l'eau et
un détergent spécifique conformément aux instruc-
tions du fabricant ;

« chaufferlasolution avec la vapeur
delalance;

« laisser refroidir la lance en la main-
tenantimmergée dans la solution
pendant au moins 5 minutes de
fagcon a permettre au détergentde
remonter a l'intérieur de la buse
par effet du refroidissement ;

« répéter l'opération 2 ou 3 fois jusqu'a ce que les dis-
tributions successives ne contiennent plus de résidus
de lait.
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9. PIECES DE RECHANGE

Le remplacement des composants et/ou parties de la ma-
chine doit étre effectué que par un Technicien de maintenance.

A

Lutilisateur n'est en aucun cas autorisé a effectuer des substitutions
de composants et/ou parties de la machine.

10. MISE HORS SERVICE

Pour mettre la machine hors service, il est nécessaire
de faire appel a un Technicien de maintenance car la
machine doit étre débranchée du circuit d'alimentation
hydraulique et électrique, et tous les circuits contenant
de 'eau doivent étre vidés.

La remise en service de lamachine aprés cette période
peut étre effectuée uniquement par un Technicien de
maintenance.

A

L'utilisateur n'est en aucun cas autorisé a procéder a la mise au
repos de la machine pour de longues périodes, ni sa remise en
service.

11. DEMANTELEMENT

Le démanteélement de la machine doit étre effectué
par un Technicien de maintenance.

12. ELIMINATION

12.1 Informations sur I'élimination

Pour I'Union européenne et I'Espace économique
européen uniquement.

Ce symbole indique que le produit ne peut pas étre
jeté avec les ordures ménagéeres conformément a la
directive DEEE (2012/19/CE), a la directive sur les Batte-
ries (2006/66/CE) et/ou aux lois nationales transposant
ces directives.

Le produit doit étre remis a un point de collecte, par
exemple, au revendeur en cas d'achat d'un nouveau
produit similaire ou a un site de collecte agréé pour le
recyclage des déchets d'équipements électriques et
électroniques (DEEE), de batteries et accumulateurs.
Une mauvaise manipulation de ce type de déchets peut
avoir des conséquences négatives sur I'environnement
et la santé humaine en raison de substances potentiel-
lement dangereuses généralement associées a ce type
de déchets.

La collaboration de I'utilisateur dans le cadre de la
mise au rebut de ce produit contribuera a l'utilisation
efficace des ressources naturelles et permettra d'éviter
d'encourir les sanctions administratives prévues par la loi.
Pour plus d'informations sur le recyclage de ce produit,
contacter les autorités locales, I'organisme responsable
de la collecte des déchets, un revendeur agréé ou votre
service d'élimination des déchets ménagers.

i

PourI'élimination de la machine, il estrecommandé de faire appel
avotre revendeur.

12.2 Informations environnementales

La machine contient une pile bouton au lithium
nécessaire pour l'enregistrement des données de la
machine et située dans la carte électronique.

Jeter la pile conformément aux réglementations en
vigueur dans le pays.

120 de 288

Manuel de 'UTILISATEUR



13. GLOSSAIRE

Ce chapitre dresse la liste des termes non communs
ou dans tous les cas ayant un sens différent de I'ordinaire.

Les abréviations utilisées sont indiquées ci-dessous,
ainsi que la signification des pictogrammes indiquant le
niveau de qualification de l'opérateur et I'état de la ma-
chine. Leur utilisation permet de fournir rapidement et
de maniere univoque les informations nécessaires pour
une bonne utilisation de la machine en toute sécurité.

Danger
Une source potentielle de blessures ou de dommages
alasanté.

Zone dangereuse

Toute zone a proximité d'une machine dans laquelle
la présence d'une personne constitue un risque pour la
sécurité et la santé de cette personne.

Utilisateur

La ou les personnes chargées de l'exploitation, de
I'entretien et du nettoyage de la machine indiquée(s)
dans ce manuel.

Risque

Combinaison de la probabilité et de la gravité d'une
blessure ou de dommages a la santé susceptibles de
survenir dans une situation dangereuse.

Carter
Elément de la machine spécifiquement utilisé pour
garantir la protection au moyen d'une barriére physique.

Equipement de protection individuelle (EPI)
Equipement porté ou a disposition de la personne
pour la protection de la santé ou de la sécurité.

Usage prévu
L'utilisation de la machine en fonction des informa-
tions fournies dans la notice d'utilisation.

Qualification de I'utilisateur
Niveau minimum des compétences qu'un opérateur
doit avoir pour mener a bien I'opération décrite.

Core600
Etat de la machine

L'état de la machine comprend le mode de fonction-
nement et I'état des dispositifs de sécurité de lamachine.

Risque résiduel

Risques subsistants en dépit des mesures de pro-
tection conceptuelles adoptées et en dépit des protec-
tions et des mesures de protection complémentaires
adoptées.

Composant de sécurité:
« destiné a remplir une fonction de sécurité ;

- dontla défaillance et/ou le mauvais fonctionnement
met en danger la sécurité des personnes.
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ESPRESSOMASCHINE

Bedienungs- und Wartungsanleitung Anweisungen flir den Benutzer.

l. SICHERHEITSMANBNAHMEN

1l VON BENUTZER VERLANGTER KENNTNIS-UND INFORMATIONSSTAND

Die mit der Bedienung der Maschine betrauten Personen miissen hinsicht-
lich der Funktionsweise und der wahrend des Betriebs bestehenden Restrisi-
ken angemessen eingewiesen und informiert werden.

Der Benutzer muss in der Lage sein, alle bewahrten Vorgehensweise unter
Beachtung der Grundsdtze der Lebensmittelhygiene anzuwenden.

1l FUNKTIONSWEISE

Auch wenn auf der Maschine alle zur Beseitigung eventueller Risiken beim
Gebrauch durch den Benutzer vorgesehenen Sicherheitsvorkehrungen ge-
troffen wurden, bleiben einige Restrisiken.

Diese so genannten Restrisiken beziehen sich auf Maschinenteile, die eine
Gefahr fiir den Bediener darstellen konnen, wenn dieser sie nicht korrekt
einsetzt oder durch eine falsche Beurteilung oder Deaktivierung die in die-
sem Handbuch beschriebenen Vorschriften umgeht.

Die Maschine ist auSerdem mit entsprechenden Signalisierungen auf den
Bereichen mit Restrisiko ausgestattet, die streng beachtet werden miissen.
Auf die folgenden wahrend des Betriebs und der Bedienung der Maschine
bestehenden:

DEUTSCH
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VAN

ELEKTRISCHE GEFAHR

Die Benutzung eines Elektrogerdats muss unter Befolgung der Sicherheitsver-

haltensregeln erfolgen:

- das Gerat nicht mit nassen oder feuchten Handen oder FiiBen berlihren;

- das Gerat nicht barfu3 benutzen;

- in einem als Bad oder Dusche verwendeten Raum diirfen keine Verlange-
rungskabel verwendet werden;

- Um das Netzkabel von der Steckdose zu trennen, ziehen Sie stets am Netz-
stecker, nie am Kabel.

- Das Stromkabel darf nicht durch den Benutzer ausgetauscht werden. Im
Falle einer Beschadigung des Stromkabels das Gerat abschalten und sich
ausschlieBlich an den Wartungstechniker wenden.

- das Gerat keinen Witterungseinfliissen aussetzen (Regen, Sonne usw.);

« das Gerat nicht offnen;

- keine Fliissigkeiten auf das Gerat gielRen;

- achten Sie darauf, dass das Gerat nicht von Kinder oder unfahigen Personen
benutzt wird.

VAN

GEFAHR DURCH HOHE TEMPERATUREN

Einige Maschinenteile konnen hohe Temperaturen erreichen:

- den Kontakt mit der Ausgabegruppe, dem Filterhaltererwarmer und den
Wasser-, Dampf- und Autosteamerdiisen vermeiden;

- die Hande oder andere Korperteile nie unter die Auslass6ffnungen von Dampf,
Wasser oder Milch halten.
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A

Das Gerat kann von Kindern iiber 8 Jahre, von korperlich und geistig
beeintrachtigten Personen oderanderen, denen die ndtige Erfahrung
oder Kenntnis fehlt, nur benutzt werden, wenn sie dabei beaufsichtigt
werden oder nachdem sie die entsprechenden Anweisungen zum
sicheren Gebrauch des Gerates erhalten und die damit verbundenen
Gefahren verstanden haben.

Kinder sind zu beaufsichtigen, um sicher zu gehen, dass sie nicht mit
der Maschine spielen.

Der Kunde ist verpflichtet, den Herstellerumgehend zu informieren,
sollte er Defekte bzw. Funktionsstorungen der Maschine oder der
Unfallverhiitungssysteme sowie jegliche Gefahrensituationen
feststellen.

Im Fall von Storungen der Gasanlage (wenn vorhanden), den Eingriff
des Wartungstechniker anfordern.

Die Gasanlage (wenn vorhanden) muss bei langeren Standzeiten der
Maschine ausgeschaltet werden (nachts oder bei Lokalschluss).

Es ist strengstens untersagt, jegliche Anderungen gleich welchen
Umfangs an der Maschine und ihren Funktionen sowie an diesem

Dokument vorzunehmen.
Pl
Lassen Sie regelmaBig die Wartung und die Kontrolle aller

Sicherheitsvorrichtungen von einem Wartungstechniker durchfiihren.

i

Unbefugte Eingriffe an jeglichen Maschinenteilen fithrt zum Erloschen
samtlicher Garantien.
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1.1 WARTUNG UND REINIGUNG

Auf die folgenden wahrend der Wartung und der Reinigung der Maschine
bestehenden Restrisiken, die nicht beseitigt werden konnen, ist zu achten:

JAN

ELEKTRISCHE GEFAHR

Die Wartungs- und Reinigungsvorgange miissen unter Einhaltung sicherer

Verhaltensregeln erfolgen:

- keine Wartungsvorgange bei laufender Maschine ausfiihren;

- die Maschine nicht in Wasser tauchen;

- keine Fliissigkeiten auf die Maschine gielen, noch zur Reinigung Wasser-
strahlen verwenden;

- nicht zulassen, dass die Wartungs- und Reinigungsvorgange von Kindern
oder schutzbediirftigen Personen ausgefiihrt werden;

- die Schutzvorrichtungen bzw. Gehauseteile nicht entfernen;

« das Gerat nicht offnen;

- keine anderen Wartungs- und Reinigungsvorgange als die in diesem Hand-
buch genannten ausfiihren.

JAN

GEFAHR DURCH HOHE TEMPERATUREN
Wahrend der Reinigungsvorgange auf einige Maschinenteile achten, die
hohe Temperaturen erreichen konnen;
- den Kontakt mit der Ausgabegruppe und den Wasser- und Dampfdiisen
vermeiden;
- die Hande oder andere Korperteile nie unter die Auslass6ffnungen von Dampf,
Wasser oder Milch halten.
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1lv EIGENSCHAFTEN DER DPI

Wahrend der Wartung und der Reinigung der Maschine sind die folgenden
PSA zu verwenden:

Handschuhe
@ Zum Schutz aller Maschinenteile, die mit Lebensmitteln in Beriih-
rung kommen (Filterhalter, Filter, usw.).

Nur die in diesem Handbuch aufgefiihrten Wartungs- und
Reinigungsvorgange ausfiihren.

Alle nicht n diesem Dokument genannten Wartungs- und
Reinigungsvorgange diirfen ausschlieBlich vom Wartungstechniker
ausgefiihrt werden.

Samtliche Wartungsarbeiten miissen nach dem Trennen der Maschine
vom Stromnetz, Absperren der Wasserversorgung und vollstandigen
Abkiihlen der Maschine durchgefiihrt werden.

Falls die Behebung der Betriebsstorung nicht moglich sein
sollte, die Maschine ausschalten und den Kundendienst durch
den Wartungstechniker anfordern. Keine Reparaturversuche
unternehmen.

Das Entkrusten des Gerats muss durch den Wartungstechniker
erfolgen, dabeidiesenVorgangen keinefiir den Lebensmittelgebrauch
schadliche Substanzen freigesetzt werden diirfen.

Unbefugte Eingriffe an jeglichen Maschinenteilen fiihrt zum Erloschen
samtlicher Garantien.
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ESPRESSOMASCHINE

Bedienungs- und Wartungsanleitung Anweisungen flir den Benutzer
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1. EINLEITUNG

Zur Optimierung der Maschinenleistungen und fiir einen
absolut sicheren Betrieb vor dem Gebrauch des Gerats dieses
Handbuch in allen seinen Teilen lesen.

Sie haben eine nach innovativen Methoden und Techno-
logien konzipierte und hergestellte Espresso-Kaffeemaschine
gekauft, die Ihnen langfristige Qualitat und Zuverladssigkeit
garantieren.

Dieses Bedienungshandbuch ermdglicht es lhnen, mehr
uber die Vorteile zu erfahren, die Ihnen durch die Wahl unserer
Marke geboten werden. Sie finden hier alle Hinweise zur op-
timalen Nutzung des Potentials der Maschine, zur Erhaltung
ihrer Leistungsfahigkeit und dazu, was im Fall von Problemen
zu tun ist.

Bewahren Sie dieses Bedienungshandbuch sorgféltig an
einem geschitzten Ort auf. Sollte es verloren gehen, fordern
Sie bitte beim Hersteller ein Ersatzexemplar an.

Vor dem Gebrauch der Maschine aufmerksam die in dieser
Broschiire enthaltenen Anweisungen befolgen und alle Hinweise
genau beachten. Bewahren Sie dieses Handbuch und seine
Anlagen an einem leicht zuganglichen und geschiitzten Ort auf.
In diesem Dokument wird vorausgesetzt, dass in den Systemen, in
denen die Maschine installiert wird, die geltenden Sicherheits- und
Hygienevorschriften am Arbeitsplatz eingehalten werden.

Die in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen, Zeich-
nungen und Unterlagen sind vertraulicher technischer Art und
alleiniges Eigentum des Herstellers und diirfen in keiner Weise,
werden ganz noch auszugsweise, vervielfaltigt werden.

Der Hersteller behdlt sich das Recht auf Produktverbes-
serungen bzw. -dnderungen vor. Wir garantieren, dass dieses
Handbuch den aktuellen Stand der Technik zum Zeitpunkt der
Vermarktung der Maschine wiedergibt.

Bei dieser Gelegenheit bitten wir die geschatzten Kunden,
uns eventuelle Verbesserungsvorschlage zum Produkt oder
dieser Bedienungsanleitung mitzuteilen.

1.1 Leitfaden zur Auslegung des Handbuchs

Dieses Handbuch wurde in unabhangige Kapitel unterteilt. Die
Reihenfolge der Kapitel entspricht der zeitlichen Logik wahrend der
Lebensdauer der Maschine.

Um ein umgehendes Textverstandnis zu erleichtern, werden
bestimmte Begriffe, Abkiirzungen und Piktogramme verwendet.

Das Handbuch umfasst ein Deckblatt, ein Inhaltsverzeichnis und
eine Reihe von Kapiteln. Jedes Kapitel ist fortlaufend nummeriert. In
der FuBzeile der Seite ist die Seitennummer angegeben.

Auf der ersten Seite sind die Kenndaten der Maschine und auf
der letzten das Datum und die Uberarbeitung des Bedienungshand-
buchs angegeben.

Core600

ABKURZUNGEN
Abschn. = Abschnitt
Kap. = Kapitel
Abs. = Absatz
S. = Seite
Abb. = Abbildung
Tab. = Tabelle
MASSEINHEITEN

Die angegebenen Mafeinheiten entsprechen denen des Inter-
nationalen Systems (IS).

PIKTOGRAMME
Die Beschreibungen, denen diese Symbole vorausgehen, ent-
halten sehr wichtige Informationen bzw. Vorschriften, insbesondere
in Bezug auf die Sicherheit. Die mangelnde Beachtung Folgendes
nach sich ziehen:
« Gefahr fur die Unversehrtheit des Bedieners;
« Verletzungen, auch erheblichen Ausmalles, des Maschinenbe-
dieners (in einigen Fallen sogar mit Todesfolge);
« Erléschen der vertraglichen Garantie;
« Haftungsausschluss des Herstellers.

A

Symbol GEFAHR, das im Fall der Gefahr von schweren Verletzungen
verwendet wird, die einen Krankenhausaufenthalt erfordern und

Erwerbsunfahigkeit und in extremen Fallen den Tod verursachen kdnnen.
s

&

Symbol ACHTUNG, das im Fall der Gefahr von nicht schweren Verletzungen
verwendetwird, diejedoch die arztlich Behandlung durch Fachleute erfordern.

¥

Symbol VORSICHT, das im Fall der Gefahr von nicht schweren Verletzungen
verwendetwird, die durch Erste Hilfe oder ahnlicheshehandeltwerden konnen.

i

Symbol HINWEIS, das zur Erteilung wichtiger Informationen zum
behandelten Thema verwendet wird.

1.2 Aufbewahrung des Handbuchs

Das Bedienungshandbuch ist sorgfaltig aufzubewahren und muss
die Maschine bei allen eventuellen Eigentumsuibertragungen wéhrend
der Lebensdauer derselben begleiten.

Seine Unversehrtheit muss durch sorgsame Handhabung mit
sauberen Handen und Vermeidung des Ablegens auf verschmutzten
Flachen gewahrleistet werden. Es dirfen keinerlei Teile entfernt,
zerrissen oder willkirlich gedndert werden.

Das Handbuch muss vor Feuchtigkeit und Warme geschiitzt in der
Nahe der Maschine, zu der es gehort, aufbewahrt werden.

Der Hersteller kann auf Anfrage des Bedieners weitere Exemplare
des Bedienungshandbuchs der Maschine zur Verfligung stellen.
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1.3 Methode der Aktualisierung des Bedie-
nungshandbuchs

Der Hersteller behilt sich das Recht auf Anderungen und Ver-
besserungen der Maschine ohne Vorankiindigung und ohne Aktu-
alisierung des dem Benutzer bereits tibergebenen Handbuchs vor.

Im Ubrigen sorgt der Hersteller im Fall von umfassenden Ande-
rungen an der bereits installierten Maschine, die die Neufassung eines
oder mehrerer Kapitel des Bedienungshandbuchs mit sich bringen,
dafiir, den jeweiligen Benutzern die von der Anderung betroffenen
Kapitel oder die Uberarbeitung des gesamten Handbuchs zukommen
zu lassen.

Esliegtin der Verantwortung des Bedieners, die alten Unterlagen
durch die neu Uiberarbeitete Fassung zu ersetzen.

Der Hersteller haftet fiir die in italienischer Sprache aufgefiihrten
Beschreibungen. Eventuelle Ubersetzungen kénnen nicht in vollem
Umfang Uberpriift werden, daher ist bei Unstimmigkeiten auf die
italienische Sprache Bezug zu nehmen und eventuell der Hersteller
heranzuziehen, der fiir die angebrachte Anderung Sorge trégt.

i

Sollte das Handbuch unleserlich werden oder schwer zu konsultieren sein,
ist der Bediener verpflichtet, vor dem Ausfiihren jeglicher Eingriffe auf der
Maschine beim Hersteller ein neues Exemplar anzufordern.

Es ist strengstens untersagt, Teile des Handbuchs zu entfernen oder
umzuschreiben.

Die in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen, Zeichnungen
und Unterlagen sind vertraulicher Art und alleiniges Eigentum des
Herstellers und diirfen ohne vorherige Genehmigung durch diesen in
keiner Weise, werden ganz noch auszugsweise, vervielféltigt werden,
Der Benutzer ist zur korrekten Einhaltung der in diesem Handbuch
enthaltenen Angaben gehalten.

Der Hersteller haftet in keinem Fall fiir Probleme, die im Anschluss an eine
nicht korrekte Umsetzung dieser Empfehlungen auftreten.

Dieses Handbuch ist auch auf der Webseite des Herstellers erhaltlich.

1.4 Anwen es sich richtet

Dieses Handbuch richtet sich an den Benutzer der Maschi-
ne, d. h., die mit ihrem Betrieb und der Ausflihrung der War-
tung und der Reinigung der Maschine gemafl den Angaben
in diesem Dokument betraute Person.

QUALIFIKATION DER MIT DER MASCHINE BETRAUTEN PERSONEN

Die Maschine ist fiir einen professionellen und nicht
allgemeinen Einsatz bestimmt, daher muss ihre Bedienung
qualifizierten Personen anvertraut werden, die insbesondere:
« volljahrig sind;

« physisch und psychisch in der Lage sind, die Maschine zu
bedienen;

« inderLage sind, das Bedienungshandbuch und die Sicher-
heitsvorschriften zu verstehen und anzuwenden;

« die Sicherheitsvorgénge und ihre Ausfiihrung kennen;

. die Fahigkeit zur Benutzung der Maschine mitbringen;

« die vom Maschinenhersteller festgelegten Vorgehenswei-
sen zur Bedienung der Maschine verstanden haben.

1.5 Glossar und Piktogramme

In diesem Absatz werden die nicht allgemeinen bzw. Begrif-
fe mit einer von ihrer allgemeinen abweichenden Bedeutung
aufgefihrt.

Im Anschluss werden die verwendeten Abkirzungen und
die Bedeutung der die Qualifikation des Bedieners oder den
Maschinenstatus betreffenden Piktogramme erklart. Ihre Ver-
wendung gestattet eine korrekte Verwendung der Maschine
unter sicheren Bedingungen.

1.5.1  GLOSSAR

Benutzer

Person, die fiir die Bedienung der Maschine und die Durch-
flihrung der in diesem Handbuch angegebenen (blichen
Reinigungsarbeiten verantwortlich ist.

Wartungstechniker

Fachkraft, die speziell ausgebildet und qualifiziert ist, um
die Arbeiten zum Anschluss, zur Installation, zur Montage und
zur Wartung der Maschine gemadl3 den geltenden Vorschriften
durchzufihren.

Alle anderen Begriffe des Glossars finden Sie unter Kap."13. GLOSSAR"
auf Seite 145.

1.5.2  PIKTOGRAMME

PIKTOGRAMM BESCHREIBUNG

Elektrische Gefahr

Gefahr durch hohe Temperatur

Tragen von Schutzhandschuhen obligatorisch

Lesen der Dokumentation obligatorisch

=g

1.6 Garantie

Die Maschine verfiigt tiber eine Garantie mit einer Laufzeit
von 12 Monaten auf alle Bauteile mit Ausnahme der elektrischen
und elektronischen sowie der Verschleil unterworfenen Teile.
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2. MASCHINENIDENTIFIKATION

2.1 Marke und Bezeichnung des Modells

Die Identifikation der Maschine und des
Modells sind auf dem TYPENSCHILD der Ma-
schine und in der EG-KONFORMITATSERKLA-
RUNG angegeben, die der Maschine beiliegt.

Hier unten werden einige Kenndaten der
Maschine angegeben.

2.2 Allgemeine Beschreibung

Das in diesem Handbuch beschriebene
Gerat besteht aus mechanischen, elektrischen
und elektronischen Bauteilen und dient dazu,
Getranke aus Milch, Kaffee und Wasser zuzu-
bereiten.

Dieses Produkt wird in Einklang mit den in
der der Maschine beiliegenden CE-Konformi-
tatserklarung genannten Richtlinien, Regelun-
gen und dem Gemeinschaftsrecht hergestellt.

Sie wurde so entwickelt und ausgelegt, dass
sie erst nach dem korrekten Anschluss an eine
Wasserversorgung und an das Stromnetz und

Core600
2.4 Verwendungszweck

Die Espresso-Kaffeemaschine wurde fiir die
gewerbliche Zubereitung von heillen Getranken
wie Tee, Cappuccino, Kaffee in den unterschied-
lichen Zubereitungsarten (verlangert, stark,
Espresso, usw.) ausgelegt.

Das Gerdt ist nicht fiir Privathaushalte be-
stimmt, sondern ausschlieBlich fir den gewerb-
lichen Gebrauch.

Die Maschine kann unter allen in dieser Doku-
mentation vorgesehenen, enthaltenen oder be-
schriebenen Bedingungen verwendet werden.
Alle anderen Bedingungen gelten als gefahrlich.

Die Maschine ist an Orten zu installieren, zu
denen nur qualifiziertes Fachpersonal mit
angemessener Schulung Zugang hat (Bars,
Restaurants, usw.).

nur an einem Ort, an dem sie vor Witterungs-
einfliissen geschiitzt ist, in Betrieb genommen
werden kann.
2.3 Kundendienst
i g e e
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ZULASSIGE VERWENDUNGEN

Damit sind Verwendungen gemeint, die
unter Beachtung der in dieser Dokumentation
beschriebenen technischen Eigenschaften,
Vorgange und Verwendungen keine Gefahr
fir die Unversehrtheit des Benut-
zers darstellen und keine Schaden
an der Maschine und in ihrer Um-
gebung verursachen.

i

Allenichtspezifischindiesem Handbuch beschriebenen
Verwendungen sind nicht gestattet und miissen vom
Hersteller ausdriicklich genehmigt werden.

VORGESEHENE VERWENDUNGEN

Die Maschine ist ausschlieBlich fiir den pro-
fessionellen Einsatz ausgelegt.

Die Verwendung von anderen als den vom
Hersteller angegebenen Produkten bzw.
Materialien, die Schaden an der Maschine
verursachen oder zu Gefahrensituationen flr
den Bediener bzw. Personen in der Nahe der
Maschine flihren kbnnen, wird als unkorrekt
und unsachgemaR betrachtet.

SACHWIDRIGE VERWENDUNGEN
Die Maschine darf wie folgt nicht eingesetzt

werden:

« flir andere als die unter Abs. 2.4 beschrie-
bene Verwendungen, flir von diesem Hand-
buch abweichende oder in diesem nicht
erwahnte Verwendungen;

- unter Verwendung von anderen als denin
diesem Handbuch angegebenen Materia-
lien;

« beiausgeschlossenen oder nicht funktions-
tuchtigen Sicherheitsvorrichtungen.

FEHLERHAFTE VERWENDUNG DER MASCHINE

Die Verwendungsart und die Leistungen,
flr die diese Maschine ausgelegt wurde,
schreiben eine Reihe von Vorgangen und Ver-
fahren vor, die ohne vorherige Vereinbarung
mit dem Hersteller nicht geandert werden
dirfen. Alle gestatteten Praktiken sind in die-
ser Dokumentation enthalten und jegliche
nicht darin aufgeflihrten und beschriebenen
Vorgange sind als nicht méglich und daher
gefahrlich zu betrachten.

NICHT VORGESEHENE VERWENDUNGEN

Alle zulassigen Verwendungen sind im
Handbuch beschrieben, jegliche anderen
Verwendung sind als nicht moglich und daher
gefahrlich zu betrachten.

ALLGEMEINE SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

Der Benutzer muss tber die Unfallge-
fahren, die fiir die Sicherheit vorgesehenen
Vorrichtungen und die allgemeinen, von
den gemeinschaftlichen Richtlinien und den
Rechtsvorschriften des Lands, in dem die Ma-
schine installiert ist, vorgesehenen Unfallver-
hiitungsbestimmungen informiert sein.

Der Benutzer muss mit der Funktionsweise
aller Vorrichtungen der Maschine vertraut
sein.

AuBerdem muss er dieses Handbuch voll-
standig gelesen haben.

Die Wartungseingriffe miissen nach der
entsprechenden Einrichtung der Maschine
durch Wartungstechniker erfolgen.

Die Beschadigung oder das nicht autori-
sierte Ersetzen eines oder mehrerer Teile der
Maschine, die Verwendung von Zubehor, die
ihren Gebrauch verandern und der Einsatz
von anderen als den in diesem Handbuch
empfohlenen Materialien konnen zu Unfall-
gefahren fihren.
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2.5 Erlauterung zur Maschine VersionAEP 1) (1) (2 ) @

Drehknopf Dampf
Abstellflaiche Tassenwarmer
Drehknopf Warmwasser
Hebelgruppen

Schauglas Kesselwasserstand
Verbrennungsschutz
Dampfdiise

Filterhalterung

Einstellbarer Fu

10. Manometer

11. Sichtfenster Gasbrenner (*)
12. Gassicherheit (¥)

13. Taste Gasziindung (*)

14. Tassenabstellgitter

15. Strahlrohr HeiBwasser

16. Umschalter Einschaltung

17. Taste flir manuelle Abgabe
18. Bedien- und Hinweisblende
19. Display

20. USB-Buchse (nur fiir Software-updates)
21.  Kontrolllampe ON-OFF/Kesselfiillstand/Tassenwarmer
22. Tassenaufsatzgitter

23. Betriebsschalter

24. Autosteamer

25. LED-Anzeige Arbeitsbereich
26. LED-Anzeige Tassenwarmer

(*) Optionale Vorrichtung

Die USB-Buchse (20) darf nur mit dem zur Ausstattung der
Wartungstechniker gehdrenden USB-Stick verwendet werden.
Keine externen Vorrichtungen an die USB-Buchse anschlieBen
(iPhone, iPad, PC, usw.), da diese gravierende Probleme an der
Maschinensoftware verursachen konnten.

VoNoUhWN =

Version AL
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2.6 Bedienblende AEP

mp

1 Espresso

1 GroSer Brauner

1 Verléngerter

@l%LDj@ 2 Espresso

@l&:ﬂ@@ 2 GroBBe Braune
| |9 2 Verldngerte
i

2.7 Bedienblende SAE

OBEO

1GR - COMPATTA

2.8 Display

. Livello acqua
— Tassenwdrmer

in caldaia

1 - Arbeitsfldchenbeleuchtung
2 - Tassenwdrmerbeleuchtung

SHo

o
oS

m:l Warmwasser
O
@m Tassenwdrmer
AL
@ Stopp / Programmierung
Kontinuierliche Abgabe
o~

D@ Autosteamer (Option)

Kesseldruck  Druck Was-
serleitung

Datum und
Uhrzeit

Alarme
Autosteamer
Autosteamer - ..
Temperatur Zeitzdhler fiir Abgabe pro Gruppe
Temperatur Autosteamer/Tassenwdrmers Software-
Kesseldruck Infos
Maschinen Energiespar-
alarme modus
Betriebszdhler Betrﬁl;sszcil}‘gg der
Einstellung Standby und Display-Seite
Sprachen Programmierung
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2.9 Daten und Zeichen
Die technischen Daten der Maschine sind in folgender

Tabelle enthalten:

Core600

Sicherheitsventil 0,19 MPa (1,9 bar)

TABELLE TECHNISCHE

DATEN 1GR KOMPAKT 2GR 3GR 4GR
120 120 120

Spannung (V) 20400 | 230400 | 230400 | 29,00 | B0
240 240 240

Frequenz (Hz) 50/60 50/60 50/60 50/60 50/60

Max. Leistung (kW) | 2,4/3,1/3,3 3,1 31/3,9/42 | 5,6/6,0 6,6/7,1

Kessel (1) 6/8 7 10,5 17 23

Einstellung

Kesselbetriebsdruck

0,08-0,14 MPa (0,8-1,4bar)

Wasserversorgungsdruck.

0,15-0,6 MPamax (1,5 - 6 bar max)

Kaffeeabgabedruck 0,8-0,9MPa (8-9bar) Das CE-Typenschild der
) Maschine ist am Unterteil
ArbEItSp|atZtemperatur 5-35°C 95° U.R.MAX des Rahmens unter der

Schalldruckpegel <70dB

Ablaufschale angebracht.

Gemal3 der Richtlinie 2006/42/EG ist die Maschine
mit dem Kiirzel CE versehen, mit dem der Hersteller
unter seiner Verantwortung erklart, dass die Maschine
flr Personen und Sachgegenstande sicher ist.

Das CE-Schild istam Unterbau des Gehauses unter der
Auffangschale angebracht und enthalt die Geratedaten.
Hier unten ein Beispiel eines Typenschilds:

s

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE S.RL.
Via C. Bardini,1 SUSEGANA (TV) - ITALY
Tel. +39.0438.6615 Fax +39.0438.60657

——

[siv: [[moq. [v |
v I[w |
MADE IN ITALY

Flr eventuelle Mitteilungen an den Hersteller, stets
die folgenden Daten angeben:
« S/N - Seriennummer der Maschine;

+  Mod. - Maschinenmodell
Y - Herstellungsdatum;

Die Maschinendaten sind auch auf dem Etikett auf
der Verpackung der Maschine enthalten.

Esistuntersagt, das Typenschild zu entfernen oder zu beschadigen.
Bei Bedarfist esumgehend und ausschlieBlich durch den Hersteller
Zu ersetzen.

3. EINLAGERUNG

Die Einlagerung der Maschine erfolgt durch den
Hersteller oder den Handler.

4. INSTALLATION

Die Installation der Maschine darf ausschlieBlich von einem
vom Wartungstechniker ausgefiihrt werden.

¥

Wahrend derInstallation der Maschine muss der Wartungstechniker
Erneuerung Operationen des Wassers in die hydraulische
Schaltungen enthalten.

s

@

Die Stellflache der Maschine muss perfekt waagerecht gelotet sein
und darf keine UnregelmaBigkeiten aufweisen.

A

Die Stromanlage muss mit einem ausreichend bemessenen
Differentialschalter (Leitungsschutzschalter) ausgeriistet sein
30 mA.
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5. INBETRIEBNAHME

Die Inbetriebnahme der Maschine darf ausschlieflich
von einem vom Wartungstechniker ausgefiihrt werden.

6. FUNKTIONSWEISE

6.1 Sicherheitsmafinahmen

A

Die Hinweise aus dem Kapitel "I. SICHERHEITSMANBNAHMEN" auf
Seite 123 aufmerksam lesen.

6.2 Emissionen

SCHWINGUNGEN

Bei korrektem bestimmungsgemaBem Gebrauch
gemal diesem Handbuch entwickeln sich keine Schwin-
gungen, die zu Gefahrensituationen flihren kdnnen.

SCHALLEMISSIONEN

Der Schallpegel der Maschine liegt im Durchschnitt
unter 70 dB. Daher besteht keinerlei Verpflichtung zum
Tragen personlicher Schutzausriistung fiir das Gehor.

Sollte die Maschine nicht normale Gerausche verur-
sachen, ist der Hersteller zu verstandigen.

ELEKTROMAGNETISCHE UMGEBUNGSBEDINGUNGEN

Die Maschine ist darauf ausgelegt, in elektroma-
gnetischen Umgebungen industrieller Art korrekt zu
funktionieren, da sie die von den geltenden Normen
vorgeschriebenen Grenzwerte hinsichtlich Emissionen
und Immunitat erfullt.

6.3 Ein- und Ausschalten

6.3.1 Elektrische Heizung bei der AL-Version

Vor Einschaltung der Maschine priifen, ob der Was-
serstand im Heizkessel Uber .
dem Minimum des Schauglases
(1) liegt.

Falls Wasser fehlt (Erstinstal-
lation oder nach der Kesselwar-
tung), muss als erstes der Kessel
gefillt werden, damit der Heiz-
widerstand nicht Gberhitzt wird.

Wie folgt vorgehen:

SCHALTER
Den Wasserleitungshahn 6ffnen;

« Uber den manuellen Einlauf Wasser in den Kessel
laufen lassen, bis der optimale Fillstand g

wieder erreicht ist; | 1

« den Schalter in die Stellung “1” drehen
und das vollstandige Aufheizen der Ma-
schine abwarten.

UMSCHALTER
« Den Wasserleitungshahn 6ffnen;
Den Schalter in die Stellung “1” (Stromversorgung

der Pumpe fiir die automatische Heizkesselfiillung
und die Betriebsablaufe der Maschine) drehen und
den automatischen Wassereinlaufin den )
Heizkessel abwarten. 1 + 2
Stromversorgung einschlief3lich des
Heizkesselwiderstandes) drehen und

die vollstandige Aufheizung der Maschine abwarten.

Den Schalter in die Stellung “2” (volle

6.3.2 Elektrische Heizung bei der AL- und SAE-Version

Den Schalter der Ma- _—
schineneinschaltung (2)
driicken.

Das Blinken der Kont-
rollleuchte (3) zeigt an, dass
Wasser in den Kessel lauft.

Die standig leuchtende
Kontrolllampe gibt an, dass
der Fillstand im Kessel op-
timal ist.
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6.3.3 Elektrische Heizung bei der DISPLAY-Version

« Den Hauptschalter (2) der
Maschine driicken.

« wegen der Durchfiihrung
des Selbsttests noch einige
Sekunden warten;

XPV35 XXXX

Controller Board

FW Ver. 01.09
FW Ver. 01:15

«  Warten, bis sich der Kessel automatisch mit Wasser
auffullt;

Aufheizphase

Kessel wird mit Wasser
gefiillt (gelb)

noch einen Moment warten, bis die Maschine sich
vollstandig aufgeheizt hat;

Aufheizphase

Wasser im Kessel OK
(griin)

«  Wird die Funktion Time-out ausgelost, erscheint auf
dem Display ein rot blinkender Alarmhinweis.

Rot blinkend

Gelb blinkend

Core600

6.3.4 Aufheizen mit Gas (bei vorhandener Gasanlage)

« Den Umschalter (A) in Stellung 1 drehen;

« den Gashahn (B) der Leitung aufdrehen;

+ dieTaste (C) gedriickt halten und gleichzeitig die Ein-
schalttaste (D) driicken. Sobald die Flamme brennt,

fur einige Sekunden den Drehknopf (C) driicken,
damit das Thermoelement korrekt aktiviert wird;

« anschlieBend tber das Sichtfenster (E) die erfolgte
Ziindung prifen;

« warten, bis der auf dem Manometer angegebene
Wert des Betriebsdrucks den Arbeitswert von 0,1-0,12
MPa (1-1,2 bar) erreicht hat;

6.3.5 Elektrische + Gasaufheizung
(falls Gasanlage vorhanden)

« wie im vorherigen Abschnitt vorgehen;

+ nachdem die Ziindung der Flamme gepriift wurde,
den Umschalter (A) in Stellung 2 bringen. Auf diese
Weise werden der Heizkesselwiderstand und der
Betriebsdruck in klrzerer Zeit erreicht;

. abwarten, bis der Betriebsdruck auf dem Manometer
den Arbeitswert von 0,1-0,12 MPa (1-1,2 bar) erreicht
hat.

Wahrend der Aufheizphase der Maschine (ca. 20 Minuten) lasst das
Niederdrucksicherheitsventil fiir einige Sekunden Dampf ab, bis es
sich wieder schlieft.

Die Gasanlage nicht bei leerem Kessel in Betrieb setzen.

6.3.6 Ausschalten der Maschine

Die Maschine durch Betdtigen des Hauptschalters
oder Hauptumschalters ausschalten.
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6.4 Wassererneuerung

Wahrend der Installation der Maschine muss der
Wartungstechniker das Wasser in den Wasserkreislaufen
erneuern und dabei wie folgt vorgehen:

« nach der Installation muss die Maschine eingeschal-
tet, auf Nennbetriebsbedingungen gebracht und 30
Minuten lang "betriebsbereit" gehalten werden;

« anschlieBend muss die Maschine ausgeschaltet und
das erste eingelaufene Wasser aus dem gesamten
Wasserkreislauf vollkommen abgelassen werden,
damit eventuelle anfangliche Verschmutzungen
beseitigt werden;

« danach wird die Maschine wieder gefiillt und auf
Nennbetriebsbedingungen gebracht;

- nach Erreichen des Status “betriebsbereit " sind fol-
gende Ausgaben durchzufiihren:

- Anjeder Kaffeegruppe eine fortlaufende Abgabe
vornehmen, damit mindestens 0,5 Liter des Kaffee-
kreislaufs ablaufen. Sind mehrere Abgabepunkte
mit dem gleichen Warmetauscher/Kaffeewasser-
kessel verbunden, die genannte Menge auf die
einzelnen Abgabepunkte verteilen.

- Mit einer Dauerausgabe der jeweiligen Dise die
gesamte HeiBwassermenge aus dem Kessel ablau-
fen lassen (3 Liter fiir 1GR, 6 Liter fiir 2GR, 8 Liter
flr 3GR, 11 Liter flir 4GR). Falls mehrere Ausgaben
vorhanden sind, die betreffende Menge nach der
Anzahl der Ausgabegruppen aufteilen.

- den Dampf mindestens 1 Minute pro Dampfaus-
gabe ausstromen lassen.

¥

Sollte das Gerat langer als eine Woche unbenutzt bleiben,
muss das gesamte in den Wasserkreislaufen der Maschine
vorhandene Wasser wie oben heschrieben vom Wartungstechniker
ausgetauscht werden.

6.5 Vorbereitung der Maschine

6.5.1 Mahlen und Dosieren des Kaffees

Esist wichtig, dass Sie neben lhrer Maschine (iber ein
Mahl-/Dosiergerat verfligen, mit dem Sie den taglich
verwendeten Kaffee mahlen.

Das Mahlen und Dosieren des Kaffees ist entspre-
chend den Herstellerangaben der Mahl-/Dosiergerate
durchzufiihren. Dariiber hinaus sind folgende Punkte
zu beachten:

- Fiir einen guten Espresso ist es empfehlenswert,
keinen gro3en Kaffeebohnenvorrat anzulegen. Es ist
auf jeden Fall stets das vom Hersteller angegebene
Ablaufdatum zu beachten.

« Niezu groBe Kaffeemengen mabhlen. Es sollte nur die
im Dosiergerat enthaltene Menge vorbereitet und im
Laufe des Tages verbraucht werden;

+ keinen bereits gemahlenen Kaffee kaufen, da dieser

sehr schnell an Aroma verliert. Falls nétig, kleine Va-
kuumpackungen kaufen.

6.5.2 Filterhaltervorbereitung

+ Den Filter mit einer Portion gemahlenem Kaffee (ca.
6-7 g) fllen und mit der Presse festdriicken.

Den Filterhalter an der Einheit einhdangen und nicht
zu stark anziehen, damit die Dichtung nicht zu schnell
abgenutzt wird.

Aus dem gleichen Grund sollte der Filterrand gerei-
nigt werden, bevor der Filterhalter an der Ausgabe-
einheit eingehangt wird.

« Den Anweisungen des Herstellers des Mahl-/Dosier-
gerats folgen.
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6.5.3  LED einschalten 6.6 Kaffeeabgabe

Um das Licht am Bedienbereich oder am Tassen-
.. . . il
waérmer ein- bzw. auszuschalten, die Taste <o an der
0
entsprechenden Bedienblende driicken.

6.6.1 Modell AL

« DieTasse unter die Ausga-
bediise stellen;

. den Hebel bis zum An-
schlag nach unten ziehen;

« eine kurze Vorbrihzeit
des Kaffees abwarten
(3+5 Sekunden);

LED-Anzeige Tassenwdrmer

« den Hebel nach oben
ziehen, bis ein gewisser
Widerstand zu splren ist
6.5.4 Tassenaufsatzgitter und loslassen:
Werden Tassen von unterschiedlicher Hohe ver-
wendet, kann das mitgelieferte versenkbare Gitter (22)
benutzt werden.
Zur Verwendung des Gitters 6ffnen Sie die Verriege-
lung und kippen es in die horizontale Position. . die Beendigung der Kaf-
Wird das Gitter nicht mehr benétigt, klappen Sie es feeabgabe abwarten.
nach oben und lassen es an seinem Platz einrasten. \
Zur Reinigung der Gitter nehmen Sie Bezug auf Abs.  « i@xe
"8.5.1 Allgemeine Anleitungen" auf Seite 157. m

Diese Vorgange diirfen nie ohne Kaffee im Filter oder ohne an der
Abgabegruppe eingehangten Filterhalter ausgefiihrt werden:
der schnelle Riickschlag des Hebels nach oben kann Schaden am
Geratund an Gegenstanden hervorrufen oder Personen verletzen.
Die Abgabedauer hiangt von der Mahlung und der Kaffeemenge
im Filterhalter ab.

6.6.2 Modell AEP

« DieTasse unter die Ausgabed-
se stellen;

« Driicken Sie nun den ge-
wiinschten Abgabeschalter: es
erfolgt die Kaffeeabgabe, die
in jedem beliebigem Moment
Uber denselben Schalter, der fiir
die gewlinschte Kaffeemenge
in der Tasse sorgt, blockiert werden kann.
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6.6.3 Version SAE - DISPLAY

Die Tasse unter die Ausgabedi-
se stellen;

die Taste der gewlinschten
Menge betatigen, zum Beispiel

L:j@ und die Kaffeeabgabe
abwarten (Einschalten der LED);

um die Kaffeeausgabe vorzeitig
zu unterbrechen, die Taste LDJ)@
bzw. die Taste @ betatigen;

Fir die Dauerabgabe von Kaffee,
die Taste @ betatigen, falls

diese Funktion vorgesehen ist.

bei Stérungen oder Blockierung
der Tasten, den manuellen Schalter (17) benutzen.

Fiir die Programmierung der Abgabe, das Kapitel "7.1.1
Programmierung der Kaffeeabgabe" auf Seite 144 einsehen.

¥

Wahrend der Kaffeeausgabe den Filterhalter nicht aus der
Abgabegruppe nehmen.

6.6.4 Display-Ansicht der Informationen

Wahrend der Abgabe werden auf dem Display einige
Informationen angezeigt.

Datum und
Uhrzeit

Druck Was-
serleitung

Kesseldruck

Zeitzdhler fiir Abgabe pro Gruppe
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6.7 Dampfausgabe

Die Dampfdise in die zu
erwarmende Flussigkeit tauchen;

« den Hahn gegen den Uhrzeiger-
sinn drehen;

. die Dampfausgabe erfolgt
proportional zum Offnen des
Hahns;

zum Beenden der Ausgabe den Regler des Hahnsim
Uhrzeigersinn drehen.

die folgenden einfachen Regeln
befolgen:

- nur die zu verwendende Milch- ™
menge erwdrmen. Diese darf, nachdem sie einmal
erwarmt wurde, nicht mehr er-
warmt werden und muss vollstan-
dig aus dem Kénnchen ausgegos-
sen werden;

die Milch istausgehend von einer
Temperatur von ca. 4°C aufzu-
schaumen;

Die Dampfdise mit ihrem —— 4
Verbrennungsschutzgummi (1) vorsichtig — § i@

handhaben.

andere Korperteile in Richtung der
Dampfdiisenenden bringen.

Um stets die perfekte Einsatzbereitschaft der Dampfdiisenenden
zu erhalten, wird eine kurze Leerausgabe am Ende einer jeden
Benutzung empfohlen. Die Enden stets mit einem mit lauwarmem
Wasser angefeuchteten Tuch sauberhalten.

Der Benutzung der Dampfausgabe

(Dampfdiise) muss stets ein mindestens

2 Sekunden langes Ausspiilen des

Kondensats vorausgehen.

Die Dampfdiise nur wahrend der

notwendigen Erwarmungszeit in der

Milch lassen.

Den Dampfhahn nicht mit in die

Milch getauchter Dampfdiise und bei

ausgeschalteter Maschine offnen.

6.8 Autosteamer (Option)

tranketemperatur zu sehen.

Die Autosteamerdise in die Milch
tauchen;

die Taste @@ wahlen;

das Ende der Abgabe abwarten.
Das Erreichen der programmierten
Temperatur wird auch durch die

Anderung der Taste in o
eLP

angezeigt;
um die Abgabe vorzeitig zu unter-

brechen, erneut die Taste @@ Jﬂ

dricken.

Auf dem Display ist stets die Ge-

3 3,00

bar

Autosteamer
Temperatur

o~
Driickt man dieTaste M, D@ nachdem die program-

mierte Temperatur erreicht wurde, kann eine weitere 10
Sekunden lange Dampfabgabe (diese Funktion ist bis zu

einer Hochsttemperatur von 80 °C
moglich) erfolgen oder deaktiviert L4
werden, indem die Taste vor 10 Se-
kunden gedrickt wird.

03

s i,
< L 4

Den Kontakt mit der Dampfdiise vermeiden und weder die Hinde
noch andere Korperteile in Richtung Autosteamerdiisenenden
bringen.

Die Endenimmermit einem mitlauwarmemWasserangefeuchteten
Tuch sauber halten. Um stets die perfekte Einsatzbereitschaft der
Autosteamerdiisenenden zu erhalten, wird eine kurze Leerabgabe
am Ende einer jeden Benutzung empfohlen.

Falls programmiert, sind 5 Minuten nach der letzten Benutzung des
Autosteamers 2 Tonsignale zu horen und die Maschine fiihrt nach
einigen Sekunden eine automatische Reinigung des Autosteamers
durch, bei der 5 kurze Dampfabgaben erfolgen.

Um die Temperatur des Autosteamers zu andern, siehe Abs. "7.2.6
Temperatur des Tassenwarmers" auf Seite 148.
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6.9 HeiBwasserabgabe AL und AEP

« DasKannchen unter die HeilBwasser-
dise stellen;

« denHahn gegen den Uhrzeigersinn &

drehen; =

- |die HeiBwasserausgabe erfolgt
proportional zum Offnen des
Hahns;

« zum Beenden der Ausgabe den
Regler des Hahns im Uhrzeiger-
sinn drehen.

DenKontaktmit derHeiBwasserdiise vermeiden
und weder die Hande noch andere Korperteile
in Richtung der HeiBwasserdiisenenden
bringen.

6.10 HeiBwasserabgabe SAE und DISPLAY

- Das Kannchen unter die HeilRwas-
serdise stellen;

« die Wassertaste @: betdtigen
und die HeiBwasserabgabe ab-
warten;

« um die Abgabe vorzeitig zu un-
terbrechen, erneut die Taste der

Heillwasserausgabe @: oder
die Taste @ betatigen.

i

Fiir die Programmierung von HeiBBwasser,

das Kapitel "7.2.2 Programmierung fiir

automatisches HeiBwasser" auf Seite 146.
s iy

Den Kontakt mit der HeiBwasserdiise
vermeiden und weder die Hinde noch
andere Korperteile in Richtung der
HeiBwasserdiisenenden bringen.

6.11 Cappuccinoausgabe (Option )

Das Saugrohr in die Milch tauchen;

Es

das Kdannchen unter den Auslass
des Cappuccino-Zubereiters stellen;

den Dampfhahn 6ffnen und beim
Erreichen der gewtinschten Menge
wieder schlief3en;

die aufgeschaumte Milch in die
Tassen mit dem Kaffee gieBen.

Zur Ausgabe warmer Milch ohne Schaum den Hebel des Cappuccino-
Zubereiters nach oben drehen.

Fiir ein noch besseres Ergebnis empfiehlt es sich, die Milch nicht
direktin derTasse sondernin einem Kannchen aufzuschdumen und
anschlieBend die aufgeschaumte Milch auf den Kaffee zu geben.
Es wird empfohlen, den Cappuccino-Zubereiter stets
sauberzuhalten. Siehe hierzu Absatz "8.5 Reinigungsvorgange"
auf Seite 157.

Foa S
U
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6.12 Tassenwarmer

6.12.1 Version AL und AEP

Zur Verwendung des Tassenwadrmers, wie folgt vor-

gehen:

. Die Tassen auf die Flache des Tassenwarmers der

Kaffeemaschine abstellen;
den Schalter des Tassenwarmers auf ON stellen.

Zum Einstellen der Temperatur des Tassenwarmers
wie folgt vorgehen:

- das Tassenabstellgitter und die Auffangschale ent-
fernen;

denThermostat (2) einstellen - die Temperatur ist pro-
portional zum angegebenen Wert des Thermostats.

0 | Ausschalten des Tassenwarmers
30 | Mindesttemperatur

60 | Durchschnittstemperatur

90 | Hochsttemperatur

Aus Sicherheitsgriinden wird empfohlen, keine Tiicher oder andere
Gegenstande auf die Fléche des Tassenwérmers zu legen, um eine
Uberhitzung der Maschine zu vermeiden.

Core600
6.12.2 Version SAE und DISPLAY

Zur Verwendung des Tassenwdrmers, wie folgt
orgehen:
- DieTassen auf der oberen Tassenwarmerflache (1) der
Kaffeemaschine abstellen;

. an der Bedienblende die Taste fur den Tassenwarmer
betdtigen | .

Die rote Farbe der Display-Taste zeigt
die Heizphase des Tassenwarmers an.

Aufheizphase
lduft

ZurTemperatureinstellung des Tassenwéarmers der Version Display,

das Kapitel "7.2.6 Temperatur des Tassenwarmers" auf Seite 148 5
einsehen. v
-
s i - ]
a Z
(o]

JS.

Aus Sicherheitsgriinden wird empfohlen, keine Tiicher oder andere
Gegenstande auf die Flache des Tassenwarmers zu legen, um eine
Uberhitzung der Maschine zu vermeiden.
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/. Programmierung
7.1 Modell SAE

7.1.1  Programmierung der Kaffeeabgabe

Die Maschine ist bereits werkseitig programmiert.
Falls die Kaffeemengen geandert werden sollen, gehen

Sie wie folgt vor:

« Stets zuerst die rechte Tastatur programmieren. Auf

diese Weise werden automatisch
alle Tastaturen programmiert.
Die anderen wenn erforderlich
anschlieBend programmieren;

« dieTasse unter die Ausgabediise
stellen;

+ dieTaste @ mindestens 5 Se-
kunden lang betatigen, bis alle
Led-Anzeigen der Mengentas-
ten eingeschaltet sind;

- die gewlinschte Mengentaste
betatigen, zum Beispiel |5 ;

« zur Bestatigung der Menge

erneut die Taste ng@ bzw. die
Taste betdtigen;

« den Vorgang fir die anderen
Mengentasten wiederholen;

« nach Abschluss der Program-
mierung die Taste betati-
gen, bis alle Leds der Tastatur
ausgeschaltet sind.

i

Die Programmierung jeder Menge muss mit gemahlenem Kaffee
und nicht mit bereits benutztem Kaffeesatz durchgefiihrt werden.

7.1.2  Programmierung fiir automatisches HeiBwasser

programmiert. Sollen die HeiBwas-
sermengen geandert werden, wie
folgt vorgehen:

Die Maschine st bereits werkseitig

=i

Das Kannchen unter die HeiBwas-
serdiise stellen.

die Taste @ mindestens 5 Se-
kunden lang betatigen, bis alle
LED-Anzeigen der Mengentasten
leuchten;

Die Taste der HeiBwasserabgabe
[ betdtigen;
O

zum Bestatigen der Menge erneut

die Taste m: betdtigen; >
O

nach Abschluss der Programmie-
rung die Taste betatigen, bis
alle Leds der Tastatur ausgeschaltet
sind.
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7.1.3  Programmierung des Tassenwarmers

Zum Einstellen der Temperatur des Tassenwarmers

das Bedienfeld rechts wie folgt betatigen:

Beim Einschalten der Maschine das Einschalten aller
Tasten-LED abwarten und dann sofort die Taste
driicken: die blinkende LED gibt die aktuelle Kon-
figuration des Tassenwdrmers an, wie dies auch im
unteren Bereich des Displays angegeben ist;

die Taste so lange betédtigen, bis die blinkende
LED-Leuchte durchgehend aufleuchtet;

Die der gewlinschten Konfiguration entsprechende
Taste driicken.

Core600

7.2 Version DISPLAY
7.2.1

Programmierung der Kaffeeabgabe
Die Maschine ist bereits werkseitig programmiert.

Falls die Kaffeemengen gedndert werden sollen, gehen
Sie wie folgt vor:

Stets zuerst die rechte Tastatur programmieren.
Auf diese Weise werden auto-
matisch alle Tastaturen pro-
grammiert. Die anderen wenn
erforderlich anschlieBend pro-
grammieren;

Um den Vorgang abzuschlieBen, die Maschine aus-
und wieder einschalten.

60°C 70°C

+ dieTasse unter die Ausgabediise
stellen;

80°C

« dieTaste mindestens 5 Se-
kunden lang betadtigen, bis alle
Led-Anzeigen der Mengentas-
ten eingeschaltet sind;

90°C 110°C

Tassenwdrmer  100°C « die gewlinschte Mengentaste

betatigen, zum Beispiel [_J5 ;

« zur Bestatigung der Menge

erneut die Taste LDJ@ bzw. die

. Taste @ betatigen;
7.1.4 Programmierung des Standby

Um die Maschine in Standby zu stellen, wobei sie
deaktiviert wird, das Tastenfeld aber aktiv bleibt, vorge- .
hen wie folgt:

« AmTastenfeld rechts die Taste @ und sofort danach
dieTaste [[J= driicken;

« Der Standby-Status wird durch das Blinken der Taste
@l&g@@ angezeigt;

«  Zum Verlassen des Standby-Modus die Taste @l&:ﬂ@@
betatigen.

DEUTSCH

den Vorgang filr die anderen
Mengentasten wiederholen;

« nach Abschluss der Program-
mierung die Taste betati-
gen, bis alle Leds der Tastatur
ausgeschaltet sind.

Die Programmierung jeder Menge muss mit gemahlenem Kaffee
und nicht mit bereits benutztem Kaffeesatz durchgefiihrt werden.
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7.2.2  Programmierung fiir automatisches HeiBwasser ~ 7.2.3  Menii offnen

Die Maschine ist bereits werkseitig programmiert. Zur Ansicht der Daten und zur Programmierung der

Sollen die HeiBwassermengen gedandert werden, wie  Maschine gelangt man durch zweifaches Driicken auf das
folgt vorgehen: Display.

DurchWahl der verschiedenenTasten konnen diein den
folgenden Abs. aufgefiihrten Bereiche gedffnet werden.

Das Kannchen unter die HeiBwasserduse stellen. o

Das System verlasst ungefahr 20 Sekunden nach dem letzten
durchgefiihrten Vorgang automatisch die Programmierphase.
Fiir die Programmierung immer die rechte Taste benutzen.

die Taste @ mindestens 5 Se-
kunden lang betatigen, bis alle
LED-Anzeigen der Mengentasten
leuchten;

Die Taste der HeiBwasserabgabe
(| betatigen;
O

zum Bestatigen der Menge erneut
dieTaste (] betétigen;
O

nach Abschluss der Programmie-
rung die Taste @ betatigen, bis

Maschinen- Energiespar-
a'IIe LED derTastatur ausgeschaltet alarme Temperatur modus
sind Autosteamer/Tassenwdrmers

Kesseldruck

Einstellung Standby und Pro-
Sprachen grammierung
Betriebsziihler Betriebszeiten der
Maschine
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7.2.4 Maschinenalarme

Um auf die Anzeige von Maschinenalarmen zuzugrei-
fen, driicken Sie die m -Taste

Uber die Taste m kann der in der Maschine ausge-
I6ste Alarm angesehen werden.

In diesen Fallen sollte der Technische Kundendienst
Uber die auf dem Display angegebene Telefonnummer

angefordert werden.

Zum Verlassen die Taste m betatigen.

Meldungen

Temperaturfahler Betriebskessel
Uberhitzung oder Kurzschluss

Alarm Korrupte Daten

Temperaturfiihler Betriebskessel ab-
getrennt oder Betrieb unterbrochen

Meldung Filterwechsel (90 %
Verschleif)

Temperaturfilhler Tassenwarmer
Uberhitzung oder Kurzschluss

Meldung Filter erschopft

Temperaturfiihler Tassenwarmer ab-
getrennt oder Betrieb unterbrochen

Meldung Wartung

Fiihler Dampfdiise Kurzschluss

Alarm Timeout Kesselheizung

Fiihler Dampfdiise abgetrennt oder
Betrieb unterbrochen

Alarm Volumenzahler pro Gruppe

Alarm Timeout Befiillen

Mit der Taste , Sie kdnnen anzeigen alle Ma-

schine Alarme.

Pzum Verlassen die Taste m betdtigen.

Im Fall eines Alarm sollte der Technische Kundendienst iiber die
auf dem Display angegebene Telefonnummer angefordert und
die Maschine ausgeschaltet werden.

Core600

Alarm timeout Fillung

X

Tel. 00000000000

L
v
()
=
=
L
(@]

11

24/01/17 15:09:29  Filterregeneration 100%
24/01/17 15:09:29  Filterregeneration 90%
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7.2.5 Temperatur des Autosteamer

Uber die Taste , kann die Temperatur des Autos-
teamer programmiert werden:

+ Mit den Pfeilen und den gewiinschten

Temperaturwert einstellen;
« mitderTaste bestatigen;

« zum Verlassen die Taste m betdtigen.

7.2.6 Temperatur des Tassenwarmers

Uber dieTaste kann die Temperatur des Tassen-
warmers programmiert werden:

- Die Pfeile wahlen und
"TEMP. TASSENWARMER" einstellen;

« mit den Pfeilen und die gewlinschte Tem-
peratur ein stellen;

« mit derTaste bestatigen;

« zum Verlassen die Taste m betdtigen.

7V

y/
e

X
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7.2.7 Kesseldruck

Uber die Taste kann der Kesseldruck program-
miert werden:

Mit den Pfeilen und "DRUCK KESSEL" ein-

stellen;

mit den Pfeilen und den gewlinschten

Kesseldruck einstellen;

mit der Taste bestatigen; < TEMP.AUTOSTEAMER >
A\

. o /S

« zum Verlassen die Taste m betatigen.

\"4 65 °c l

v

&€  DRUCKKESSEL

sV 1,1 Bar

L
e

X
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=
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7.2.8 Energiesparmodus

Uber die Taste E kann der Energiesparmodus
programmiert werden:

+ DieTaste wechselt von OFF zu ON und das -Sym-
bol erscheint;

« zum Verlassen die Taste m betdtigen;

« die Aktivierung des Energiesparmodus wird auf dem
Display mit dem Symbol ﬂ angezeigt;

« um den Energiesparmodus zu verlassen, erneut die

Taste ﬂ betatigen.

HAND EKONOMIE

OFF

[

N
75N

HAND EKONOMIE

/A
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7.2.9 Zahler

Mit der Taste #2280 kann die geleistete Arbeit der
Maschine angezeigt werden:

Uber die Pfeile und die betreffende Gruppe

wahlen;

auf der letzten Seite werden die Gesamtzahlen der
Kaffeeausgaben, der Liter an verbrauchtem Wasser
und die Wartungszyklen angezeigt;

zum Verlassen die Taste m betdtigen.

[=F 00047
[®> o00118
S 00017

X

=" 00098
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7.2.10 Dater

Durch Auswahl der ﬂ—Taste kann das Datum der

Maschine eingestellt werden:

Mit den Pfeilen und gelangt man zur Uhr-
zeiteinstellung;

Mit den Pfeilen und die Uhrzeit einstellen;

Mit dem Pfeil den Cursor auf den Zahlen bewe-
gen;

Mit der Taste bestatigen;

Mit den Pfeilen und gelangt man zur Da-
tumeinstellung;

Mit den Pfeilen und das Datum einstellen;

Mit dem Pfeil den Cursor auf den Zahlen bewe-
gen;

Mit der Taste bestatigen;

Mit den Pfeilen und gelangt man zur Ande-
rung des Wochentags;

Mit den Pfeilen und den Tag einstellen;

Mit dem Pfeil den Cursor auf den Zahlen bewe-
gen;

Mit der Taste bestatigen;

zum Verlassen die Taste m betdtigen.

2016 DEZ 20

MONTAG
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7.2.11 Sprache

Mit derTaste kann die Display-Sprache program-
miert werden:

mit den Pfeilen und die gewlinschte Dis-
play-Sprache einstellen;

« Mitder Taste bestatigen;

Zum Verlassen die Taste m betdtigen.

SPRACHE

7.2.12 Standby und Programmierung der Maschine

Durch Auswahl der Taste wird auf den Program-
mierbereich der Maschine zugegriffen.

L
U
w
-
=
Ll
(a]

Diese Operation ist nur fiir den qualifizierten Techni-
ker mit einem speziellen Passwort erlaubt

10:56
12/07/2018
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7.3 Energiesparmodus

Energieeinsparung ist durch die Anwesenheit der das
Symbol auf dem Display belegt.

Die Taste oder eine x-beliebige Abgabetaste
betdtigen, um die Energiesparphase zu unterbrechen.

i

Um die Einstellung vorzunehmen, Siehe die Kapitel "7.2.8
Energiesparmodus" auf Seite 150.

7.4 Software-Infos

Die Daten der installierte Software werden durch
zweimaliges Driicken auf das Display angezeigt.

Driickt man die Taste m werden Infos der entspre-
chenden Software angezeigt.

Zum Verlassen die Taste m betatigen.

7.5 Empfehlungen fiir die Zubereitung
eines guten Kaffees

Taglich die Filter und die Filterhalter waschen, siehe
Abs. 8.5.3 auf Seite 158. Erfolgt diese Reinigung nicht
taglich, verschlechtert sich die Qualitat des ausgegebe-
nen Kaffees.

Flr einen qualitativ guten Kaffee ist es wichtig, dass
das verwendete Wasser einen Carbonatwert von 6-7
°F (franzosische Grad) aufweist. Sollte die Wasserharte
diese Werte Uibersteigen, sollte ein Wasserfilter oder ein
Entharter verwendet werden. Ein Entharter sollte nicht
verwendet werden, wenn die Carbonatwerte des Wassers
unter 4 °F liegen.

Sollte das Wassers stark nach Chlor schmecken, ist ein
Spezialfilter zu installieren.

Es wird davon abgeraten, einen groen Vorrat an
Kaffeebohnen anzulegen. Beim Wechsel der Kaffeesorte
sollte fiir die Einstellung der Wassertemperatur und der
Mahlung der Wartungstechniker hinzugezogen werden.

Nach einem langeren Stillstand der Maschine (2-3
Stunden) einige Leerlaufe durchfiihren. Die Reinigung
und die regelmafige Wartung konstant vornehmen.

XPV35 FW Ver.: 01.09
Control Board FWVer.: 1.15
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8. WARTUNG UND REINIGUNG

8.1 SicherheitsmaBnahmen

A

Die Hinweise aus dem Kapitel "I. SICLHERHEITSMANBNAHMEN" auf
Seite 123 aufmerksam lesen.

8.2 RegelmiBige Wartung

Neben den Wartungseingriffe in den in der Tabelle
angegebenen Abstanden ist mindestens einmal im
Jahr eine allgemeine Kontrolle der Maschine von einem
Wartungstechniker ausfiihren zu lassen.

Core600

8.3 Wartungsarbeiten nach kurzzeitigem
Maschinenstillstand.

Unter "kurzem Maschinenstillstand" wird ein Zeitraum
von mehr als einer Arbeitswoche verstanden.

Im Fall der erneuten Aktivierung der Maschine nach
diesem Zeitraum muss vom Wartungstechniker das
Ersetzen des gesamten in den Wasserkreislaufen enthal-
tenen Wassers durchgefiihrt werden. Siehe hierzu Abs.
"8.2 RegelmaBige Wartung" auf Seite 155.

AuBerdem sind alle bei der regelmafligen Wartung
vorgesehenen Vorgdnge auszufiihren. Siehe hierzu den
vorangegangenen Absatz.

Bauteil Art des Eingriffs Waochentlich | Monatlich |Vierteljahrlich
Den Druckwert im Kessel im Auge behalten, der zwischen 0,08 und 0,14

MANOMETER MPa (0,8 und1,4 bar) liegen muss. X
Den Wasserdruck wahrend der Kaffeeabgabe priifen: den auf dem Mano-

MANOMETER meter angezeigten Druck kontrollieren, er muss zwischen 0,8 - 0,9 MPa (8 X
und 9 bar) liegen.
Die Abnutzung der Filter und eine mogliche Kantenbeschadigung der

FILTER und FILTERHALTER | Filter priifen. AuBerdem sind eventuelle Kaffeesatzreste in der Tasse zu X
kontrollieren und eventuell die Filter bzw. Filterhalter zu ersetzen.
Die gemahlene Kaffeemenge (zwischen 6 und 7 g pro Vorgang) und den
Feinheitsgrad der Mahlung priifen. Die Mahlmesser miissen immer sehr

i scharf sein, ihre Abnutzung erkennt man, wenn zu viel Pulver im Mahlgut

A PO vorhanden ist. Es wird empfohlen, den Eingriff des Wartungstechniker an- U
zufordern, um die flachen Mahlwerke nach jeweils 400/500 kg Kaffee oder
konische Mahlwerke nach jeweils 800/900 kg Kaffee austauschen zu lassen.
Das Auswechseln des Wasserfiltereinsatzes oder das Regenerieren des

WASSERFILTER Entharters sollte in den vom Hersteller angegebenen Abstanden erfolgen. X

ENTHARTER Erscheint die Displaymeldung,Meldung Filter erschopft”, bitte den Kun-
dendienst fiir den Filteraustausch und die Alarmnullstellung kontaktieren.

GASANLAGE Evgntuell vorhandene Gaslecks durch Auftragen einer Seifenlauge auf die X
Leitungen priifen.

KESSEL Es wird empfohlen, mindestens alle drei Monate den Wartungstechniker X
Kundendienst mit der Ereuerung des Wassers im Kessel zu beauftragen.

< ‘m‘ ! L4

F—3

Das Auftreten von Problemen an den Bauteilen auf grauem
Grund macht das Ausschalten der Maschine und einen Eingriff des
Wartungstechniker erforderlich.

Benutzerhandbuch

155von 288

DEUTSCH




Core600

8.4 Funktionsstorungen und ihre Behebung

Problem

Ursache

Vorgehen

SCHWACHE MASCHINENLEISTUNG

Die Maschine ist ausgeschaltet.

Die Maschine einschalten.

IM KESSEL FEHLT WASSER

Der Hahn der Wasserleitung ist geschlossen.

Den Wasserleitungshahn offnen.

ZUVIEL WASSER IM KESSEL

Storung in der elektrischen oder hydraulischen Anlage.

Die Maschine ausschalten und den Eingriff des
Wartungstechniker anfordern.

AUS DEN DAMPFDUSEN TRITT KEIN
DAMPF AUS

« Die Spriihvorrichtung der Dilse ist verstopft.
« Die Maschine ist ausgeschaltet.

Die Spriihvorrichtung der Dampfdiise reinigen.
Die Maschine einschalten.

AUS DEN DAMPFDUSEN TRITT MIT
WASSER VERMISCHTER DAMPF AUS

Storung in der elektrischen oder hydraulischen Anlage.

Die Maschine ausschalten und den Eingriff des
Wartungstechniker anfordern.

KEINE ABGABE

«Der Hahn der Wasserleitung ist geschlossen.
« Der Kaffee wird zu fein gemahlen.

Den Wasserleitungshahn dffnen.
Die Mahlung des Kaffees einstellen.

WASSERAUSTRITT AN DER MASCHINE | +

« Die Auffangschale leitet nicht ab.

Wasserabfluss ist behindert.

Das Abflussrohr ist beschadigt oder abgeldst oder der | «

Die Abflussleitung kontrollieren.
Den Anschluss des Ablaufrohrs an die Auffangschale
priifen und wieder herstellen.

ZU HEISSER ODER ZU KALTER KAFFEE

Storung in der elektrischen oder hydraulischen Anlage.

Die Maschine ausschalten und den Eingriff des
Wartungstechniker anfordern.

ZU SCHNELLE KAFFEEAUSGABE

Der Kaffee ist zu grob gemahlen.

Die Mahlung des Kaffees einstellen.

ZU LANGSAME KAFFEEAUSGABE

Der Kaffee ist zu fein gemahlen.

Die Mahlung des Kaffees einstellen.

- Abgabegruppe verschmutzt
Die Abgabegruppe ist zu kalt.

Die Spiilung der Gruppe mit dem geschlossenen Filter
vornehmen.

NASSER KAFFEESATZ ) ) Die vollstandige Aufheizung der Gruppe abwarten.
Der Kaffee ist zu fein gemahlen. Die Mahlung des Kaffees einstellen.
Der benutzte Kaffee ist zu alt. Den Kaffee durch frischen ersetzen
DER MANOMETER ZEIGT EINEN Stéruna in der hvdraulischen Anlage Die Maschine ausschalten und den Eingriff des
UNGEEIGNETEN DRUCK g y g Wartungstechniker anfordern.

KAFFEESATZ IN DER TASSE

« Der Filterhalter ist verschmutzt.
- Die Filterdffnungen sind abgenutzt.
«  Die Mahlung des Kaffees stimmt nicht.

Den Filterhalter reinigen.
Den Filter austauschen.
Den Mahlvorgang entsprechend einstellen.

DIETASSE IST DURCH
KAFFEESPRITZER VERSCHMUTZT

« Der Kaffee ist zu grob gemahlen.
« DerFilterrand ist beschadigt.

Die Mahlung des Kaffees einstellen.
Den Filter austauschen.

DIE LEDLEUCHTEN ALLER
TASTATUREN BLINKEN (Modell SAE)

EINSCHALTEN DER TIMEQUT-LED | +

(Modell AEP)

Die automatische Wasserzufuhr blockiert sich nach
wenigen Minuten

Eingriff der Vorrichtung Time-out.

« Inder Leitung ist kein Wasser.

Die Maschine aus- und wieder einschalten.
Den Wasserleitungshahn dffnen.

DIE KAFFEEAUSGABE ERFOLGT
NICHT WIE GEWUNSCHT

DIE KAFFEEMENGE WIRD NICHT
EINGEHALTEN

DIE LED DER MENGENTASTE
BLINKT

Der Kaffee ist zu fein gemahlen.

Die Mahlung des Kaffees einstellen.

KAFFEEAUSGABE NUR UBER
MANUELLE TASTE

Storung der elektronischen Anlage

Die Maschine ausschalten und den Eingriff des
Wartungstechniker anfordern.

BLOCKIERUNG DES ELEKTRONISCHEN
SYSTEMS

Storung in der elektrischen oder hydraulischen Anlage.

Die Maschine ausschalten und den Eingriff des
Wartungstechniker anfordern.

DIE PUMPE VERLIERT WASSER

Pumpe beschadigt

Die Maschine ausschalten und den Eingriff des
Wartungstechniker anfordern.
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Problem Ursache Vorgehen

DER MOTOR BLEIBT

PLOTZLICH STEHEN ODER DIE . . o

THERMOSCHUTZVORRICHTUNG | Pumpe beschdigt &:rna:‘?t':fhzll‘iigﬂ;s:‘d::‘: BTN

SPRICHT AUFGRUND EINER g '

UBERLASTUNG AN

DIE PUMPE ARBEITET UNTER IHRER Pumpe beschidiat Die Maschine ausschalten und den Eingriff des

NENNLEISTUNG P g Wartungstechniker anfordern.

DIE PUMPE IST SEHR GERAUSCHVOLL | Pumpe beschidigt Die Maschine ausschalten und den Eingriff des
Wartungstechniker anfordern.

Die auf grauem Grund beschriebenen Probleme machen das
Ausschalten der Maschine und einen Eingriff des Wartungstechniker
erforderlich.

8.5 Reinigungsvorgange

8.5.1 Allgemeine Anleitungen

Fir eine perfekte Hygiene und Effizienz des Gerates
sind einige einfache Reinigungsarbeiten erforderlich. Die
hier angefiihrten Anweisungen gelten fiir einen norma-
len Gebrauch der Kaffeemaschine. Der standige Einsatz
der Maschine erfordert auch haufigere Reinigungen.

i

Niemals alkalische Reiniger, Losungsmittel, Alkohol oder
aggressive Substanzen verwenden. Die verwendeten Produkte/
Reiniger miissen fiir den Zweck tauglich sein und diirfen das
Material der Wasserkreislaufe nicht angreifen.

Keine scheuernden Reinigungsmittel verwenden, die zu Kratzern
auf der Gehauseoberflache fiihren konnten.

Stets perfekt saubere und entkeimte Tiicher verwenden.

Zum Waschen des Filters, der Filterhalter und aller Maschinenteile
die vom Hersteller gelieferten Reinigungsmittel oder spezifische
Produkte zum Reinigen von professionellen Kaffeemaschinen
verwenden.

€| E
Reinigung = é
Cappuccino-Zubereiter:
Die Reinigung mindestens ein Mal pro Tag, bei kontinuier-
licher Verwendung auch mehrmals pro Tag vornehmen,
siehe Abs. 8.5.2 auf Seite 158.
Gehduse und Gitter:
Die Gehduseplatten mit einem mit lauwarmem Wasser
angefeuchteten Tuch reinigen. X
Die Schale und das Abtropfgitter entnehmen und mit
warmem Wasser waschen.

Bedienblende und display:
Die Gehduseplatten mit spezielle reiniger. Schalten Sie das | X
Gerat vor der Reinigung.

Tassenaufsatzgitter:

Die Gitter aus ihrem Platz ldsen,

in horizontale Position bringen ~ __
und krdftig nach auBen ziehen.
Die Reinigung mit einem mit
lauwarmem Wasser
angefeuchteten Tuch vornehmen.
Die Gitter wieder einsetzen, indem
zuriickgedriickt werden.

Filter und Filterhalter:

Taglich und wéchentlich waschen, siehe Abs. 8.5.3 auf Seite
158.

Taglich nach den Angaben aus Absatz 8.5.7 .

Dampfdiise und Autosteamer:

Mit einem mit lauwarmem Wasser befeuchteten Tuch die
Enden des Rohrs regelmaBig sdubern.

Die Enden der Diisen kontrollieren und reinigen und die
Austrittsoffnungen mit einer kleinen Nadel aufstechen.
Wachentlich spiilen, siehe Abs. 8.5.8 auf Seite 159.

Abgabegruppe:

Das Spiilen der Ausgabegruppe entsprechend Abs. 8.5.4
oder 8.5.5 ausfiihren.

Wachentlich die innere Reinigung vornehmen, siehe Abs.
8.5.6 auf Seite 159 .

Taglich nach den Angaben aus Absatz 8.5.7 .

Mahl-/Dosiereinheit und Trichter:

Mit einem mit lauwarmem Wasser angefeuchteten Tuch
die innere und dufere Reinigung des Trichters und der X
Dosiereinheit vornehmen.

Am Ende alles sorgfaltig abtrocknen.
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8.5.2  Waschen des Cappuccino-Zubereiters

Der Cappuccino-Zubereiter sollte, wie nachstehend
beschrieben, mit besonderer Sorgfalt gereinigt werden:

« eine erste Spilung vornehmen, indem das Ansaugrohr
in Wasser getaucht und einige Sekunden lang eine Aus-
gabe durchgefiihrt wird;

+ den Drehkorper (X) um 90°in Pos. B bringen (Schliel3en
des Rohrs fiir den Milchaustritt);

- dabei das Rohr der Milchansaugung in die Luft halten
und eine Dampfausgabe vornehmen (Leerlauf des
Cappuccino-Zubereiters);

+ etwa 20 Sekunden fiir die Reinigung und interne Sterili-
sation des Cappuccino-Zubereiters abwarten;

« den Dampf schlieBen und den Drehkorper wieder in
Stellung A bringen;

. falls die Offnung des Luftansaugers (Y) verstopft ist, mit
einer Nadel vorsichtig 6ffnen.

Den Cappuccino-Zubereiter nach jedem kontinuierlichen Einsatz
reinigen und in jedem Fall einmal taglich.

8.5.3

Taglich:

« Den Filter und den Filterhalter die ganze Nacht tber in
warmes Wasser tauchen, so dass sich die fetthaltigen
Kaffeeablagerungen 16-
sen kénnen;

« anschlieBend alle Teile
mit lauwarmem Wasser
abspdlen.

Reinigung der Filter und Filterhalter

Wochentlich:

- Mit Hilfe eines Schrau-
benziehers den Filter vom
Filterhalter 16sen;

« denfFilterund denFilterhalter 10 Minuten lang in warmes
Wasser mit Spezialreiniger tauchen;

« anschlieBend alle Teile mit lauwarmem Wasser absplilen.

i

Achtung: Nur die Schale des Filterhalters eintauchen, das Eintauchen
des Griffs in Wasser vermeiden.

Das Reinigungsmittel muss in den auf der Packung angegebenen
Dosierungen mit kaltem Wasser verdiinnt werden (siehe Hersteller).

8.5.4 Spiilen der Ausgabegruppe Modell AEP

Taglich das Spiilen der Ausgabegruppen wie nachfol-
gende beschrieben vornehmen:

- Den Filter vom Filterhalter entfernen und einen Blindfilter
montieren (siehe Ersatzteile);

« dasentsprechende Reinigungsmittel (siehe Ersatzteile) in
den Filterhalter mit dem Blindfilter gieBen und diesenin

die Ausgabegrup-

pe einhdngen; @
+ einige Ausgaben

ausfihren, bis

aus dem Auslauf

sauberes Wasser

austritt;

« den Filterhalter
von der Gruppe l6sen und
mindestens eine Ausgabe
durchfiihren, um die Spilmit-
telreste zu beseitigen.

« Den Blindfilter aus dem Filter-
halter entfernen und wieder
den normalen Filter einsetzen.

8.5.5 Spiilen der Ausgabegruppe Version SAE und DISPLAY
Taglich das Spiilen der Ausgabegruppen wie nachfol-

gend beschrieben vornehmen:
Den Filter vom Filterhalter entfernen und einen Blindfilter
montieren (siehe Ersatzteile);
das entsprechende Reinigungsmittel (siehe Ersatzteile)
in den Filterhalter mit dem Blindfilter gief3en und diesen
in die Ausgabegruppe einhangen;

«  Am Tastenfeld der zu reinigenden Gruppe gleichzeitig
mindestens 10 Sek. lang die Tasten [[ 5 und @

driicken;

Den Durchlauf der 5 Spiilgdnge abwarten;
Den Filterhalter abnehmen und die Taste LDJ)@ driicken,

um den Nachsplilgang von etwa 30 Sek. zu starten.

s i,
< L 4

Im Fall des Modells AL kein Spiilen der Gruppe vornehmen.

158 von 288

Benutzerhandbuch



Core600

8.5.6 Reinigen der Brause und der Brausenhalterung  8.5.8 Reinigung der Dampfdiise und Autosteamer

Einmal in der Woche die Brause und die Brausenhal- Einmalin derWoche die Dampfdiise und Autosteamer
terung reinigen und dazu wie folgt vorgehen' reinigen und dazu wie folgt vorgehen:

+ miteinem Schraubendreher « die Duse entsprechend den Herstellerangaben in ein
die Schraube (1) 16sen; Kénnchen mit Wasser und Spezialreiniger tauchen;

die Brause (2) und die Brau-
senhalterung (3) auswech-
seln;

« die Losung mit dem Dampf aus der Dlse erwarmen;

« die Dise mindestens 5 Minuten
lang in der Lésung lassen, damit
« diebeidenTeile mitwarmem der Reiniger durch die Abkiihlung

Wasser spiilen; \@ im Inneren der Diise nach oben
+ die Brause und die Brausen- steigen und wirken kann;
halterung wieder in ihrer « den Vorgang 2- oder 3-mal wie-

urspriinglichen Position an- derholen bis bei den nachfolgen-
bringen und alles mit der Schraube festziehen. den Ausgaben keine Milchreste
mehr austreten.

8.5.7 Reinigung der Brausen und des Siebtragers

Die Brausen der Briihgruppe und die Siebtrager tag-
lich mit der dafiir vorgesehenen Birste reinigen.

Die Innenseite des Aufnahmerings fiir den Siebtrager
und den Siebtrager, sowie den Rand und die Rippen am
Siebtrager griindlich reinigen, um mdgliche Kaffeereste
zu entfernen.

DEUTSCH

Die mitgelieferte Biirste fiir die Reinigung verwenden (siehe
Ersatzteilkatalog).
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9. ERSATZTEILE

Das Ersetzen von Bauteilen bzw. Teilen der Maschine
darf ausschlief3lich von einem vom Wartungstechniker
ausgefiihrt werden.

A

Der Benutzer ist aus keinerlei Griinden befugt, die Vorgange zum
Ersetzen von Bauteilen bzw. Teilen der Maschine auszufiihren.

10. AUSSERBETRIEBSETZUNG

Zum Aul3erbetriebsetzen der Maschine ist der Einsatz
des Wartungstechniker zu verlangen, da das Gerat von
der Strom- und Wasserversorgung getrennt werden
muss und alle Kreislaufe in seinem Inneren geleert wer-
den mussen.

Die Wiederinbetriebnahme der Maschine nach die-
sem Zeitraum darf nur durch einen Wartungstechniker
erfolgen.

A

Der Benutzer ist aus keinerlei Griinden befugt, die Vorgange zur
AuBerbetriebnahme und der Wiederinbetriebnahme der Maschine
auszufiihren.

11. STILLLEGUNG

Es wird empfohlen, das Zerlegen der Maschine vom
Wartungstechniker durchfiihren zu lassen.

12. ENTSORGUNG

12.1 Informationen zur Entsorgung

Nur fir die Europaische Union und den Europaischen
Wirtschaftsraum.

Dieses Symbol gibt an, dass das Produkt gemaf}
Richtlinie WEEE (2012/19/EG), der Batterienrichtlinie
(2006/66/EG) bzw. den jeweiligen nationalen Gesetzen
zur Umsetzung dieser Richtlinien nicht als Hausmiill
entsorgt werden darf.

Das Produkt muss bei einer entsprechenden Sammel-
stelle abgegeben werden, zum Beispiel beim Handler
beim Kauf eines neuen, dhnlichen Produkts oder bei
einer autorisierten Sammelstelle zum Recycling von
Elektro- und Elektronikgerate-Abfall (WEEE) sowie Bat-
terien und Akkumulatoren. Eine unsachgemafe Entsor-
gung dieser Abfdlle kann sich durch die normalerweise
in diesen Abfdllen enthaltenen potentiell schadlichen
Substanzen negativ auf die Umwelt und die Gesundheit
des Menschen auswirken.

Die Mitarbeit des Benutzers bei der korrekten Entsor-
gung dieses Produkts tragt zu einer effizienten Nutzung
der naturlichen Ressourcen bei und vermeidet die Auf-
erlegung der von den geltenden Bestimmungen vorge-
sehenen Verwaltungsstrafen. Fiir weitere Informationen
zum Recyceln dieses Produkts wenden Sie sich bitte
an die Behorden vor Ort, die fur die Abfallsammlung
zustandige Stelle, einen autorisierten Handler oder die
Miillabfuhr.

i

Zum Entsorgen der Maschine wenden Sie sich bitte an die
Herstellerfirma.

12.2 Umweltinformationen

Im Inneren der Maschine befindet sich eine Lithium-
Knopfzelle zur Speicherung der Maschinendaten, die in
der Platine sitzt.

Diese Zelle entsprechend den im jeweiligen Land
geltenden Vorschriften entsorgen.
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13. GLOSSAR

In diesem Kapitel werden die nicht allgemeinen bzw.
Begriffe mit einer von ihrer allgemeinen abweichenden
Bedeutung aufgefiihrt.

Im Anschluss werden die verwendeten Abkiirzungen
und die Bedeutung der die Qualifikation des Bedieners
oder den Maschinenstatus betreffenden Piktogramme
erklart. Ihre Verwendung gestattet eine korrekte Ver-
wendung der Maschine unter sicheren Bedingungen.

Gefahr
Eine potentielle Quelle von Verletzungen oder ge-
sundheitlichen Schaden.

Gefahrenbereich

Jeder Bereich in der Ndhe einer Maschine, in dem die
Anwesenheit einer Person eine Gefahr fiir die Sicherheit
und die Gesundheit dieser Person darstellt.

Benutzer

Eine oder mehrere Personen, die mit dem Betrieb, der
Wartung und der Reinigung betraut sind, die in diesem
Handbuch beschrieben werden.
Risiko

Kombination der Wahrscheinlichkeit und der Schwere
einerVerletzung oder eines gesundheitlichen Schadens,
die in einer Gefahrensituation eintreten kénnen.

Schutzvorrichtung
Eigens dazu verwendetes Maschinenelement, den
Schutz durch eine materielle Barriere zu garantieren.

Personliche Schutzausriistung (PSA)
Ausrlistung, die von der Person, deren Gesundheit
und Unversehrtheit zu schiitzen ist, zu tragen ist.

Verwendungszweck
Die Verwendung der Maschine im Einklang mit den
in der Bedienungsanleitung erteilten Informationen.

Qualifikation des Benutzers
Mindestkenntnisstand des Bedieners zum Ausfuhren
des beschriebenen Vorgangs.

Geratezustand

Der Geratezustand umfasst die Betriebsart und den
Zustand der auf der Maschine vorhandenen Sicherheits-
vorrichtungen.

Restrisiko

Risiken, die weiterhin bestehen, obwohl die bei der
Planung der Maschine vorgesehenen Schutzmafnah-
men ergriffen wurden und obwohl die Schutzvorrich-
tungen und SchutzmaBBnahmen in vollem Umfang
eingesetzt werden.

Sicherheitsbauteil:
zur Ausiibung einer Sicherheitsfunktion bestimmt;

Core600

im Fall von Defekten bzw. Storungen wird die Sicher-

heit von Personen gefahrdet.
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MAQUINA PARA CAFE EXPRESO

Manual de uso y mantenimiento. Instrucciones para el usuario.

l. PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

11 NIVEL DE FORMACION E INFORMACION SOLICITADO POR EL USUARIO

Los encargados, que deben utilizar la maquina, deben estar debidamente
formados e informados, acerca del funcionamiento y de los riesqgos residua-
les presentes durante el funcionamiento.

El Usuario debe ser capaz de aplicar todas las buenas practicas respecto a los
principios de higiene alimentaria.

1 FUNCIONAMIENTO

Aunque se hayan adoptado, en la mdquina, todos los dispositivos de preven-
cion de accidentes para eliminar los posibles riesgos relacionados con el uso
por parte del usuario, ésta presenta unos cuantos riesqos residuales.

Dichos riesgos residuales, asi denominados, se refieren a partes de la maqui-
na que pueden representar un peligro para el Usuario si utilizadas de manera
incorrecta o, en el caso en que, haga un error de evaluacion o desactivacion
sorteando las indicaciones que se encuentran en este Manual.

Ademas, la maquina dispone de relativas indicaciones colocadas en las zonas
a riesgo residual que deben cumplirse escrupulosamente.

Es necesario prestar atencion a estos riesgos residuales durante el funciona-
miento y el uso de la maquina, puesto que no pueden eliminarse:

~
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/N

PELIGRO ELECTRICO

Los aparatos eléctricos deben utilizarse segun las normas de conducta de se-

guridad:

- no toque el aparato con las manos o los pies mojados o0 humedos;

- no use el aparato con los pies descalzos;

- no use prolongadores en locales destinados a ducha o baio;

- no tirar del cable de alimentacion para desenchufar el aparato;

- el usuario no debe sustituir el cable de alimentacion del aparato. Si se estro-
pea el cable, apague la maquina y pongase en contacto solo con el Técnico
de Mantenimiento.

- no deje el aparato expuesto a los agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc.);

- no encienda dentro de la maquina;

- no vierta liquidos encima de la maquina;

- N0 permita que nifios o personas discapacitadas utilicen el aparato.

VAN

PELIGRO TEMPERATURA ELEVADA

Algunas de las partes de la maquina pueden alcanzar temperaturas elevadas:

- evite el contacto con el grupo de suministro, el calentador portafiltro y las
lanzas del agua, vapor y autosteamer;

- N0 exponga nunca las manos u otras partes del cuerpo en la direccion de los
terminales de suministro de vapor, agua caliente o leche.
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A

El aparato no puede ser utilizado por personas (incluidos niios de
edad inferior a 8 aios) con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales
reducidas, o carentes de experiencia o del conocimiento necesario,
salvo que estén bajo vigilancia, o que hayan recibido instrucciones
relativas al uso seguro del aparato y a la comprension de los peligros
inherentes al mismo.

Es necesario vigilar a los nifos para asegurarse de que no jueguen
con el aparato.

El Usuario esta obligado a informar inmediatamente el Fabricante
en el caso en que detecte defectos y/o mal funcionamientos de
la maquina, de los sistemas de proteccion ideados para prevenir
accidentes y de cualquier situacion de peligro que llegara a conocer.
En caso de anomalias de la instalacion de gas (si existe) solicitar la
intervencion del Técnico de Mantenimiento.

La instalacion de gas (si existe) debe desactivarse durante los largos
plazos de inactividad de la maquina (noche o cierre de lainstalacion).
Estan prohibidas todo tipo de modificaciones respecto a la maquina

y sus funciones, ademas de cambios de este documento.
Pl

Periodicamente, hacer de manera que el Técnico de Mantenimiento
efectiie el mantenimiento periddico y controle todos los dispositivos

de sequridad.

i

La modificacion ilicita y no autorizada de cualquier parte de la
maquina invalida cualquier garantia.
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L. MANTENIMIENTOY LIMPIEZA

Es necesario prestar atencion a estos riesgos residuales presentes durante el
mantenimiento y la limpieza de la maquina, puesto que no pueden eliminarse:

/N

PELIGRO ELECTRICO

Las operaciones de mantenimiento y limpieza deben cumplir con las normas

de conducta de sequridad:

- no lleve a cabo posibles operaciones de mantenimiento con la maquina en
funcion;

- no sumerja la maquina en aqua;

- no vierta liquidos en la maquina ni utilice chorros de agua para la limpieza;

- no permita que las operaciones de mantenimiento y de limpieza sean llevadas
a cabo por nifios o discapacitados;

« o quite las protecciones y/o partes de la carcasa;

- no entre dentro de la maquina;

- no efectle operaciones de mantenimiento y de limpieza diferentes de lo
indicado en este Manual.

VAN

PELIGRO TEMPERATURA ELEVADA
Durante las operaciones de limpieza, tenga cuidado con las partes de la ma-
quina que estan recalentadas:
- evite el contacto con el grupo de suministro y las lanzas de agua y vapor;
- N0 exponga nunca las manos u otras partes del cuerpo en la direccion de los
terminales de suministro de vapor, agua caliente o leche.
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1iv CARACTERISTICAS DE LOS EPP

En las fases de mantenimiento y limpieza de la maquina es necesario utilizar
estos EPP:

Guantes
Para proteger todas las partes en contacto con los alimentos (por-

tafiltros, filtros, etc.).

Efectuar sdlo las operaciones de mantenimiento y limpieza que se
describen en este manual.

Todas las operaciones de mantenimiento y limpieza no tratadas en
este documento deben actuarse sélo y exclusivamente por el Técnico
de Mantenimiento.

Todas las operaciones de mantenimiento deben llevarse a cabo
previa desconexion de la corriente eléctrica, cierre de laalimentacion
hidraulica y enfriamiento completo de la maquina.

En caso de que no se encuentre una solucion para un posible mal
funcionamiento, apague la maquina y solicite la intervencion del
Técnico de Mantenimiento. No intente efectuar ninguna reparacion.
Las desincrustaciones del equipo deben ser realizadas por el Técnico |
de Mantenimiento para que dichas operaciones no provoquen la 2
liberacion de materiales nocivos para el uso alimentario.

La modificacion ilicita y no autorizada de cualquier parte de la
maquina invalida cualquier garantia.

=
<
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1. INTRODUCCION

Lea detenidamente todas las partes de este Manual,
antes de utilizar el aparato, para optimizar las prestaciones
de lamaquinay actuar de manera absolutamente segura.

La maquina para café expreso que ha adquirido ha sido
disefiada y fabricada con métodos y tecnologias innova-
doras que aseguran una calidad y fiabilidad duraderas.

Este Manual es la guia que le permitird conocer las
ventajas que brinda nuestra marca. Aqui encontrara
informacién util para sacar el maximo provecho de la
magquina, mantenerla en perfectas condiciones y hacer
frente a posibles problemas.

Conserve con cuidado este Manual en un lugar pro-
tegido. En caso de extravio, puede solicitar otro ejemplar
sustitutivo al Fabricante.

Antes de utilizar la maquina, lea detenidamente las instrucciones
que se encuentran en este manual y cumpla con todas las
indicaciones aqui presentes. Conserve este manual y, todos
los documento adjuntos, en un lugar accesible y protegido.
Este documento supone que en las instalaciones, en las que se
haya instalado la maquina, se observen las normas de seguridad
y en materia de higiene laboral vigentes.

Las instrucciones, los disefos y la documentacion
gue se encuentran en este Manual son de naturaleza
técnica reservada, de estricta propiedad del Fabricantey
no pueden reproducirse de ninguna manera, ni integral
ni parcialmente.

El Fabricante se reserva el derecho de realizar mejoras
y modificaciones del producto. Se garantiza que este
Manual refleja a la perfeccidn el estado de la técnica en
el momento de la comercializacién de la maquina.

Aprovechamos la ocasion para invitar a nuestros esti-
mados clientes a comunicarnos posibles propuestas de
mejora, tanto del producto como del Manual.

1.1 Lineas guia para leer el Manual

El Manual consta de capitulos auténomos. La secuencia
de los capitulos responde a una légica temporal relativa a la
vida de la maquina.

Para que el texto sea facil y rdpido de entender, se utilizan
términos, abreviaturas y pictogramas.

El Manual también consta de una portada, un indice y una
serie de capitulos. Cada capitulo cuenta con una numeracion
progresiva. En el drea del pie de pagina se encuentra el nimero
de la pagina.

En la primera pagina se encuentran los datos identificativo
de lamaquina, en la dltima pagina se encuentran la fechay la
revision del Manual de Instrucciones.

Core600

ABREVIATURAS
Secc. = Secciéon
Cap. = Capitulo
Pdr. = Parrafo
Pdg. = Pagina
Fig. = Figura
Cuad. = Cuadro

UNIDAD DE MEDIDA

Las unidades de medida presentes son las previstas por el
Sistema Internacional (SI).

PICTOGRAMAS
Las descripciones adelantadas por estos simbolos contie-
nen informaciones/indicaciones muy importantes, sobre todo
por lo que concierne la seguridad. Un posible incumplimiento
puede provocar:
- peligros para la seguridad del usuario;
- lesiones, incluso graves, al usuario de la maquina (en
algunos casos incluso su fallecimiento);
- pérdida de la garantia contractual;
- denegacién de las responsabilidades del Fabricante.

A

Simbolo de PELIGRO utilizado en caso de peligro de lesion grave
permanente, que necesita de hospitalizacion, en casos extremos
provoca muerte.

st

&

Simbolo de ATENCION utilizado en caso de peligro de lesién no
grave pero que necesita de atencion médica por profesionales.

Simbolo de ADVERTENCIA utilizado en caso de peligro de lesion no
grave que puede resolverse con medidas adecuadas de primeros
auxilios o parecidas.

Simbolo de NOTA utilizado para proporcionar informaciones
importantes relativas al tema tratado.

1.2 Conservar el Manual

El Manual de Instrucciones debe guardarse con atencién
ademas de tener que acompanar la maquina durante posibles
cambios de propiedad que la misma podria experimentar
durante su vida. La conservacion se facilita si se maneja con aten-
Cion, intentando tener siempre las manos limpias y no dejandolo
en superficies sucias. Es necesario evitar que se quiten paginas, se
rompan o que las partes las modifiquen arbitrariamente.

El Manual debe archivarse en un ambiente protegido de la
humedad, del calory, cerca de la maquina a la que se refiere.

El Fabricante, bajo solicitud del usuario, puede propor-
cionar otros ejemplares del Manual de Instrucciones de la
maquina.
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1.3 Metodologia de actualizacion de la
Manual de Instrucciones

El Fabricante se reserva el derecho de modificar o realizar
mejoras a la maquina sin comunicarlo y sin actualizar el Manual
ya entregado al usuario.

Ademas, en caso de modificaciones sustanciales a la ma-
quina ya instalada que conlleven la modificacién de uno o mas
capitulos del Manual de Instrucciones, serd tarea del Fabricante
enviar a los usuarios interesados los capitulos modificados o
la revision de todo el Manual.

Es responsabilidad del usuario, sustituir la documentacion
antigua por la de nueva revision.

El Fabricante se considera responsable de las descripcio-
nes realizadas en italiano; posibles traducciones no pueden
comprobarse completamente, por lo tanto, en caso se detec-
ten posibles incongruencias es necesario prestar atencién al
italiano y, después, ponerse en contacto con el Fabricante,
que se encargard de efectuar la modificacion mas adecuada.

i

Si el Manual se convirtiera enilegible o, de todas formas, de dificil
consulta, el usuario esta obligado a solicitar un nuevo ejemplar al
Fabricante antes de efectuar cualquier tipo de intervencion en la
maquina.

Esta, absolutamente, prohibido romper o volver a escribir partes
del Manual.

Las instrucciones, los disefios y la documentacidon que se
encuentran en este manual son de naturaleza técnica reservada
yde estricta propiedad del Fabricante y no pueden reproducirse
de ninguna manera, ni integral ni parcialmente sin previa
autorizacion de éste.

El Usuario debe cumplir con las indicaciones que se encuentran
en este Manual.

En caso de cualquier tipo de inconveniente que se presente tras
un uso incorrecto de dichas recomendaciones, el Fabricante rehiisa
todo tipo de responsabilidad.

Este manual esta disponible también en el sitio web del Fabricante.

1.4 Destinatarios

Dicho Manual se dirige al Usuario de la maquina, es
decir la persona encargada de su funcionamiento, man-
tenimiento y de la limpieza de la maquina indicados en
este documento.

CUALIFICACION DE LOS DESTINATARIOS DE LA MAQUINA
La maquina esta pensada para un uso profesional y
no generalizado, por lo tanto, su uso puede ser enco-
mendado a personas cualificadas y, en particular, que:
« Sean mayores de edad;
« Seanfisicay mentalmente aptas para utilizar esta maquina;
« Sean capaces de entender e interpretar el Manual de
Instrucciones y las indicaciones de seguridad;
« Conozcanlos procedimientos de seguridad y su actuacion;
« Cuenten con la capacidad de uso de la maquina;
- Hayan entendido los procedimientos de uso definidos
por el Fabricante de la maquina.

1.5 Glosario y Pictogramas

En este parrafo se listan términos no frecuentes o,
de todas formas, con significado diferente de lo comun.

A continuacién, se explican las abreviaturas utilizadas
y el significado de los pictogramas para indicar la cuali-
ficacién operador y el estado de la maquina, su empleo
permite proporcionar rapidamente y, de manera univoca,
las informaciones necesarias para un uso correcto de la
maquina en condiciones de seguridad.

1.5.1 GLOSARIO

Usuario

Persona encargada de hacer funcionar la maquina y
efectuar las habituales operaciones de limpieza indicadas
en este manual.

Técnico de Mantenimiento

Persona especializada, adecuadamente formada y
habilitada para llevar a cabo operaciones de conexion,
instalacion, montaje y mantenimiento de la maquina de
conformidad con la norma vigente.

Todas las demas voces se encuentran en el Cap. "13. GLOSARIO" a
la pagina 181.

1.5.2 PICTOGRAMAS
PICTOGRAMA

DESCRIPCION

Peligro eléctrico

Peligro temperatura elevada

Obligacién de utilizar guantes de proteccion

Obligacién de leer la documentacion

=g

1.6 Garantia

La maquina tiene una garantia de 12 meses para
todos los componentes, excluidos los componentes
eléctricos y electrénicos, asi como las piezas sujetas a
normal desgaste.
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2. IDENTIFICACION DE LA MAQUINA

2.1 Marcay designacion del modelo

La identificacion de la maquina y del
modelo se encuentran en la PLACA DE DA-
TOS de la maquina y en la DECLARACION
DE CONFORMIDAD CE que acompana la
maquina.

A continuacion, se encuentran unos cuan-
tos datos de identificacion de la maquina.

2.2 Descripcion general

La maquina, que se trata en este Manual,
esta formada por componentes mecanicos,
eléctricos y electronicos cuya accién con-
junta permite realizar bebidas a base de
leche, café y agua.

Este producto se fabricé de manera con-
forme a las Directivas, a los Reglamentos y
a las Normas Comunitarias indicadas en la
DECLARACION DE CONFORMIDAD CE que
acompana la maquina.

La maquina se ided y fabricé para fun-
cionar solo tras haberse conectado correc-
tamente a la red hidraulica y eléctrica y,
haberse colocado en lugar reparado de los
agentes atmosféricos.

2.3 Atencion al cliente

\
Pats —

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE S.R.L.
Via Condotti Bardini, 1-31058 SUSEGANA (TV) - ITALY
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2.4 Uso previsto

La maquina para café expreso esta
destinada a la preparacion profesional
de bebidas calientes como tés, capuchi-
nos y cafés en sus variantes largo, corto,
expreso, etc.

El aparato no esta destinado a un uso
doméstico, sino solo a un uso profesional.

La maquina puede utilizarse en todas
las condiciones previstas, incluidas o des-
critas en este documento; debe conside-
rarse peligrosa cualquier otra condicion.

La maquina debe instalarse en un lugar
Cuyo acceso esté reservado a personal
cualificado y debidamente formado
(bares, restaurantes, etc.).

{
Bl pest
&

Wl e oot B iy

Tel. +39.0438.6615 - Fax +39.0438.60657 ; s K
E-mail: service@astoria.com - Web-site: www.astoria.com SR N Romania [ #
L k. Romania i,
4 |:\'r;:|::| f, ~-Bogmal .: LT:L‘:-. 2
: Tﬂ:‘- s 5 o Eacurmb
Tt Y Kmpemrosssn i h w
Hoi'w r-:-.;;-_-: P Emﬂﬁ'\:' EI:J: L
= it
g ?.' W P e L i A
o e r:a'.'ol-.:rl." “paay o ?dga::
E L3 I - ) st
Bocelona Tirant | Macadesta - =
Flnt;h-' K & 1y . I
Shapirin Lo E
g ‘Albaria ']
& h I'J-:Ev-el
Portsgal Espafia valiria EMbaba
N Sain Greche
L] ¢ Somir
\ o
et rapacia e i m’:
Chlilaga “%K T.Ell
Manual para el USUARIO 171 4. 288

~

ESPANOL




Core600

USOS PERMITIDOS

Son todos los que respetan las caracte-
risticas técnicas; las operaciones y los usos
descritos en este documento no ponen en
peligro la sequridad del Usuario ni provo-
can danos ala maquina o al ambiente de
los alrededores.

i

Todos los usos no especificamente indicados
en este Manual estan prohibidos y deben ser
autorizados expresamente por el Fabricante.

USOS PREVISTOS

La maquina se ided exclusivamente
para el uso profesional.

El uso de productos/materiales diferen-
tes de los especificados por el Fabricante,
que pueden provocar danos alamaquina
y situaciones de peligro para el opera-
dor y/o las personas que se encuentran
alrededor de la Maquina, se considera
incorrecto o no adecuado.

CONTRAINDICACIONES
La maquina no debe utilizarse:

« En caso de usos diferentes respecto
a los listados en el par. 2.4, de usos
diferentes o no mencionados en este
Manual;

- Utilizando materiales diferentes respec-
to a los que se indican en este Manual;

- Con dispositivos de seguridad exclui-
dos o no funcionantes.

USO EQUIVOCADO DE LA MAQUINA

La tipologia de uso y las prestaciones
respecto a las que se realiz6é esta maqui-
na imponen una serie de operaciones y

procedimiento que no pueden cambiarse
si no previamente consensuadas con el
Fabricante.Todas las practicas permitidas
se encuentran en este documento, cual-
quier otra operacion no listada y descrita
en este documento debe considerarse no
posibley, por lo tanto, peligrosa.

USOS NO PREVISTOS

Los Unicos usos permitidos se descri-
ben en el Manual, cualquier otro uso debe
considerarse no posible y, por lo tanto,
peligroso.

PRECAUCIONES GENERALES

El usuario debe estar informado acerca
de los riesgos de accidente, de los dispo-
sitivos pensados para la seguridad y de
las reglas generales en materia de pre-
venciéon de accidentes previstas por las
directivas de lacomunidady lalegislacion
del pais en el que se instal6 el equipo.

El usuario debe estar informado acerca
del funcionamiento de todos los disposi-
tivos de la maquina.

Ademas, debe haber leido este Manual
integralmente.

Las intervenciones de mantenimiento
deben llevarse a cabo por Técnico de
Mantenimiento tras haber preparado la
maguina de manera adecuada.

La alteracidn o la sustitucién no autori-
zada de una o mas partes de la maquina,
el uso de accesorios que modifican su
funcionamiento y el utilizo de materiales
diferentes respecto a los recomendados
en este Manual, pueden ser motivos de
riesgos de accidentes.

172 4 288
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2.5 Descripcion de la maquina VersionAEP @) (1) (2 a7) @9

Mando de vapor.

Superficie calienta-tazas.
Mando del agua caliente.
Grupos con palanca.

Nivel éptico agua caldera.
Proteccién antiquemaduras.
Lanza del vapor.

Portafiltro.

Pata regulable.

10. Mandmetro.

11. Ventana quemador gas (*).
12. Seguridad gas (*).

13. Botdn de encendido gas (*).
14. Rejilla apoya tazas.

15. Lanza de agua caliente.

16. Conmutador de encendido.
17. Botdn de suministro manual.
18. Botonera.

19. Pantalla.

20. Toma USB (solo para actualizaciones de software).
21. Indicador ON-OFF/nivel caldera/calienta tazas.
22. Rejilla levanta tazas.

23. Interruptor encendido.

24. Autosteamer.

25. Led superficie de trabajo.

26. Led calienta tazas.

(*) Dispositivo opcional.

La toma USB (20) debe utilizarse sélo con la llave especifica
suministrada a los Técnico de Mantenimientos. No conectar la toma
USB con dispositivos externos (iPhone, iPad, ordenadores, etc.) puesto
que podrian provocar problemas graves al software de la maquina.
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2.6 Botonera AEP

1 café expreso

mp

1 café mediano

1 café largo

L

L

U-
@1%@@ 2 cafés expresos
P
7

2 cafés medianos

2 cafés largos

2.7 Botoneras SAE

OBEO

1GR - COMPATTA

2.8 DISPLAY

. Nivel de agua
— Calienta tazas J

enlacaldera —

o

1-lluminacién superficie de trabajo
2 - Dispositivo calienta tazas

N

Agua caliente

Calienta tazas

Stop / Programacion
Suministro continuo

~
D@ Autosteamer (opcional)

E A e=

Presiondela  Presién red Fechay
caldera hidrica hora

392 | 15:30

9/02/2014

Alarma
Autosteamer
Temperatura Cuenta del tiempo de suministro
Autosteamer por cada grupo
Temperatura autosteamer/calienta tazas Informaciones
Presion caldera software
Alarmas Ahorro
mdquina energético
Cuenta Horario
trabajo mdquina
Configuracién Esperay Pdgina
idioma programacion pantalla
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2.9 Datosy marcado

Los datos técnicos de la maquina se encuentran en

este cuadro:

Core600

CUADRO DATOS TECNICOS 1GR COMPACTA 2Gr 3ar 4Gr
120 120 120

Voltaje (V) 20400 | 230400 | 230400 | 29,00 | B0
240 240 240

Frecuencia (Hz) 50/60 | 50/60 | 50/60 | 50/60 | 50/60

Potencia max (kW) 24131733 3,1 3,1/39/4,2 | 5,6/6,0 6,6/7,1

Caldera (1) 6/8 7 10,5 17 23

(alibracién valvula

sequridad 0,19 MPa (1,9 bar)

Presion ejercicio

caldera 0,08-0,14MPa (0,8-1,4bar)

Presion del agua de
alimentacion

0,15-0,6 MPamax (1,5 - 6 bar max)

Presion de suministro

del café 0,8-0,9MPa (8-9bar)

La placa CE estd fijada a la

Temperatura

ambiente de trabajo 5-35°C 95°U.RMAX

base del armazdn bajo la
bandeja de desaglie

Nivel presion actstica <70dB

De acuerdo con la directiva 2006/42/CE la maquina
estd marcada por la sigla CE a través de la que el fabri-
cante declara, bajo su propia responsabilidad, que la
maquina es segura respecto a personas y cosas.

La placa CE colocada en la base del armazoén debajo
de la bandeja de descarga en la que se encuentran los
datos de identificaciéon. A continuacién, se muestra un
ejemplo de placa de datos:

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE SRL.
Via C. Bardini,1 SUSEGANA (TV) - ITALY
Tel. +39.0438.6615 Fax +39.0438.60657

|SIN: |Mod.
v f[w

—

MADE IN ITALY

En caso de posibles comunicaciones con el Fabricante,
comunique siempre estos datos:
« S/N - niUmero matricula maquina;

Mod. - modelo de la maquina
Y - fecha de fabricacién;

Los datos del equipo pueden consultarse también en
la etiqueta aplicada al embalaje de la maquina.

Se prohibe quitar o estropear la placa de datos. Si es necesario,
sustituirla con la maxima urgencia contactando siempre y sélo
el Fabricante.

3. ALMACENAMIENTO

El almacenamiento de la maquina es tarea del Fabri-
cante o del Distribuidor.

4. INSTALACION

La instalacion de la maquina debe realizarse exclusi-
vamente por un Técnico de Mantenimiento.

¥

-

Durante lainstalacion de lamaquina, el Técnico de Mantenimiento ®)

necesita operaciones de renovacion del agua contenida en los lg

circuitos hidraulicos. a

(L w

~ . Ll
r—%

Labase de apoyo de lamaquina debe estar nivelada perfectamente
ysin irregularidades.

A

Es necesario incorporar en la instalacion eléctrica un interruptor
diferencial adecuado (cortacircuitos) de 30 mA.

Manual para el USUARIO
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5. PUESTA EN MARCHA

La puesta en marcha de la maquina debe realizarse
exclusivamente por un Técnico de Mantenimiento.

6. FUNCIONAMIENTO

6.1 Precauciones de sequridad

A

Lea detenidamente las advertencias que se encuentran en el
capitulo "l. PRECAUCIONES DE SEGURIDAD" a la pagina 163.

6.2 Emisiones

VIBRACIONES

En condiciones de uso conforme a las indicaciones
de uso correcto, presentadas en este manual, posibles
vibraciones detectadas no son tales como para provocar
posibles situaciones peligrosas.

EMISIONES SONORAS

El nivel de ruido emitido por la maquina es, en pro-
medio, inferior a 70 dB; con lo cual no es obligatorio
utilizar equipos de proteccién individual para el aparato
auditivo.

Sila maquina emitiera ruidos anémalos es necesario
informar al fabricante.

ENTORNO ELECTROMAGNETICO

La maquina se ided para actuar correctamente en un
entorno electromagnético de tipo industrial, colocando-
se en los limites de Emisién e Inmunidad previstos por
las Normas vigentes.

6.3 Encendido y apagado

6.3.1 (Calentamiento eléctrico version AL

Antes de encender la maquina, asegurese de que el
nivel de agua de la caldera sea _
superior al minimo indicado por
el nivel 6ptico (1).

En caso de que falte agua
(primera instalaciéon o después
de realizar las operaciones de
mantenimiento de la caldera) es
necesario llenar previamente la
caldera, a fin de evitar el sobre-
calentamiento de la resistencia.

Siga estas instrucciones:

INTERRUPTOR
« Abra el grifo del agua de la red hidraulica;

« accionando el llenado manual cargue agua en la
caldera hasta restablecer el nivel ideal; g

+ gire el interruptor hasta la posicion “1” 1
y espere a que la maquina se caliente

completamente.

(ONMUTADOR
+ Abra el grifo del agua de la red hidraulica;

« gire el interruptor hasta la posicién“1” (alimentacion
eléctrica de la bomba para el llenado automatico de
la calderay para las funciones de lamaquina) y espere
aque sellene automaticamente de agua )
la caldera; 1 2

« gire el interruptor hasta la posicién “2”
(alimentacién eléctrica total, incluida la
resistencia en la caldera) y espere a que
la maquina se caliente completamente.

6.3.2 (alentamiento eléctrico versiones AEP y SAE

Pulse el interruptor de _—
encendido de la maquina
(2).

El parpadeo lento del
indicador (3) indica la fase
de carga del agua.

El indicador encendi-
do fijo indica que el nivel
del agua en la caldera es
regular.

176 d- 288
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6.3.3 (alentamiento eléctrico version DISPLAY

« Pulse el interruptor general
(2) de la maquina;

« siga esperando durante
unos segundos la ejecucién
del auto-test;

XPV35 XXXX

Controller Board

FW ver. 01.09
FW ver. 1.15

« esperar el posible llenado automatico de agua de la
caldera indicado en la pantalla;

Fase de
calentamiento

Fase de carga de agua
en caldera (color ama-
rillo)

« esperar unos momentos hasta que la maquina no se
calienta completamente;

Fase de calentamiento

Agua en la caldera OK
(color verde)

« en caso de intervencién del time-out, en la pantalla
se mostrara una alarma parpadeante de color rojo.

1,20 | x

3,00

bar

Color rojo par-
padeante

Color amairillo
parpadeante

6.3.4 Calentamiento de gas (si existe la instalacion de gas)
+ Gire el conmutador (A) hasta la posicién 1;
« abralallave del gas (B) situada en la red;

+ siga presionando el botén (C) y, simultdneamente,
pulse el mando de encendido (D). Una vez encendida
la llama, mantenga pulsado durante algunos segun-
dos el mando (C) para permitir que el termopar actue
correctamente;

« después, controlar a través de la ventanilla (E) que la
[lama esté encendida;

« espere a que la presion de ejercicio indicada en el
manoémetro alcance el valor de funcionamiento: 0,1-
0,12 MPa (1-1,2 bar);

6.3.5 Calentamiento eléctrico + gas
(si existe la instalacion de gas)

« Siga las instrucciones del apartado anterior;

+ tras comprobar el encendido de la llama, gire el con-
mutador (A) hasta la posicién 2. De este modo se co-
necta la alimentacion de la resistencia de la caldera y
la presion de ejercicio se alcanzara en menos tiempo;

« espere a que la presién de ejercicio indicada en el
manometro alcance el valor de funcionamiento: 0,1-
0,12 MPa (1-1,2 bar).

En la fase de calentamiento de la maquina (unos 20 minutos), la
valvula anti-depresion soltara vapor durante algunos segundos
hasta el cierre de la valvula misma.

No ponga en funcionamiento la instalacion de gas con la caldera
vacia.

6.3.6 Apagado de la maquina

Apagar lamaquinaactuando en el interruptor general
o en el conmutador general.
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6.4 Cambio del agua

Durante la instalacion de la maquina, el Técnico de
Mantenimiento tiene que llevar a cabo las operaciones
de cambio del agua que se encuentra en los circuitos
hidraulicos cumpliendo con este procedimiento:

« alconcluirlainstalacién, el equipo debe ser activadoy
puesto en condiciones nominales de funcionamiento,
dejandolo 30 minutos en el estado de “listo para el
funcionamiento”;

« después debe apagarse el equipo y vaciar completa-
mente el agua introducida en todo el circuito hidrau-
lico, para eliminar las posibles impurezas iniciales;

« acontinuaciéon es necesario volver a cargar el equipo
y ponerlo en condiciones nominales de funciona-
miento;

« unavezalcanzado el estado de”listo para el funciona-
miento” deben realizarse los siguientes suministros:

- realice un suministro continuo con cada grupo de
café, para descargar al menos 0,5 litros del circuito
de café. Si hay varios puntos de suministro asig-
nados al mismo intercambiador/caldera de café,
divida este volumen en funcién de su ndmero;

- vacie todo el volumen de agua caliente contenido
en la caldera (3 litros para 1GR, 6 litros para 2GR, 8
litros para 3GR, 11 litros para 4GR) realizando un
suministro continuo mediante la lanza prevista.
Si hay varios puntos de suministro, divida este
volumen en funcién de su nimero;

- Descargue vapor continuamente durante al me-
nos 1 minuto por cada punto de suministro de
vapor.

¥

Si se producen pausas superiores a 1 semana, es necesario que el
Técnico de Mantenimiento cambie el 100% del agua contenida en
los circuitos hidraulicos de la maquina, como se acaba de indicar.

6.5 Predisposicion de la maquina

6.5.1 Moleduray dosificacion del café

Esimportante disponer de un molinillo cerca de la ma-
quina con el que moler el café para utilizar diariamente.

La moledura y dosificacion del café deben ser reali-
zadas segun lo indicado por el fabricante del molinillo
dosificador; no obstante, hay que tener en cuenta los
siguientes puntos:

« para obtener un buen café expreso se aconseja no
conservar grandes reservas de café en grano. Res-
pete siempre la fecha de caducidad indicada por el
productor;

«  No muelanuncagrandes cantidades de café; se reco-
mienda preparar solo la cantidad de café contenida en
el dosificadory utilizarla, a ser posible, ese mismo dia;

«  No compre, si es posible, café ya molido, puesto que
caduca rapidamente. Si es necesario, adquiéralo en
pequerios paquetes envasados al vacio.

6.5.2 Preparacion del portafiltro

+ Llene el filtro con una dosis de café molido (unos 6-7
gramos) y comprimalo con el prensador;

« enganche el portafiltro al grupo sin cerrarlo demasia-
do para evitar que la junta se desgaste con rapidez;

+ por la misma razén es aconsejable limpiar el borde
del filtro antes de enganchar el portafiltro al grupo
de suministro;

- siga las indicaciones facilitadas por el fabricante del
molinillo dosificador.
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6.5.3 Encendido led 6.6 Suministro de café

Para activar o desactivar la luz de la superficie de
trabajo o calienta tazas, presionar el boton <of de la 6.6.1 Version AL
botonera correspondiente.

+ Coloque lataza debajo del
pitéon de suministro;

+ tire de la palanca hacia
abajo a fondo;

« espere un breve plazo de %

tiempo para la preinfusion N
del café (3+5 segundos); I

Led calienta tazas

« levante la palanca hasta
encontrar cierta resisten-

6.5.4 Rejillas levanta tazas ciay luego suéltela;

Si fuese necesario usar tazas de diferentes tamafos,
es posible usar las rejillas abatibles (22) que incluye la
maquina.

Para utilizar la rejilla, desenganchela del topey girela
en posicion horizontal.

Una vez que ya no es necesaria, empujela hacia
arriba, hasta que no se enganche completamente en su

« espere a que concluya el
suministro del café.

. . v i,
alojamiento. ~m'
Para limpiar las rejillas consulte el parrafo "8.5.1 Ins-
r—%

trucciones generales" a la pagina 197.

No realice nunca las operaciones descritas sin que haya café en
el filtro o sin el portafiltro enganchado al grupo de suministro: el
retorno rapido de la palanca hacia arriba puede ocasionar daios
al equipo, a personas o a cosas.

El tiempo de suministro depende del grado de moledura y de la
cantidad de café en el portafiltro.

]

-
o
<
&
(7}
o

6.6.2 Version AEP

+ Coloque lataza debajo del piton
de suministro;

« pulse el interruptor de sumi-
nistro deseado: se realizara el
suministro de café, que podra
ser bloqueado mediante su
interruptor correspondiente
cuando se alcance la cantidad de café deseada en
la taza.
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6.6.3 Version SAE y DISPLAY 6.6.4 Visualizacion de las informaciones de la Pantalla

Durante el suministro, en la pantalla se visualizan una
serie de informaciones.

Coloque lataza debajo del pitdn
de suministro;

Presion de Presion red Fechay
la caldera hidrica hora

« pulse el botén de dosis desea-
do, por ejemplo LDJ)@ y espere
aque serealice el suministro de
café (se enciende el led);

« parainterrumpir con antelaciéon
el suministro de café, pulse de
nuevo el boton LDJ@ o el bo-

toén @;

+ si habilitado, para llevar a cabo
un suministro continuo de café,
utilizar el botén @ .

Cuenta del tiempo de suministro
por cada grupo

« en caso de anomalias o de bloqueo del panel de
mandos, use el interruptor manual (17).

Para programar el suministro, consulte el capitulo "7.1.1
Programacion de suministro de café" a la pagina 184.

¥

Durante el suministro de café, no quite el portafiltro del grupo
de suministro.
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6.7 Suministro vapor 6.8 Autosteamer (opcional)
. Sumerja la lanza de vapor en el « Sumerja la lanza autosteamer en
liquido que desea calentar; la leche;

[dn
. seleccione el botén D@;

« espere a que se complete el sumi-
nistro. Para indicar que se ha alcan-
zado latemperatura programada, el

- lasalidadevaporsera proporcional botén cambiara a ﬁ ;

a la apertura del grifo; @ U@

« gire en el sentido contrario al de
las agujas del reloj el mando del
grifo;

+ parainterrumpirantes de tiempoel
suministro, vuelva a pulsar el botén

Jio»

En la pantalla se mostrara en todo mo-
mento la temperatura de la bebida.

+ paraacabar con el suministro, gire en el sentido de las
agujas del reloj el mando del grifo. ——

Para lograr un espumado perfecto,
se recomienda seguir estas sencillas
reglas:

- caliente solo la cantidad de le-
che que pretende utilizar; una
vez calentada, debera verterse
completamente con la jarra 'y no
calentarse de nuevo;

« espume la leche empezando por

una temperatura de unos 4°C. Temperatura
Autosteamer
L}
~m, Tras haberse alcanzado la temperatura programada,
i
a— seleccionando el botén (M, [ |9 es posible realizar un

nuevo suministro de vapor durante 10 segundos (funcién
disponible hasta una temperatura maxima de 80 °C) o
bien se puede desactivar pulsando ~

de nuevo el botén antes de que L4
transcurran 10 segundos.

Maneje con cuidado la lanza de vapor
mediante la goma antiquemaduras — ——
prevista (1).

(S
de vapor. v d
i —
Evite el contacto con la lanza de vapor y no exponga las manos

. L . u otras partes del cuerpo en la direccion de los terminales de la |
Para mantener siempre la perfecta eficiencia de los terminales de lanza autosteamer. (@)
las lanzas de vapor, se recomienda efectuar un breve suministro 2Z
en vacio al final de cada uso. Mantenga siempre limpios los <
terminales del autosteamer mediante un paino humedecido con e',
agua templada. T
El uso del punto de suministro de vapor Mantenga siempre limpios los terminales utilizando un pafio
(lanza de vapor) debe ir precedido siempre humedecido con agua templada. Para mantener siempre la
de la operacion de purga del condensado, perfecta eficiencia de los terminales de la lanza del autosteamer,
durante al menos 2 segundos. efecttie un breve suministro en vacio al final de cada uso.
Deje la lanza de vapor sumergida en Si se encuentra programada la limpieza automatica del
la leche sdlo el tiempo necesario para autosteamer, tras 5 minutos desde el iltimo uso del autosteamer,
calentarla. se emitiran 2 avisos actisticos y transcurridos unos segundos la
No abra el grifo de vapor con la lanza de magquina realizaré 5 breves suministros de vapor.
vaporintroducida en lalecheylamaquina Para modificar la temperatura del autosteamer, consulte al apdo
apagada. "7.2.6 Temperatura del calienta tazas" a la pagina 188.
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6.9 Suministro de agua caliente ALy AEP

« Coloque lajarrabajolalanzadeagua
caliente;

« gire en el sentido contrario al de las
agujas del reloj el mando del grifo;

- la salida de agua caliente serd
proporcional a la apertura del .
grifo;

« para acabar con el suministro,
gire en el sentido de las agujas
del reloj el mando del grifo.

vite el contacto con la lanza del agua caliente,
no exponer manos u otras partes del cuerpo
en direccion de los terminales de la lanza del
agua caliente.

6.10 Suministro de agua caliente SAE y
DISPLAY

« Coloque la jarra bajo la lanza de
agua caliente;

« Pulse el botén de agua caliente

i y espere a que se efectue el
suministro de agua caliente;

« parainterrumpir antes de tiempo
el suministro, pulse de nuevo el
botdn de suministro de agua ca-

liente [ opulseelbotén .
f %

i

Para programar el suministro de agua
caliente, consulte el capitulo 7.2.2.

(N}
L2 i d

Evite el contacto con la lanza del agua
caliente, no exponer manos u otras partes
del cuerpo endireccion de los terminales de
lalanza del agua caliente.

6.11 Suministro capuchino (opcional)

Introduzca el tubo de aspiraciéon en
la leche;

Es

coloque la jarra bajo el pitéon del
capuchinador;

abra la llave del vapor; al alcanzar
la cantidad deseada cierre la llave
del vapor;

vierta la leche con espuma en las
tazas con café.

Para obtener un suministro de leche caliente sin espuma, levante
la aleta del capuchinador hacia arriba.

Para obtener un mejor resultado, se aconseja no efectuar el
suministro directamente en la taza de café, sino en unajarra, y a
continuacion verter la leche con espuma en el café.

Se recomienda mantener siempre limpio el capuchinador, segiin lo
descrito en el par. "8.5 Operaciones de limpieza" a la pagina 197.

i;» =
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6.12 Calienta tazas

6.12.1 Version ALy AEP

Para utilizar el calienta tazas, actuar como se describe
a continuacion:
« Coloque las tazas en la superficie calienta tazas de la
maquina de café;

« coloque en ON el interruptor del calienta tazas.

Para modificar la temperatura del calienta tazas siga
de esta manera:

« Quite larejilla apoya tazas y la bandeja recoge gotas;

« regule sobre el termostato (2); la temperatura sera
proporcional al valor indicado en el termostato.

0 | Desactivacion del calienta tazas
30 | Temperatura minima

60 | Temperatura media

90 | Temperatura maxima

Por razones de seguridad, se recomienda no poner pafos u
otros objetos sobre la superficie del calienta-tazas para evitar el
recalentamiento de la maquina.

Core600
6.12.2 Version SAE y DISPLAY

Para utilizar el calienta tazas, actuar como se describe
a continuacion:
« Coloque las tazas en la superficie calienta tazas de la
maquina de café;

- en la botonera seleccionar el boton calienta tazas

El color rojo del botén en la pantalla,
indicalafase de calentamiento del calienta
tazas.

Para ajustar la temperatura del calienta tazas en la version
Pantalla, consulte el capitulo "7.2.6 Temperatura del calienta
tazas" a la pagina 188.

En fase de ca-
lentamiento

Por razones de seguridad, se recomienda no poner paiios u
otros objetos sobre la superficie del calienta-tazas para evitar el
recalentamiento de la maquina.
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Core600
7 . Prog rama Cién 7.1.2  Programacion de agua caliente automatica

La maquina ya salié configurada
7.1 Version SAE de la fabrica. Si se desean modificar
las dosis del agua caliente, sequir

7.1.1  Programacién de suministro de café como indicado a continuacion: |1 o
La maquina ya sali6é configurada de la fabrica. Si se v]]

desean modificar las dosis de café, sequir como indicado

a continuacion: « Coloque la jarra bajo la lanza de

agua caliente;

« Antes, configurar siempre la botonera de la derecha.
De esta manera, se configuran
automaticamente todas las
botoneras. Si es necesario, a con-
tinuacion, configurar las demas; pulse el boton @ durante por

lo menos 5 segundos hasta que

se enciendan todos los leds de los

botones de dosis;

« coloque la taza debajo del pitén
de suministro;

« pulse el botén @ durante por
lo menos 5 segundos hasta que
se enciendan todos los leds de
los botones de dosis;

« Pulse el boton de suministro de
agua caliente (" ;
6

« pulse el botén de dosis deseado,
por ejemplo |5 ;

para confirmar la dosis pulse otra

vez el botén m:; — S
O

« para confirmar la dosis pulse
de nuevo el botén [ o el
botén ;

+ cuando concluya la programacion,
pulse el botén hasta que se

apaguen todos los leds de la bo-
tonera.

« Repita la operacién para los
otros botones de dosis;

+ cuando concluya la programa-
cién, pulse el botén hasta
gue se apaguen todos los leds
de la botonera.

i

La programacion de cada dosis debe
ser realizada con café molido y no con posos de café utilizados
anteriormente.
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7.1.3  Programacion del calienta tazas

Para ajustar la temperatura del calienta tazas, utilizar

la botonera d la derecha actuando de esta manera:

Durante el encendido de la maquina, espere que se
enciendan todos los leds de los botones y, después,
pulse inmediatamente el botén : el led que
parpadea indica la configuracién actual del calienta
tazas de acuerdo con lo que indican los dibujos que
se muestran a continuacion;

siga presionando el botén @ hasta que en la boto-
nera el led de parpadeante pasa a luz fija;

pulse el botén correspondiente a la configuracién
deseada;

confirmar la operacion, apagar y volver a encender
la maquina.

60°C 70°C 80°C

90°C 110°C

Calienta tazas 100°C

7.1.4 Programacion en espera

Para que la maquina se encuentre en estado de espe-

ra, es decir desactivandola pero con la botonera activa,
actuar como descrito a continuacién:

utilizando la botonera de la derecha, pulse el botén
@ e, inmediatamente después, el boton [[Jg ;

el estado de espera queda sefalado por el parpadeo
del led del botén @@LDJ@;

para salir del estado de espera, pulse el botén @F\L&:FI'LDJ)@

7.2 Version DISPLAY

7.2.1 Programacion de suministro de café

La maquina ya salié configurada de la fabrica. Si se
desean modificar las dosis de café, seqguir como indicado
a continuacion:

« Antes, configurar siempre la botonera de la derecha.
De esta manera, se configuran
automaticamente todas las bo-
toneras. Si es necesario, a conti-
nuacion, configurar las demas;

« coloque lataza debajo del pitén
de suministro;

« pulse el botén @ durante por
lo menos 5 segundos hasta que
se enciendan todos los leds de
los botones de dosis;

« pulse el botén de dosis deseado,
por ejemplo [ 5 ;

« para confirmar la dosis pulse

de nuevo el botén LDJ;@ o el
botén @ :

« Repita la operacion para los
otros botones de dosis;

« cuando concluya la programa-
cion, pulse el botén @ hasta
que se apaguen todos los leds
de la botonera.

~

ESPANOL

La programacion de cada dosis debe ser realizada con café molido
y no con posos de café utilizados anteriormente.
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7.2.2 Programacion de agua caliente automatica 7.2.3  Acceso al menu

La maquina ya sali6é configurada de la fabrica. Si se Para acceder a la visualizacién de los datos y a la pro-
desean modificar las dosis del agua caliente, seguircomo  gramacién de la maquina, pulse dos veces en la pantalla.
indicado a continuacion: Seleccionando los diferentes botones sera posible

acceder a las area indicadas en los parrafos siguientes.

« Coloque la jarra bajo la lanza de agua caliente; o

El sistema sale de forma automatica de la fase de programacion
después de aproximadamente 20 segundos desde la tltima
operacion realizada.

. pulse el boton @ durante por Para la programacion, utilice siempre la botonera de la derecha.

lo menos 5 segundos hasta que
se enciendan todos los leds de los
botones de dosis;

+ Pulse el botén de suministro de
agua caliente [ ;
14

« para confirmar la dosis pulse otra
vezelbotén [ ;
O

« cuando concluya la programacion,

Alarmas Ahorro ener-
mdquina gético
Temperatura
autosteamer/calienta tazas
Presién caldera

pulse el botén hasta que se
apaguen todos los leds de la bo-
tonera

Configuracion Esperay
idioma programacion
Cuenta Horario trabajo
trabajo mdquina
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7.2.4 Alarmas maquina

Para acceder a la pantalla de alarmas de la maquina,
presione la tecla

Seleccionando el botén m serd posible visualizar
la alarma en curso en la maquina.

En estos casos, es recomendable solicitar la interven-
cion de la Asistencia Técnica, telefoneando al nimero
que se encuentra en la pantalla.

Para salir pulse el botén m

Seiializaciones

Sonda temperatura caldera servicios

_ Alarma datos corrompidos
sobrecalentada o en cortocircuito

Sonda temperatura caldera servicios Aviso cambio filtro (90 % de
desconectada o interrumpida uso)

Sonda temperatura calienta tazas servi-

. - Aviso filtro gastado
cios sobrecalentada o en cortocircuito 9

Sonda temperatura calienta tazas

. . Aviso mantenimiento
desconectada o interrumpida

Alarma tiempo calentamiento

Sonda lanza vapor in cortocircuito
caldera superado

Sonda lanza vapor desconectada o Alarma contador volumétrico
interrumpida para cada grupo

Alarma tiempo llenado superado

Seleccionando el botén , sera posible visualizar

lo registro de alarma por la maquina.
Para salir pulse el botén

En caso de alarma, solicite laintervencion de la Asistencia Técnica,
telefoneando al nimero que se encuentra en la pantallay apagar
la maquina.

Core600

Allarme timeout riempimento

X

Tel. 00000000000

11

24/01/17 15:09:29  Regeneracion filtro 100%
24/01/17 15:09:29  Regeneracion filtro 90%
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7.2.5 Temperatura dell'autosteamer

Seleccionando el botén A, es posible programar
la temperatura del autosteamer:

« Mediante los botones de direccion y con-

figure el valor de la temperatura deseada;

« para confirmar, pulse el botén ;

« para salir, pulse el botén m

7V

y/
e

X

7.2.6 Temperatura del calienta tazas

Seleccionando el boton , sera posible programar
la temperatura del calienta tazas:

+ Seleccionando los botones de direccién y

configurar "TEMP. CALEFAC. TAZAS";

« através de los botones de direccion y con-

figurar el valor de la temperatura deseada;

« para confirmar, pulse el botén ;

« para salir pulse el botén m

188 4 288
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7.2.7 Presion de la caldera

Seleccionando el boton , sera posible programar
la presién de la caldera:

Seleccionando los botones de direccion y

configurar "PRESION CALDERA";

a través de los botones de direccién y con-
figurar el valor de presiéon deseado;

« para confirmar, pulse el botén ; < TEMP. AUTOSTEQMER >

N
. para salir pulse el botén m o

\"4 65 °c l

v

< PRESION CALDERA D>

sV 1,1 bar

L
e

X

~
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7.2.8 Ahorro energético

Seleccionando el boton ﬂ, sera posible programar
el ahorro energético de la maquina:

« Lateclacambiade OFF aONy apareceel simbolo

« para salir pulse el botén m;

« laactivacién del ahorro energético quedara sefialado

en la pantalla por el icono ﬂ;
+ para salir del estado de ahorro energético, volver a
seleccionar el botén ﬂ

TEMP. ECO. VAPOR
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7.2.9 C(uentas

Seleccionando el botén 228 serd posible visualizar
el trabajo realizado por la maquina:

« Conlos botones de direccién y seleccionar

el grupo interesado;

+ en la ultima pagina se visualizan las cuentas totales
de los suministros de café de los litros de agua con-
sumidos y el ciclo de mantenimiento;

« para salir pulse el botén m

4l=P 00365
=P 00047 ¥
B 00118 4= 00098
™ 00287

#4§ 00017
X

CONTADORESGR.2 >

00088 dl=P 00111

00031 lw 00054

00069
& 00004 = 00144

X

< TOTALES >

CAFE 000684
LITROS 001201
MANTENIMIENTO 003348

~
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7.2.10 Horario

Seleccionando el botén ﬂ serd posible configurar
el horario de encendido, de apagado y el dia de reposo
de la maquina:

« con los botones de direccién y entrar en

modificacion del horario;

+ con los botones de direccion y configurar

el horario;

« utilice el botdn de direccion para mover el cursor
en el valor;

« para confirmar, pulse el botén ;

« con los botones de direccion y entrar en

modificacion de la fecha;

+ con los botones de direccion y configurar
la fecha;

. utilice el botdn de direcci(')npara mover el cursor 2016 DIC 20
en el valor;

« para confirmar, pulse el botén ;

+ con los botones de direccion y R4l entrar en
modificacion del dia de la semana;

+ con los botones de direccion y configurar

el dia;

« utilice el botén de direccion para mover el cursor
en el valor;

« para confirmar, pulse el botén ;

« para salir pulse el botén m
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7.2.11 Idioma

Seleccionando el boton sera posible programar
el idioma de la pantalla:

a través de los botones de direcciéon y con-
figurar el idioma de la pantalla deseada;

« para confirmar, pulse el botén ;

para salir pulse el botén m .

7.2.12 Esperay programacion de la maquina

Seleccionarlatecla accede al drea de programa-
cion de la maquina.

Esta operacion solo se permite al Técnico de Mante-
nimiento mediante una contrasena especial.

IDIOMA

10:56
12/07/2018

Core600
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Core600

7.3 Ahorro energético

Ahorro de la energia se manifiesta por la presencia
delicono en la pantalla.

Para interrumpir la fase de ahorro energético, pulse el
botén o cualquier botén de suministro.

i

Para hacer la configuracion, consulte el capitulo. "7.2.8 Ahorro
energético" a la pagina 190.

7.4 Informaciones software

Para visualizar los datos relativos al software instalado,
presionar mas veces en la pantalla.

Seleccionando el botén m sevisualizaran las infor-
maciones relativas al software.

Para salir pulse el botén m

7.5 Consejos para obtener un buen café

Lavar diariamente los filtros y los portafiltros como
se indica en el par. 8.5.3 a la pagina 198. La falta de
limpieza habitual conlleva la disminucién de la calidad
del café suministrado.

Para obtener un café con una calidad vélida, es im-
portante que el grado de dureza del agua usada tenga
un valor de 6-7 °f (grados franceses). Si la dureza supera
estos valores, se recomienda usar el filtro del agua o
un suavizador. Evite emplear el suavizador en casos de
dureza de agua por debajo de los 4 °f.

Si el sabor a cloro en el agua resulta demasiado evi-
dente, se recomienda instalar un filtro especifico.

Se recomienda no conservar grandes reservas de
café en grano. En caso de cambio del tipo de café, se
recomienda ponerse en contacto con el Técnico de Man-
tenimiento para la reqgulacién de la temperatura del agua
y de la moledura.

Tras un periodo relativamente largo de inactividad de
la maquina (de 2-3 horas), efectiie algunos suministros
en vacio. Efectue siempre la limpieza y el mantenimiento
periddico.

7

XPV35 FW Ver.: 01.09
Control Board FW Ver.: 1.15
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8. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

8.1 Precauciones de seguridad

A

Lea detenidamente las advertencias que se encuentran en el
capitulo "I. PRECAUCIONES DE SEGURIDAD" a la pagina 163.

8.2 Mantenimiento periddico

Ademas de realizar las actividades de mantenimiento
de acuerdo con la frecuencia indicada en el cuadro, es
necesario efectuar por lo menos 1 vez al afo un control
general de la maquina por parte de un Técnico de Man-
tenimiento.

Core600

8.3 Mantenimiento tras un breve periodo
de inactividad de la maquina

Por "breve periodo de inactividad" se entiende un
plazo de tiempo superior a una semana laboral.

En caso de reactivacion de la maquina después de
este plazo de tiempo, es necesario que el Técnico de
Mantenimiento efectie el cambio de toda el agua que se
encuentra en los circuitos hidraulicos como se indica en
el par. "8.2 Mantenimiento peridédico" a la pagina 195.

Ademas, es necesario llevar a cabo todas las opera-
ciones previstas por el mantenimiento periédico, vea el
punto anterior.

Componente Tipologia de intervencion Semanal Mensual | Trimestral
. Mantenga controlado el valor de la presion en la caldera, que debe estar
MANOMETRO comprendida siempre entre 0,08 y 0,14 MPa (0,8 y 1,4 bar). X
Compruebe la presion del agua durante el suministro de café: consulte la
MANOMETRO presion indicada en el mandmetro, que debe estar comprendida siempre X
entre 0,8y 0,9 MPa (8 y 9 bar).
Compruebe el estado de desgaste de los filtros, vea si el borde de los filtros
FILTROS y PORTAFILTROS | presenta dafios y compruebe si hay posos de café en la taza y, posiblemen- X
te, sustituya filtros y/o portafiltros.
Compruebe la dosis de café molido (comprendida entre 6y 7 g por dosifica-
cion) y compruebe el grado de moledura. Las muelas deben tener los filos
siempre bien afilados; su deterioro se aprecia por la presencia de demasia-
LRI do polvo en la molienda. Se recomienda solicitar la intervencion del Técnico X
de Mantenimiento para hace sustituir las muelas planas cada 400/500 kg
de café o cada 800/900 kg de café en el caso de muelas conicas.
Sustituir el cartucho del filtro del agua o la regeneracion del suavizador
con la frecuencia indicada por el fabricante.
Eﬁ/@%ﬁggé En caso de que en la pantalla aparezca la sefializacion "Aviso filtro gasta- X
do", pdngase en contacto con la Asistencia Técnica para la sustitucién del
filtro y la eliminacion de la alarma.
INSTALACION DE GAS Compruebe si hay posibles pérdidas de gas en la instalacion aplicando una X
solucion jabonosa a los conductos.
CALDERA Se recomienda solicitar la intervencidn del Técnico de Mantenimiento, por X
lo menos, cada 3 meses para cambiar el agua de la caldera.
r—3%
Sise evidencian los problemas de los componentes evidenciados en
gris significa que hay que apagar la maquina y se precisa solicitar
la intervencion del Técnico de Mantenimiento.
Manual para el USUARIO 1954288
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8.4 Mal funcionamiento y remedios correspondientes

Problema Causa Accion

LA MAQUINA NO RECIBE La méquina estd apagada Encienda la maquina
ALIMENTACION ELECTRICA qut pagada. ! quina.

FALTA AGUA EN LA CALDERA El grifo de la red hidrdulica esta cerrado. Abra la llave de la red hidrdulica.

DEMASIADA AGUA EN LA CALDERA

Averia en la instalacion eléctrica o en la instalacion
hidrdulica.

Apague la maquina y solicite la intervencién del
Técnico de Mantenimiento.

DE LAS LANZAS DEVAPOR NO SALE
VAPOR

« El pulverizador de la lanza esta obstruido.
- Lamdquina estd apagada.

Limpie el pulverizador de la lanza de vapor.
Encienda la mdquina.

DE LAS LANZAS DE VAPOR SALE AGUA
0VAPOR MEZCLADO CON AGUA

Averia en la instalacion eléctrica o en la instalacion
hidrdulica.

Apague la mdquina y solicite la intervencion del
Técnico de Mantenimiento.

NO SE PRODUCE EL SUMINISTRO

« Elgrifo de la red hidrdulica esta cerrado.
« Lamoledura del café es demasiado fina.

- Abralallave de la red hidrdulica.
« Ajuste el grado de moledura del café.

PERDIDAS DE AGUA EN LA MAQUINA

« Lapileta no se desagua.

« Eltubo de desagiie estd roto o desconectado, o presenta | «

obstaculos para el flujo del agua.

« (Controle el desagiie al sistema colector.
Compruebe y restablezca la conexion del tubo de
desagiie a la pileta.

CAFE DEMASIADO CALIENTE O
DEMASIADO FRIO

Averia en la instalacion eléctrica o en la instalacion
hidraulica.

Apague la mdquina y solicite la intervencion del
Técnico de Mantenimiento.

SUMINISTRO DEL CAFE DEMASIADO
RAPIDO

El café se ha molido demasiado grueso.

Ajuste el grado de moledura del café.

SUMINISTRO DEL CAFE DEMASIADO
LENTO

El café se ha molido demasiado fino.

Ajuste el grado de moledura del café.

POSOS DE CAFE MOJADOS

« Grupo suministro sucio.

« El'grupo de suministro estd demasiado frio.
« El café se ha molido demasiado fino.

- El café utilizado es demasiado viejo.

- Lave el grupo con el filtro ciego.

« Espere a que el grupo se caliente completamente.
« Ajuste el grado de moledura del café.
«Sustituya el café por el fresco.

EL MANOMETRO INDICA UNA
PRESION NO ADECUADA

Averia en la instalacion hidraulica.

Apague la mdquina y solicite la intervencion del
Técnico de Mantenimiento.

PRESENCIA DE POSOS EN LATAZA

El porta-filtro estd sucio.
Los orificios del filtro estan desgastados.
El grado de moledura del café no es adecuado.

« Limpie el porta-filtro.
« Sustituya el filtro.
« Ajuste el grado de moledura adecuadamente.

LATAZA ESTA MANCHADA DE El café se ha molido demasiado grueso. « Ajuste el grado de moledura del café.
SALPICADURAS DE CAFE El borde del filtro estd dafiado. « Sustituya el filtro.
«  LOSLEDSDETODASLAS BOTONERAS | Después de pocos minutos el llenado automatico del

PARPADEAN (version SAE) agua se bloquea.

- ENCENDIDO DEL LED TIME-OUT |-

(version AEP)

Ha intervenido el dispositivo Time-out.
Falta agua en la red.

« Apaguey vuelva a encender la maquina.
« Abrala llave de la red hidraulica.

- ELSUMINISTRO DE CAFENO ES
(ONFORME

- NO SERESPETA LA DOSIS DEL
CAFE

- ELLED DEL BOTON DE DOSIS
PARPADEA

El café se ha molido demasiado fino.

Ajuste el grado de moledura del café.

SUMINISTRO DE CAFE SOLO CON EL
BOTON MANUAL

Averia en la instalacion electrénica.

Apague la maquina y solicite la intervencién del
Técnico de Mantenimiento.

BLOQUEO DEL SISTEMA ELECTRONICO

Averia en la instalacion eléctrica o en la instalacion
hidraulica.

Apague la mdquina y solicite la intervencién del
Técnico de Mantenimiento.

LA BOMBA PIERDE ACQUA

Averia de la bomba.

Apague la mdquina y solicite la intervencion del
Técnico de Mantenimiento.
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Problema Causa Accion
BLL IS DA TS A Apague la maquina y solicite la intervencion del
0 LA PROTECCION TERMICA SE Averia de la bomba. pag quinay

DISPARA POR UNA SOBRECARGA

Técnico de Mantenimiento.

LA BOMBA FUNCIONA POR DEBAJO

DEL CAUDAL NOMINAL Averia de la bomba.

Apague la maquina y solicite la intervencidn del
Técnico de Mantenimiento.

LA BOMBA HACE RUIDO Averia de la bomba.

Apague la maquina y solicite la intervencidn del
Técnico de Mantenimiento.

i

Los problemas evidenciados en gris requieren el apagado de la
maquina y la intervencion del Técnico de Mantenimiento.

8.5 Operaciones de limpieza

8.5.1 Instrucciones generales

Paralograr una higiene perfecta y obtener la maxima
eficiencia del equipo es necesario llevar a cabo algunas
simples operaciones de limpieza. Las indicaciones pre-
sentadas a continuacién deben considerarse vélidas
para un uso normal de la maquina de café. En caso de
uso continuo de la maquina, las operaciones de limpieza
deben ser efectuadas mas a menudo.

i

No utilice nunca detergentes alcalinos, disolventes, alcohol o
sustancias agresivas. Los productos/detergentes utilizados deben
ser aptos para tal fin y no deben atacar los materiales de los
circuitos hidraulicos.

No use detergentes abrasivos que podrian araiar la superficie de
la carcasa.

Se recomienda siempre el uso de pafios perfectamente limpios y
desinfectados.

Para lavar los filtros, los portafiltros y todos los componentes de
la maquina utilice detergentes proporcionados por el Fabricante
o productos especificos aptos para limpiar las maquinas de café
profesionales.

=
Limpieza g g

v

Capuchinador:

Limpiar, por lo menos una vez al dia 0 mas veces en caso X

de uso continuativo del capuchinador, cumpliendo con las

indicaciones del par. 8.5.2 a la pagina 198.

Carcasa y Rejillas:

Efectde la limpieza de los paneles de la carcasa con un

pafio humedecido con agua templada. X

Quite la bandeja y la rejilla calienta tazas y lavelas con
agua caliente.

Botonera y display:
Efectde la limpieza de los botonera y display con detergen- | X
tes especificos. Apague la maquina antes de limpiarla.

Rejillas levanta tazas: ———
Desenganchar las rejillas de su
alojamiento colocandolas en posicion
horizontal y tirando con fuerza hacia
el exterior. Realice la limpieza conun & =

paiio humedecido con agua templada. —
Después, vuelva a enganchar las mismas, empujandolas en
su alojamiento.

Filtros y Porta-filtros:

Lavelos, diariamente y una vez por semana, como se indica
en el par. 8.5.3ala pagina 198.

Realice la limpieza diariamente, como se indica en el pér. 8.5.7

Lanza de vapor y autosteamer:

Mantenga siempre limpia la lanza usando un pafio hume-
decido con agua templada.

Compruebe y limpie los terminales de la lanza liberando X | X
los orificios de salida de vapor con una pequefia aguja.
Limpiar cada semana, como se indica en el par.8.5.8 a la
pdgina 199.

Grupo de suministro:
Efectue el lavado del grupo de suministro segin las indica-
ciones del par. 8.5.408.5.5.

- oo . X | X
Limpiar por dentro, cada semana, como se indica en el par.
8.5.6alapigina199.
Realice la limpieza diariamente, como se indica en el pér. 8.5.7
Molinillo dosificador y Tolva:
A través de un pafio con agua templada, efectuar la limpie- X
za dentro y fuera de la tolva y del dosificador.
Después, secar todo detenidamente.
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8.5.2 Lavado del capuchinador

Se debe tener especial cuidado al limpiar el capuchi-
nador, siguiendo los procedimientos que se citan aqui:
« realice un primer lavado sumergiendo el tubo de as-

piracién en aguay efectuando un suministro durante

unos segundos;

« gire 90° el cuerpo giratorio (X) hasta la posicion B
(cierre del conducto de salida de leche);

« manteniendo el tubo de aspiracién de leche levanta-
do, realice un suministro de vapor (funcionamiento
en vacio del capuchinador);

« espere aproximadamente 20 segundos para permitir
la limpieza y esterilizacién interna del capuchinador;

« cierre el vapor y devuelva el cuerpo giratorio a la
posicion A;

« en caso de obstruccion del orificio de toma de aire
(Y), libérelo delicadamente con una aguja.

Posicion B

Limpiar el capuchinador tras cada uso continuativo y, de todas
formas, por lo menos una vez al dia.

8.5.3 Limpieza filtros y portafiltros

Cada dia:
« Sumerja el filtro y el portafiltro en agua caliente
durante toda la noche, de manera que se disuelvan

los depdsitos grasos del
café;
« aclare todo con agua

fria.

Cada semana:

+ Conlaayudade un des-
tornillador, separe el
filtro del portafiltro;

« sumerja el filtro y el portafiltro durante 10 minutos
en agua caliente y detergente adecuado;

« aclare todo con agua fria.

i

Atencion: sumergir sélo la tapa del portafiltro, evitando sumergir
la empuiadura también.

El detergente tiene que diluirse en agua fria d acuerdo con las dosis
indicadas en el envase (véase fabricante).

8.5.4 Lavado grupo suministro version AEP

Efectue, a diario, el lavado de los grupos de suministro

de la manera que se indica a continuacién:

Del portafiltro, quite el filtro y coloque un filtro ciego
(véase recambios);

vierta el detergente adecuado (véase recambios) en
el portafiltro con el filtro ciego y enganche el grupo
de suministro;

efectle una serie @
de suministros

hasta que por el

desagie salga
agua limpia;

quite el porta-
filtro del grupo y
efectde al menos un suminis-
tro para eliminar los residuos
de detergente.

quitar el filtro ciego del por-
tafiltro sustituyéndolo con el
original.

8.5.5 Lavado grupo suministro version SAE y DISPLAY

Efectle, adiario, el lavado de los grupos de suministro

de la manera que se indica a continuacion:

Del portafiltro, quite el filtro y coloque un filtro ciego
(véase recambios);

vierta el detergente adecuado (véase recambios) en
el portafiltro con el filtro ciego y enganche el grupo
de suministro;

en la botonera del grupo objeto del lavado, siga pre-
sionando simultdaneamente, los botones [ oy @
durante por lo menos 10 segundos;

)|

espere a que se realicen los 5 ciclos de lavado;

quitar el portafiltro y presionar el botén LDJ)@ para
iniciar el ciclo de enjuague de unos 30 segundos.

No efectiie el lavado del grupo en caso de version AL.
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8.5.6 Limpieza duchay porta ducha

Una vez a la semana, efectie la limpieza de la ducha
y del porta ducha, actuando de esta manera:

~N]
« Afloje el tornillo con un des-
tornillador (1);

« quitarladucha(2)yel porta
ducha (3);

+ lavar los dos componentes
con agua caliente;

« volver a colocar ducha y
porta ducha en la posicién
original bloqueando todo el
conjunto con el tornillo.

8.5.7 Limpieza filtros grupo y portafiltro

Efectue, diariamente, la limpieza de los filtros del
grupo suministrador y del portafiltro con el cepillo
adecuado.

Limpie detenidamente el interior del anillo de engan-
cheydel portafiltro; y el bordey las aletas del portafiltro,
de manera que se eliminen todos los posibles restos de
café acumulados.

Utilice el cepillo adecuado que se ha proporcionado con el
suministro (véase catalogo recambios).

Core600

8.5.8 Limpieza de lalanza de vapory autosteamer

Una vez a la semana, efectue la limpieza de la lanza

de vapor y autosteamer actuando de esta manera:

Sumergir la lanza en una jarra con agua y un deter-
gente especifico de acuerdo con las instrucciones
del fabricante;

calentar la solucién con el vapor
de la lanza;

dejar que se enfrie en la misma
solucién durante por lo menos
5 minutos de manera que el
detergente pueda ir hacia arriba
dentro de la lanza por efecto del
enfriamiento;

volver a repetir la operacién 2 o 3 veces para eliminar
los restos de leche de los suministros siguientes.
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9. PARTES DE RECAMBIO

La sustitucion de componentes y/o partes de la ma-
quina debe realizarse exclusivamente por un Técnico de
Mantenimiento.

A

Por ningiin motivo el Usuario esta autorizado a realizar las
operaciones de sustituciones de componentes y/o partes de la
maquina.

10. DESACTIVACION

Es necesario desactivar la maquina solicitando la
intervencion del Técnico de Mantenimiento puesto que
es necesario desconectar la red eléctrica e hidraulica 'y
vaciar del agua todos los circuitos internos.

La siguiente puesta en marcha tras este periodo pue-
de realizarse so6lo por Técnico de Mantenimiento.

A

Por ningiin motivo el Usuario esta autorizado a realizar las
operaciones de desactivacion por largos plazos de tiempo y la
siguiente puesta en servicio de la maquina.

11. DESMANTELAMIENTO

Se recomienda hacer actuar el desmantelamiento de
la maquina al Técnico de Mantenimiento.

12. ELIMINACION

12.1 Informaciones para la eliminacion

Sélo para la Unién Europea y el Espacio Econémico
Europeo.

Este simbolo indica que el producto no puede eli-
minarse con los residuos domésticos, de acuerdo con
la Directiva RAEE (2012/19/CE), la Directiva sobre Pilas
(2006/66/CE) y/o las leyes nacionales que actua dichas
Directivas.

El producto debe entregarse a un punto de recogida
designado, por ejemplo el revendedor si se compra un
producto nuevo y parecido o a un centro de recogida
autorizado para reciclar posibles residuos de aparatos
eléctricos y electronicos (RAEE) ademas de pilas y acu-
muladores. Un tratamiento incorrecto de dichos residuos
puede conllevar consecuencias negativas sobre el me-
dio ambiente y la salud del hombre puesto que estos
residuos contienen sustancias potencialmente nocivas.

La colaboracién del usuario para una eliminacién
correcta de este producto, contribuira a un uso eficaz
de los recursos naturales y evitard posibles sanciones
administrativas previstas por las leyes vigentes. Para
mas informacién sobre como reciclar este producto,
contacte las autoridades locales, el ente responsable de
la recogida de residuos, un revendedor autorizado o el
servicio de recogida de residuos domésticos.

i

Para eliminar la maquina, se recomienda consultar a la empresa
vendedora.

12.2 Informaciones medio ambientales

Dentro de la maquina hay una pila de botén de litio
necesaria para memorizar los datos de la maquina que
se coloco en la ficha electronica.

Eliminar la pila de acuerdo con las normas vigentes
en el pais.
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13. GLOSARIO

En este capitulo se listan términos no frecuentes o,
de todas formas, con significado diferente de lo comun.

A continuacién, se explican las abreviaturas utilizadas
y el significado de los pictogramas para indicar la cuali-
ficacion operador y el estado de la maquina, su empleo
permite proporcionar rdpidamente y, de manera univoca,
las informaciones necesarias para un uso correcto de la
magquina en condiciones de seguridad.

Peligro
Posible lesion o perjuicio para la salud.

Zona peligrosa

Cualquierzona en los alrededores de una maquina, en
la que la presencia de una persona constituya un riesgo
para la seguridad y la salud de dicha persona.

Usuario

La o las personas encargadas del funcionamiento,
del mantenimiento y de la limpieza indicadas en este
manual.

Riesgo

Combinacién entre la probabilidad y la gravedad de
una lesiéon o de un perjuicio para la salud que puede
surgir de una situacion peligrosa.

Proteccion

Elemento de la maquina utilizado especificamente
para asegurar la proteccion a través de una barrera
material.

Equipo de proteccion individual (EPP)
Equipo llevado o guardado por la persona para pro-
teger su salud o su seguridad.

Uso previsto
El uso de la maquina de acuerdo con las informa-
ciones proporcionadas en las instrucciones para el uso.

Cualificacion del Usuario
Nivel minimo de competencias que tiene que poseer
el operador para desempenar la operacién descrita.

Core600
Estado de la maquina

El estado de la maquina incluye la modalidad de
funcionamiento y el estado de las protecciones que se
encuentran en la maquina.

Riesgo residual

Riesgos que siguen existiendo, no obstante se hayan
adoptado las medidas de proteccion integradas en los
proyectos de la maquinay, no obstante, las protecciones
y las medidas de proteccion adicionales adoptadas.

Componente de seguridad:

« destinado a desempenar una funcién de seguridad;

« su averia y/o mal funcionamiento pone en riesgo la
seguridad de las personas.
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MAQUINA PARA CAFE EXPRESSO

Manual de uso e manutencao. Instrucoes para o usuario.

. PRECAUCOES DE SEGURANCA

11 NIVEL DE FORMACAO E INFORMACAO SOLICITADO AO USUARIO

Todas as pessoas que utilizam a maquina devem ser devidamente treinadas
e informadas sobre o funcionamento e os riscos residuais presentes durante
o funcionamento.

0 Usudrio deve ser capaz de aplicar todas as boas praticas em conformidade
com os principios de higiene alimentar.

1l FUNCIONAMENTO

Mesmo com o equipamento de sequranca completo aplicado para prevenir
acidentes a fim de eliminar os possiveis riscos ao usuario durante o uso, esta
ainda apresenta alguns riscos residuais.

Estes riscos residuais assim denominados estao relacionados com algumas
partes da maquina que podem representar um perigo para o Usuario se este
usar a mesma de forma incorreta ou cometer um erro de avaliacao ou de de-
sativacdo caso nao siga as precaucoes contidas neste Manual.

A méquina também possui alguns avisos colocados nas dreas de risco residu-
al que devem ser escrupulosamente respeitados.

E necessario prestar muita aten¢do aos sequintes riscos residuais presentes
durante o funcionamento e uso da maquina, os quais nao podem ser elimi-
nados:

N
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VN

PERIGO ELETRICO

0 uso de um aparelho elétrico esta sujeito a algumas normas comportamen-

tais de sequranca:

- ndo toque o aparelho se as maos ou pés estiverem molhados ou imidos;

- ndo use o aparelho com os pés descalcos;

- Ndo use extensoes em dependéncias com chuveiro ou no banheiro;

« ndo puxe o cabo de alimentacdo para desligar o aparelho;

- 0 cabo de alimentacao do aparelho nao pode ser substituido pelo usuario. Se
0 cabo estiver danificado, desligue a maquina e contate exclusivamente um
Técnico de Manutencado.

- ndo deixe o aparelho exposto aos agentes atmosféricos (chuva, sol, etc...);

* N0 permita 0 acesso ao interior da maquina;

- ndo derrame nenhum tipo de liquido sobre a maquina;

- N30 permita que criangas ou pessoas com deficiéncias usem o aparelho.

VAN

PERIGO ALTA TEMPERATURA

Algumas partes da maquina podem atingir temperaturas altas:

- ortanto, evite o contato com o grupo de distribuicao, 0 aquecedor porta-filtro
e 0s bicos de emissao dqua, vapor e Autosteamer;

- nunca exponha as maos ou outros membros do corpo na dire¢ao dos terminais
que emitem vapor, dgua quente ou leite.
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A

0 aparelho pode ser utilizado por pessoas (incluindo criancas com
idade superior a 8 anos) com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, ou sem experiéncia ou sem os conhecimentos necessarios,
desde que vigiadas ou apds receberem as instrucoes relativas ao uso em
seguranca do aparelho e compreensao dos perigos inerentes a ele.

As criancas devem ser vigiadas para garantir que nao brinquem com
o aparelho.

0 Usuario tem a obrigacao de informar imediatamente o Fabricante
se perceber defeitos e/ou irreqularidades durante o funcionamento
da maquina, dos sistemas de prote¢ao contra acidentes, assim como
qualquer situacao de perigo que tenha conhecimento.

Em caso de anomalias no sistema de gas (se presente) chame um
Técnico de Manutencao.

0 sistema de gas (se presente) deve ser desativado durante os longos
periodos de inatividade da maquina (de noite ou botequim fechado).
E estritamente proibido realizar alteracdes de qualquer natureza ou
extensao na maquina e respectivo funcionamento, e também neste
documento.

v,
~m’
JN.

0 Técnico de Manutencao deve realizar manutencao periodica e
controle de todo o equipamento de sequranga.

i

A adulteracao nao autorizada de qualquer parte da maquina faz
decair qualquer garantia.

N

PORTUGUES
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1.1 MANUTENCAO E LIMPEZA

E necessario prestar muita atencao aos sequintes riscos residuais presentes du-
rante a manutencdo e limpeza da maquina, os quais nao podem ser eliminados:

VN

PERIGO ELETRICO

As opera¢des de manutencdo e limpeza estao sujeitas as normas comporta-

mentais de sequranca:

- nao realize as opera¢des de manuten¢ao com a maquina funcionando;

- nao mergulhe a maquina na agua;

- nao derrame nenhum tipo de liquido sobre a maquina e nao utilize jatos de
agua para a limpeza;

- NAo permita que criangas ou pessoas portadoras de deficiéncias realizem as
opera¢bes de manutencdo e limpeza;

- NAo remova as prote¢oes e/ou partes da carcaca;

- NAo permita o acesso ao interior da maquina;

- ndo realize opera¢des de manutencao e limpeza diferente do que consta neste
Manual.

VAN

PERIGO ALTA TEMPERATURA
Durante as opera¢des de limpeza tome muito cuidado, pois algumas partes
da maquina podem alcancar temperaturas elevadas:
- portanto, evite o contato com o grupo de distribuicdo e os tubos de emissao de
agua e vapor;
- nunca exponha as maos ou outros membros do corpo na direcdo dos terminais
que emitem vapor, dgua quente ou leite.
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1..v CARACTERISTICAS EPI

Nas fases de manutencao e limpeza da maquina é necessario utilizar os se-
guentes EPI:

Luvas
Para a protecao de todas as partes da maquina que estdo em con-
tato com os alimentos (porta-filtros, filtros, etc.).

Realize apenas as opera¢oes de manutencao e limpeza indicadas
neste manual.

Todas as operacoes de manutencao e limpeza nao indicadas neste
documento devem ser realizadas unica e exclusivamente pelo Técnico
de Manutencao.

Todas as operacoes de manutencao devem ser efetuadas com a
alimentacao elétrica e hidrica desligada e apds o arrefecimento
completo da maquina.

No caso de nao resolu¢ao do funcionamento irregular, desligue a
maquina e solicite a assisténcia do Técnico de Manutenc¢ao. Nao tente
realizar algum tipo de reparacao.

As operacoes de desincrustacoes do aparelho devem ser realizadas
pelo Técnico de Manutencao de forma que tais opera¢oes nao soltem
materiais nocivos para o uso alimentar.

i

A adulteracao nao autorizada de qualquer parte da maquina faz
decair qualquer garantia.

N

PORTUGUES
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1. INTRODUCAO

Leia este Manual na integra e com muita atengao antes
de utilizar o aparelho, a fim de melhorar o desempenho da
maquina e operar em condi¢des de seguranca absoluta.

A maquina de café expresso adquirida foi projeta e
realizada com métodos e tecnologias inovadoras que asse-
guram qualidade e confiabilidade no decorrer do tempo.

Este Manual é um guia que lhe permitird conhecer
as vantagens obtidas por ter escolhido a nossa marca.
Aqui sdo encontradas as informagdes de como utilizar da
melhor forma possivel as potencialidades da maquina,
de como manter a mesma em condic¢des de eficiéncia,
e ainda de como se comportar no caso de dificuldades.

Conserve cuidadosamente este Manual em um lugar
seguro. Em caso de extravio deste, é possivel solicitar
uma cépia ao Fabricante.

Antes de utilizar a maquina leia com muita atencao as
instrucdes incluidas neste documento e siga as indicagdes
descritas. Conserve este manual e todos os documentos
fornecidos em um local acessivel e protegido.
Este documento presume que nos estabelecimentos, onde a
maquina esta instalada, sao cumpridas todas as normas de
seguranga e higiene no trabalho em vigor.

As instrucdes, os desenhos e a documentacao inclu-
ida neste Manual sao de natureza técnica reservada, de
propriedade do Fabricante e ndo podem ser reproduzidas
de forma alguma, no todo ou em parte.

O Fabricante reserva-se o direito de efetuar quaisquer
melhorias e/ou alteragdes no produto. Garantimos que
este Manual reflete o estado técnico da maquina no
momento da comercializacao da mesma.

Aproveitamos esta oportunidade para solicitar aos
nossos clientes quaisquer sugestdes com relagédo ao
melhoramento tanto do produto como do Manual.

1.1 Orientacoes para a leitura do Manual

O Manual foi subdividido em capitulos independentes. A
sequéncia dos capitulos corresponde com a légica temporal
da vida util da maquina.

Para facilitar a compreensao imediata do texto sdo empre-
gados termos, abreviacbes e pictogramas.

Este manual é formado por uma capa, um indice e uma
série de capitulos. Cada capitulo apresenta uma numeracao
progressiva. No rodapé consta o nimero da pagina.

Na pagina inicial sdo exibidos os dados de identificacdo
da maquina e na Ultima pagina a data e a revisdao do Manual
de Instrugoes.

Core600

ABREVIAGOES
Se¢. = Secoes
Cap. = Capitulo
Par. = Paragrafo
Pdg. = Pagina
Fig. = Figura
Tab. = Tabela

UNIDADE DE MEDIDA

As unidades de medida presentes sdo aquelas previstas
pelo Sistema Internacional (SI).

PICTOGRAMAS
As descricdes precedidas por estes simbolos incluem
informacdes/ precau¢des muito importantes, especialmente
com relacdo a seguranca. O seu descumprimento pode causar:
- riscos para a seguranca do utilizador;
- ferimentos graves ao utilizador da maquina (em alguns
casos até mesmo a morte);
- extincdo do contrato de garantia;
- isencao das responsabilidades do Fabricante.

A

Simbolo de PERIGO utilizado no caso de risco de lesao grave
permanente que necessite de hospitalizacao e, em casos extremos
causa de morte.

s
Qmo
r—3

Simbolo de ATENCAO utilizado no caso de risco de lesao nao grave,
mas que necessita de cuidados médicos.

¥

Simbolo de ADVERTENCIA utilizado no caso de risco de lesdo nio
grave que pode ser tratado com medidas de pronto socorro ou
similares.

i

Simbolo de NOTA utilizado para fornecer informagées importantes
referentes ao argumento tratado.

1.2 Conservag¢ao do Manual

O Manual de Instrugdes deve ser conservado com cuidado
e deve acompanhar a maquina em todas as mudancas de
propriedade que a mesma poderd ter na sua vida util.

Para melhor conservé-lo recomendamos manusear com
cuidado, com as mdos limpas e nao depositar sobre superficies
sujas. Nao devem ser removidas, arrancadas ou arbitrariamen-
te modificadas nenhuma de suas partes.

O Manual deve ser arquivado em um ambiente protegido
daumidade e calor e nas proximidades da respectiva maquina.

O Fabricante, sob pedido do utilizador, pode fornecer ou-
tras cépias do Manual de Instru¢ées da maquina.
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1.3 Metodologia de atualizacao do Manu-
al de Instrucoes

O Fabricante reserva-se o direito de modificar e realizar
melhorias na maquina sem notificacdo e sem atualizar o Ma-
nual ja entregue ao utilizador.

Além disso, no caso de altera¢des substanciais na maquina
jainstalada que requeiram a alteragdo de um ou mais capitulos
do Manual de Instrucoes, ficara aos cuidados do Fabricante
enviar aos usuarios os capitulos envolvidos na alteracdo ou a
revisdo do Manual inteiro.

E de responsabilidade do utilizador substituir a documen-
tacao antiga com a nova.

O Fabricante é responsavel pelas descricbes em lingua
italiana. As traducdes nao podem ser verificadas totalmente,
portanto, se for verificada alguma incongruéncia é preciso
seguir a descricdo em italiano e, eventualmente, contatar o
Fabricante, o qual ird providenciar as alteragdes que considerar
oportunas.

i

Se o Manual se tornar ilegivel ou apresentar qualquer outro
problema dificultando a consulta, é obrigatorio que o usuario
solicite uma copia nova ao Fabricante antes de realizar qualquer
outra opera¢ao na maquina.

Eabsolutamente proibido remover ou reescrever partes do Manual.
As instrugoes, os desenhos e a documentacao incluidas neste
manual sao de natureza reservada, de propriedade do Fabricante

e ndo podem ser reproduzidas de forma alguma, no todo ou em
parte, sem a autorizacao do mesmo.

0 Usudrio tem a obrigacao de seguir todas as instrucoes existentes
neste Manual.

Para quaisquer inconveniente que possa surgir devido ao uso
incorreto de tais recomendacdes, o Fabricante declina toda e
qualquer responsabilidade.

Este manual também esta disponivel no sitio internet do fabricante.

1.4 Destinatarios

O Manual em questdo é destinado ao Usuario da
maquina, isto &, a pessoa encarregada de coloca-la em
funcionamento, realizar a manutencdo e a limpeza con-
forme descrito neste documento.

QUALIFICACAO DOS DESTINATARIOS DA MAQUINA
A maquina é destinada ao uso profissional e ndo ge-

neralizado, logo, pode ser utilizada apenas por pessoas

qualificadas, em especial que:

« Atingiram a maioridade;

« Fisicamente e mentalmente sao aptas ao uso da
maquina;

« Capazes de entender e interpretar o Manual de Ins-
trucdes e as precaucdes de seguranca;

« Conhecam os procedimentos de seguranca e respec-
tivo funcionamento;

« Possuam capacidade para utilizar a maquina:

« Tenham compreendido os procedimentos de uso
definidos pelo Fabricante da maquina.

1.5 Glossario e Pictogramas

Neste paragrafo sdo exibidos os termos menos co-
muns ou com significado diferente do comum.

Veja a seguir a explicagao das abreviagoes utilizadas
e o significado dos pictogramas para indicar a qualifica-
¢ao do operador e 0 estado da maquina, o seu emprego
permite fornecer rapidamente e de forma univoca as
informacdes necessarias para utilizara maquina de forma
correta em condi¢des de seguranca.

1.5.1 GLOSSARIO
Usudrio

Pessoa responsavel por fazer a maquina funcionar
e pelas operacdes ordinarias de limpeza indicadas em
este manual.

Técnico de Manutencdo

Pessoa especializada, treinada e habilitada para efe-
tuar as operacdes de conexao, instalagao, montagem
e manutencdo da maquina em conformidade com a
norma em vigor.

Para as demais op¢des do glossario consulte o Cap."13. GLOSSARIO"
na pagina 217.

1.5.2 PICTOGRAMAS
PICTOGRAMA

DESCRICAO

Perigo elétrico

Perigo de temperatura alta

Uso obrigatdrio de luvas de protecdo

Obrigatério ler a documentacédo

= g

1.6 Garantia

A maquina é coberta por uma garantia de 12 meses
para todos os componentes exceto aqueles elétricos e
eletronicos e as pecas sujeitas ao desgaste.
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2. IDENTIFICACAO DA MAQUINA

2.1 Marca e modelo

Os dados deidentificacao e orespectivo
modelo estao descritos na PLACA DADOS
DE IDENTIFICACAO e na DECLARACAO DE
CONFORMIDADE CE que acompanham a
maquina.

Veja a seqguir alguns dados de identifi-
cacao da maquina.

2.2 Descri¢cao geral

A maquina assunto deste Manual é
constituida por componentes mecanicos,
elétricos e eletronicos cuja acao combi-
nada permite preparar bebidas a base de
leite, café e dgua.

Este produto foi fabricado de acordo
com as Diretivas, e com os Regulamentos
e as Normas Comunitarias indicadas na
DECLARACAO DE CONFORMIDADE CE
gue acompanha a maquina.

Esta maquina foi projetada e fabricada
para funcionar somente apos ter sido liga-
da de forma correta em uma rede hidrica
e elétrica e posicionada em um local pro-
tegido da acao dos agentes atmosféricos.

2.3 Assisténcia clientes

P

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE S.R.L.

Via Condotti Bardini, 1- 31058 SUSEGANA (TV) - ITALY
Tel. +39.0438.6615 - Fax +39.0438.60657 _
E-mail: service@astoria.com - Web-site: www.astoria.com |-

2.4 Destinagao de uso

Esta maquina de café expresso foi proje-
tada para a preparacao profissional de bebi-
das quentes tais como chd, cappuccino, café
nas variantes longo, curto, expresso, etc.

O aparelho nao é destinado para utiliza-
cao doméstica, mas somente profissional.

A maquina pode ser utilizada em todas as
condicdes previstas, incluidas ou descritas
em esta documentacao; portanto, qual-
quer outra condicao deve ser considerada
perigosa.

A maquina deve ser instalada em locais
com acesso reservado a pessoal habilitado
com formacao adequada (Botecos, Restau-
rantes, etc).
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USOS PERMITIDOS

Sao todos aqueles que respeitando as
caracteristicas técnicas, as operagoes e 0s
empregos descritos nesta documentacao
nao colocam em perigo a seguranca do
Usuario ou causam danos a maquina ou
a0 meio ambiente.

i

Todos os usos nao especificadamente indicados
neste Manual sao proibidos e devem ser
expressamente autorizados pelo Fabricante.

USOS PREVISTOS

A maquina foi projetada exclusivamente
para uso profissional.

O uso de produtos/materiais diferentes
dos especificados pelo Fabricante, que
possam criar danos a maquina e situagoes
de perigo para o operador e/ou para as
pessoas proximas a Maquina, é conside-
rado incorreto ou indevido.

CONTRAINDICACOES DE USO
A maquina nao pode ser utilizada:

- Parafins diferentes dos expostos no par.
2.4, e também diversos ou nao mencio-
nados neste Manual

- Com material diferente em relacao ao
indicado neste Manual;

- Sem o equipamento de seguranca ou
nao funcionante.

USO INCORRETO DA MAQUINA

O tipo de uso e desempenho para o
qual esta maquina foi realizada requer
uma série de operacgoes e procedimentos
que nao podem ser alterados se nao pre-
viamente concordados com o Fabricante.
Todas as operagoes permitidas estao inclu-
idas nesta documentacao, qualquer outra
operacao nao mencionada e descrita nesta
documentacao é considerada impossivel
e, portanto, perigosa.

USOS NAO PREVISTOS

Os Unicos tipos de usos permitidos es-
tao descritos no Manual, qualquer outro
tipo de uso é considerado impossivel e,
portanto, perigoso.

SEGURANCA GERAL

O usuario deve estar ciente sobre os
riscos de acidentes, sobre o equipamento
projetado para a seguranca e sobre as
regras gerais em tema de prevencao de
acidentes conforme previsto pelas direti-
vas comunitarias e pela legislacao no pais
onde a linha esta instalada.

O utilizador deve ter pleno conheci-
mento sobre o funcionamento de todos
os dispositivos da maquina.

Além disso, ele também deve ter lido
inteiramente este Manual.

As operacdes de manutencao devem
ser realizadas por Técnico de Manutencgao
apos preparar a maquina adequadamente.

A adulteracao ou a substituicao nao
autorizada de uma ou mais partes da ma-
quina, o uso de acessoérios que modificam
0 seu uso e 0 emprego de materiais dife-
rentes dos recomendados neste Manual,
podem ser a causa de riscos de acidentes.
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2.5 llustragcao da maquina Modelo AEP  @1) (1)

Manipulo vapor.

Superficie aquecedor de xicaras.
Manipulo de dgua quente.
Grupo ¢/ alavanca.

Nivel ético da dgua na caldeira.
Protecao contra queimaduras.
Bico vapor.

Porta-filtro.

Pé regulavel.

10. Manbmetro.

11. Janela queimador de gas (*).

12. Seguranca gas (¥).

13. Botao acendimento gas (¥).

14. Grelha para apoiar as xicaras.

15. Bico agua quente.

16. Comutador ligagao.

17. Botao emissao manual.

18. Painel de comandos.

19. Display.

20. Conector USB (somente para atualizacdes software).
21. Luz ON-OFF/nivel caldeira/aquecedor de xicaras.
22. Grelha p/soerguer xicaras.

23. Interruptor de ligagao.

24. Autosteamer.

25. Led superficie de trabalho.

26. Led aquecedor de xicaras.

(*) Dispositivo opcional.

i

0 conector USB (20) deve ser utilizado somente com a chave
especifica fornecida aos Técnico de Manutencdo. Nao conecte
dispositivos externos no conector USB (tais como iPhone, iPad, PC,
etc.), pois poder criar sérios problemas no software da maquina.

VoNoUhWN =

Modelo AL

Q@ @ 6

®

O (B>

N
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2.6 Painel de Comandos AEP

oo

1 café expresso

S

mp

LDJ@ 1 café médio
(W

@1@&5@ 2 cafés expressos

1 café longo

D%H%i =

@l&:ﬂ@@ 2 cafés médios
| |9 2caféslongos
il

1GR - COMPATTA

2.8 Display

Aquecedor
de xicaras

Nivel dgua na
caldeira

1 - lluminagéo superficie de trabalho
2 - lluminagdo aquecedor de xicaras

Agua quente
Aquecedor de xicaras

Stop / Programacdo
Distribuicéo continua

D@ Autosteamer (opcional)

Presséo rede
hidrica

Pressdo
caldeira

Alarme
Autosteamer
Temperatura Contagem do tempo de emissédo
Autosteamer — por cada grupo
Temperatura autosteamer/aquecedor de Informacées
xicaras - Pressdo caldeira software
Alarmes Poupanc¢a
mdquina energética
Contagem Hordrio
trabalho mdquina

Defini¢do
idioma

Stand-by e
programagao

Pdgina tela
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2.9 Dados e marcagao

Os dados técnicos da maquina sao exibidos na se-
guinte tabela:

Core600

TABELA DADOS TECNICOS 1GR COMPATTA 2GR 3GR 4GR
120 120 120
Voltagem (V) 20400 | 230400 | 230400 | 29,00 | B0
240 240 240
Frequéncia (Hz) 50/60 50/60 50/60 50/60 50/60
Poténcia max (kW) 2,413,133 3,1 31/3,9/42 | 5,6/6,0 6,6/7,1
Caldeira (1) 6/8 7 10,5 17 23
(alibragem vélvula de
Sequranca 0,19 MPa (1,9 bar)
Pressdo de
funcionamento caldeira 0,08-0,14 MPa (0,8-1,4 bar)
ap{i?;ian()tggé%a de 0,15-0,6 MPamax (1,5 - 6 bar max)
Presséo de
fornecimento do café 0,8-0,9MPa (8-9 bar) A placa CE estd fixada sobre
T t bient . . a base da estrutura embaixo
dir?g%g#ga amblente 5-35°C 95°URMAX do recipiente de descarga
Nivel de pressao
sonora <70dB

Conforme a diretiva 2006/42/CE a maquina é marcada
com a sigla CE onde o fabricante declara, sob a propria
responsabilidade, que a maquina é segura para pessoas
€ Ou Coisas.

A placa CE esta fixada sobre a base da estrutura
embaixo do recipiente de descarga e sobre a mesma
estdo descritos os dados de identificacdo da maquina.
Veja aqui abaixo um exemplo da placa com os dados de
identificacéo:

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE SRL. ﬁ:
Via C. Bardini1 SUSEGANA (TV) - ITALY

Tel. +39.0438.6615 Fax +39.0438.60657 —

SIN: |Mod. Il Y |
v J[w e |
MADE IN ITALY

Para qualquer comunicagao com o Fabricante, assi-
nale sempre os seguintes dados:
S/N - nimero de série da maquina;

Mod. - modelo da maquina
« Y -data de fabricacao;

Os dados do aparelho também séo visiveis na etiqueta
colocada na embalagem da maquina.

i

E proibido remover ou deteriorara placa dos dados de identificao.
Se necessario, substitui-la com a maxima urgéncia solicite
diretamente ao Fabricante.

3. ARMAZENAMENTO

O armazenamento da maquina é efetuado pelo Fa-
bricante ou pelo Distribuidor.

4. INSTALACAO

A instalacdo da maquina deve ser realizada exclusi-
vamente pelo Técnico de Manutencao.

¥

Durante a instalacao da maquina, o Técnico de Manutencao
precisa para operacoes de renovacao da agua contida nos circuitos
hidraulicos.

.dﬁ.

r—%

A base de apoio da maquina deve estar perfeitamente nivelada e
sem irregularidades.

A

0 sistema elétrico deve dispor de um interruptor diferencial
apropriado (disjuntor salva-vidas) de 30 mA.
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5. COLOCAR EM SERVICO

A maquina pode ser colocada em funcionamento
exclusivamente pelo Técnico de Manutengao.

6. FUNCIONAMENTO

6.1 Precaucoes de seguranc¢a

A

Leia atentamente as adverténcias presentes no capitulo "I.
PRECAUCOES DE SEGURANCA" na pagina 203.

6.2 Emissoes

VIBRACOES

Em condicées de emprego em conformidade com
as indicacdes de uso correto, fornecidas neste manual,
as possiveis vibragdes detetadas nao sao tais a causar
situacdes perigosas.

EMISSOES SONORAS

O nivel de ruido emitido pela maquina é, em média,
inferior a 70 dB; portanto, nao ha obrigacao de usar equi-
pamento de protecao individual para o sistema auditivo.

Se a maquina emite ruidos estranhos é necessario
avisar o fabricante.

AMBIENTE ELETROMAGNETICO

A maquina foi projetada para funcionar corretamente
em um ambiente eletromagnético de tipo industrial,
dentro dos limites de Emissao e de Imunidade em con-
formidade com as Normas em vigor.

6.3 Ligar e desligar

6.3.1 Aquecimento elétrico modelo AL

Antes de ligar a maquina, certifique-se que o nivel
da dgua na caldeira ultrapassa .
o limite minimo indicado pelo
nivel ético (1).

No caso de falta de dgua
(primeira instalacao ou apos a
manutencao da caldeira) é ne-
cessario encher a caldeira, para
evitar o aquecimento excessivo
da resisténcia.

Proceda da seguinte forma:

INTERRUPTOR
Abra a torneira da dgua da rede hidrica;

+ atuando no enchimento manual abasteca a caldeira
de agua até o restabelecimento do nivel
ideal;

0
1
« gire o interruptor para a posicao "1" e
aguarde o aquecimento completo da
maquina.

(OMUTADOR
« Abra atorneira da 4gua da rede hidrica;

gire o comutador para a posicao “1” (alimentacao
elétrica da bomba para o enchimento automatico
da caldeira e dos servicos da maquina) e aguarde o
abastecimento automatico da 4gua na
caldeira;

gire o interruptor para a posicao “2”
(alimentagao elétrica total incluindo a
resisténcia na caldeira) e aguarde o aque-
cimento completo da maquina.

6.3.2 Aquecimento elétrico modelos AEP e SAE

Aperte o interruptor de _—
acendimento da maquina
(2).

Aintermiténcialenta da
luz de sinalizagao (3) indica
afase de abastecimento de
agua.

Aluz dessinalizagao ace-
safixaindica o nivel normal
de dgua na caldeira.

2164288
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6.3.3 Aquecimento elétrico modelo DISPLAY

Aperte o interruptor geral
(2) da maquina;

aguarde mais alguns se-
gundos para a execucao do
autoteste;

FW ver. 01.09
FW ver. 1.15

XPV35 XXXX

Controller Board

« aguarde o enchimento automatico da agua na cal-
deira como indicado na tela;

Fase de aquecimento

Fase de abastecimen-
to dgua na caldeira
(amarelo)

+ aguarde alguns instantes até o aquecimento da ma-
quina estar completo;

Fase de aquecimento

Agua na caldeira OK
(verde)

em caso de intervencdo do time-out, na tela serd

assinalado um alarme intermitente vermelho.
1,20 | = 3,00

[
bar

Vermelho
intermitente

Amarelo
intermitente

6.3.4 Aquecimento a gas (se presente sistema de gas)
« Gire o comutador (A) para a posicao 1;
« abra a torneira do gas (B) da rede;

+ mantenha o botao (C) pressionado e, simultanea-
mente, pressione o botao de ligacao (D). Assim que
a chama se acender, mantenha o botao (C) pressio-
nado por alguns segundos, isto para permitir que o
termopar entre em acao;

« logo, verifique através da janelinha (E) se a chama
se acendeu;

« aguarde que a pressao de funcionamento indicada
no mandmetro, alcance o valor de servico de 0,1-0,12
MPa (1-1,2 bar);

6.3.5 Aquecimento elétrico + a gas
(se presente sistema de gas)

« Proceda conforme indicado no paragrafo anterior;

« depois de verificar o acendimento da chama, gire o
comutador (A) para a posicao 2. Assim se alimenta a
resisténcia da caldeira e a pressdo de exercicio sera
obtida em um tempo mais curto;

« aguarde que a pressdo de funcionamento indicada
no mandmetro, alcance o valor de servico de 0,1-0,12
MPa (1-1,2 bar).

Durante a fase de aquecimento da maquina (cerca de 20 minutos),
avalvula antidepressao solta vapor durante alguns segundos até a
propria valvula fechar.

Nao ligue os queimadores de gas com a caldeira vazia.

6.3.6 Desligar a maquina

Para desligar a maquina pressione o interruptor ou
o comutador geral.
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6.4 Renovacao daagua

No curso da instalacdo da maquina, o Técnico de
Manutencao deve realizar as operacdes de renovacao
da 4gua contida nos circuitos hidricos seguindo o pro-
cedimento a sequir:

« quando a instalacao se conclui, o aparelho deve ser
ativado e colocado na condicdo nominal de funcio-
namento deixando-o por 30 minutos na condicao de
"pronto para funcionar";

+ logo depois, desligue o aparelho e remova comple-
tamente a primeira dgua colocada no circuito hidrico
para eliminar as impurezas iniciais;

« em seguida, carregue o aparelho novamente e co-
loque-o0 nas condi¢des nominais de funcionamento;

« quando chegar ao estado de "pronto para o funcio-
namento" se devem efetuar as seguintes emissoes:

- por cada grupo de café fazer uma emissao conti-
nua de forma a descarregar pelo menos 0,5 litros
do circuito de café. Em caso de mais pontos de
emissdao combinados no mesmo permutador/
caldeira de café, divida essa quantidade em funcao
do nimero de pontos de emissao;

- descarregue toda a quantidade de dgua quente no
interior da caldeira (3 litros por 1g, 6 litros por 2g,
8 litros por 3g, 11 litros por 4g) com uma emissao
continua do respetivo bico. Em caso de mais pon-
tos de emissao, divida essa quantidade em funcdo
do nimero de pontos de emissao;

- descarregue continuamente o vapor pelo menos
por 1 minuto por cada ponto de emissao do vapor.

¥

Se a maquina permanecer inativa por mais de 1 semana, é
necessario solicitar ao Técnico de Manutengao a troca de 100% da
agua contida nos circuitos hidricos da maquina conforme indicado
acima.

6.5 Preparacao da maquina

6.5.1 Moagem e dosagem do café

E importante dispor de um moedor ao lado da ma-
quina, com o qual moer a quantidade de café utilizada
diariamente.

A moagem e a dosagem do café devem ser efetua-
das conforme as instrucdes do Fabricante do moedor-
-dosador; além disso, também é necessario considerar
0s seguintes itens:

« para obter um bom expresso recomendamos nao
armazenar grandes quantidades de café em grao.
Respeitar sempre a data de vencimento indicada
pelo produtor;

« evite moer grandes quantidades de café, recomenda-
mos preparar a quantidade para o dosador e utiliza-la
no mesmo dia;

« nao use café ja moido, porque este se deteriora ra-
pidamente. Se necessario compre-o em pequenas
embalagens a vacuo.

6.5.2 Preparacao do porta-filtro

« Encha o filtro com uma dose de café moido (cerca de
6-7 g.) e aperte com um calcador apropriado;

« encaixe o porta-filtro no grupo, sem apertar muito,
para evitar um desgaste muito rapido da guarnicao;

« pelomesmo motivo é recomendavel limpar as bordas
do filtro antes de encaixar o porta-filtro no grupo
distribuidor;

« sigaasinstrucoes do fabricante do moedor-doseador.

2184288
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6.5.3 Acenderled 6.6 Emissao do café

Para ativar ou desativar a luz da superficie de traba-
Iho ou do aquecedor de xicaras, aperte o botdo no 6.6.1 ModeloAL
painel de comandos correspondente.

@

S
o

« puxe a alavanca para bai-
Led superficie de trabalho X0 até ao fim;

@ + aguardeuminstante para

a pré-infusao do café (3+5
D 3 segundos);

Led aquecedor de xicaras

- levante a alavanca até
encontrar uma certa re-
B sisténcia e em seguida
6.5.4 Grelha p/soerguer as xicaras largue;
Caso for necessario utilizar xicaras de alturas dife-
rentes utilize as grelhas inclinaveis (22) disponiveis na
maquina.
Para utilizar a grelha desengate-a do retentor e gire-a
para a posicdo horizontal.
Se desnecessaria empurre-a para cima, até engatar.
Para limpar as grelhas consulte o paragrafo "8.5.1
Instrucdes gerais" na pagina 237.

« aguarde a emissao do
café terminar.

Nunca efetue as operacdes acima descritas sem café no filtro ou
sem o porta-filtros encaixado no grupo de distribuicao: o rapido
retorno da alavanca para cima pode causar danos ao aparelho, a
coisas e pessoas.

0 tempo de distribuicao depende da moagem e da quantidade de
café no porta-filtro.

6.6.2 Modelo AEP

- Posicione a xicara embaixo do
bico de emissao;

« pressione o interruptor do bico
desejado: logo em seguida
inicia a emissdao do café, que
pode ser interrompida usando
0 mesmo interruptor, assim que
atingir a quantidade de café desejada na xicara.
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6.6.3 Modelo SAE e DISPLAY

Posicione a xicara embaixo do
bico de emissao;

pressione o botdo dose de-
sejado, por exemplo, LDJ)@ e
aguarde a preparacao do café
(led aceso);

para interromper a emissao do
café adiantadamente, pressione

o botédo LDJ)@ ou o botdo @ ;

se ativado para efetuar a distri-
buicao continua de café, utilize

o botao @ .

em caso de falhas ou interrup-
¢ao do painel de comandos, use
o interruptor manual (17).

Para programar a emissao, consulte o capitulo "7.1.1 Programa de
emissao de café" na pagina 224.

¥

Durante a preparacao do café, nao retire o porta-filtro do grupo
de distribuicao.

6.6.4 Exibicao das informacdes na Tela

Durante a emissao serdo exibidas uma série de infor-
macodes na tela.

Pressédo Presséo Datae
caldeira rede hidrica hora

Contagem do tempo de emissdo
por cada grupo
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6.7 Emissao vapor 6.8 Autosteamer (opcional)
« Mergulhe o bico do vaporizador
« Mergulhe o tubo de vapor no leite:
no liquido que se pretende ' o~
aquecer; . selecione o botao D@;
« aguarde até o completamento da
 gire o manipulo da torneira em distribuicdo. Em atingindo a tem-
sentido anti-horario; peratura programada também sera
indicada a modificacdo do botédo
+ asaidadevapor sera proporcional em =
a abertura da torneira; & D@

« para interromper em adiantado a
distribuicdo aperte novamente

o botao @@

A temperatura da bebida sera
sempre exibida no visor.

+ para terminar a emissao, gire em
sentido horario o manipulo da
torneira.

Para obter uma 6tima formagao =
de espuma, siga estas simples regras:

+ aqueca apenas a quantidade de
leite necessdria, uma vez aque-
cido, este devera ser despejado
integralmente da leiteira e nao
deve ser aquecido novamente;

« espumar o leite partindo de uma

temperatura de cerca 4°C. Temperatura
Autosteamg
s i . = . .
. . Selecionando o botao @D@ apos atingir a tempe-
m ratura programada sera possivel efetuar mais uma distri-

buicao de vapor por 10 segundos (funcdo disponivel até

Manuseie com cuidado o bico do vapor —— a temperatura maxima de 80°C) ou
pelarespetivaborracha de protegio contra —— ‘ se pode desativar apertando nova-
queimaduras (1). 2 mente o botao antes de 10 segundos.
Evite o contato com os bicos do vapor,

(L}
< L 4

nao expor as maos ou outros membros do m
corpo na direcao dos terminais dos bicos F—%

de emissao do vapor.
Evite o contato com o bico de vapor, nao

o exponha as maos ou outros membros do corpo na direcao dos
terminais do bico do vaporizador.

Para manter sempre em perfeita eficiéncia os bicos do vapor,
recomenda-se deixar o vapor sair rapidamente sem nenhum

produto no final de cada utiliza¢ao. Mantenha os terminais dos
bicos sempre limpos, utilize um pano umedecido em dgua morna. Mantenha os terminais dos bicos sempre limpos, utilize um pano

0 uso do ponto de emissao do vapor (bico umedecido em agua morna. Para manter sempre em perfeita
vapor) deve ser precedido da operacao de eficiéncia os terminais do bico do vaporizador, recomenda-se
expurgo da condensacao pelo menos por deixar o vapor sair rapidamente sem nenhum produto no final
2 segundos. de cada utilizacao.
Deixe o bico de vapor mergulhado no Quando programado, apés 5 minutos da tltima utiliza¢ao do
leite apenas o tempo necessario para o vaporizador sao emitidos 2 avisos sonoros e alguns segundos {7,
aquecimento. depois a maquina efetua a limpeza automatica do vaporizador j—
Nao abra a torneira do vapor com o bico com 5 emissoes rapidas de vapor. a
de vapor mergulhado no leite e com a Para modificar a temperatura do vaporizador, ver par. "7.2.6 E5Y
maquina desligada. Temperatura do aquecedor de xicaras" na pagina 228. E
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6.9 Emissao agua quente AL e AEP

« Coloque um bule embaixo do bico @ :
de dgua quente;
=
+ gire o manipulo da torneira em sen- M
tido anti-horario; =J
- asaidade vapor sera proporcio- .

nal a abertura da torneira;

+ para terminar a emissao, gire
em sentido horario o manipulo
da torneira.

Evite o contato com o bico de agua quente, nao
expor as maos ou outros membros do corpo na
direcao dos terminais do bico de agua quente.

6.10 Emissao agua quente SAE e DISPLAY

« Coloque um bule embaixo do bico
de dgua quente;

i

« pressione o botdo agua N e
aguarde o fornecimento da agua
quente;

« parainterromper o fornecimento,
pressione novamente o botdo de

n

fornecimento 4gua quente

ou pressione o botéo @

i

Para programar a agua quente, consulte o
capitulo 7.2.2 na pagina 226.
s,

Evite o contato com o bico de agua quente,
nao expor as maos ou outros membros do
corpo na direcao dos terminais do bico de
dgua quente

6.11 Emissao cappuccino (opcional)

Introduza o tubo de aspiracao no
leite;

posicione a leiteira embaixo do bico
do cappuccinatore;

abra a valvula do vapor, assim que
atingir a quantidade desejada fe-
che a valvula do vapor;

i,»
6%

1

sirva o leite espumado nas xicaras
com o café.

Para obter o leite quente sem espuma, eleve a aleta do
cappuccinatore para cima.

Para obter um melhor resultado, recomendamos nao preparar a
espuma diretamente na xicara de café, mas em uma leiteira e, em
seguida, servir o leite espumado no café.

Recomendamos manter constantemente limpo o cappuccinatore,
conforme especificado no paragrafo "8.5 Operacoes de limpeza"

na pagina 237.
=
=

=

(“ )
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6.12 Aquecedor de xicaras 6.12.2 Modelo SAE e DISPLAY

Para utilizar o aquecedor de xicaras proceda da se-

6.12.1 Modelo AL e AEP guinte forma:

Para utilizar o aquecedor de xicaras proceda da se- . Coloque as xicaras na superficie aquecedora de xica-
guinte forma: ras (1) da maquina de café;

- Coloque as xicaras na superficie aquecedorade xica- + no painel de comandos selecione o botao do aquece-
ras da maquina de café; dor de xicaras @ﬂ .
PN

« posicione o interruptor do aquecedor de xicaras em
", n
ON".

A cor vermelha do botéo na tela, indica
a fase de aquecimento do aquecedor de
xicaras.

Para regular a temperatura do aquecedor de xicaras,
proceda da sequinte forma:

+ Retire a grelha de apoio das xicaras e a bandeja de
coleta dos pingos;

« regule o termdstato (2), a temperatura serd propor-
cional ao valor indicado no terméstato.

Em fase de
aquecimento

Para regular a temperatura do aquecedor de xicaras no modelo
Display, consulte o capitulo "7.2.6 Temperatura do aquecedor de
xicaras" na pagina 228.

0 | Desativacao do aquecedor de xicaras
30 | Temperatura minima ~m'
60 | Temperatura média

90 | Temperatura maxima

Por razoes de seguran¢a recomendamos nao colocar panos ou
o outros objetos sobre a superficie do aquecedor de xicaras para
N ’ evitar o aquecimento excessivo da maquina.

Por razoes de seguranca recomendamos nao colocar panos ou
outros objetos sobre a superficie do aquecedor de xicaras para
evitar o aquecimento excessivo da maquina.

N
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7 o Prog ramasao 7.1.2 Programacao agua quente automatica

A maquina ja foi programada na
7.1 Modelo SAE fabrica. Porém, se desejar modificar
as doses de agua quente, proceda

7.1.1 Programa de emissao de café conforme descrito a seguir: l .

A maquina ja foi programada na fabrica. Porém, se ~ )
desejar modificar as doses do café, proceda conforme
descrito a sequir:

]

+ Coloque um bule embaixo do bico
de dgua quente;

«  Programe sempre antes o painel de comandos da
direita. E assim que se progra-
mam automaticamente todos
os comandos. Se necessdario,
programe a seguir 0s outros; pressione o botao @ por ao me-

nos 5 segundos, até que se acen-

dam todos os leds dos botdes dose;

« posicione a xicara embaixo do
bico de fornecimento de café;

- aperte o botédo @ por ao
menos 5 segundos, até que
se acendam todos os leds dos
botdes dose;

« pressione o botao para fornecer

agua quente @: ;

+ aperte o botdo dose desejado,

por exemplo ;
LDE@ « para confirmar a dose aperte de

novo o botao @: ;
« paraconfirmaradose aperte de

n@/o o botao LDJ)@ ou o botdo

7

« quando terminar a programacao
+ repitaaoperacao para os outros

h pressione o botao @ até des-
botdes dose;

ligar todos os leds do painel de
comandos.

« quando terminar a programa-

¢do pressione o botao @ até
desligar todos os leds do painel
de comandos.

i

A programacao de cada dose deve ser efetuada com café moido e
nao com borra de café utilizada anteriormente.
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7.1.3  Programacao do aquecedor de xicaras 7.2 Modelo DISPLAY

Para regular a temperatura do aquecedor de xicaras 7.2.1
utilize o painel de comandos a direita agindo da seguinte -
forma:

Programacao de emissao de café

A maquina ja foi programada na fabrica. Porém, se
desejar modificar as doses do café, proceda conforme

« No acendimento da maquina aguarde que todos os : -
descrito a seguir:

leds dos botdes estejam acesos, e aperte imediata-
mente o botado : 0 led intermitente indicara a
configuracdo atual do aquecedor de xicaras como
indicado nos desenhos aqui embaixo;

« Programe sempre antes o painel de comandos da
direita. E assim que se progra-
mam automaticamente todos
0s comandos. Se necessario,
programe a seguir os outros;

« mantenha pressionado o botdo @ até queoleddo
teclado passe de intermitente para fixo;

« aperte o botao correspondente a configuracao de-

sejada;
« posicione a xicara embaixo do

bico de fornecimento de café;

« confirme a operacao desligar e ligar da maquina.
60°C 70°C 80°C

« aperte o botao @ por ao
menos 5 segundos, até que
se acendam todos os leds dos

90°C
botbes dose;

110°C

« aperte o botao dose desejado,

Aquecedorde  100°C por exemplo LDJ@ ;
xicaras

« paraconfirmaradose aperte de
novo o botdo [_J5 ou o botao

7

7.1.4 Programacao stand-by

Para colocar a maquina em estado de stand-by, ou
seja, desativar mantendo o painel de comandos ativo,
proceda da seguinte forma:

« utilizando o painel de comandos a direita, aperte o
botdo @ e logo depois o botéo [Jz;

+ repitaaoperagao para osoutros
botdes dose;

« quando terminar a programa-

. o estado de Stand-by é assinalado pelo led intermi- ¢do pressione o botao @ até
tente do botao @l:FLIDj@; desligar todos os leds do painel
S de comandos.

« para sair do estado de Stand-by aperte o botao

i

A programacao de cada dose deve ser efetuada com café moido e
nao com borra de café utilizada anteriormente.
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7.2.2 Programacao agua quente automatica

A miaquina ja foi programada na fabrica. Porém, se

desejar modificar as doses de agua quente, proceda
conforme descrito a seqguir:

Coloque um bule embaixo do bico de 4gua quente;

pressione o botao @ por ao me-
nos 5 segundos, até que se acen-
dam todos os leds dos botbes dose;

pressione o botdo para fornecer
aguaquente (1 ;
O

para confirmar a dose aperte de
novo o botao M
O

guando terminar a programacgao
pressione o botdo @ até des-
ligar todos os leds do painel de
comandos

7.2.3 Acesso ao menu

Para acessar a exibicao dos dados e a programacao
da maquina aperte duas vezes na tela.

Selecionando os vérios botdes sera possivel acessar
as zonas indicadas nos paragrafos seguintes.

i

0sistema sai automaticamente da fase de programacao depois de
cerca 20 segundos a partir da tltima operacao realizada.
Pararealizar a programacao, utilize sempre o terminal de comando
a direita.

Alarmes Poupanga
mdquina energética

Temperatura
autosteamer/aquecedor de xicaras
Pressdo caldeira

Definigéo Stand-by e
idioma programagao
Contagem Hordrio trabalho
trabalho mdquina
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7.2.4 Alarmes maquina

Para acessar a exibicdo dos alarmes da maquina,
pressione o botdo m

Selecionando o botao m serd possivel visualizar o
alarme em curso na maquina.

Em estes casos é aconselhavel solicitar a intervencao
da Assisténcia Técnica telefonando para o nimero indi-
cado na tela.

Para sair aperte o botao m

Sinalizacoes

Sonda temperatura caldeira de vapor em

T Alarme de dados corrompidos
excesso temperatura ou curto-circuito

Sonda temperatura caldeira de vapor | Aviso de mudanga de filtro
desconectado ou interrompido (90% de desgaste)

Sonda temperatura aquecedor de xicaras

.| Avviso filtro esaurito
em excesso temperatura ou curto-circuito

Sonda temperatura aquecedor de xica-

: . Aviso de manutencdo
ras desconectado ou interrompido

Alarme de tempo limite de Alarm timeout Fill-out

Sonda de vapor de curto-circuito . .
aquecimento da caldeira

Sonda de vapor desconectado ou Alarme de contador volumétri-
interrompido co para cada grupo

X

Tel. 00000000000

Alarme de tempo limite de enchimento

Selecionando o botao , sera possivel ver o lista
de alarme pela maquina.
Para sair aperte o botao m

(N}
Qmo 11
J. 24/01/17 15:09:29  Filter reset 100%

24/01/17 15:09:29  Filter reset 90%

Em caso de alarme solicite a intervencao da Assisténcia Técnica
telefonando para o niimero indicado na tela.

N
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7.2.5 Temperatura autosteamer

Selecionando o botdo , serd possivel programar
a temperatura do vaporizador:

«  Com as setas e N4 defina o valor da tempera-
tura desejada;

« para confirmar aperte o botao ;

« para sair aperte o botao m

7V

y/
e

X

7.2.6 Temperatura do aquecedor de xicaras

Selecionando o botao , sera possivel programar
a temperatura do aquecedor de xicaras:

+ Selecionando as setas e configurar

"CUP WARMER TEMP;

- através das setas e B4l definir o valor da tem-
peratura desejada;

« para confirmar aperte o botao ;

+ para sair aperte o botao m
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7.2.7 Pressao da caldeira

Selecionando o botao , serd possivel programar
a pressao da caldeira:

Selecionando as setas e configurar

"BOILER PRESS.";

através das setase A4l definir o valor da pressao
desejada;

« para confirmar aperte o botao ;

+ para sair aperte o botdo m

<  BOILER PRESS.

sV 1,1 bar

L
e

X

N

wn
Ll
=
O
=
[t
e
O
Q.

Manual do USUARIO 2294288




Core600

7.2.8 Poupanca energética

Selecionando o botao E sera possivel programar
a poupanca energética da maquina:

« A tecla muda de OFF para ON e aparece o simbolo
. ;

« para sair aperte o botao m;

« aativacdo da poupanca energética serd sinalizada na
tela pelo icone ﬂ;

« parasairdo estado de poupanca energética, selecione
novamente o botéo ﬂ )

MANUAL ECONOMY

OFF

[

N
7N

MANUAL ECONOMY
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7.2.9 (ontagens

Selecionando o botao |L#25 8 sera possivel ver o traba-

Iho efetuado pela maquina:

Com as setas e selecionar o grupo em

questao;

na uUltima pagina sao exibidas as contagens totais da
emissao de café, dos litros de dgua consumidos e os
ciclos de manutencao.;

para sair aperte o botao m COUNTERS GR.1

00211

00047 l=F 00098

00118
P 00287
@y o007 E

X

COUNTERSGR.2 >

00088 dl=P 00111

00031 lwF 00054

00069
& 00004 = 00144

X

< TOTALS >

COFFEE 000684
LITRES 001201
MAINTENANCE 003348

X

N
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7.2.10 Horario

Selecionando o botao ﬂ sera possivel programar
o horario de acendimento, de desligamento e o dia de
descanso da maquina:

« com as setas e entrar em modificacdo do

horario;
+ através das setas e configurar o hordrio;
« utilizar a seta para mover o cursor sobre o valor;
« para confirmar aperte o botao ;
«+ comas setaseentrar em modificacdo data;
« através das setas e configurar a data;
« utilizar a seta para mover o cursor sobre o valor;
« para confirmar aperte o botao ;

« com as setas e entrar em modificacdo do
dia da semana;

- através das setas e configurar o dia;

« utilizar a seta para mover o cursor sobre o valor;

« para confirmar aperte o botao ;

« para sair aperte o botao m

2016 DEC 20

MONDAY
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7.2.11 Idioma

Selecionando o botdo =4, serd possivel programar
o idioma da tela:

através das setas e R4l definir oidioma desejado
da tela;

« para confirmar aperte o botao ;

+ para sair aperte o botao m .

LANGUAGE

7.2.12 Stand-by e programac¢ao da maquina

Selecionar o botao acessa a area de programa-
¢ao da maquina.

Esta operacdo é permitida apenas ao Técnico de Ma-
nutencao por meio de uma senha especial.

10:56
12/07/2018
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7.3 Poupanca energética

Economia de energia é evidenciada pela presenca do
icone sul display.
Para interromEer a fase de economia de energia

aperte o botao ou outro qualquer botao de dis-
tribuicao.

i

Para fazer a configuracao, consulte o capitulo. "7.2.8 Poupanca
energética” na pagina 230.

7.4 Informacoes software

Para exibir os dados referentes ao software instalado
aperte mais vezes na tela.

Selecionando o botao m as informacoes relativas
ao software estarao disponiveis.
Para sair aperte o botao m

7.5 Conselhos para obter um bom café

Lave quotidianamente os filtros e porta-filtros con-
forme descrito no par. 8.5.3 na pagina 238. A falta de
limpeza diaria reduz a qualidade do café preparado.

Para poder obter um café qualitativamente vélido é
importante que o grau de dureza da 4gua utilizada te-
nha um valor de 6-7 °f (graus franceses). Caso tal dureza
supere estes valores recomendamos utilize um filtro de
agua ou um abrandador. Evite utilizar o abrandador se
o valor de dureza da agua for inferior a 4 °f.

Se o sabor de cloro na agua for particularmente
evidente, recomendamos a instalacdo de um filtro es-
pecifico.

Recomendamos ndo armazenar grandes quantidades
de café em grdo. Se desejar mudar o tipo de café, reco-
mendamos entrar em contato com o Técnico de Manu-
tencdo para ajustar atemperatura da dgua e da moagem.

Apds um periodo relativamente longo de inatividade
da maquina (2-3 horas) deixe-a funcionar sem nenhum
produto. Efetue constantemente a limpeza e a manu-
tencdo periodica.

XPV35 FW Ver. :
Control Board FW Ver.: 1.15

01.09
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8. MANUTENCAO E LIMPEZA

8.1 Precaucoes de seguranca

A

Leia atentamente as adverténcias presentes no capitulo "I.
PRECAUCOES DE SEGURANCA" na pagina 203.

8.2 Manutencao periodica

Além de realizar as operacdes de manutencao na
frequéncia indicada na tabela, chame o Técnico de Ma-
nutencao para um controle geral da maquina 1 vez por
ano, pelo menos.

Core600

8.3 Manutencao apds breve periodo de
inatividade da maquina

Por "breve periodo de inatividade" entendemos um
periodo de tempo superior a uma semana de trabalho.

No caso de reativacdo da maquina apds este periodo,
é necessario solicitar ao Técnico de Manutencao a troca
de toda a dgua contida nos circuitos hidricos da maquina
conforme descrito no par.. "8.2 Manutencdo periodica”
na pagina 235.

Além disso, também é necessario realizar todas as
operacdes previstas para a manutencao periédica, ver
paragrafo anterior.

Componente Tipo de operacao Semanal Mensal Trimestral
- Mantenha sob controle o valor da pressao da caldeira que deve estar entre

MANOMETRO 0,08e0,14 MPa (0,8 e 1,4 bar). X
Controle a pressao da dgua durante o fornecimento do café: verifique a

MANOMETRO pressao indicada pelo manometro que deve estar entre 0,8 - 0,9 MPa (8 e X
9 bar).
Verifique o estado de desgaste dos filtros, controle se a borda dos filtros

FILTROS e PORTA-FILTROS | estd danificada e a presenca de quaisquer residuos de borras de café na X
xicara e, se necessario substitua os filtros e os porta-filtros.
Controle a dose de café moido (entre 6 e 7 g por batida) e realizar o con-
trole do grau de moagem. Os moedores devem ter laminas sempre bem

MOEDORDOSADOR afiadas, a deterioracdo é |nd|c§da_ pela presenca dfe muito pé na moagem. X
Recomendamos chamar um Técnico de Manutengdo para substituir os
moedores planos a cada 400/500 kg de café ou a cada 800/900 kg de café
no caso de moedores conicos.
Substitua o cartucho do filtro da dgua ou efetue a regeneracdo do abran-

FILTRO AGUA dador com a frequéncia indicada pelo produtor. X

ABRANDADOR Em caso de sinalizacdo no visor de “Avviso filtro esaurito” contate a Assi-
sténcia Técnica para substituir o filtro e eliminar o alarme.

SISTEMA DE GAS Controle a presenca @e quaisq-ugr p(frdas de gds no sistema passando nas X
tubagens uma solugao de sanitizacao.
Recomendamos solicitar a Técnico de Manutengao pelo menos a cada trés

CALDEIRA . s s . X
meses para realizar a renovagao da dgua na caldeira.

F—1%

A existéncia de problemas nos componentes destacados de cinza
requerem o desligamento da maquina e a assisténcia de um Técnico
de Manutencao.
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8.4 Problemas e respectivas solugoes

Problema Causa Solucao
MAQUINA SEM ALIMENTACAO A mdquina estd desligada. Ligue a mdquina.
FALTA AGUA NA CALDEIRA A torneira da rede hidrdulica esté fechada. Abra a torneira da rede hidraulica.

EXCESSO DE AGUA NA CALDEIRA

Falha no circuito elétrico ou no circuito hidrdulico.

Desligue a maquina e chame a Técnico de
Manutencao.

NAO SAIVAPOR DO BICO VAPOR

« 0 pulverizador do bico estd obstruido.
« Amdquina esté desligada.

Limpe o pulverizador do bico vapor.
Ligue a maquina.

SAI AGUA OU VAPOR COM AGUA DO
BICO VAPOR

Falha no circuito elétrico ou no circuito hidraulico.

Desligue a maquina e chame a Técnico de
Manutencao.

- Atorneira da rede hidrdulica esta fechada.

« Abra a torneira da rede hidraulica.

problemas no escoamento da dgua.

DISTRIBUIGAO AUSENTE «Amoagem do café é muito fina. Regule a moagem do café.
« O recipiente ndo descarrega. « Controle a descarga dos esgotos.
A MAQUINA PERDE AGUA « Tubo de descarga quebrado ou desprendido ou com |- Verifique e restabelecaaligacao do tubo de descarga

para o recipiente.

CAFE MUITO QUENTE OU MUITO FRIO

Falha no circuito elétrico ou no circuito hidraulico.

Desligue a maquina e chame a Técnico de
Manutencdo.

0 CAFE SAI MUITO RAPIDO

0 café moido é muito grosso.

Regule a moagem do café.

0 CAFE SAI MUITO DEVAGAR

0 café é moido muito fino.

Regule a moagem do café.

BORRAS DE CAFE MOLHADAS

« Grupo distribuidor sujo.

« 0 grupo de distribuicao estd muito frio.
+ 0 café moido é muito fino.

« 0 café utilizado é muito velho.

«Lave o grupo com o filtro cego.

« Aguarde 0 aquecimento completo do grupo.
« Regule amoagem do café.

« Substitua o café por café fresco.

0 MANOMETRO INDICA UMA
PRESSAO IRREGULAR

Falha no circuito hidrdulico.

Desligue a maquina e chame a Técnico de
Manutencao.

PRESENCA DE BORRAS NA XiCARA

« 0 porta-filtro estd sujo.
« 0s furos do filtro estdo desgastados.
« Amoagem do café ndo é adequada.

« Limpe o porta-filtro.
« Substitua o filtro.
« Regule a moagem de forma adequada.

A XICARA ESTA SUJA DE PINGOS DE
CAFE

« 0 café moido é muito grosso.
«Aborda do filtro esta danificada.

« Regule a moagem do café.
« Substitua o filtro.

« 0S LEDS DETODOS 05 PAINEIS DE
COMANDOS ESTAO INTERMITENTES
(modelo SAE)

- ACENDIMENTO DO LED TIME-OUT |

(modelo AEP)

Apds poucos minutos o0 abastecimento automético da
dgua se interrompe.

Atuacdo do dispositivo Time-out.

Falta dgua na rede.

+ Desligue a maquina e ligue-a novamente.
« Abra a torneira da rede hidrdulica.

- PREPARACAO CAFE IRREGULAR

- ADOSE DE CAFENAOE
RESPEITADA

- OLED DO BOTAO DOSE ESTA
INTERMITENTE

0 café é moido muito fino.

Regule a moagem do café.

FORNECIMENTO DE CAFE SOMENT
ATRAVES DO BOTAO MANUAL

Falha no circuito eletronico.

Desligue a maquina e chame a Técnico de
Manutencdo.

BLOQUEIO DO SISTEMA ELETRONICO

Falha no circuito elétrico ou no circuito hidraulico.

Desligue a maquina e chame a Técnico de
Manutencdo.

A BOMBA VAZA AGUA

Falha na bomba.

Desligue a maquina e chame a Técnico de
Manutencdo.
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Problema Causa

Solu¢do ‘

0 MOTOR PARA REPENTINAMENTE OU

0 PROTETOR TERMICO EACIONADO | Falha na bomba.

Desligue a maquina e chame a Técnico de

DEVIDO A UMA SOBRECARGA Manutencao.
A BOMBA FUNCIONA ABAIX0 DA Falha na bomba Desligue a maquina e chame a Técnico de
CAPACIDADE NOMINAL ‘ Manutencdo.
A BOMBA £ RUIDOSA Ealha na bomba. Desligue a~maquma e chame a Técnico de
Manutencdo.
0s problemas destacados de cinza requerem o desligamento da
maquina e a assisténcia do Técnico de Manutencao. c | B
Limpeza S| g
S X
Cappuccinatore:
Limpe pelo menos uma vez por dia ou mais vezes no caso X
de uso continuo do cappuccinatore sequindo as indicacdes
Carcaca e Grelhas:
8.5.1 Instrucoes gerais Limpe os painéis externos da carcaga com um pano ume-
decido em dgua morna. X

Para uma perfeita higiene e eficiéncia do aparelho sdo
necessarias algumas simples opera¢des de limpeza. As
indicacdes aqui presentes devem ser consideradas vali-
das para o uso normal da maquina de café, nos casos de
utilizacdo intensiva da maquina, as operagdes de limpeza
devem ser efetuadas com maior frequéncia.

i

Nao utilize detergentes alcalinos, solventes, alcool ou substancias
agressivas. 0s produtos/detergentes utilizados devem ser
apropriados para tal finalidade e ndo devem corroer os materiais
dos circuitos hidraulicos.

Nao use detergentes abrasivos que poderiam riscar a superficie
externa da maquina.

Utilize sempre panos perfeitamente limpos e higienizados.

Para lavar os filtros, os porta-filtros e todos os componentes
da maquina utilize os detergentes fornecidos pelo Fabricante
ou entao produtos especificos para limpar maquinas de café
profissionais.

Retire o recipiente e a grelha para apoiar as xicaras e lave
com dgua quente.

Painéis de comandos e display:
Limpe os painéis de comandos e display com um detergen- | X
tes especifico. Desligue a maquina antes de limpeza.

Grelha p/soerguer xicaras: -
Solte as grelhas do seu respectivo
lugar e coloque as mesmas na
posicao horizontal e puxe para
fora com forca. Limpe com um
pano umedecido em dgua morna. ==
Recoloque-as assim, empurrando-as em seu lugar.

Filtros e porta-filtros:

Lave didria e semanalmente conforme indicado no par.
8.5.3 na pagina 238.

Limpe diariamente conforme descrito no par. 8.5.7.

Bico vapor e autosteamer:

Mantenha os tubos sempre limpos, utilize um pano ume-
decido em dgua morna.

Controle e limpe a ponta do bico desobstruindo os furosde | X | X
saida do vapor com uma agulha.

Lave semanalmente conforme descrito no par. 8.5.8 na
pdgina 239.

Grupos de distribuicao:

Lave o grupo de distribuicdo conforme descrito nos par.
8.5.40u85.5.

Efetue semanalmente a limpeza interna conforme descrito
no par. 8.5.6 na pagina 239.

Limpe diariamente conforme descrito no par. 8.5.7.

Moedordosador e Tremonha:

Limpe a parte interna e externa da tremonha e do dosador
com um pano umedecido em dgua morna.

Ao terminar seque tudo cuidadosamente.
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8.5.2 Lavagem do cappuccinatore

Limpe cuidadosamente o cappuccinatore, seguindo
as instrucdes abaixo indicadas:
« faca uma primeira lavagem mergulhando o tubo de
aspiracao na agua e deixe-a fluir por alguns segundos;
« gire o corpo rotativo (X) 90° para a posicao B (para
fechar a conduta de saida do leite);
« mantendo o tubo de aspiracdo do leite no ar, deixe o

vapor fluir (funcionamento do cappuccinatore sem
produto);

« aqguarde cerca de 20 segundos para permitir a limpeza
e esterilizacdo interna do cappuccinatore;

« feche o vapor e recoloque o corpo rotativo na posi-
cao A;

« no caso de obstrucao do furo de aspiracao do ar (Y),
limpe-o delicadamente com um alfinete.

Posicdo B

Limpe o cappuccinatore apods cada uso continuado e, pelo menos
uma vez por dia.

8.5.3 Limpeza filtros e porta-filtros

Quotidianamente:
«  Mergulhe o filtro e o porta-filtro na 4gua quente por
uma noite inteira para dissolver a gordura do café;

+ enxague tudo comagua
fria.

Semanalmente:

« Com a ajuda de uma
chave de fenda remova
o filtro do porta-filtro;

« Mergulhe o filtro e o
porta-filtro por 10 minutos em agua quente e deter-
gente apropriado;

« enxague tudo com agua fria.

i

Atencao: mergulhe apenas a copa do porta-filtro, evite mergulhar
o cabo na dgua.

0 detergente deve ser diluido em dgua fria nas doses indicadas na
embalagem (ver produtor).

8.5.4 Lavagem do grupo de distribuicao modelo AEP

Efetue quotidianamente a lavagem dos grupos de
distribuicao, como indicado aqui a sequir:

« Remova o filtro do porta-filtro, e coloque um filtro
cego (ver pecas de reposicao);

« coloque o respetivo detergente (ver pecas de reposi-
¢ao) no porta-filtro com filtro cego e encaixe no grupo
de distribuicao;

« efetue algumas @
operacoes de for-
necimento até

que da descarga
saia agua limpa;

remova o porta-

-filtro do grupo

e efetue ao menos uma ope-
racdo de fornecimento para
poder eliminar os residuos
de detergente.

« remova o filtro cego do por-
ta-filtro substituindo-o pelo
original.

8.5.5 Lavagem grupo distribuicao modelos SAE e DISPLAY
Efetue quotidianamente a lavagem dos grupos de

distribuicao, como indicado aqui a sequir:

«  Remova o filtro do porta-filtro, e coloque um filtro
cego (ver pecas de reposicdo);

« coloque o respetivo detergente (ver pecas de reposi-
¢ao) no porta-filtro com filtro cego e encaixe no grupo
de distribuicao;

no teclado do grupo a ser lavado, manter apertados
simultaneamente os botdes || j5 e @ pelo menos
por 10 segundos;

)|

aguarde a execucao dos 5 ciclos de lavagem;

retire o porta-filtro e aperte o botao LDJDJ para iniciar
o ciclo de enxaguamento de cerca 30 segundos.

Nao efetue a lavagem do grupo no caso do modelo AL.
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8.5.6 Limpeza filtro de agua e porta-filtro de agua

Limpe semanalmente o filtro de d4gua e o porta-filtro
de agua da seguinte forma:

« Com uma chave de fenda
afrouxe o parafuso (1);

retire o filtro (2) e o porta-
-filtro de agua (3);

« lave os dois componentes
com agua quente;

+ reposicione o filtro de dgua
e o porta-filtro de d4gua na
posicdo original bloqueando
tudo com o parafuso.

8.5.7 Limpeza filtros do grupo e porta-filtro

Limpe diariamente os filtros do grupo distribuidor e
do porta-filtro com a escovinha especifica.

Limpe cuidadosamente o interior do anel de engate
e do porta-filtro; bem como as bordas e asas do porta-
filtro, de forma a eliminar todos os residuos de café
acumulados.

Utilize a escovinha especifica fornecida com o aparelho (ver
catalogo de pecas de reposicao).

Core600

8.5.8 Limpeza do bico de vapor e autosteamer

Limpe semanalmente o bico do vapor e autostemaer
da seguinte forma:

« Mergulhe o bico vaporizador em um bule com dgua
e detergente especifico conforme as instrucées do
fabricante;

« aqueca a solucdo com o vapor
do bico;

« deixe o bico vaporizador esfriar
mantendo-o dentro da solucao
pelo menos por 5 minutos para
permitir que o detergente entre
no bico devido ao efeito do arre-
fecimento;

+ repita a operacao 2 ou 3 vezes de seguida, até que
nao solte mais residuos de leite.
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9. PECAS DE REPOSICAO

A substituicao dos componentes e/ou partes da ma-
quina deve ser realizada exclusivamente pelo Técnico
de Manutencao.

A

Por motivo algum o Usuario esta autorizado a efetuar operacoes
de substituicao de componentes e/ou partes da maquina.

10. COLOCAR FORA DE SERVICO

Para colocar a maquina fora de servico é necessario
chamar um Técnico de Manutencao, pois é preciso desli-
gar o equipamento da rede de energia elétrica e hidrica
e remover a dgua de todos os circuitos internos.

Depois deste periodo, apenas o Técnico de Manuten-
¢ao pode recolocar a maquina em servico.

A

Por motivo algum o Usuario esta autorizado a efetuar operages
de desativa¢ao por longos periodos e depois recolocar a maquina
em servico.

11. DESMANTELAMENTO

Recomendamos que o desmantelamento da maquina
venha realizado pelo Técnico de Manutencao.

12. ELIMINACAO

12.1 Informagoes para a eliminagao

Apenas para a Uniao Europeia e o Espaco Econémico
Europeu.

Este simbolo indica que o produto ndo podera ser
eliminado junto com o lixo doméstico, conforme os ter-
mos da Diretiva RAEE (2012/19/CE), da Diretiva sobre as
Baterias (2006/66/CE) e/ou das leis nacionais que atuam
tais Diretivas.

O produto deve ser levado ao ponto de coleta desig-
nado, por exemplo, o revendedor no caso de aquisicao de
um produto semelhante novo, ou entdo para um centro
de coleta autorizado para a reciclagem de equipamen-
tos elétricos e eletrénicos (REEE) e também de pilhas e
acumuladores. O tratamento inadequado deste tipo de
lixo pode trazer consequéncias negativas para o meio
ambiente e para a saude dos seres humanos por causa
das substancias potencialmente nocivas normalmente
contidas em tais tipos de residuos.

A colaboracédo do usuario para o tratamento correto
deste produto contribuird para a utilizacado eficaz dos
recursos naturais e evitara incorrer em san¢oes admi-
nistrativas previstas pelas normas em vigor. Para mais
informacdes sobre a reciclagem deste produto, contate
as autoridades locais, o érgao responsavel pela coleta
dos residuos, um revendedor autorizado ou o servico
de coleta de lixo doméstico.

i

Paraa elimina¢ao damaquina recomendamos consultara empresa
vendedora.

12.2 Informagoes ambientais

Dentro da maquina existe uma pilha de litio, a qual é
necessdria para a memorizacao dos dados da maquina
e esta colocada na placa eletronica.

Elimine a pilha de acordo com as regulamentacdes
em vigor no pais.
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13. GLOSSARIO

Neste capitulo sdo exibidos os termos menos comuns
ou com significado diferente do comum.

Veja a seguir a explicagao das abreviagoes utilizadas
e o significado dos pictogramas para indicar a qualifica-
¢ao do operador e o0 estado da maquina, o seu emprego
permite fornecer rapidamente e de forma univoca as
informacdes necessarias para utilizar a maquina de forma
correta em condicOes de seguranca.

Perigo
Uma potencial fonte de lesées ou danos para a saude.

Area perigosa

Qualquer area na proximidade de uma maquina,
cuja presenca de uma pessoa constitui um risco para a
seguranca e a saude dessa pessoa.

Usuario

As pessoas ou a pessoa encarregada de colocar em
funcionamento, realizar a manutencao e a limpeza da
mdquina conforme descrito neste manual.

Risco

Combinacao da probabilidade e da gravidade de uma
lesdao ou de um dano para a saude que podem surgir
numa situacao perigosa.

Protecao
Elemento da maquina utilizado especificamente para
garantir a protegao por meio de uma barreira material.

Equipamento de protecao individual (EPI)
Equipamento vestido ou que a pessoa tem para pro-
tecdo da saude e da seguranca.

Uso previsto
O uso da maquina de acordo com as informacgdes
fornecidas nas instrucdes de uso.

Qualificacao do Usuario
Nivel minimo das competéncias que o operador deve
possuir para realizar a operacao descrita.

Estado da maquina

O estado da maquina compreende o modo de fun-
cionamento e as condi¢des de seguranca presentes na
maquina.

Risco residual

Riscos que permanecem apesar de terem sido toma-
das todas as medidas de protecdo integradas no projeto
damdaquina e apesar das protecdes e medidas de prote-
¢ao complementares adotadas.

Componente de seguranca:
- serve para garantir uma fun¢ao de seguranca;

cujo defeito e/ou irregularidade coloque em perigo
a seguranca das pessoas.

Manual do USUARIO

241 de 288

N

wn
Ll
=
O
=
[t
e
O
Q.




Core600 -
14. INDICE ALFABETICO DOS Lavagem filtro de agua 239

Lavagem filtros e porta-filtros 238
ASSU NTOS Lavagem grupo distribuicao 238
Ligacdao da maquina 216
A Limpeza cappuccinatore 238
Agua quente automatica 224 Limpeza maquina 237
AL versione 213 M
Aquecedor de xicaras 223 Manual de Instrucées - Atualizacdo 210
Armazenam. maquina 215 Manutencéo e limpeza 235
B Manutencéo periédica 235
Bateria interna 240 Marca - CE 215
C Marca/Modelo maquina 215
Café - fornecimento 219 Moagem café 218
Cappuccinatore 222 P
Colocar a maquina fora de servico 239 Painéis de comandos AEP-SAE 214
Colocar em servico 216 Pecas de reposicao 239
Conselhos 222 Pictogramas 210
D Placa de identificacdo CE 215
Dados técnicos 215 Porta-filtro de dgua 239
Desligar a maquina 217 Poténcia absorvida 215
Desmantelamento maquina 239 Problemas e solucdes 236
Destinacéo de uso 211 Programacao parametros maquina 225
E S
Eliminagao maquina 240 Solucdes 236
Emissoes 216 v
Emissdes eletromagnéticas 216 Vapor 221
Emissdes sonoras 216 Vibracoes 216
Exibir informagdes 220 Voltagem 215
F
Filtro cego 238
Filtro de 4gua 239
Funcionamento maquina 216
G
Garantia 210
Gas - aquecimento 217
Glossario 240
Glossario e pictogramas 210
Grupo AL 219
I
Identificacdo da maquina 211
Informagdes ambientais 240
Instalagcao 215
L
Lavagem bico vapor 239
Lavagem cappuccinatore 238
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MALUHA ANAa NPUTOTOBJIEHNA KO®E 3CIMPECCO

PykoBOACTBO NO 3KCMIyaTalmm 1 TexobCyKmnBaHmuto. IHCTpyKLmMM Ana nonb3oBaTtens.

l. Mepbl no o6ecneyenunto 6esonacHocTy

LL_YpoBeHb HI(_)lﬂl'OTOBKI/I u I/IH(I)OpMI/IpOBaHI/Iﬂ, KOTOPbIM AO0NXKEeH
00/1afiaTb 110/1b30BaTelib

Jluua, pabotatoLne ¢ KodpemallMHON LOMKHbI ObITb 00yUeHbI HAANEXALLNM
00pa3om 1 MHPOPMUPOBAHbI 0 NPUHLMNAX GYHKLMOHUPOBAHNA annapara I
00 0CTaTOUHBIX PUCKAX, MPUCYTCTBYHOLLMX BO BPEMA €50 IKCMIyaTaLun.
[lonb30BaTeNb A0MKEH YyMeTb NPUMEHATb BCe NpoLeaypbl, HeobXoauMble
npu pabote ¢ NULLEBBIMU NPOAYKTAMMU.

1t OYHKLWOHUPOBAHUE

He CMOTPA Ha TO, 4YTO KO(I)EMaI.IJI/IHa OCHaLleHa BCéMI BO3MOXHbIMW 3aLLNT-
HbIMW Me&XaHU3MaMI, NpeaHa3Ha4Y€HHbIMI ANA obecneueHns 6e30nacHo-
CTH pa6OTbI [Tonb3oBatens, He NCKMIOYEeHb! 0CTaTOUHblE PUCKN.

TaK Ha3biBaeMble 0CTAaTOYHbIE PUCKK CBA3dHbI C 3NIEMEHTAMU KOHCTPYKLIUI
MalLLUWHbI, KOTOPbIE MOTYT NPeACTaBNATb 0NMACHOCTb AJIA [lonb3oBatena B
CJiydae UX HEI'Ip&BI/IJ'IbHOI7I JKCNNyataluu, npu oLLINOKe OLEHKN NX ONMaCHOCTH
WA Npu UX Ae3aKkTuBaLl i, npu yKNOHEHNN OT I'IpED,I'II/ICaHI/II\/‘I, coaepKaLlx-
(A B 1dHHOM P)’KOBO,[I,CTBE M0 SKCNyatalnu.

Ha maluuHe, 0CTaTOUHbIE 30HbI PUCKa nomeyeHbl CnelianbHbIMi peay-
npeauTenbHbIMI 3HaKaMK, KOTOPbIM [lonb3oBatesb A0JKeEH TLIATENbHO
cnefoBatb.

H€O6X0,£I,I/IMO 06paTI/ITb BHUMaHWNE Ha ChefytoLne 0CTaTO4Hble PUCKIA, NPU-
CyTCTBYIOLLINE BO BpeEMA pa60Tb| N 3KCNNYaTal i KO(I)EMaLLII/IHbI, KOTOpbI€
HE MOTYT ObITb UCKMIOYEHDI:
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VAN

Yrpo3a nopaxxeHus 3neKTpuuecKum TOKOM

JKcnnyaTauua AneKTpudeckoro 060pya0BaHNA 1OMKHA 0CYLLECTBAATHCA B

COOTBETCTBUM C NPaBMAAMM TEXHUKM 0€30MaCHOCTH:

« He MPUKACaTbCA K annapaTy MOKPbIMIA UV BNAXKHBIMIA PyKaMil Ui HOramu;

- He paboTaTb c annapatom 6e3 06yBy;

« He UCNONb30BaTb YANMHUTENN, NPeAHA3HAYeHHble ANA AyLUa UAN BAHHOI;

« NPV 0TCOEAVHEHMM annapaTa He TAHYTb 3a LWHYP NUTaHUA;

« 3aMEHa LLIHypa NUTaHKA annapaTa He MOXeT ObiTb NPon3BeeHa Nosb30-
BaTenem. B cnyuae noppexaeHme WHypa, BbIKMOYUTb MaLUNHY U BbI3BaTb
TeXHUK N0 TeXHUYECKOMY 06CNYKMBAHMIO,

« He 0CTaBNATb annapat oz BO3AeiNCTBUEM aTMOCHEPHbIX 0CAZKOB (10X b,
CONHLE 1 np.);

« He BCKPbIBATb KOPMYC MaLLMHbI;

« He Pa3NnBaTh XUAKOCTU Ha MALLNHY;

« He JJ0NYCKaTb K N01b30BaHMI0 YCTPOIICTBOM J1eTeil U HeleecnocoOHbIX L.

VAN

OcropoxHo! Bbicokaa Temneparypa

HEKOTOprE AE€TaAJIN MalLUWHbI MOTYT HarpeBaTbCA A0 BbICOKUX TEMNEPATYp:

» 1136€raTb KOHTaKTa C 3dBdAPO0YHbIM 6nokom, HarpesdTenem ¢Mﬂ bTpofepxa-
TeNA W HaCaAKaMW A1A BblMyCKa BOAbI, Napd, d TakXKe CMapOoBblM aBTOMATOM;

« HE NOACTABNATb PYKN U ApYyrue Yactii TeNa B HalpaBneHNN BbIMYCKHbIX OT-
BEpCTI/II7| HaCa0K ANnA BblMYyCKa Mapa, I'OpFILIEI7I BOZbl I MOJIOKa.
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A

Mpubop He MoXeT ncnonb30BaTbCA NULaMu (BKIOYaa aeTteil B
Bo3pacte f10 8 net) c orpaHUYEHHbIMU GU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU
WINYMCTBEHHbIMUN CNOCOOHOCTAMMU NN 63 OnbiTa MM He06XoAUMBIX
3HaHUN, KPOMe KaK B C/lyyae, e/ OHM HAXOAATCA NOJ HAA30POM UNU
NOJIyYnnu MHCTPYKLUM no 6e3onacHomy ucnonb3oBaHuio npubopa
W NOHNUMAIOT CBA3aHHbIE C HUM onacHocTu. Cneaute 3a Tem, YToObI
AETN He urpanu c npuéopom.

MMonb3oBatenb [OMKEH HEeMeANEeHHO NpouUHGoOpMUpOBaTD
U3rotoButena B cyyae obHapyKeHua gedexktoB u/unu nepebos
B paboTe KopemaluMHbI U cUCcTeMbl 06ecneyeHna 6e3onacHocTH, a
TaKXe 0 10601 BOSHNKaIOLWEN MOTeHLNAIbHO ONMACHON CUTYaLUM.
B cnyvae c60a B cucteme rasocHabxeHua (ecnu yctaHoBneHa)
Heob6XxoauMO 06paTUTLCA K TEXHUK MO TEXHUYECKOMY 00CTY)KMBAHMUIO.
(uctema rasocHa6xeHnua (ecnu yctaHoBneHa) AoONKHa ObITb
OTKNI0YeHa B nepuoabl ANUTeNnbHOro 6esaencraua o6opyaoBanus
(Houblo NM60 B CNlyyae 3aKpbITUA 3aBefieHUs).

(Tporo 3anpeweHo BHOCUTDb I0ObIe U3MEHeHUA B YCTPOMCTBO
MaLLNHbI U CN0co6 ee PYHKLMOHMPOBAHUA, A TaKXKe B AaHHbIN
AOKYMEHT.

v,
L L 4

I'Iepuonuqecxu KBa!'II/I(I)MI.IMPOBaHHbIﬁ TeXHuK no TeXHUYecKomy
OGCHY)I(I/IBaHVIIO oCyLLeCcTBIATD TEXHUYECKoe 06Cl'ly)KI/I BaHlie MalUHbI

1 KOHTPOJIb 32 GYHKLIMOHNPOBAHKEM BCeX YCTPOIicTB 6e30nacHOCTH.

HecaHKuMOHUpOBaHHOE BCKPbITHE NIO6OI YacTU MalLMHbI BeyeT
3a €060i1 aHHYNALMIO FAPAHTUITHOIO CPOKA 06CNYKMBaHUA.
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1. TEKYLLIUA PEMOHT U YUCTKA KOOEMALLWUHDI

H@OﬁXOD,VIMO 06paT|/|Tb BHAMaHWE Ha (iedyloLe 0CTaToYHbIE PUCKK, MPUCYT-
(TBYyloLLME BO BPEMA TEKYLLIETO PEMOHTA N HYIACTKK KO¢€M&MMHbI, KOTOpble HE
MOTYT ObITb UCKNIOYEHbI:

JAN

Yrpo3a nopaxeHus sneKTpuYeCcKUM TOKOM

PaboTbl N0 TekyLLEMY PEMOHTY 1 UNCTKE annapaTa AOMKHbI OCYLLeCTBAATb-

(A B COOTBETCTBIN C NPaBUNAMIA TEXHUKM 6€30MacHOCTH:

« HE 0CYLLIECTBAATD PAbOTbI M0 TEKYLLIEMY PEMOHTY NPU BKJTIOYEHHOI MaLLIUHE;

« He Morpy»artb MaLlyHy B BOAY;

« He Pa3NnBaTh XUAKOCTI HA MALLWHY; He NONMBATb MALLHY 13 LLTAHTa NPy
YUCTKE;

« He 10NYycKaTb K NPOBE/IeHII0 ONepaLinii N0 TEKYLLEMY PEMOHTY AN UNCTKE
NieTel 1 HeleecrnocobHbIX nuL;

« He CHUMATDb 3aLLUTHbIE LWWTKIA U/UAK AeTai Kopnyca MalLHbI;

« He BCKPbIBATb KOPNYC MaLLMUHbI;

« He BbIMONHATb PaboTbl N0 TeKYLLIEMY PEMOHTY 11 YACTKe annaparta, Henpey-
CMOTPEHHbIE IaHHbIM PYKOBOJCTBOM MO 3KCMNyaTaLMN.

VAN

OctopoxHo! Bbicokad Temneparypa
Bo BpemaA npoBefieHNa UNCTKN MaLLINHDBI CeayeT 00paTiTb BHUMaHMe Ha
T0, UTO HEKOTOpbIe ee AeTani MOryT HarpeBaTbCA A0 BbICOKUX Temmeparyp:
« 30eratb KOHTaKTa C 3aBapOYHbIM 0710KOM 1 HacaZKamin /1A BbINyCka BOAbI M Napa;
« He N0JCTaBNATb PYKI 1 APYriAe YacTyi TeNna B HanpaBeHu BbIMyCKHbIX 0TBEPCTHIA
HaCaI0K /1A BbiMycka napa, ropAyeil Bogbl Ui MOJoKa.

246 13288 PyKOBOACTBO A1 NO/b30BaTENS



Core600
LIv Xapaktepuctuka CPEACTB WHANBUAYANTbHON 3ALUUTDI

Bo BPEMA TEKYLLIET0 PEMOHTA U YACTKW KO(I)eMaI.LII/IHbI HQO6XOD,|/|MO UCnosb-
30BaTb C/IEAYI0LLME CPeCTBA UHANBUAYANbHOI 3aLLUTHI:

MNMepuaTkm [N 3awwmThbl BCeX feTaneil MalliHbI, KOTopble
MMEIOT HenoCPeACTBEHHbIN KOHTAKT C NULLIeBbIMM NPOAYKTaMU
(bunbTpopepatenu, GuabTpsl 1 np.).

BbinonHaiTe TonbKo AeHCTBUA MO YX0AY 3a KOdeMaLLUMHOM, YKa3aHHbIe B
AaHHOM PyKoBOACTBe MO IKCNNyaTaLum,

Bce onepauuu no TexHuyeckomy o6CnyKUBaHNIO U YNCTKE, HEYKa3aHHbIe B
AAHHOM JOKYMeHTe, AO/KHbI BbINONHATbCA UCKNIOYMTENbHO KTexHuk no
TEXHUYECKOMY 06CnyKUBaHMIO.

Bce peicTBuA no yxoay 3a 060pyaosaHuem A0MKHbI BbINOAHATLCA NOCNe
OTKMIOYEHUA annapaTa oT INEKTPUYECKOI CeTH, 3aKPbITUA TMAPABANYECKON
Lienu 1 nocne NoNHOro OXNaxaeHuA KogemaLlnHbl.,

Ecnu He yaanocb yperynuposath c6oi B paboTe annapata, Heobxoaumo
BbIKMIOYMTb MALLMHY U BbI3BaTb TeXHUK NO TEXHUYECKOMY 00CYKUBAHMIO
anpeLLeHo camoCcToATeNbHO NPOM3BOAUTL PeMOHTHbIE paboTbl.
YaaneHue Hakunu Ha annapare fOMKHO OCYLWeCcTBAATLCA TeXHUK no
TeXHUYeCkoMy 06CnyKMBaHMI0. 3TO NO3BOANT UCKNIOYUTb MOCTYNEHNE B

MULLY BpeAHbIX BeLLeCTB, UCNONb3yeMbIX B X0fie JaHHOI onepaLum.

HecaHKLuOHMPOBaHHOE BCKpbITHE NI06OI YacTH MalLMHbI BNeYeT 3a 060/
aHHYNALYI0 FApaHTHIIHOTO CPOKa 06CNYKMBaHKA,
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MALLWHA Ana NPUroToBNEHNA KODE 3CMNPECCO

PYKOBOACTBO Mo sKkCnayaTaumn n Texo6cny>|<|/| BaHMIO. MHCTpYKLlI/II/I ANA NONb30BATEeNA.
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BBE[IEHUE

1

Mepez Hauanom MCnonb30BaHIA KodeMaLLHbI BHAMATENbHO O3Ha-
KOMbTECH C JaHHbIM PyKOBOZCTBOM MO SKCMyaTaLjuit; 3TO MO3BOMNAT ONTY-
MU31POBATb PaboTy MaLLMHI 1 0becrieunT be3onacHoCTb Baleit paboTbl.

MawwmHa ansa npuroToBneHna Kode-3cnpecco, KoTopyio Bbl
npuobpenu, bbina paspabotaHa v cobpaHa B COOTBETCTBUM C UHHOBa-
LIMOHHBIMM TEXHONMOTMAMI, KOTOPbIE MOCIYaT rapaHTUeN KayecTsa
MaLLVHBI 1 HaleXXHOCTU ee paboTbl.

B naHHOM PyKoBOZCTBE N0 3KCMNyaTaLv NpefCTaBneHb! Bee npe-
NMYLLECTBA, KOTOPble Bbl MOXeTe NosyunTs, BbIGpas Hally TOproyto
Mapky. 3nec Bbl HalieTe yka3aHus, kak Harnbonee onmManbHO UConb-
30BaTb MaLLMHY 1 KaK BECTV Ce6A B Cyuae BO3HNKHOBEHIA HEMOMAOK.

XpaHute faHHoe PYKOBOACTBO MO JKCMNyaTaLUu B HAAEXHOM
mecTe. B cnyyae notepw gaHHoro PykoBofCTBa Mo SKCryataLv Bl
MOMeTe 3anpociTb Y /3roToBuTeNns ero Konuio.

MNepen Hayanom UCNonb30BaHUA KoGeMaLUMHbI BHUMATENbHO 03HAKOMbTEC C
COAePIKALLYMMUCA B IAHHOM M3 ZAHUN MHCTPYKLMAMIY CeyViTe npe/iCTaBNeHHbIM
yKa3aHuam. XpaHute aaHHoe PyKoBOACTBO MO SKC/yaTaLi U NPUNONKEHHbIE
TeXHUYeCKYe lOKYMeHTbI B JOCTYMHOM 1 HaieXHOM MecTe. [laHHbIil OKYMeHT
Npeznonaraer, 4To B Mecre, Ife ypeT ycTaHoBNeHa KoemalumHa, cobniopaioTca
BCe ieiiCTBYIOLLYE NPaBINa TEXHUKI 6e30MacHOCTI VU TUTUeHbI TPyAa.

Copepxalymecs B JaHHOM PyKOBOACTBE MO 3KCMNyaTaLmm
NHCTPYKLMW, PUCYHKIA 11 JOKYMEHTALMA NPeCTaBAAIoT CO60i KoHdU-
[AeHLMATbHYI0 TEXHUUYECKYI0 UHGOPMALMIO, COBCTBEHHIKOM KOTOPOIA
ABNAeTCA KOMMaHNA-113roTOBITEb, 1 HE MOTYT GbiTb BOCTPOM3BEAEHI
HU B NONTHOM, HM B YaCTUYHOM OO BEME.

W3rotoBuTENb OCTABAAET 3a COOOM NPABO Ha YCOBEPLIEHCTBO-
BaHuWe n/un MogndMKaLyo NPOoayKTa. V3roToBITeNb rapaHTUpyeT,
4TO B AAHHOM PyKOBOZACTBE M0 3KCMITyaTaLl v OTPaXKEHO TEXHNUECKOe
COCTOAHYIE MALLHBI HA MOMEHT €€ BBE/IEHISI B TOPrOBbI 060POT.

KoMnaHws-113roToBUTENb 06PALLAETCA K CBOVM KIEHTaM C POCh-
6011 MpMCbINaTb NPEAIOKEHIA O BO3MOXHOM YCOBEPLUEHCTBOBAHIN
KaK NPOfLyKTa, Tak 1 PyKOBOACTBA MO €10 UCMOSb30BAHMIO.

1.1 YKa3aHua no 03HaKomneHuto ¢ PykoBoacTeom

N0 KCAAIyaTaLym

PyKOBOACTBO MO 3KCnJ1yaTalynn pa3feneHo Ha rnasbl. nOCJ'IeAOBaTeJ'Ib—
HOCTb NaB COOTBETCTBYET BpeMeHHOI7I JIOrviKe CpoKa C}'Iy)K6bI MaLlWHbI.

,D.J'Iﬂ obneryeHus HeNocpeaCcTBEHHOrO NOHMMaHMA TEKCTa NCMOJIb3YHTCA
TEPMUHDI, COKPALLEHNA N MUKTOrPaMMbl.

PyKOBOACTBO MO 3KCn1yaTaumn BKNOYaeT 06}10)KKy, cofeprkaHne n pag
NnaB. Ka)K}Zlaﬂ 71aBa MEET NoCnef0BaTeNIbHYI0 HYMePaL . Homep CTpaHNLbI
[PaCnoNOXeH B HMXKHEM KOJNIOHTUTYTE.

Ha I'IepBOI?I CTpaHuue P)’KOBO/J,CTBa MO 3KCnnyaTayun pacnonoXeHbl
I/Ip.eHTI/I(I)I/IKaLlI/IOHHbIe [aHHbIE KO(I)EMaLIJI/IHbI, Ha I'IOCJ'Ie}ZlHeVI CTpaHnLUe-aaTa
PEAAKTUPOBAHNA NHCTRYKUNIA.

(OKPALLIEHMA
Pa3p. = Pa3gen
. = T[naBa
Map. = [Maparpad
Crp. = CrpaHuua
Puc. = PucyHok
Tabn. = Tabnuua

ENVHULIBII3MEPEHIS

EAvHMLbI 3MepeHms, NpeacTaBneHHble B PYKOBOACTBE MO JKCMNyaTa-
Ly, npegycmoTpeHbl MexayHapogHom Cuctemon.

MAKTOrPAMMbI
MpeanucaHmsa, KOTOPbIM NPEALIECTBYIOT AaHHbIE CYMBONbI, COfepMaT

OYeHb BaXKHYH0 HOOPMaLIHD, B YACTHOCTY, BTOM, YTO KacaeTcA 6e30macHoCTy
paboTbl cannapatom. HecobntoaeHme aaHHbIX TPeBoBaHIIA MOXKET MPUBECTY

* K BO3HWUKHOBEHWIO OMACHOCTU [/ XKU3HU MOJb30BaTeNs;

« K TeNeCHbIM NOBPEXAEHNAM NOMb30BaTeNs, B TOM UMCIIE CEPbE3HDIM,

(B HeKOTOPbIX CTyYanX K CMepTm);
+ KMoTepy NpaBa Ha rapaHTuiiHoe 06C/yK1BaHIe TOBapa;
« K CHATVIO OTBETCTBEHHOCTYU C U3roToBuTeNs.

Cumpon OMACHO yka3biBaeT Ha HanuuMe BO3MOXKHOTO PUCKa NOMyYeHNA TAKKOFO
TeNecHoro NOBpeNAeHNs, KOTOpoe MOMKET NPUBECTH K rocnuTanusaumm, a B
KpaiiHuX cnyyasx K cmepTi.

s,
~ ®

(umson BHUMAHUE yka3biBaeT Ha Hanuuue BO3MOMKHOrO pUcka NonyyeHus
TeNecHoro NoBpexAeHna cpefiHeil TAXeCTH, KoTopoe noTpebyer
npodeccuoHanbHoi MeANLIMHCKOI noMOoLLy,

Cumson NPEAYNPEXEHUE yka3biBaeT Ha Hanuume BO3MOXKHOIO pUcka
NOAy4eHANIeTKOr0 TeNIECHOTO NOBpExN/AeHIA, KoTopoe noTpebyeT BMeLLaTeNb(TBA
C1yX6bI CKOPOIT NOMOLLM M T.1.

Cumson MHOOPMALIA yka3biBaeT Ha BarkHyI0 MH(OPMaLII0 OTHOCUTENbHO TOr0
WNM MHOTO apryMeHTa.

12 XpaHeHue PykoBopcTBa N0 JKCANyaTaLyn

PyKOBO}.]CTBO no 3KkcnyaTaynn OMKHO 6epe>KHo XPaHUTbCA N nepe-
faBaTtbCA B C/lyYae BO3MOXKHOIO Nnepexona Co6CTBEHHOCTM KOd)EMaLIJVIHbI.

Yrobbl COXPaHUTb LENOCTHOCTb P)IKOBO}JCTBB Mo 3KCnyaTalnn peko-
MeHOyem 6Ep€)KHO CHUM 06paLI.laTbCFI, MbITb PyKM Nepea NCnonb3oBaHNEM U
He KNnacCTb Ha FPA3HYI0 NOBEPXHOCTb. He PEKOMEHIYETCA yAaNATb, BbIPbIBATb
CTpaHuubl 1nn 6€30CHOBATENbHO BHOCUTD V3MEHEHUA B PYKOBOHCTBO no
KCnnyatayuu.

PyKOBO}.]CTBO Mo 3KCnyaTauyMn AOIMHO XPaHUTbCA B 3allMLLIEHHOM OT
Bnarn  OrHA mecTe, paaom C KO(I)EMaLIJI/IHOVI.

Mo 3anpocy nonb3oBaTtena KomnaHma-113rotoBuTeb MOXeT npenocra-
BUTb KON PyKOBO}_]CTBa No 3KcnnyaTaummn KOd)EMaLIJI/IHbI.

PyKoBOACTBO AN NoNb30BaTeNA

2493288
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13 PepakTupoBaHme TeKcta PyKoBoaCTBa N0
KCTTyaTaLyy

KomnaHma-113roToBuTeNb OCTABAAET 33 COOOI NPaBO Ha MOANPUKALINIO
11YCOBEPLUEHCTBOBAHYIE MOZENM KOYeMaALLMHbI 63 NpeABapUTENbHOTO YBe-
LOMNEHIS; PyKOBOACTBO MO 3KCTTyaTaLL, HaXOAALeecs y MoNb30BaTeNs,
OOHOB/EHMIO HE MOMIENKMT.

B cnyyae cyLyectBeHHON MOUOUKaLIWAN Ye YCTAHOBNEHHO MOZENM
KodemalLVHbI, BefyLLiel K NonpaBKe ofHoi nnbo 6onee rmas PykoBofCTBa
Mo 3KCryaTaLun KomMnaHys-13roToBUTENb OTNPABUT 3aMHTEPECOBAHHbIM
MoMb30BaTENAM M3MEHEHHbIE [T1aBbl IGO0 MOSHOCTHIO OTPEAAKTUPOBAHHOE
PyKoBOACTBO MO 3KCNNyaTaLmu,

OTBETCTBEHHOCTb 3a 3aMeHy CTapOil OKyMEHTALMN Ha OTPeJAKTUPO-
BaHHYI0 MOMTHOCTbIO JIEXIT Ha MOMb30BaTENE.

KomnaHma-13roToBuTENb HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a OMMCAHWSA, NPea-
CTaB/EHHbIE Ha UTabAHCKOM A3blKe. COOTBETCTBME BO3MOXHbIX NEPEBO/IOB
Ha fipyrvie A3bIKV He MOXET ObITb MONHOCTbIO NMPOBEPEHO. B ¢BA3M € 3TUM, B
CNyyae BbISBNEHMA HECOOTBETCTBUI HEOOXOAMMO CNIELOBATb NHCTPYKLN-
AM, HAMMCaHHbIM Ha UTANbAHCKOM f3bIKe, 11, N0 BO3MOMKHOCTY, CBA3ATbCA C
/A3roToBuTENEM, KOTOPbIN BHECET U3MEHEHS, ECNIN NOCUMTAET WX LIENECO-
00pa3sHbiMM.

B cnyuae nopun PykoBoACTBa Mo JKCNAYyaTaLym (HEBO3MOXHO NPoUNTaTL
HanvcaHHOeUT..)NoAb30BaTeNb06513aH3anpocuTh ero HoByio konuioy Komnanuu-
W3roTOBMTENA 0 0CYLLIECTBAEHIA KaKVX-NGO paboTno o6 cyuBaHMI0 MaLLMHbI.
3anpetwieHoyAanATL 160 nepenncbIBaTh YacTy PyKOBOACTBA MO KCTyaTaLM,
CopepatLyeca B faHHOM PyKOBOACTBE N0 SKCTUTyaTaLN MHCTPYKLMM, PUCYHKM

1 OKyMeHTaLA npeAcTaBnAloT 060il KOHPUAEHLMANbHYIO UHGOpMaLUi0,
06CTBEHHMKOM KOTOPOIA ABNAETCA KoMnaHua-u3roToBuUTeNb, 1 He MOFYT
ObiTb BOCNpON3BEfieHbI HI B MONHOM, HU B YacTUYHOM 06beme Ge3 ee
NpeaBapUTENbHOr0 paspeLueHus.

Monb30Barenb 0643aH CNEAOBATD YKa3aHAM, NPEACTABAEHHbIM B HACTOALLIEM
PykoBopCTBE N0 3KCAAYaTALMM,

KomnaHus-u3rotoBuTeNb He HECET HUKAKOI OTBETCTBEHHOCTH 32 HEUCMPABHOCTD
npu6opa, BbI3BaHHYI0 HeMpaBUbHbIM HCTONb30BAHNEM NPEACTaBNEHHBIX
peKomeHpauyit,

14  Llenesas ayguropus

[laHHoe PyKOBO,D,CTBO no 3KkcnayaTaunn npeaHasHa4yeHo AnA
MNonb3oBarteneit KO(I)EMHLIJVIHOVI, a UMEHHO, ANA NiAL, OTBETCTBEHHbIX
3a€ee HaCTpOVIKy, TeEXHNYeCKoe O6CJ'Iy>KVIBaHl/Ie N YNCTKY.

KATEFOPYI NIONIb30BATENEN KOOEMALLMHOH
KodemalurHa npefHasHaueHa fnsa npodeccoHanbHOro UCnonb-

30BaHMS; B CBA3Y C 3TV M PaboTaTh C HEl MOTYT TONbKO KBanMULpo-

BaHHble LA, KOTOPbIE, B YaCTHOCTIA:

«  [locTurnm coBepLIEHHONETHErO BO3PACTa;

+ Ou31yeckn 1 ncMxMYeck CnocobHbl pabotaTb C annapaTom;

« Cnoco6HbI MOHATb M MCTONKOBATb PyKOBOACTBO MO SKCMNyaTaLmm
V1 MpaBuna TEXHUKIM 6e30MacHOCTY;

«  3HaloT NpaBuia TeXHUKM 6e30MacHOCTU 11 MOTYT MMM MONb30-
BaTbCH;

« CnocobHbl paboTaTb ¢ KOdEMALLMHO;

« 3HaloT onpegaeneHHble M3rotosutenem npasuna SKCMyataLumm
KodemaLLMHbl.

1.5 (noBapb TePMUHOB W IUKTOrpaMMbl

B maHHom naparpade nepeumncneHbl 0cobble TepmMUHBI NGO
TEPMUHbI CO 3HAYEHEM, OTIIMYHBIM OT OOBIYHOTO.

Hixe 06bACHEHDI MConb3yemble B PyKOBOACTBE MO KCMyaTa-
LV COKPALLIEHNS, @ TAKXKe 3HAYEHNA MKTOrPaMM, YKa3blBaOLLMX Ha
KBanuduKaLyo onepatopa nmbo CoCTosHME MaLLnHbI. X ncnonb3o-
BaHMeE NO3BONAET ObICTPO V1 OHO3HAUHO MPELCTaBNTb MHPOPMALILID,
HeObXOAMMYI0 AN NMPABUIBHON JKCMTyaTaLuy KodemallnHbl B
6e30MacHbIX yCnoBUAX.

151 (10BAPb TEPMIHOB

Monb3oBarenb
JInyo, OTBETCTBEHHOE 3a SKCMIyaTaLI0 MALLMHDBI 1 BbINOSIHEHNE
00bIYHbIX OMEePALINI YNCTKM, yKa3aHHbIX B JAaHHOM PYKOBOACTBE.

TeXHUK no TEXHUYECKOMY 06CnYKIUBaHIIO

CreLmanii3upoBaHHOe NINLIO, CMELManbHO 0BYUYEHHOE 1 YMOHO-
MOY€EHHOE Ha BbIMOJIHEHVIe OnepaLiyi NO NOLKMOUEHMIO, YCTAHOBKE,
cOOpKe 11 TEXHUYECKOMY 0OCITYKMBAHUIO MALLVHbI B COOTBETCTBUM C
[eViCTBYIOLVMI HOPMaMU.

OctanbHble TepMuHbI ClioBapA npepctasnenbl B . "13. JI0BAPb TEPMUHOB"
Ha cTpaHuLy 253.

152  MUKTOrPAMMbI
[MKTOTPAMMA

OMACAHUE

Yrp03a MopaeHitA NEKTPUYECKIM TOKOM

Brumanwe! Bbicokan temneparypa

(06s3aTenbHOe UCob30BaHIE 3aLLUTHBIX NepyatoK

06:3aTeNbHO 03HAKOMBTECD C MHCTPYKLMell

=g

1.6 [lapantua

KodemalLmHa NMeeT [elCTBUATENBHYIO B TeueHne 12 mecALeB
rapaHTIIo Ha BCe [eTanu, 3a UCKMIOYEHNEM SNEKTPUYECKIX 1 dMeK-
TPOHHbIX 371EMEHTOB, a TakXKe U3HOLLIEHHbIX AeTanen.

25043288
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2. WAEHTUOUKALIMOHHDIN
HOMEP KOOEMALLUHbI

2.1 Mapka u mogenb MaLLMHbI
NoeHTUPUKALMOHHbBI HOMEP 1 MOAENb
KodpemawmnHbl ykasaHbl B [TACIMTOPTHbIX
AAHHbIX annapata v Ha npunaraemom K Hemy
CEPTUOUKATE COOTBETCTBUAHOPMAMEC.
Huxe npeactaBneHbl HEKOTOPbIE MOEHTU-
drKaLMOHHble faHHble KodemalLHbI.

2.2 06wwee onucanue

KodemalumHa, npeacraBneHHas B JaHHOM
PykoBogcTse no aKcnnyaTaumm, COCTOUT U3
MeXaHNYeCKIX, JNEKTPUYECKINX 1 INIEKTPOH-
HbIX 31eMeHTOoB. /X coBmecTHaa paboTa
NO3BOJIAET CO3[jaBaTb HAMUTKN Ha OCHOBE
MOJIOKa, Kode 1 Bofbl.

JlaHHbIV annapaT npov3BeeH B COOTBET-
ctBumn ¢ Anpektneamu, lNpasunamm n Hop-
mamn EBponenickoro Coto3a, ykasaHHbIMA
Ha npunaraemom K Hemy CEPTUOUKATE
COOTBETCTB/A HOPMAM EC.

KodemalurHa cnpoeKkTpoBaHa 1 Npous-
BeAEHa TaknM 0bpa3om, uto ee GyHKLMO-
H/POBaHVe BO3MOXXHO TOJSIbKO Moce npa-
BUSIbHOIO NOAKMIOYEHWIA K TAPaBINYECKO
N NEeKTPUYECKON CeTAM U NP YCSIOBUM ee
pacnosioXKeHna B MecTe, 3alinWeHHOM OT
aTMochepHbIX OCaAKOB.

P

ASTORIA MACCHINE PER CAFFE S.R.L.
Via Condotti Bardini, 1-31058 SUSEGANA (TV) - ITALY
Tel. +39.0438.6615 - Fax +39.0438.60657

Core600
24 LleneBoe Ha3HaueHue

KodemalumHa npegHasHaueHa As NpuroTos-
NeHnA NPOPeCCOHaNbHbIX FOPAUNX HAMUTKOB,
TaKMX KaK Yal, KamyyumHo, Kode B pasfiyHbIX ero
BapaHTax (HEKPEMKII, KPENKMIA, 3CNPeCco 1 T.4.).

Annapat He NpeHa3HaueH ANA UCMoNb30BaHNIA
B AOMALLHKX YCNOBUAX, OH pa3paboTaH NCKNtouN-
TENbHO ANA NPOdECCMOHANBHOMO NOMb30BaHMUA.

KodemalumHa MOXeT ObiTb MCNONb30BaHa B
YCIIOBUAX, NPEANMUCaHHbIX, YKa3aHHbIX 1 OMCaH-
HbIX B AaHHOM PyKoBOACTBe MO 3KCMNyaTaLuy;
no6oe fpyroe ycnoBume SKCryataumm dyaeT cum-
TaTbCA NOTEHLMANBHO OMACHBIM.

MalumHa fomkHa ObITb YCTaHOB/EHA B MeCTe,
LOCTYN K KOTOPOMY VIMEET UCKMIOYUTENBHO KBANM-
GULMPOBAHHbIV NepCoHar, 0bnagaroLwmin Heobxo-
LIMbIM YPOBHEM NOATOTOBKM (6ap, pectopaH 1 np.).
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PA3PELLIEHHBIE YCTIOBIAA SKCTINYATALIAK

Bce, KOTOpble COOTBETCTBYIOT TEXHUUYECKUM
XapaKTepUCTVIKaM KOGEMALLMHDI, OnepaLmam 1
crnoco6am ee NPYMEHEHMS, ONCaHHBIM B AaHHO
LIOKYMEHTaLV, a TAKXKE He CTaBAT Nog yrpo3y 6e3-
onacHocTb Monb3oBaTens, He CNOCOBHbI NPUBECTY
K MOBPEXAEHMIO MALLMHBI U HAHECTW ywepb

OKpY»atoLLien cpege.

i

Bce npoyuneycnoBnA UCoIb30BaHKA anmnapara, neluanbHO
He YKa3aHHble B JaHHOM PyKOBOACTBe Mo SKcnayarayuu
3anpetueHbl U AOMKHDI ObITb aBTOpn30BaHbl Komnahueit-
n3rorosurenem.

HA3HAYEHWE KOOEMALLMHb!

KodemalurHa nponssefeHa NCKNIOYUNTENBHO
LN NPOdECCOHANBHOIO NONb30BaHMS.

Mcnonb3oBaHue NpoayKToB/MaTepranos, oT-
NINYHBIX OT YKa3aHHbIX KOMMaHWeli-M3rotoBuTenem,
CUMTAETCA HEMPABWIbHBIM U HEHAZEXALLM, TaK
KaK MOXET MPUBECTY K MOBPEXAEHMIO MALLVHDI 1
K CO3[aHVI0 CUTYaLMIA, ONacHbIX /1 orepaTtopa i/
VNN NINALL, HAXOAALLMXCA BOAIM3M HEro.

MPOTUBOMOKA3AHWA K ACTOMB30BAHNIO
KodemalumHa He 1omKHa 6bITb MCMOMb30BaHA

« B uenax, oTnMuHbIX OT yKa3aHHbIX B nap. 2.4, B
MPOYX LIeNIAX U Liensx, He yKa3aHHbIX B JaHHOM
PyKoBOACTBe Mo KCnIyataLum;

« C npumMeHeHMEeM MaTepVanoB, OTIMYHbIX OT
yKa3aHHbIX B J]aHHOM PykoBofcTBe Mo aKcnny-
aTauuu;

« be3ycrporict 6e3onacHOCTI OO C HepaboTa-
IOLLVIMIA YCTPOMCTBaMM Ge30MacHOCTU,

HEMPABWMbHOE UCrONb30BAHUE KOOEMALLIHb!
Cnocob 1crnonb3oBaHKa 1 06nacTb NpUMeHe-
HWA, ANA KOTOPbIX Oblla NPOM3BEAEHa HACTOALLAA

kodemallrHa npegnonaralT pag onepauuin 1
npoLenyp, KOTopble He MOryT ObiTb M3MEHeHbI 6e3
npeaBapuTeNbHOro cornacosaHna ¢ Komnaxu-
ell-u3rotoBuTenem. Bce paspelueHHble cnocobbl
NCMONb30BaHUA KOpeMaLLMHbI YKa3aHbl B JaHHOM
[OKyMeHTaLmm; nobas onepauys, HeyKa3aHHas
nbO HeOoMMCaHHasA B JAHHOM [JOKYMEHTe, CunTa-
€TCA HEBO3MOXHOW 1 OMaCHOW.

HEMPEAYCMOTPERHBIE CMIOCOBbI SKCTINMYATALIAV KOOEMALLMHb!
Bce pa3pelueHHble YCoBYIA SKCMNyaTaLmy anna-
paTa onumcaHbl B PykoBOACTBe MO 3KCMNyaTaLmy;
no6omn apyron cnocob sKcmayaTaLmm CYMTaeTca
HEBO3MOXHDbIM, @ 3HAUMT, OMACHBIM.

OBLLIVE YUTOBIAA BE30MACHOCTI

[onb30BaTeNb AOMKEH 3HATb O PUCKE BO3HUK-
HOBEHMA HECYaCTHbIX ClyyaeB, 00 YCTPOICTBAX,
npeaHa3HauYeHHbIX 4ns obecneyeHns 6e3onacHoCTy,
a Takxe obLyve npaBuna TeXHNKN 6e30nacHOCTH,
npegycmoTpeHHble [upekTrsammn EC 1 3akoHoga-
TENbCTBOM CTPaHbI, Fae OyaeT yCTaHOBNEH anmapar.

[Monb3oBaTeNb AOMKEH 3HaTb NPUHLMM PaboTb
BCEX YCTPOMCTB KOdeMaLLIVHbI.

OH 0653aH NOMHOCTbO 03HAKOMUTLCA C AAHHBIM
PykoBOACTBOM MO SKCMTyaTaLmm.

TexHuueckoe 06CyMBaHe annapata fLOMKHO
OCYLLEeCTBNATLCA KTEXHUK MO TEXHUYECKOMY 006C/y-
KNBAHWIO 11 TONbKO MOCNE MOArOTOBKM MALLMHbI
HaneXallym 0bpasom.

HapyLweHue LenocTHOCTM annapata, HecaHK-
LIMOHMNPOBAHHAA 3aMeHa OAHOM NNOO HECKONbKIIX
[I€TaNeN MaLlVHbI, NCNONb30BaHKE akcecCyapos,
N3MeHALWMX CNocob 3KCnyaTaLui MallKHbI, a
TaKXe MCMOMb30BaHNEe MAaTEPUANOB, OTAIMYHbIX OT
PEKOMEH0BaHHbIX AaHHbIM PYKOBOLCTBOM MO 3KC-
nnyaTaLn, MOTyT CTaTb NPUYNHON BO3HUKHOBEHUA
HECYaCTHbIX CIyYaeB.

2525288
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2.5 InemeHTbl KOHCTPYKLUM KoPeMalMHbl ~ Bepcus AEP i) (1) (2 a7
1. Pyuka napa.

2. TloBepXHOCTb ANA HarpeBaHA YaLlek.

3. Perynartop ropauei BOAbl.

4, Pa3paToyHas rpynna c pbluaxHbiM ynpaBneHnem.

5. OnTuyecknin ypoBeHb BOZbl B KOTIE.

6. 3awwuTHadA Hacagka.

7. Hacapka fna Bbinycka napa.

8. QunbTpogepxatenb.

9. Perynupyemas nanka.

10.  MaHomeTp.

11. MNpoem razoBoit ropenku (*).

12, Ta30Bbil NpegoxpaHuTens (¥).

13, KHOMKa BKJ0YeHMA ra30Boii ropenkm (¥).

14.  PewieTKa-noAcTaBKa A4/1s Yallek.

15.  BbinyckHas TpyOKa ropsueli Bogbl.

16.  [epekntoyatenb BKIOUEHUA.

17.  KHOMKa pyyHOro Bbinycka kode.

18.  KHomouHas naHenb.

19.  Hducnnen.

20. THe3p0 ana USB (ronbko ans o6HoBReHui mporpammHoro obecrieyeHus).
21, CurHanbHas namnouka BKJT-BbIKJ1/yposeHb Bogbl B boiinepe/

noporpesaTesib AnA Yallek. Bepcusa SAE 0 Q e @ Q @

22. Pewetka-noactaBKa And YaLiKku.
23.  Bblknouatensb.

24.  Autosteamer.

25.  CeToguop pabouent niowaau

26. (CBeTopuop noforpesatens yallek
(*) lononHuTenbHoe yCTpoicTBO.

i

THe3go pna USB (20) momkHo ncnonb3oBaTbcA TONbKO C ONpeAeNeHHbIM
dnaw-Hakonutenem (umeetca B Komnekte y TeXHUK N0 TeXHUYeCkoMy
o6cnyxuBanuio). 3anpeieHo nogcoeauHATb k rHesgy USB BHewHne
ycrpoiicea (iPhone, iPad, komnbloTepbl U mp.), TaK KaK 3T0 MOKET MPUBECTH
K NOBPEeAeHNI0 NPOrpamMmHoro obecneyeHns kodemalnHbl.

Bepcusa AL

Q@ @ 6 ®

G @ @ B @

PyKoBOACTBO [/ M0ONb30BaTeNs 25313288
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2.6 KnonoyHas naHenb AEP

0

0 .
LDJ)@ 1 Kogpe scnpecco _‘@' 1 - OcgeweHus paboyeli naowadu
oS 2-0OcseweHUs nodozpesameris yawiek

mp LDJ)@ 1 koghe meduo m:'

lopsayas eoda
] O
1 Kogpe niyHz20
@ﬂ Modozpesamernsb yawexk
@l%LDj@ 2 Kogbe scnpecco KRR

Cmon /[poepammuposaHue
lMpuzomosnieHue HeCKOIbKUX Yawek
koghe nodps0

~
U&D@ 2 Koghe IyHz0 | |9 Autosteamer (onyus)

@l&:ﬂLDj@ 2 Koghe meduo

2.7 KHonouHble nanenu SAE

) | (@

1GR - COMPATTA

2.8 [lucnneit

[Modozpesa- [Jamuuk yposxs [aenenue e [asnexuegeupas-  Jamau

menb Yawex 800618 6oiinepe bolnepe  nuveckoti cemu apema
200 | 15:30
bt 9/02/2014
‘e
10 sec
cueHan
mpegozau a (4] (3] ?D
Autosteamer @
10 10 sec
Temnepamypa [lodcuem spemeHu ebinycka 0ns
Autosteamer Kaxaou epynnel
Temnepamypa autosteamer/nodozpesamens Wreopmayus o npozpammHom
yawex [lagneHue 8 6olinepe obecneyenuu
AsaputiHele .
CUSHATb! Hepeocbepe
MawWUuHsl XeHue
lodcyem Pacnucaxue
pabom Pabomel MAWUHb!

Ycmanoeka Pexxum oxudaxus u
A3bIKa NpoepammuposaHue

Cmparuya
oucnnes

254 ;288 PyKoBOACTBO As NONb30BaTENS



2.9 TexHuyeckue AaHHbIe U MeTKA

TexHnyeckne AaHHble MallHbI NpeacTaB/ieHbl B CJ'IG,qymLLlGI;I

Core600

Tabnuue:
TABVILIA CTEXMSECKMMA JAHHBIMA 1P KOMMAKTHAS 2P 3P 4P
120 120 120
Hanpsikete (B) B0 | podo | 3 | B0 B0
240 240 240
Yacrora (fiy) 50/60 50/60 50/60 50/60 50/60
Makc. motHocTb (kBT) 2431133 3,1 3,1/3,9/4,2 5,6/6,0 6,6/7,1
boitnep (1) 6/8 7 10,5 17 23
KanubpoBka 3atiuTHoro
Kanana 0,19 MPa (1,9 bar)
Pabouee nasneHue B
Goiinepe 0,08-0,14MPa (0,8-1,4bar)
QSEEIEHMG nogaBaenoi 0,15-0,6 MPamax (1,5- 6 bar max)
[laBnetue npu Bbinycke i i
Kode 08-09MPa (8-9bar Tabnuyka c mapkuposkou CE pac-
Te 6 i o o NOJ10XeHa y 0CHOBAHUA Kopnyca
(S?R,f,pawpa panosel 5-35°C 95°URMAX nod Kansaeynosumesnem
YpoBeHb 3BYK0BOTO
[laBneHus <70d8

B cootsetcTBuMm ¢ [lekpeTom 2006/42/CE annapaT MapK1poBaH
3Hakom CE, cornacHo KoTopomy npor3BoauTenb Nof CoBCTBEHHYIO
OTBETCTBEHHOCTb 3aABNAET, YTO MaLLMHa ABNAETCA 6e3onacHoi Ang
nonb3oBaTenei 1 OKpyxatoLLeil cpegpl.

Tabnuuka c Mmapknposkoil CE pacnonoxeHa y 0CHOBaHUA Kop-
nyca, nog, NoaaoHoOM Ana cbopa Kanenb (Kanneynosutenem); Ha
Hell yKa3aHbl NacMopTHble JaHHble annapata. Huxe npeacrasneH
npyUMep NacnopTHbIX AaHHBIX KOGeMaLLVHbI:

q3
Vo Bt SUSEGANA (T TALY h:4

Tel. +39.0438.6615 Fax +39.0438.60657 —

SIN: |Mod. || Y I
v [[w |
MADE IN ITALY

Mpw ntobom obpaLLeHn K 3rotoBuTenio HeobXoaMMO YKasaTb
CnedyroLme faHHble:
« S/N - cepuitHbI HOMep KodemaLLHbI;
+ Mog. - Moaenb MalwmHbl
« Y- faTa 13rotoBneHus;

[laHHble nprbopa yKasaHbl TakKe Ha TUKETKE, PaCMONOXeH-
HOI1 Ha YMaKOBKE MaLLHbI,

3anpeuiexo yAanatb UM NOBPEXAATb TabANYKY C 3aBOACKOIH MApPKOIA.
B cnyuae Heo6xopumocTi ee 3ameHbl, Monb3oBatenb 0653aH CPOUHO
06paTuTbea K M3roToBuTeNio KohemalMHbl. 3ameHa TabnMuKM NPoN3BOAUTCA
NCKNIouuTeNbHo W3roToButenem.

3. XPAHEHME KOOEMALLWHDI

CKnapckoe xpaHeHne KopemallnHbl OCyLecTBASETCA 6o
KomnaHweit-nsrotoButenem, nmbo [nuctpuobioTopom.

4, YCTAHOBKA

YcTaHOoBKa KodeMaLLMHbI A0MKHA OCYLLECTBAATHCA UCKIIOUMTENb-
HO CMELMANNCTOM, KBaNNGULMPOBAHHBIM TEXHVK MO TEXHUYECKOMY
00CYXMBaHWIO.

¥

Bo BpemaA YyCTAaHOBKU MalllHbl TeXHUKOB ANA B0306HOBNEHUA

onepawuii Boabl, COiepIKaLLuuecs B rupaBnuyeckoil Lenu.
s

« L d

Kodemarumna gomkHa GbITb ycTaHOBNEHA HA COBEPLICHHO FOPU3OHTaNbHYIO
NOBEPXHOCTb; AOMKHbI GbITb UCKNIOYEHbI Nio6ble HEPOBHOCTU Ha 3TOIl
NOBEPXHOCTH.

A

InekTpoobopysoBaHue JOMKHO GbiTh CHabxeHO COOTBETCTBYIOLUM
BbIKNI0YaTenem (YCTpOiiCTBO 3aLLUTHOTO BbIKMIoYeHUA) Ha 30 MA.

PyKoBOACTBO AN NoNb30BaTeNA

25513288

PYCCKUA




Core600
5. BBOA B IKCANYATALIUIO

Beog B 3KCnnyatauno KOd)EMaLIJI/IHbI OOJPKEH OCYLLeCTBNATLCA
MCKHDHMTEﬂbHOTéXHMKHOTEXHMHECKOMyO6Cﬂy¥MBaHMD.

6. OYHKLWOHWUPOBAHME

6.1 Mepbino o6ecneyenuto 6esonacHocTu

BHumatenbHo 03HaKOMbTECh ¢ Mepamu NpeiocTOPOIKHOCTH, YKa3aHHbIMM B
rnase "l. Mepbl no o6ecneyenuio 6e3onacHocTi" Ha cTpanuy 243,

6.2 U3nyveHus

BUBPALIN

Mpu ncnonb3oBaHUu annapata B COOTBETCTBUN C YKa3aHUAMM
NPaBWAbHON 3KCMNyaTaLyum, NpeacTaBneHHbIMI B AaHHOM Pyko-
BOLCTBE MO IKCMTyaTaL|yn, BO3MOXHble 06HapyKeHHble BubpaLmum
He ABNAIOTCA CUrHANOM K BO3HUKHOBEHW0 NOTEHLMANIbHO ONacHbIX
cUTYaLmi.

LIYMOU3NYHEHME

YpoBeHb WYMOW3NyYEHNA MALIUHBI B CPEAHEM COCTaBNAET
meHee 70 ab; 5To 03HauaeT, YTo HeT HEOOXOAUMOCTY B UCMONb30-
BaHWW UHAVBMAYaNbHbIX CPEACTB 3aLMTbl CIXOBOTO anmnapara.

Ecnm mMallMHa HauHeT U3AaBaTb OTKMOHAKLWMECS OT HOPMbI
LWYMbl, HEOOXOAMMO COOBWKTL 06 3TOM 3roTOBUTENIO.

INEKTPOMATHUTHAA OBCTAHOBKA

KodemalunHa npov3BeaeHa Ans paboTbl AOMKHLIM 06pa3om
B 9/1EKTPOMArHUTHON 06CTaHOBKE MPOMBILLJIEHHONO TUMa U COOT-
BETCTBYET [ENCTBYIOLM CTaHAAPTaM B TOM, UTO KacaeTca 3nek-
TPOMarHUTHO COBMECTUMOCTM 1 MOMEXOYCTONYNBOCTH.

6.3 BKniouenne n BbikNKOYEHNE

6.3.1  InekTpuyeckoe HarpeBaHue, Bepcus AL

Mepep BKMOYEHEM MaLLMHBI y6e[nUTeCh, UTO YPOBEHb BOAbI B
boiinepe npeBbllaeT MUHUMANbHBIA
ypoBeHb, 0603HaUY€eHHbIA ONTUYe-
CKIM JaTynKkom ypoBHs Bogbl (1).

B cnyuyae HepocTaTKa BOfAbI
(nepep yctaHoBKoW n nocne 06-
CNYXMBaHUA KOTNa) HeobxofumMo
BbIMOJHNTH NPEBEHTUBHYIO OUMCTKY
KoTna, utobbl M3bexaTb neperpesa
CONPOTUBNEHUA.

Mpoussegute cnepyowme gen-
cTBUA:

BbIK/OYATE/b
+ OTKpbITb KpaH Nofaum BOfibl TAPaBANYECKOV CeTH;

* HaxaTb KHOMKY Nofauu Bogbl B 60iinep BPyuHyHo, YToObI Ha-
MOMHUTb €0 [0 ONTUMAJIbHOTO YPOBHS; 5

+ MOBEPHYTb BbIKMKOYaTeNb B nosuuumio “1” v go- 1
[OaTbCA NOMHOTO HarpeBaHUsA KodeMallmHbI.

MEPEK/TIOYATENb
« OTKpbITb KpaH NOAauM BOAbI FMAPaBNNYECKON CeTH;

+  MOBEPHYTb Nepekniouatenb B no3uumio “1” (3nektponutaHme
Hacoca AnA aBTOMAaTMYECKOro HanonHeHus bonnepa u 06-
CyXMBaHNA KodeMalLHbI) 1 MOJOXAaTb aBTOMATUYECKOro
HanosnHeHnA boinepa BoAow; 0

+  MOBEPHYTb Nepekioyatesb B nosuumio”2" (non- | ! 2
HOe 3neKTponuTaHne KoGemaluvHb, BKMoYas
3neKTpoHarpeBatenb 6oiinepa) U JOXAaTbCA
MONIHOTO HarpeBaHUA KOpeMaLLMHBI.

6.3.2  IneKTpuyeckoe HarpeBanue, Bepcua AEP u SAE

HaxmuTe BbiKNOYaTENb Ma-
LWKHbI (2).

MegneHHoe muraHue nam-
MOYKM (3) 03HauaeT, uto OCy-
LeCTBNIAETCA NPOLECC NoAaum
BOAbI B Goinep.

HenpepbiBHOE CBeYeHME
NIAMMOYKM YKa3blBaeT Ha HOpP-
MaJbHBbI YPOBEHb BOAbI B 60i-
nepe.

2563288
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6.3.3  Inektpuyeckoe HarpeBanue, Bepcus DISPLAY

«  Haxatb 06LWui BbiKMtoYaTenb (2)
KodeMalLMHbI;

«  MOAOX[ATb HECKONBKO CEKYHA
ONA 3aBepLIeHNs aBTOMaTHYe-
CKOFO TECTVPOBAHNS;

XPV35 XXXX

Controller Board

FW ver. 01.09
FW ver. 1.15

«  [OX[OAaTbCH aBTOMATMYECKOrO HamojHeHMs Goinepa Boaow,
KaK MoKa3aHo Ha aucnnee;

(Da3a HaepesaHus

(Qasza 3anusku 8006l 8
6olinep (xénmeili ceem)

e NOAOXAaTb HECKONbKO CEKYHA A0 NOJIHOIO Harpesa KO(I)E-
MaLlWHbI;

(Da3a HaepesaHus

Boda 8 komne 8 nopAdke
(3enébili caem)

« B C/lyvyae cpabaTbiBaHWA TaliM-ayTa, Ha AUCMee NOABUTCS
ABAPUIHDIV CUTHAM, MUTAKOLLMIA KPaCHbIM CBETOM.

Mueatowuii
KpacHbili ceem

Muzarouudi
XEnmoil ceem

6.3.4

+ [loBepHyTb nepekntoyatens (A) B nouumio 1;

+  OTKPbITb KpaH Nogauu rasa (B), yctaHOBNEHHbIN B CeTk;

*  YAEepPXMBaTb B HAXATOM COCTOAHMM KHOMKY (C) M oiHOBpeMEH-
HO HaXaTb KHOMKY BKoueHua (D). Korga 3ax»eTcsa oroHb,
YAEPKNBATb B HAXKATOM COCTOAHN Ha NPOTAKEHUMN HECKOMb-
KMX CeKyHA KHoMKy (C), uTobbl JaTb BO3MOXHOCTb TEpMOnape
HayaTb NMPaBUIbHO GPYHKLIMOHNPOBATD;

+  3aTeM MpoBepuTb Yepes oTBepcTye (E), npoun3oLuno nv 3axu-
raHue nnameHu;

+  TMOAOX[ATb, NOKa paboyee aBneHme, ykazaHHOe Ha MaHOMET-
pe, BoCTUrHeT pabouero 3HadeHus B 0,1-0,12 MPa (1-1,2 6ap);

6.3.5

IneKkTpUYecKoe HarpeBaHue + ra30Boe HarpeBaHue
(ecnu ycTaHoBNeHa cucTema rasocHabxeHnsa)

+  OcywwecTBUTb AENCTBUA, YKa3aHHble B NpeablayLlem napa-
rpade;

+  MOC/e NPOBEPKM 3aXKMraHKA OrHA NOBEPHYTb NepekioyaTesb
(A) B nonoxeHue 2. Takum obpa3om byaeT BK/OUEH Harpe-
BaTeNb boinepa v JOCTUrHYTO pabouee AaBneHune 3a 6onee
KOPOTKMIA NEPUO BPEMEHN;

+  MOAOXAATb, NOKa paboyee AaBneHNe, yka3aHHOE Ha MaHOMET-
pe, BOCTUTHeT pabouero 3HaveHus B 0,1-0,12 MPa (1-1,2 6ap).

Bo Bpema HarpeBaHue KoemawunHbl (npuéansutenbHo 20 MUHYT) KnanaH,
NpenATCTBYIOW U NOHUKEHNI0 faBNeHUA, GypeT BbINyCcKaTb Nap Ha
NpOTAKEHN HECKONbKMX CEKYHR 10 CBOETO NONHOTO 3aKpbITHA.

He BKniouatb ra3oBoe 060pysoBaHue npu nycrom 6oiinepe.

6.3.6  BblKnioueHue malHbi

KOd)EMaLI.IVIHa BbIK/TKOYAETCA MyTEM HaXaTNA Ha KHOMKY BbIKJ10-
yaTens nmbo Ha KHOMKY rMaBHOrO BbIKNtoYaTenA.

PyKoBOACTBO AN NoNb30BaTeNA
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6.4 3ameHa Bofbl

Bo Bpems ycTaHOBKY KodeMaLLMHbI TeXHUK MO TeXHUYeCKomy 06-

CNY>KBAHNIOJOMKEH BbIMOMHNUTDL OMepaLm Mo 3aMeHe Bofbl, Cofiep-
KaLLeInCA B i paBnnyeckon Lienw, Npon3Boaa CedyiolLme JenCTBIUS:

B KOHLe YCTaHOBKM annapaTt AO/KEH ObiTb BK/IOYEH 11 AOBE-
[€H A0 HOMUHANbHOTrO Paboyero COCTOAHNA NOCPEeACTBOM
NOAJEPXaHUA ero B COCTOAHNM "rOTOBHOCTU K SKCnTyaTauun”
B TeyeHvie 30 MUHYT;

3aTeMm annapart JO/KeH ObiTb BbIK/IOUEH; HAaX0AALanca B
rMAPaBANYECKON Leny Boaa A0MKHa ObITb CTA C TeM, YTOObI
UCKNIOYUTb NI0O0E 1CXOAHOE 3arPAi3HEHME;

3aTeM annapat 3aHOBO 3arpyxaeTca 1 npueoanTcA B HOMU-
HallbHOe COCTOAHNE (I)yHKLI,I/IOHVIpOBaHMﬂ;

nocne AOCTUXeHUA KodemallHON COCTOAHMA "roToBa K
3KCMyaTaLmmn" HeOOXOAMMO MPUrOTOBUTL KOdE CrepyioLLnM
ob6pasom:

- BKaxmom 3aBapoyYHOM 6510Ke NPUroTOBUTb KOdEe HECKOMb-
KO pa3 Noaps[ Takum 06pazom, YTobbl ObINo NPUrOTOBEHO
Kak MUHUMYM 0,5 nuTpa Kode. B cnyyae ecnn HeckonbKo
3aBapOYHbIX OIOKOB COeAVHEHDI C OAHUM TeNI00OMeH-
HKom/6olinepom Kode, HeobxoaMMO pacnpeaennTb 3TOT
00beM B 3aBUCMMOCTY OT KONIMYECTBA 3aBaPOYHbIX 6IIOKOB;

- NOJHOCTBIO CAIUTb HAXOAALLYI0CA BHYTpU GoiAnepa ropsuyio
BOAY (3 UTpa Ana 1 3aBapoyHOro 6oka, 6 TTpoB Ans 2 3a-
BapOUHbIX 6/T0KOB, 8 TTPOB /151 3 3aBapOUHbIX 6710K0B, 11
NNTPOB 151 4 3aBapOYHbIX B/IOKOB), OCYLLECTBNASA NOCTOAH-
HbI1 BbIMYCK BOAbI 13 COOTBETCTBYIOLLEN HacaaKu. B criyuae
HaNMunsA HECKOMbKIX 3aBapOYHbIX 6NIOKOB pacnpesenutb
3TOT 06bEM B 3aBICUMOCTY OT YMC/Ta 3aBaPOYHBIX O/IOKOB;

- OCYLLECTBUTb HEMPEPbIBHBIN BbINYCK Mapa B TEYEHME Kak
MUHUMYM 1 MAHYTbI 113 KaXKLOW HAaCcaZK AN1A BbIMyCKa napa.

Ecm maumHa octaetca B HepaBouem cocTosHum B Teyeue Gonee 1 Hepenu,
Heo6xouMo, 4To6bi TeXHUK N0 TEXHUUECKOMY 0GCTY2KVBAHMIO NPOV3BEN NTOMHYHO

3ameHy Bofbl (100%), copepalLeiica B ruppaBnuieckoil Lienu MaLnHbI,

MConb3ys BbllieyKa3aHHbIii MeTop.

6.5 [loaroToBKa KogemallmHb! K IKCNNyaTaLum

6.5.1

Momon 1 go3upoBKa Kode
[lo3aTop AOMmKeH ObiTb MOMELLEH PALOM C KOGEMONKON, NC-

I'IOJ'Ib3yEMOI7I MnoBCeAHEBHO.

[Momon u 0031pPOoBKa KO(I)e OOJ1XHbI NPOBOANTBLCA B COOT-

BETCTBMW C YKa3aHUAMW NPOU3BOANTENA [0O3aTOPA; KPOME TOro,
HEO6XO,EU/IMO npnaepxmnBaTbCa CnegyroLwnx npasu:

6.5.2

.

ANATOro, YTOObI MOMYYMTb OTINYHbI KOdE ICNPECCO, He PeKo-
MEHZYETCS XPaHNTb 3epHa Kode Ha NPOTSKEHN [NIUTENbHOTO
nepuoga. Heobxopymo cobnofatb NpeaenbHbIf CPOK XpaHe-
HW, YKa3aHHbIA Npou3BoauTEnem;

He peKoMeHAYEeTCA MONOTb 60MbLUVie 06bembl KOGE; KenaTesb-
HO MOArOTOBMTb €70 B KONIMYECTBE, COEPPKaLLEMCA B A03aTOPE,
11 ICTIONb30BaTb MO BO3MOMXHOCTY B TEYEHNE AHS;

He MOKynaliTe MOMOTbIN KOde, MOCKONbKY OH ObICTPO TepseT
CBOW BKYCOBble KauecTBa. Ecnim Heo6xoAMmo, Nokynaite ero
B HEBOMbLUMX BaKYyMHbIX YMaKOBKaXx.

MoprotoBka dunbTpoaepxarens

3anonHute GUNLTP OAHOI Nopuwei monoToro kode (npu-
MEPHO 6-7 rp.) N NpUAABKTE €ro NPy NOMOLL CNeLanbHOro
npecca;

BCTaBbTe GUALTPOLEPXKATENb B 3aBAPOYHbIN 610K, NpY 3TOM
He 3aKPbIBas €ro CINLLKOM CUIbHO, YTOObI 1136eXaTb ObICTPOro
M3HOCa ynnoTHUTEnew;

10 3TON e NPUUYMHE PEKOMEHAYETCA OUNLLATL Kpas GUibTpa,
nepef TeM Kak BCTaBUTb GUNbTPOAEPKATENb B 3aBaPOUHbIA
6noK;

HEO6XOAMMO CnepoBatb npaBuiam, ykasaHHbIM NPOU3BOAN-
Tenem fo3satopa.

25813288
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6.5.3  3aropanue cBeToauoAa 6.6 MpuroToBnexue Kode

Y106bl BKNIOUNTD UK BbIKAKUYNTL OCBeLieHre paboueit
N

|
MNOLWAAV NN MOJOTPeBaTeNa Yalliek, HaXMITE KHOMKY <o Ha 6.6.1  Bepaus AL
o o u]
COOTBETCTBYIOLLEN KHOMOYHOI MaHeM.

«  [ocTaBbTe YalKy NOA HOCUK
BbIMYCKHOrO OTBEPCTA 3aBa-
POYHOrO 610K3;

*  NOTAHUTE PblYar BHM3 0 KOHLg;

*  TOLOXANUTE HECKOMbKO CEKYHA
ANA OCYLWeCTBEHUA Npea-
BapuUTENbHOM MHOY3UM Kode
(3+5 cekyHp);

C8emoduo0 nodozpesamesns yauwiek

+  MOfHUMANTe pblyar, MoKa He
novyyBCTBYeTE ONpeaeneH-
HOTO COMPOTUBIIEHNA, 3aTeM
6.5.4  Pewetku-noactaBKu Ang vawek oTnyCTUTE €ro;

B cnyuae, Korga HeoOXO[MMO HaMOMHNTD YaLlKy Pa3NnyHON
BbICOTbI, CMONb3YIOTCA CNeyuanbHbie OTKUAHbIE OMOPHbIE pe-
LWeTKM (22), KOTOPbIMI OCHALLEHA MaLLKHA.

YT106bl NCNONb30BaTb PELLETKY HEOOXOAMMO CHATL ee C GUK-
caTopa ¥ yCTaHOBUTb B FOPU3OHTANIbHOM MOOKEHUU.

YT06bI BEPHYTb OMOPHYIO PELLETKY B HaYaNbHOE MONOXeHME,
HeobXoAVMO NOATONKHYTb e BBEPX 10 NOMHON dUKCaLUM.

HdopmaLma No unCTKe PeLIETOK NpefCcTaBNeHa B riaBe "8.5.1 . .
O6Lwme yKasaHua" Ha cTpaHuLy 277. m

*+  MOJOXAUTe 3aBepLUEHNA No-
Aaun Kode.

He ocywiecTBnATb BbiLLeONKCaHHbIE ONepaLy, eCIu B GUALTpe 0TCYTCTBYeT
kode nnbo ecnn GunbTpoAepkaTenb He NOACOEAUHEH K 3aBApOUHOMY
6noky: GbICTpbIN BO3BPAT pbiuara B NONOXKEHNE BBEPX MOXET NPUBECTH
K NOBPEeX/EHMI0 YCTPOICTBA, NpeAMeToB NGO HaHeCTH Bpef 3A0POBbI0
pa6oTaiowux ¢ MaLUMHOI Niopeli.

Bpems Bbinmycka 3aB1CUT OT NOMONIA M KONMYeCTBa Kode B AepikaTene punbrpa.

6.6.2  Bepcua AEP

«  [locTaBbTe YaLLKy NOA HOCKUK BbiMyCK-
HOro OTBEPCTA 3aBaPOUHOTO B10Ka;

*  HaXMUTe KHOMKY HeobXOAMMOI Nop-
UK Kode; HauHeTCA NpoLecc npu-
rOTOBAEHMA KOde, KOTOPbIN MOXeT
ObITb OCTAHOBNEH My TEM MOBTOPHOTO
HaXaTuA KHOMKM NpU LOCTUMXEHNN
Kenaemoro KonmyecTsa Kode B yaLlke.

PYKOBOACTBO A1 NO/b30BATENS 2593288
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6.6.3  Bepcua SAE u DISPLAY

+  [NocTaBbTe YLLKy NOJ HOCKK BbIMYCK-
HOr0 OTBEPCTNA 3aBaPOYHOTO 6NOKa;

. Bbl6epI/|Te Ha gucnnee MKOHKY C
HEO6XO,E|,VIMbIM KOMYyeCTBOM Hanumt-

Ka, Hanpumep, LDE@ 1 oXugante
NpurotoBieHuna kode (3aroputca
CBETOAMOAHbIV UHANKATOP);

+ yT06bl 3apaHee OTMEHNTb MPUrOTOB-

nexme Kode, HaXMITE KHOMKY LDJ)@

NN KHOMKY @ H

¢« YTOObI NPUrOTOBKTL HECKOJBKO Ya-
wek Kode nofpad, NCNonb3ynTe
KHOMKY @ (ecnn oHa akTMBMPO-
BaHa).

« B CNyyae c60s B paboTe Unu 6A0KMPOBKI KHOMOUHOW NaHeNH
NCNOoNb3yliTe py4HON Bbikntouatens (17).

[ina nporpammupoBaHus Bbinycka koge, em. rasy "7.1.1 lporpammupoBanme
BbINycKka Kogpe" Ha cTpanuLly 264.

¥

He cuumaiite punbTpopepaTenb ¢ 3aBapouHoro 6noka Bo Bpema nogaun Kode.

[Modcyem epemeHu binycka 01 Kaxool

Oto6paxenue UHYOpMaLMM Ha Aucnnee

Bo Bpema npurotoBneHus kode Ha gucnnee otobpaxaetcs
onpepaeneHHas MHGopMaLus.

[Jaenenue e 2udpas-  Jamau
Juyeckou cemu spems

2pynnol

2603288
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6.7 [Mopava napa

« Torpy3suTe Hacaaky ANs Bbinycka napa
B KUOKOCTb N1 HarpeBaHus;

+  MOBEPHMTE PyyYKy KpaHa NpoTnB Yaco-
BOWI CTPerKe;

«  Bblxop napa GyfeT nNponopyroHaneH
OTKPbITWIO KpaHa;

*  [NA 3aBepPLUEHMA NOAa4YM NOBEPHNUTE PYUKY KpaHa no yacoBoMn
CTpenke.

CnepyiiTe CieayoLwmMm npaBunam:

. HaFPEBaVITe BCerga To/ibko TO Konu- ™
4eCTBO MOJ1I0Ka, KOTOPOE HamepeBaeTeCb NCMOJIb30BaTb;
nocnie HarpeeaHNA MOJIOKO OOJIXXHO
ObITb MOHOCTbIO BBINNTO U3 KyBLUWHa;
3anpeLLeHo HarpesaTb MOJIOKO 3aHOBO;

+  BCMEHWBaHME MOJOKA [O/KHO Hauu-
HaTbCA NpK TemnepaType NprMepHo
4°C.

Manunynupyitte 0CcTOpOXHO C BbINYCKHOI

Tpy6Koii napa; npu pabote pepxute ee 3a %

(MewanbHylo pe3uHOBYI Hacapky (1).

BblMyCKa napa.

[Qna nopepiaHua B OTIMYHOM COCTOAHUMN BbINYCKHBIX OTBEPCTUIA HACAR0K
ANA BbiNyCKka Napa pekoMeHAYeTcA NPOU3BOAUTD HENPOAOMKUTENbHYI0
nojayy napa BXONOCTYI0 NOCNE KaiAOro UX UCMONb30BaHMA. [InA YNCTKM
0TBepCTHii HacajoK AN BbIMYCKa Napa UCNONb3yiiTe TPANKY, CMOYEHHYI0 B
Tennoii Boge.

Nepep ucnonb3oBaHnem HacapKku Ana BbiMycka

napa Heo6Xogumo nponsBecTu aeicTBuA no

CIUTHI0 KOH/IeHcaTa (And 3Toro Heo6XoAMMbI KaK

MUHUMYM 2 CeKYHDI).

Hacapka pnd Bbinycka mapa JomkHa HaxoAuTb (A

NOrpyKeHHoi B MONOKO TONbKO Ha Bpems,

Heo6XxouMoe AAnA ero HarpeBaHus.

He otkpbiBaiiTe KpaH napa, ecnu Hacagka pna

BbINy(CKa Napa NOrpyeHa B MOJIOKO, @ MallWHa

BbIKNIOYEHa.

Core600

68 Autosteamer (onuus)

« [Morpy3uTte HacafiKy NapoBOro aB.-
TOMaTa B MOJIOKO;

[da)
« HaXMMUTE KHOIMKY @@;

«  [0OXOUTeCb OKOHYaHUA PaboThl
annapara. [Npu gocTrKeHnm 3anpo-
rpPaMMVPOBAHHON TeMmepaTypbl

KHOMKa N3MEeHUTCA Ha @@@ ;

« YyTOObI3a PaHee NpeKpaTnTb BbiMyCK,

[daY
Ha>KMUTE CHOBA KHOTMKY D@ ﬂ

Ha gucnnee Bcerna 6ynet noka-
3aHa TemnepaTypa HanuTKa.

Temnepamypa
Autosteamer

o

Mpu HaxaTK KHOMKM @D@ rnocne [OCTMXKEHUA
3anporpaMM1pPOBaHHON TeMMepaTypbl, MOXHO BbIMOJ-
HWUTb AOMONTHUTENbHbBIN BbINYCK Napa B TeyeHue 10 ce-
KyHO (PYHKUMA JOCTYNHa Npu MakK-
cMManbHon Temnepatype o 80 °C)
U BbIKMIOYNTb, HaXKaB Ha KHOMKY

[0 ncreyeHusa 10 cekyHA.

s,
L 4

W36eraiiTe KoHTaKTa ¢ Tpy6KOi BbINYCKa Napa; He NOACTaBAAITE PYKN AN
[pyrue yacTi Tena nofi BbIMyCKHOE 0TBEPCTUE Hacajikil NapoBoro aBToMara.

[Jna uncTKM 0TBepCTHI HACAROK ANA BbINYCKA Napa UCNONb3YiiTe TPANKY,
CMOYeHHYI0 B Tennoil Bope. [inA nopAepKaHuA B OTNUYHOM COCTOAHUM
BbINYCKHbIX OTBEPCTHil HacAAKN NapoOBOro aBTOMaTa pekomeHayeTca
NPOU3BOAMTL HeNPOAOMKMTENbHYI0 N0OAayy Napa BXONOCTYI0 N0CNe KalkAoro
WX MCNONb30BaHUA.

Ecnu panHas GyHKLuA 3anporpamMMUpoBaHa, Yepes 5 MuHyT nocne nocnepHero
1CNonb30BaHMUA NapoBOro aBTOMara, GyayT u3gaHbl 2 3BYKOBbIX CUrHana, 1
yepe3 HeCKONbKO CEKYHA MaLLiHa BbINONHUT aBTOMATUYECKYI0 OUUCTKY
NapoBoro aBTOMata nyTeM HenpogoMKUTENbHOTO BbIMYCKa Napa 5 pas.

[na u3meHeHus Temnepatypbl NapoBoro agToMara . nap

"7.2.6 Temnepatypa noporpeBatena yawek" Ha cTpanuiy 268.

PyKoBOACTBO AN NoNb30BaTeNA
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6.9  Pyunoit BbImyck ropaveit Bopbl Bepcun AL n AEP

+  MomecTuTe KyBLUWH NOL BbINYCKHYI0 TPY6-
Ky ropsven Bogpl;

MOBEpPHITE PyyKy KpaHa NPOTHB YacoBOIA
CTpenKe;

BbIXOZ} ropsYeil Boabl byaeT npomnop-
Li'OHANEH OTKPbITII0 KpaHa;

[N1A 3aBepLUEHNA NOfauM NOBEPHUTE
PYUKY KpaHa Mo YacoBOif CTpenke.

S
Wi,
a W=

W36eraiite KoHTaKTa ¢ BbINycKHOI Tpy6Koil ropAyeii
BO/bI; He NOACTABAAITE PYKU WA APYTHe YACTH Tena
NoA BbINyCKHOE 0TBEpCTE ropaYeii Boabl.

6.10 ABTOMAaTHYECKUI BbIMYCK ropAYet B
Bepcuu SAE u DISPLAY @

MoMeCTnTe KyBLIWH MO BbIMYCKHYIO
TPY6Ky ropsiuei Bogpl;

ofibl

HaXXMUTE KHOMKY ropsyeil BOAb! @: "
OXMAaiTe NoJaumn ropayeit Boabl;

0nAa OTMEHbI Nodayn FOpFILIEVI BOAbI
HaXMNUTE NOBTOPHO KHOMKY nofayun

FOpFNEI?I BOAbI m:I VNN KHOMKY .
I ™

i

[ina nporpammupoBaHua ropaveil Bogbl, CM. [aBy -
7.2.2 Ha cTpaHuLy 266.
s iy, .

W36eraiite KoHTaKTa ¢ BbINYCKHOI TPYOKOi ropAYeit
BO/bI; He MO/ACTaBAAITe PyYKU UM ApyTve YacTuTena
nop BbINYCKHOE 0TBEPCTHE FopAYeii BObI.

6.11 MpurotoBnenne KanyyyuHo (onuus)

+  BcraBbTe BcachlBatoLLyio TpYOKy B MONOKO;

Es

pacnonoxmTe KyBWWH NoA4 BblMyCKHOE
OTBEPCTNE KalnyynHaATOPa;

*  OTKpOWiTe KpaH mapa, Npu JOCTUXKEHUN
KENAeMOoro KonmyecTBa 3aKpoiiTe KpaH
napa;

«  BblleliTe BCIEHEHHOE MOJOKO B YaLLKM
c Kode.

Yro6bl NpUroToBUTH ropAYee Mo0Ko 6€3 neHbl, NPUNORHUMUTE NONACTD
KanyyuHaTopa BBepX.

[ina nonyyeHus nyyuiero pesynbTata peKomeHayeTca NofaBaTb MONOKO U3
KanyyuHaTopa He HeNoCPeACTBEHHO B YALLKY ¢ Kode, a B KYBLUUH, 1 3aTeM
Bo6aBnATb BCNeHeHHoe MOMOKO B Kode.

PexomeHpyeTca copepath KanyyuHaTop B YKCTOTE COTNACcHO NpaBunam,
npeacraBneHHbim B naparpade "8.5 Yuctka kopemawmHbl" Ha cTpanmuLy

271.
S =
«ﬂ,» s

262 ;288
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>
s
6.12 loporpeBarenb yaLuex 6.12.2 Bepcua SAEu DISPLAY Y
[lnAa ncnonb3oBaHWA NoJorpeBaTeNs YalleK BbiNoHUTE Cre- E
6.12.1 Bepcua ALn AEP nylowme aeiicreus:
Ans ncnonb3oBaHnA NOforpesaTeNs Yallek BbIMOMHUTE Clle- .+ PacnonokuTe YallKi Ha IOBEPXHOCTI NOOrpeBaTens yallek
AytolLmne AeicTBIA: (1) KodemaLwnHbl;

«  PacrnonouTe yaLlKi Ha NOBEPXHOCTM NOJOTPeBaTeNs Yallek  *  HaKHOMOYHOW NaHenu BbibepiTe KHOMKY NoAOrpeBaTens vallek
KodeMalUMHbI;

+ ycTaHoBuTe B nonoxeHwe BKJT Bbiknioyatenb nogorpesatens
yaLuek.

KpacHbil1 LIBET KHOMKM Ha Aucniee yKa3biBaeT

[InsA perynnpoBK TemnepaTypbl HarpeBaHuUsA Yallek fencTeyin-  Ha (asy Harpesa NoOAOrpeBaTess yaLlek.

Te cefytoLem obpasom: Bpaze
HaepesaHus

+ CHATb peLleTKy-NOACTaBKY ANA YalieKk 1 NopaoH Ans coopa
Kanernb;

*  YCTaHOBWTb Ha TepMOCTaTe (2) TemnepaTtypy, NPONOpPLMOHaNb-

NA perynupoBKM TemnepaTypbl noforpesarens yatuek B epcun Displa
HYI0 3HaYeHMI0, YKazaHHOMY Ha TepmocTaTe. Ana peryniup Patypel NOAOTP P play

. rnasy "7.2.6 Temnepatypa noporpesarens yaiiek" Ha CTpanuLy 268.

[}
0 | BbiknioyeHme Harpesa valex < -
30 | MuHumanbHas Temneparypa m
r—%
60 | Cpenad Temneparypa
90 | MakcumanbHad Temnepatypa B yensax 6e3onacHocTy He pekOMeHAYeTCA KnacTb TPANKN 1 Apyrie NpeameTbl
Ha NOBEpXHOCTb /1A HarpeBaHuA Yaulek, 4to6bl u3bexarb neperpesa
st KopemaLumHbl.

B uenax 6eonacHoCTi He peKOMEHAYETCA KNACTb TPANKM U APYrie NpeAMeTbl
Ha NOBEPXHOCTb ANA HarpeBaHuA valek, uto6bl u36exarb neperpesa
KopemalLmHbl,

PyKoBOACTBO [/ M0ONb30BaTeNs 263 13288
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7. M porpammupoBaHue 712 porpaMmupoBaHie aBTOMATHYECKOM NOAAYN FopAYeii Bobl

MawwuHa yxe 3anporpammmpoBaHa
7.1 Bepcml SAE |/|3I'OTOBI/IT€J1€M.V Ecnu Bbl xotnTe n3meHutb
nopLmn ropsyeil BOAbI, BbINOAHUTE Cegy-

7.1.1  MporpammupoBaHue Bbinycka Kode lowne percTeus: |1 -

MawwuHa yxe 3anporpammupoBaHa M3rotosutenem. Eciv Bol v]

XOTUTE U3MEHUTb NOPLIK Kode, BbINONHUTE CepytoLume AeicTBIA:
+ lMomecTnTe KyBWWH NOL BbINYCKHYIO

+ CHayana HeobXoAMMO HaCTPOUTb NPaBblil KHOMOYHbIN MyNbT. TPyOKy ropauedt Boab;

Takum 0b6pa3om OyayT aBTOMATYECKM HACTPOEHbI BCE KHOMOU-
Hble MynbThl. ECnv 3aTemM HeobXxoarmo
ByAeT HaCTPONTb OCTaNbHble KHOMOY-
Hble NynbTbI;

*+  yAepxuBaliTe B HaaTOM COCTOAHUM
KHOMKY B TeUEHWe Kak MUHIMYM 5
CeKyHA, uTOObI BKMIOUMANCD BCE CBETO-
AVOZHbBIE MHANKATOPbI KHOMOK NOpLMIA;

e NMOCTaBbTE YallKy NOA4 HOCKK BbIMyCK-
HOro OTBepPCTUA 3aBapOvYHOro 6noka;

*  YOepXuBaliTe B HAXaTOM COCTOAHNN
KHOMKY BTeyeHMe Kak MUHUMYM
5 ceKyHp, 4ToObI BKMIOUNNNCH BCe
CBETOAVOHbIE HAMKATOPbI KHOMOK
nopuum;

*  HaXmuTe KHOMKY BblMyCKa FOpﬂquI BObl

@: ;

* HaXMUTE Ha KHOMKY Xenaemoi nop-
Lnn Kode, Hanpumep u@ ;
| —)

+ YyTOObI MOATBEPAMNTL KENAEMYIO NOPLIMIO,
HaXMUTE CHOBA KHOMKY m: ; -l
[6)

« ONA NOATBEPXAEHUA BblOPAHHON
nopLnmM KOde HaXXMITE CHOBA KHOMKY

[ wmkHonky @;

+ M0 OKOHYAHWUU NPOrpaMMnUpPOBaHMA
HaXMUTe KHOMKY , TIOKa He BbIK/Tio-

*  MOBTOPNTE ONEPALIo ANA APYTAX 4aTCA BCe CBETOAMObI MaHEeN.

KHOMOK Nopuum;

HaXMUTE KHOMKY , NOKa He Bbl-
KNnto4vaTcA BCe CBeTOANOAbI NaHeNn.

* O OKOHYaHUK np@ammmposamn

i

MporpammupoBaHue ka0l NOPLMM NPOU3BOAUTCA MONOTbIM Kode, a He
paHee 1cnonb3oBaHHOI KodeitHol ryweil.

264 /: 288 PyKOBOACTBO A1 NO/b30BaTENS
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I'IporpaMMMposaHMe noporpesarend Yallek

[ins perynnpoBKi TeMnepaTypbl HarpeBaHMA Yallek UCMosb-

3yiiTe KHOMOYHYIO NMaHeNb CnpaBa U ANCTBYITE CleAyloLLEeM
obpazom:

Mpw BKMOYEHUM MaLUHbI JOXANTECH, NOKA 3aropAaTca Bce
CBETOAMOAbI KHOMOK, a 3aTeM Cpa3y HaXXMuTe KHOMKY @:
MUFaloLMiA CBETOAMOA YKAXET TeKYLLYI0 KOHQUIYpaLmio nogo-
rpeBaTens yallek, Kak MoKa3aHo Ha PUCYHKaX HUXe;

YAEPKIBaTe HAXATON KHOMKY @ , IOKa MUraloLLMin CBETO-

AMNO[ Ha KHOMOYHOWN NaHenu He YOET rOPETb HENPEPbIBHLIM
CBeToMm;

HaXXMNTE KHOMKY, COOTBETCTBYIOLLYIO Xenaemonm KOHd)I/II'ypa-
Lnn;

NoATBEPANTE ONepaLmio, BbIKNIOUNTE U CHOBA BKIOUNTE
MaLLMHY.

60°C

70°C 80°C

90°C 110°C
[odozpesamerns 100°C
yawek
7.1.4  TporpammupoBaHue pexuma oxuganua "stand by"

Yr1o6bI YCTaHOBUTb MaLLUHY B PEXMM OXNAAHWA, T.€. A€3aKTU-

BMpPOBaTb eé, COXpPaHAA nNpn 3TOM AKTUBHOW KHOMOYHYI0 NaHesb,
BbIMNONHUTE Cnefyowme ,D,el;lCTBVIﬂI

Ha KHOMOYHOW NaHeNM CripaBa HaXXMMTE KHOMKY @ ,a3aTem

cpasy kronky [[J;

coCTosHIe Pex1Ma 0XnaaHns 0603HaYaeTCs MUraH1eM Cae-
5.

TOAVOfA KHOMKM @l&:ﬂU@

[ANA BbIXOAA 3 COCTOAHUA PeXXMa 0XKNaaHNA HAXMUTE KHOMKY

7.2 Bepcua DISPLAY
7.2.1

lporpammupoBaHue Bbinycka Kode
MawwuHa yxe 3anporpammuposaHa Vsrotosutenem. Ecnm Bol

XOTTE U3MEHUTb MOPLIV KOE, BbINOMHUTE ClieaytoLie AeACTBIS:

CHayana HeobXx0MUMO HaCTPOUTb NPaBbIil KHOMOYHBIN MyNbT.
Takum 06pa3om byfiyT aBTOMATUYECKI HACTPOEHDI BCE KHOMOY-
Hble MynbTbl. ECv 3aTemM HeoOXOANMO
BYAeT HaCTPOUTb OCTaNbHbIE KHOMOY-
Hble MyNbTbl;

MOCTaBbTE YalLKy NoA HOCKK BbIMyCK-
HOro OTBEPCTYSA 3aBaPOYHOTO 6/10Ka;

yAEPXBalTe B HaXaTOM COCTOAHMN
KHOMKY B TeUeHMe Kak MUHUMYM
5 cekyHL, UTOObI BKMIOUMIUCH BCE
CBETOAMOAHbBIE VHAMKATOPbl KHOMOK
nopuwi;

HaXMUTe Ha KHOMKY Xenaemoil nop-
Lwm Kode, Harpumep [T ;

ANA NOATBEPXKOEHUA BbIOPAHHOI
nopLun Kode HaxxmMmTe CHOBa KHOTIKY

LDJ@ NN KHOMKY @;

MOBTOpUTE Onepauuio Ana Jpyrux
KHOMOK NOpLuiA;

Mo OKOHYaHUM NPOrpaMmMmnpoBaHNA
HaXMUTE KHOMKY , NOKa He Bbl-
KN4aTCA BCE CBETOANOAbI MaHENN.

MporpammupoBaHue Kaxgoii NOpuuM NPOU3BOAUTCA MONOTLIM KOde, a He
paHee UCNoNb30BaHHOI KoeliHO rywei.

PyKoBOACTBO AN NoNb30BaTeNA
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722 lporpaMmupoBaHme aBTOMATUYECKOI NOfauM ropaYeiiBopbl  7.2.3  JlocTyn B MeHio

MaLwuwHa yxe 3anporpammupoBaHa M3rotosutenem. Ecnm Bol [ina focTyna k 0To6paxeHuIo AaHHbIX 1 NPOrPaMMMPOBaHII0
XOTUTE U3MEHUTb MOPLIY FOPAYEN BOAbI, BHINMONHWTE Cliedytollme  MallMHbl HAXMIUTe Ha Qucnnei gBa pasa.
AencTBuA: C nomolLLbto onpefeneHHbIX KHOMOK OCYLeCcTBAAETCA JOCTYN

K 0bnacTam, ykasaHHbIM B CriefytolLmx naparpadax.

+  TMomecTuTe KyBLUMH NOZ BbIMYCKHYIO TPYOKY ropAyei Bogbl; o

(vcTema aBTOMaTuyecky BblilieT U3 ¢asbl NporpaMmMUpoBaHms Yyepes 20
CeKYHA NOCNe TOro Kak Obina BbiNoAHeHa nocneAHas onepayus.
[ina nporpaMmupoBaHuA BcerAa UCNONb3yitTe KHONOUHYIO NaHeNb (NpaBa.

«  YAEPXMBANTE B HAXXAaTOM COCTOAHUM
KHOTKY B TEUEHME KaK MUHUMYM 5
CEKYH[, UTOObI BK/IOUNINCD BCE CBETO-
ANOAHbIE NHAMKATOPbI KHOMOK NOPLMIA;

*  HaXMWTE KHOMKY BblMyCKa FOpﬂLIeVI BO/bl

Gﬁl !

+ YTOObI NOATBEPANTD XeNaeMyto NopLMIo,
HaXMUTE CHOBA KHOMKY m: ;

110 OKOHYaHUM NPOrPaMMMPOBaHUA Ha-
KMUTE KHOMKY , TOKa He BbIKNoYaT-

. AsaputiHble cue- JHepeocbepe-
CA BCe cBeTOAMO4bl KHOMOYHOW NaHenn HaTb! MOWUHbE KeHue
Temnepamypa
autosteamer/nodozpesamens yauiex
[aesnerue 8 bolinepe

YecmatHoska Pexum oxudaHus u
A3bIKA npozpammuposatue
[oocyem Pacnucarue pabomel
pabom MAWUHb!

266 13288 PyKoBOACTBO As NONb30BaTENS



7.24  AsapuiiHble CUrHanbl MallMHbI

Yrobbl nony4ynTb 4OCTYN K OT06i)a)KeHVIPO aBapVIVIHbIX CurHanos

MaLUWHbI, HaXXMWUTE KNaBuLLly

Mpy HaXaTM KHOMKM m MOXHO 0TOOPA3NTb aBaPUIHBIN
CUrHan, NPUCYTCTBYIOWNIA B JaHHBIA MOMEHT Ha MaLLVHE,
B aTnx cnyyasx pekomeHayeTca Bbi3BaTb Ciy»0y TeXHUYeCKol

[Lns BbIXOf@ HAMITE KHOTIKY

noaaep»kKun, N0O3BOHNB Ha HOMED, iKa3aHHbII7I Ha gnucnnee.

Curnanbi

y(ﬂyl'l/l [laT4YNKa TeMnepatypbl KOTNa Npu
neperpese unit KOPOTKOM 3aMblKaHN

lMoBpexaeHHbIii CUTHAN AaHHbIX

Jlatumk Temnepatypbl 06cnyxuBatoLLero
KOTNIa OTKMKOYeH Ui npepBaH

MpenynpexzeHue 06 v3mMeHeH
dunbTpa (M3Hoc 90%)

JlaTuuk Temneparypbl HarpeBaTena YaLLKu
PV Neperpese Wil KOPOTKOM 3aMbIKaHMM

Mpeaynpexpatowuit Gunbtp
ncyepnax

Jlatumk Temnepatypbl HarpeBaTens
YLLIKIn OTKMIOYEH WM NpepBaH

TexHuueckoe yBeAoOMIEeHNe

KOpOTKOE‘ 3aMblKaHIE laT4lKa Napa

(urxan Taim-ayTa HarpeBa KoTna

3071 3anyCKaeT nap OTKIoueH Ui
npepBaH

(urHan 06beMHoro CyeTunKa Ana
KaX ol rpynmbl

(urHan Ta|7|M-ayTa 3anoyiHeHmnaA

C nomoubto KHOMKM , MOXHO 0T06pa3uTb CNCOK cur-

Ha/0B TPEBOrM MALLHOW.

ON1A4 BbIXO[4a HaXMUTE KHOMNKY m

Npu Hanuuuu aBapuitnoro curnana BbizoBute (nyxoby TexHuyeckoit
NojAePIKKN, NO3BOHUB HA HOMEP, YKa3aHHbII Ha AUCNAee, 1 BbIKMloYMUTE

MaLLmHy.

Alarm timeout Fill-out

X

Tel. 00000000000

11

24/01/17 15:09:29  Filter reset 100%
24/01/17 15:09:29  Filter reset 100%

PyKoBOACTBO AN NoNb30BaTeNA

267 43288



Core600

7.2.5 Temnepatypa autosteamer

Mpw HaxaT1 KHoMKM ML, MOXHO 3anporpamMMmpo-
BaTb TeMnepaTypy NapoBOro aBTomara:

« CnomoLyblo CTpenok v N4l ycTaHoBWTe 3HaYe-
Hue HeobxoAMON TeMnepaTypbl;

e ANnAa noareBepXAeHNA HaXXMUTE KHOMKY ,'

e ONA BbIXO4a HAXMUTE KHOMKY m

7V

y/
e

X

7.2.6  Temneparypa nogorpesarens yaiek

Mpu HaxaTn KHOMKM MRAE MOXHO 3anporpaMMUpOBaTh
TEMMepaTypy NOLOrPeBaTeNs Yallek:

C nomoLypio CTpenoT\P n BblbepuTe

"CUP WARMER TEMP.;

CMOMOLLbI0 CTpEJ‘IOK n N4l ycTaHoBUTe 3HaueHIe Heob-
XOAMMOI TEMMepaTypbl;

019 NOATBEPKAEHNA HAXKMNTE KHOMKY ;

*  [ON19 BbIXO[4a HAXMUTE KHOMKY m

268 13288 PyKOBOACTBO A/15 NONb30BaTENS
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7.2.7  [laBneHue B Goitnepe

Mpu HaxaTn KHOMKM MRAE MOXHO 3anporpaMMIUpoOBaTh
AaBneHvie B bonnepe:

C nomoLypto CTpenOK n BblbepuTe

"BOILER PRESS.";

C MOMOLLbIO CTpen0K 1 YAl YCTaHOBWTE 3HaUYeHe Heob-
XOAMMOTO JJaBNEHNS;

e 019 NOATBEPKAEHNA HAXKMUTE KHOMKY ;

* [ANA BbIXOAad HAXXMWUTE KHOMKY m

<  BOILERPRESS.

sV 1,1 bar

L
e

X

PYKOBOACTBO A1 NO/b30BATENS 269 13288
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7.2.8  JHeprocbepexenue

MNPy HaxaTui KHOMKK ﬂ MOXHO 3anporpaMMUpoBaTh
SHeprocobepekeHne MalLmHbI:

«  Knasuwa n3meHsetca ¢ OFF Ha ON 1 nosBnaeTcsa cumeon ;

e [ON1A BbIXOA4a HAXMUTE KHOMKY m;

*  aKTMBaLMA sHeprocbepexeHna byaet 0603HaueHa Ha aucnnee
VKOHKOW ﬂ;

*  ANABbIXOAA 13 COCTOAHNA SHEProcbepexeHa, CHoBa HaXMUTe
KHOMKY ﬂ .

MANUAL ECONOMY

27013288 PyKoBOACTBO As NONb30BaTENS



7.2.9  Mopcyetbl

C nomoLbio KHonKu L2
MaLLMHOI paboTy:

« Cnomouybto CTPEeNoK n BbI6EpI/ITe HEO6XOL1VIMyiO

rpynny;

MOXHO OTO6pa3VITb BbINOJIHEHHYIO

*+ Ha nocnepHen CTpaHuLe oTobpaxaloTca obLye NoAcyeTbl
NPUrOTOBNEHHOTO KOde, NUTPOB NCMONb30BaHHON BOAbI 1
LMK TexobCnyxnBaHns;

* )19 BbIXOA4a HAXMUTE KHOMNKY m

Core600

5 <
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# ¢ 00004

X
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000684
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7.2.10 vacoB

anI HaXaTnn KHOMKN ﬂ MOXHO 3anporpamMmmMmmnpoBaTb Bpe-
MA BK/TIOYEHWA, BbIKITIOYEHNA N BleOﬂHOI;I NeHb MallWHbI:

«C nomoublo CTpenok n BOMUTE B M3MEHeHue

BPEMEHY;

«  CNOMOLYbIO CTpeJ'IOK v Y 4ll ycTaHoBUTE BpeMS;

*  AnanepemelieHna Kypcopa Ha 3HauyeHune l/lCI'IOJ1b3yI7ITe cTpen-
Ky "

e ON1A NOATBEPXKAEHMA HAXMUTE KHOMKY ;

+  CMOMOLLbIO CTpeﬂOK " BOVAUTE B U3MEHEHMeE AaTbl;

+  CMOMOLYbIO CTpeJ'IOK n R4l yctaHosuTe fary;

*  AnanepemelleHna Kypcopa Ha 3HavyeHne l/lCI'IOJ'Ib3yI7ITe cTpen-
Ky "

¢« ANA NOATBEPXKAEHUA HAXMUTE KHOMKY ; 2016 DEC 20

«  CMOMOLLbIO CTpen0K " BOMANTE B U3MEHEHMNE HSA

Hedenu;

+  CMOMOLYbIO CTpeJ'IOK n Al yctaHoBUTE fieHb Hepeny;

*  [ANnAanepemelleHna Kypcopa Ha 3HavyeHne I/ICI'IOJ'Ib3yI7ITe crpen-
Ky "

MONDAY

e ONA NOATBEPXKAEHMA HaXMUTE KHOMKY ;

* [N4 BbIXOAa HaXMNTE KHOMKY m

272 13288 PyKoBOACTBO As NONb30BaTENS
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7211  f3bIK

Mpwn HaXaTuy KHOMKN MOXHO 3amporpammrnpoBaTh
A3bIK AUCTNes:

CMOMOLLbIO CTPENOK n Bbl6epVITe XXenaemblil A3blK

ancnnes;

019 NOATBEPKAEHNA HAXKMUTE KHOMKY ;

e 114 BbIXO[a HaXmute KHOI'IKym .

LANGUAGE

7.2.12 Pexum 0MAAHMA U NPOTrPaMMUPOBAHIE MALUMHBI

Bbibop kntoua obecneunBaeT gocTyn K obnactu
NporpamMmMmMpoBaHnA YCTPONCTBaA.

JTa onepauua paspellaeTca TONbKO KBanuduum-
pPOBaHHOMY CMeLnanncTy ¢ NOMOLLbIO CNeLunanbHOro
napons.

10:56
12/07/2018
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7.3 JHeprocbepexeHue

JKOHOMMUA SHeprunn noateepXaaetca Hannymem

3Ha4YOK Ha gucnJiee.

YT06bI BbINTY 13 Ppa3bl SHeprocbeperkeHns, HaxmMmTe
KHOMKY unu nobyro KHOMKY BbIMycKa.

Iina nporpammuposanua, Cmotpute paspen. "7.2.8
JHeprocbepexenue" Ha cTpaHuuy 270.

7.4 Indopmanma o nporpammHom obec-
neyeHuu

Y106b1 0TOOPA3NTL AaHHbIE 06 YCTAHOBAEHHOM MPOrPaMMHOM
obecneyeHNn HaAXMUTE Ha AUCMNEN HECKONBKO pas.

Mpu HaXaTM KHOMKM m OyneT oTo6paxeHa MHdopmaLya
0 NPOrpamMMHOM 06€eCreUeHuN.

[ins BbIXOAA HAXMITE KHOMKY m

7.5  CoBeTbl ANA nonyyeHna OTINYHOrO Kode

ExXeHeBHO NpomMbiBaliTe GUILTPbI 1 GUALTPOLEPKATENN, KaK
3TO yKa3aHo B nap. 8.5.3 Ha cTpaHuLy 278. HeBbINonHeHve Takou
OUUCTKYM MPUBEJET K YXYALEHMI KauecTBa CBapeHHOro Kode.

[ins nonyyeHns KaueCTBEHHOTO KOde PEKOMEHYETCS, YToObI
CTeNeHb XeCTKOCTU UCMONb3yeMol BOAbI HaX0AWach B npese-
nax 6-7 °f (ppaHuy3ckas Mmepa N3MepeHuUs XKeCTKOCTM Bogpl). B
CNyyae ecsin XeCTKOCTb BOLbl MPEBbILIAET JaHHOE 3HaYeHUe,
PEKOMEHAYETCA UCMONb30BaTh GUILTP AMA OUUCTKM BOAb NGO
ymAryuTenb Bogpl. /36eralite ncnonb3oBaHWsA yMArunTENs BOADI,
€CTIN KECTKOCTb BOAbl Hike 4 °f,

B cnyuae ecnm BKyC xfiopa B BOfIE YYBCTBYETCA 0COOEHHO,
PEeKOMEHAYETCA NCNONb30BaTh CeLnanbHbI GUILTP.

He pekomeHyeTcs XpaHnTb 3epHa KOde Ha MPOTAKEHUN JITENb-
HOro neprofa. B cyyae 3ameHbl Brifa Kode peKOMEHYeTCs 06paTTb-
sk KBanuduumpoBaHHOMY TEXHVIK MO TEXHNYECKOMY 0OCITYKIBaHIIO
LNA PErynnpoBKM TEMMEepPaTypbl BOAbI 11 CTENEHM NOMOIA 3EPEH.

Mocne OTHOCUTENbHO ANMTENBHOIO Neprofa HEAKTUBHOTO
COCTOAHNA MALLMHbI (2-3 Yaca) peKOMEHAYETCA CBapUTh HECKOMBKO
yaluek Kode BXONOCTYH. PEKOMEHAYETCA NOCTOAHHO NPOU3BOAUTDL
UNCTKY annaparta 1 NepuognYecKnii PEMOHT.

7
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8. TEKV[I,[I/IVI PEMOHT W YNCTKA 8.3 Texo6CnyuBaHMe Nocne KPaTKOCPOUHOro

nepuoga 6e3peiictBus 06opynoBanusa

KO@EMAI.“ M H bl Mog "KpaTKoCPOYHbIM MeproLoM be3aelicTBIA 060pyLoBaHMA"

NOHNMAETCA CPOK BbIBOA4A €r0 13 3KCN1yaTaunu, I'IpEBbILua}OLLWIVI

ofHy pabouyto Hegento.

8.1 Mepbl Mo 06ecneyeHmio e3onacHocTu B cyuae BO306HOBNEHA PabOoTb MaLLMHBI NOC/E 3TOTO NepUopa,
HeobxogMMo, YTobbl Kpome OCyLLeCTBAEHNS ClIEaYIOLLMX OnepaLiil
Mo PEMOHTY KOeMallMHbl COTMACcHO YKa3aHHOI NepUOANYHOCTY,

HEeOOXOMMMO [OMONHUTENBHO BbI3bIBaTb TEXHUK MO TEXHUYECKOMY
BHUMaTenbHo 03HaKOMbTech ¢ Mepamil NPeAOCTOPOKHOCTH, YKasaHHbIMU B OOCNYXMBaHMIO AnA o6LLero ocMoTpa annapata no KpaiHeln mepe
rnase "l. Mepbi no o6ecneyenmio 6esonacHocTi" Ha cTpanmuy 243, O[VH pa3 B rof Npow3Ben 3aMeHy BCel Bogbl, COAePXALLENCA B rug-
PaBAMYECKON Lieny, Kak 3TO YKa3aHo B nap. "8.2 Mepuoamnyeckuii
PEMOHT" Ha CTpaHuLy 275.

8.2 "EPMOAM‘IECKMVI PeMOHT Kpome TOro, HEOOXOAMMO OCYLLECTBUTL BCE OMEpaLMn Mo
KpoMe OCywWeCTBIeHNs CeayolLyX ONepaLyii o PeMOHTY MEePYIOANYECKOMY TEXHYECKOMY PEMOHTY MalWHbI, CM. PeAbl-
L Aywwit naparpad.
KodeMaLLMHbI COTMAcHO YKa3aHHOM NePUOANYHOCTY, HEO6XOLMMO
LOMONHUTENBHO BbI3bIBaTb TEXHWK MO TEXHYECKOMY 0OCITYKIBAHMIO
AN 06LLEro 0CMOTpa annapara No KpaliHeii Mepe OfyH pa3 B rog.
Jletanb Bup onepauuu ExeHepenbHo | ExxemecauHo | Kawpgbie pn Mecaua
MAHOMETP [lepxarb N0j KOHTpONEM ypoBeHb JaBneHua B 6oiinepe, KOTopblii JOMKeEH HaxORuTb- X
ca B npepenax ot 0,08 10 0,14 MPa (0,8 10 1,4 6ap).
[poBepATb /1aBMeHite BOIbl BO BPeMS MPUTOTOBNEHIIA KOGe: [iepaTb MOf KOHTPONEM YPOBeHD
MAHOMETP [IaBIeHIAS, YKa3aHHbIii Ha MAHOMETPe, KOTOPbIii SOMKeH HaxomuTbA B npegenax o1 0,8-0,9 X
MPa (8 509 6ap).
OUTHTPbI [poBepATb YPOBEHD U3HOCA UALTPOB, BO3MOKHbIE NOBPEX[IEHIA KPaeB QUNLTPOB,
OWTTPOJEPKATENN aTakiKe Hanuuve B HIX 0CTTKOB KOQEIHOI rywuu. NP HeO6X0MMOCTY 3aMeHNTH X
GunbTPbI W/unn unbTPOAEPKATENH,
[poBepATb NOPLYAV MOOTOr0 Koge (Mp1MepHO 6-7 Tp. Ha OBHY NOPLIKO) 1 BLIMOHATH
KOHTPOAb CTeneHy nomona 3epeH. HKepHoBa KodeMonKyt JOMKHbI ObiTb OCTPLIMY M XOPOLLO
1034T0P MOTOTOTO KOOE 33TOUEHHBIMI; WX M3HOC CBITIETENLCTBYET O HaNIMUMM CIMLLKOM 60MIbLLIOT KOAYECTBA Ml X
B MO7I0TOM KOdye. PeKOMeHEYeTCA BbI3biBaTb TeXHIIK 110 TeXHIUYeCKoMY 0BCTyuBaHMI0 AnA
3aMeHbl epHoBoB Kodemonky kaxable 400/500 kr monoToro Kode 6o kaxble 800/900
K MONIOTOr0 Kode (ecnit yCTaHOBIEHbI KOHNECKIAE XepHOBa).
OcywuecTBRATS 3aMeHy kapTpUaXa GuasTpa AnA BOAbI NGO pereHepaLitto ymaryuTe-
OWTBTP 79 BOIb 118 COMNIACHO UHCTPYKLMAM U3TOTOBUTENS.
B cnyuae nosBneHu curkana Ha gucnnee «lpeaynpexaeHie: GuasTp U3HoweH, X
YMATYUTEND BOZDI 4
o6patutech B cnyxby TexHuueckoit noaaepKI ANA 3aMeHbl GunbTpa u copoca
aBAPMIAHOTO CUrHana.
CUCTEMA TAS0CHAEKEHMS poBepATb BO3MOXHYIO yTeUKy ra3a B CUCTEMe, HAHOCA Ha NPOBOAKY MbIbHBIIA X
PacTBop.
EOMTEP PeKomeHyeTCA BbI3bIBATb TeXHIK 110 TEXHIYECKOMY 0BCTYIUBaHYIO, KaK MUHUMYM, OfIMH X
Pa3 B 3 MecALia 14 3ameHbl BObI B Ooiinepe.
(N}
]
—1%

"pM BO3HUKHOBEHUK npoﬁneM C KOMNOHeHTamu annapara, BbieneHHbIMU
(epbIM LiBETOM, Heo6X0AMMO BbIKMOUUTD Koq)emamuuy 1 BbI3BaTb TexHUK no
TeXHU4eckomy 06CI'IY)KMBaHMIO.
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8.4 HeucnpaBHocTi B paboTe KodpemaluuHbI 1

CI'IOC06bI )¢ ychaHeH ua
HencnpasHoctb Mpnunna (noco6 yctpaHenua
HEJOCTATOYHO MOLLIHOCTI B MALLIHE MalLinHa BbIKNHoUeHa. Brntouutb MaLmy.

OTCYTCTBYET BOZA B BOVINEPE

KpaH rumpaBniyeckoi ceTi 3aKkpbir.

OTKPbITb KpaH [WAPaBAMYECKOii CeTH.

(MLLKOM MHOIO BO/IbI B BOVTEPE

ToBpeXieHvIe MEKTPHYECKON W TAPABANYECKOI YCTHOBKIA.

BbIKkntoumTb KodemalLIuHy v cBA3aTHCA O Cy60iA TexHUK Mo
TeXHUYECKOMY 00CTyIBaHMK.

HE BbIXOAWT MAP U3 HACALOK N
BbITYCKA TTAPA

PacnpbickyBaTeNb Hacalkyi 3aKyMopeH.
MaLumHa BbIKntoueHa.

IpOv3BECTI UICTKY PACTPbICKYIBATENS HACaAKM Nlapa.
BisiouuTb Maluiny.

13 HACATIOK 171 BbIMYCKA MTAPA BbIXOMUT

I'IOBpen(,qume BHEKTleECKOVI I fVIﬂpaBﬂVI‘IECKOVI YCTaHOBKI.

BbIK0MTb KodEMaLLUHY 1 CBA3aTBCA CO (Y60t TexHUK o

BOJA NGO MAP C BOLO TEXHUYeCKOMY 0BCTyKMBaHMIO.
OTCYTCTBIE MOZAYN KOOE U3 Kpan ruapasniyeckoii ceTu 3akpbiT. (TKPbITb KpaH rAPaBYECKOii CeTU.
3ABAPQYHOIO BIOKA (koM MenKmi oMon KoeiiHbix 3epeH, (perynupoBatb CTeneHb nomona kode.

YTEYKA BOAI 13 KOOEMALLIMHbI

epenonHeH noaaoH And cﬁopa Kanefnb (KaI'IJ'Ie)IHOBMTQHb).

(AWBHOIA LUNAHT CIOMaH, OTOLLEN NIM60 3aC0peH, UTo NPensTCTByeT

(NBY BOADI.

ﬂposepmb (/1B BOJbI B KaHanN3aLnio.
ﬂpOBEpVITb WMOZCOEAVHITD CIMBHOIA LLNAHT KKanneynoBuresto.

KOOE C/TULLIKOM FOPAYI MABO CTIALLIKOM
XOMOAHbIIA

I'Iospex(neHme MEKTPUYECKON I TIEPaBNYECKOi YCTaHOBKIA.

BoikntounTb KodemaLLHy 1 cBA3aTbeA Co CMy60iA TexHuk no
TEXHIYECKOMY 00CNYKUBAHMIO.

KO®E 113 3ABAPOYHOTO BIIOKA NIOAAETCA
CIVILIKOM BbICTPO

Momon Kode camwuKom rpyBbii.

(TperynupoBaTb CTeneHb Nomona Kode.

KO®E 113 3ABAPOYHOTO BIIOKA NIOAAETCA

Momon Kode CMLLIKOM MENKHiA.

OTperynvpoBaTb cTeneHb nomona Kode.

HECOOTBETCTBYHOLLIEE JABMEHIE

HOBPE)K,EIGHI/IG rmnpasnmuecxoﬁ YCTaHOBKNA.

(JIMLLKOM MELNEHHO

3arpsi3HeH 3aBapouHbiii 6n0K. OcyLuiecTBuTb MPOMBIBKY 3aBaPOUHOrO 670Ka NP OMOLLY

. 3aBapOYHbIiA 670K CIMLIKOM XOMOAHbIiA (070 gurbrpa

BIAXHAA KOOEUHAA TYLLA . ' « [loXpaTbCA MOAHOTO HArpeBaHKA 3aBapOUHOIo bioka.

Momon Kode CvLLIKOM MeMKIAT.

. . (perynupoBarb CTeneHb nomona kode.
W cnonb30BaHHbIit Kode CTMLLIKOM CTapblid.
« 3aMeHNTb Kode CBeXMM.

MAHOMETP YKA3bIBAET BbikniouuTb KodemaLLIiHy 1 (BA3aTbCA CO Y00/ TeXHMK no

TEXHUYeCKOMY 06(J'Iy)KI/I BaHMH0.

HATIYYE KOOEVHOM YLV B YALLIKE

(OunbTpozepxaTenb 3arpasHeH.
(BepcTUA GUAbTPa V3HOCHCD.
HecooTBeTcTBytoLLyiA NOMOA Kode.

ToumcTuTb GUnbTpOLEPKaTeND.

* 3aMeHuTb QubTp.
(perynupoBarb CTeneHb noMona Koe COOTBETCTBYHLLMM
06paom.

KOOE MOAAETCA bPbI3TAMM

Momon Kode CULLIKOM rpy6blil.
MoBpexzieH kpail punbrpa.

OrperynvpoBarb cTeneHb nomona kode.
« 3aMeHNTb QubTp.

MUTAKOT CBETOMOMbI BCEXKHOMOYHBIX
MY/bTOB (Bepaia SAE)

+ 3ATOPAHUE CBETOMMOZA "TIME-OUT " |

(Bepata AEP)

Yepes HeckobKo MYUHYT NPeKpaTuTCA aBToMaTHyeckas Mojada Bogbl.
(pabaTblBatvie ycTpoiictea "Time-out'”.
OrcyTcTBiMe BOAbI B Lienu.

BbIK70YMTb 1 CHOBA BKIHOUMT MaLLIMHY.
OTKPbITb KpaH rWTIpaBMYeckoii ceTw.,

MPUTOTOBMEHHOE KOOE HE
(OOTBETCTBYET HOPMAM

HE COBMOJAOTCA MOPLII KOOE
MUTAET CBETOVIODHbIV UHIVKATOP
KHOMKI MOPLIN KOOE

Momon Kode CVLLIKOM MK,

OTPGWHMPOBaTb (TeneHb Nomona KOd)e.

PUFOTOBJIEHME KOOE UCKTIOYUTENbHO
BPYYHYIO

MonomKa B IMEKTPOHHOI CETH.

BbIKktouuTb KoQeMaLLUHY 1 (BA3aTHCA CO Cy60it TeXHUK Mo
TEXHUYECKOMY 06CTyXUBaHMK.

3ABJI0KIPOBAHA STEKTPOHHAR CUCTEMA

[oBpexzeHite NeKTPUUeCKOiA I rMAPaBIMUeCKOA yCTaHOBKM.

Bbikniouub KodiemaLLIiHy 1 BA3aTbCA CO Y00/ TeXHMK o
TEXHUYECKOMY 00CTyVIBaHIKD.

2763288
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PYCCKUA

HeucnpagHoctb Mpuynna (noco6 ycTpaHeHus ‘

NOTEP BObI M HACOCA [ BbikniouuTb KodemaLLIHy 1 (BA3aTbCA CO CYK00ii TeXHUK 1o
TEXHUUECKOMY 0BCTYKMBaHMIO.

NoTop PE? FOOCTARASTIBAETCA W1 BbikntouuTb KodemaLLHy 1 cBA3aTbCA o Cyx60iA TexHik no

TEMNNOBOW BbIK/KOYATE/Nb CPABATBIBAET 10 | MoBpexaeHue Hacoca. TEAHNECKOMY OGCHVOHB3HAD

PUYIAHE MEPEPY3KM ’

POV3BOAUTEN bHOCTb PABOTbI HACOCA — BbiknmiounTb KodemaLLinHy v (BA3aTbCA Co Cy00 TexHiK o

HE HOMUHATTbHOM ‘ TEXHIYECKOMY 0BCTYKIBaRMIO.

LM TPV PABOTE HACOCA TR T BbikntounTb KodemaLLHy 1 cBA3aTbCA Co YO0l TexHuK no
TEXHUYECKOMY 08CTyVIBaHIKO.

"pVI BO3HUKHOBEHUU HENCMPABHOCT i1, BblieNIeHHbIX (epbIMLBETOM, HeobxogUmo
BbIKNHOYUTD KO(IJEMBI.IMHY 1 BbI3BaTb TeXHNK Mo TeXHUYeckomy oécnymusaumo.

8.5 Yucrka KopemarumHbl

8.5.1  06wme ykasanusa

[inAanpeanbHO rurreHbl v SGPeKTUBHOrO GyHKLIMOHMPOBAHISA
060pyROBaHUsA HEOOXOAMMO MPOU3BOAUTD ClIeAyIOL/e NPOCTble
orepawum no yxogy 3a HUM. Heobxoanmo npuaepK1BaTbCa faH-
HbIX YKa3aHuWi, YTobbl 06ecneynTb HOpManbHOE GYHKLMOHMPO-
BaHVIe MaLUVHbI A71A NPUFOTOBNEHUS KODE; B CllyUYae fINTENIbHOTO
HenpepbIBHOrO MCMONb30BaHUA MaLlMHbI ONepaLmn no YnCTKe
CnefyeT NPOBOAUTD YaLLe.

He ncnonb3yiite wenoyHble MotoLLe CPeACTBA, PACTBOPUTENH, CIMPT NGO
arpeccuBHble Belectsa. lcnonb3yemble npu uncTKe NPORYKTLI/MoOLLME
(peAcTBa BOMKHBI ObITb NPefHa3HaueHbl ANA AaHHbIX Leneil, 4To6bl He
NOBPEAUTL MaTepuanbl FuApaBAMYecKuX Lenei.

He ucnonb3yitte abpasuBHble YucTAwme CpeAcTBa, KOTOpble MOTYT
NoBPEAUTL NOBEPXHOCTb KOPNYCa MALLWHBI.

Bcerga ucnonb3yiite T01bKO YUCTbIE W TUTMEHNYHbIE TPAMKY.

[ina npombiBKM GUABLTPOB, GpuUAbTpoAEpHaTeNeil N NPOYNX KOMNOHEHTOB
KodemaLunHbl uCnonb3yliiTe TONbKO MOIOLIME CPEACTBA, PEKOMEHAYeMble
W3rotoBuTenem, nubo cneumanbHble (peacTBa ANAYUCTKUNPOGECCUOHANbHBIX
MaLLMH ANA NPUroTOBNEHMA Kode.

Oumctka

ExepH.
Exenep.

Kanyuunarop:

OcywuecTBAATL NPOMbIBKY KanyyiHaTopa no KpaiiHei Mepe oayH
pa3 B CyTKM, @ B Cly4ae ero noCTOAHHONO UCMONb30BaHMA HECKObKO
pa3 B CyTkY, Ceya ykasanuam nap. 8.5.2 Ha cTpanuLy 278.

><

Kopnyc u onopHble pewertku:

OcywuecTBAATD YMCTKY NaHeNedi Kopmyca annapata, UCNOAb3ys
TPANKY, CMOYEHHY'H0 B Tennoii Boge. X
(HATb NOAZOH W peLLeTKy-NOACTABKY ANA YaLlieK U NPOMBITH X
ropAyeit Bogoii.

KHonoynasa nanens u display:
OcywectBnaTb unctky u3 Knonounas nawenb u display c onpegenen- | X
HOTO MOIOLLYMX CPEACTB. BblKMiouTe KOMMbIOTEP Nepes 04HCTKOI.

PeweTku-noacTaBKky Ans vawex:
I13Bneyb peLweTKit U3 N0CaouHoro MecTa,
YCTaHOBUB X B TOPU30HTANIbHOE
NONIOKEHUE It CUNBHO MOTAHYB HApYXKy.
BbINONHTD 0YMCTKY peLLETKI BRaxHOI
TPANKOI, CMOYEHHOIA B TeMAO BOZe. &=
3aTem MoCTaBUTb PeLLeTKY 00paTHO B MaLLIHY, 3AQUKCUPOBAB X B
M0CAA0YHOM MECTE,

OunbTpbl  GuabTpOAepKaTeny:

[poMbIBaTb eXEHEBHO 1 EXEHENLNBHO, Kak 3TO YKa3aHO B Map.
8.5.3 Ha cTpanuuy 278.

EXefHeBHO BLINOMHATb OUNCTKY, Kak yka3aHo B naparpade 8.5.7 .

Hacapka ana Bbinycka napa n autosteamer:

0CTOAHHO NOAAEPXMBAT B YNCTOTE HACAAKY ANA BbIMyCka Napa;
ANA YUCTKM 1CMOAb30BaTb TPAMKY, CMOYEHHYIO B Tennoii Boge.
poBepATb U YNCTUTb OTBEPCTIA BbIXOAA Napa Hacajok npunomo- | X | X
(LY HEBOMBLLIOIA UTTIbl.

EXeHepjenbHo NPpOBOANTL NPOMbIBKY HACAfloK, kak 370 Yka3aHo B
nap. 8.5.8 Ha cTpanmuy 279.

3aBapouHblii 6nok:

OcyLuecTBRATL NPOMBIBKY 3aBAPOYHBIX OMOKOB CnefiyA yka3aHUAM
nap. 8.5.4umm8.5.5.

EXeHeZenbHO NPOBOANT NPOMbIBKY 3aBAPOYHbIX 6110KOB, Kak 3T0
yKka3aHo B nap. 8.5.6 Ha cTpanmLy 279 .

EXenHeBHO BbINOMHATD 0UMCTKY, KaK yka3aHo B naparpade 8.5.7 .

[lo3aTop monoToro Koge 1 BOPOHKa KOEMONKM:

ﬂpVI NOMOLLI TPANKN, CMOYEHHOIA B Tennoii BOAE, 0CYLLEeCTBNATD
YUCTKY BHYTPEHHEI 1 BHELLHeiA acTeil BOPOHKY KodemonKi X
[103aTopa.

3atem TLLIATe/IbHO BbITEPETH UX.

PyKoBOACTBO AN NoNb30BaTeNA
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8.5.2  [lpombiBKa KanyuuHatopa

PekomeHAyeTCA MbITb KanyynHaTop C 0COBON TLLATENbHOCTbIO,
BbINONHAA Cnefytowye AencTBrA:
*  BbINONHWUTb MEPBYIO MPOMbIBKY, MOrPY3MB BCACblBAIOLLYIO
TPy6KY KanyynHatopa B BOAy 1 NPUBOAA €ro B JENCTBIE Ha
HECKOMbKO CeKYHA;

+  MOBePHyTb BpaLLatLminca mexaHnsm (X) Ha 90° B nonoxeHue
B (3aKkpbiTie NpoTOKa BbIXOfa MOMIOKa);

«  [lepKa BcacblBatoLLyto TpYOKy KamyunHaTopa B BO3LyXe, Npouns-
BOAWTb BbIMYCK Napa (Mpwv X0N0CTOM XOfe Kamy4uHaTopa);

+ mpoueaypa BoMmKHa 3aHMMaTb NpUMepHO 20 CeKyHf; OHa
CNOCOBCTBYET OUMCTKE 1 CTEPUNN3ALMN BHYTPEHHEI YacTy
KanyumHaTopa;

+  MPeKpaTMTb Mofauy napa 1 NOBEPHYTb BPALLAIOLLMINCA MeXa-
HI3M B no3uuuio A;

+  BCJlyyae 3aKynopKm 0TBepCTUA BbIXOAa Bo3ayxa (Y), akkypaTHO
0CBOGOANTD €ro NPy NOMOLLM LMKABKY.

[TonoxeHue B

MpoBoauTe UNCTKY KanyuuHaTopa Nocne KaAoro UCNonb3oBanus nubo no
KpailHeil Mepe pa3 B CyTKH.

8.5.3  Yuctka punbtpoB u punbTpopepkatenei

ExxepHeBHO:
« [lorpy3utb GunbTp 1 GunbTPOAEPKATENb B rOPAYYIO BOLY Ha
BCIO HOYb (3TO CMIOCOBCTBYET PACTBOPEHNIO KODENMHDBIX KIPOBY);

+  MPOMbITb XONI0GHON BOJOW.

ExxeHepenbHo:

« [lpn nomowm oTBepTKHU
0TCOeANHUTL GUNBLTP OT
dunbTpoaepxatens;

« norpysutb ¢unbTp M
GuneTpoaepKatens B rops-
uyto Bogy Ha 10 MUHYT, 106aBUB B Hee CreLnanbHoe MotoLLee
CPeacTBo;

+  MPOMbITb XOJI04HON BOZOW.

i

BHuMaHue: norpykatb B BOAY TONbKO Yawy GUALTPOAepKaTens; He
NOrpyarb B BOAY €ro pyuKy.

MotoLuiee cpeicTBO 4OMKHO GbITb pacTBOPEHO B X0NMOAHOI BOAE B NPONOpPLIMH,
yKa3aHHoil Ha ynaKoBKe (<M. MHCTPYKLMIO NpoH3BOAUTENs).

8.54  [pombiBKa 3aBapo4Horo 6noka, Bepcus AEP

EXXeiHEBHO OCYLLECTBAATD MPOMBIBKY 3aBapO4HbIX H/I0KOB
Cnepytowm 0bpasom:

«  Counbtpogepkatens CHATb QUALTP 1 BCTaBUTb IMYX0i GUIbTp
(cm. 3amacHble getanu);

« [06aBuTb B GUALTPOLEPKATEND C FYXUM GUIBTPOM COOT-
BETCTBYIOLLEE MOIOLLEE CPEACTBO (CM. 3amacHble JeTann) u
NOACOEANHUTL GUILTPOLEPXATENb K 3aBaPOYHOMY GIIOKY;

+  MPWUBOLMUTbL B Aen- @
CTBYIE Pa3faToyHyio
rpynny go Tex nop,
MoKa u3 BbIMyCK-
HOro OTBEPCTUA He

OyneT BbIXOANTb YK-
CTas BOfa;

*  CHATb punbTpOaEp-
aTenb C 3aBapOYHOro 610Ka v
NPOM3BECTN MOAAUy BOAbI Kak
MUHIMYM OZUH Pa3, YToBbI yCTpa-
HUTb OCTATKN MOIOLLETO CPEACTBA.

« CHATb ryxon ¢unbTp ¢ GunsTpo-
JepXaTtensa 1 3aMeHUTb ero Ha
00bIYHbIA GUALTP.

8.5.5  [pombiBKka 3aBapouHoro 6noka, Bepcua SAE u DISPLAY

EXXeiHEBHO OCYLLECTBAATb MPOMbIBKY 3aBapOUHbIX 6710KOB
Cneaytowmm 06pasom:

«  Cdunstpoaepxatens CHATb GUNLTP 1 BCTaBUTb FYX0N GUALTP
(cm. 3amacHble getanu);

« pnob6aBuTb B dunbTpOLEPKATEND C FYXUM GUALTPOM COOT-
BETCTBYILLEE MOKLLee CPeAcTBO (CM. 3anacHble fetanu) u
noJcoefnHUTbL GunbTpoLepxaTenb K 3aBapoyHomy G1oKy;

+ HaKHOMOYHOVI NaHe/ M COOTBETCTBYIOLLEro 3aBapOYHOTO 6710Ka
YAePXBATb OBHOBPEMEHHO HaXaTbIMM KHOMKI |51 @
B TeUEHME Kak MUHIMYM 10 CeKyHz;

)|

«  MOOXAWTE BbIMOSHEHMA 5 LMKNOB MPOMbIBKI;

«  CHUMUTE GUILTPOLEPKATEND U HAXXMMTE KHOTKY LDJ@, yTobbI

3anycTuTb UMK OnonackneaHmsa okosno 30 cekyHp.

s,
< L 4

He ocywecTBnATL NpoMbIBKY 3aBapoyHoro 6noka ana mogenu AL,

27813288
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8.5.6

Yncrka ceTku 3aBapHoro 6nokau Aeparena eTku

ExeHepenbHo HEO6XO)1VIMO OCYLLeCTBATb YACTKY CETKW 3aBap-

HOro 6/10Ka 1 aepxarena CeTkn cneaywmnm o6pa30M:

.

C nomoLLblo OTBEPTKM 0CNabUTb
BUHT (1);

CHATb CeTKY (2) n gepxartenb
ceTkm (3);

MPOMbITb 00€e AeTanu ropsyven
BOJOW;

BEPHYTb CETKY U OA€pXaTenb
CeTKN B HayaJlbHOe noJsioxkeHune,
3aKpenuns NX npu NOMOLLK BUHTa.

8.5.7 OuucTKa ceTKn 3aBapoyHoro 6n0ka u punbTpo-
Aepxarens

E>kegHEBHO BbIMONHATD OUYNCTKY CETOK 3aBapOYHOro

6110Ka 1 GunbTpoaep»KaTena crneurasbHON LWEeTKOWN.

TmaTeano OYNCTUTb BHYTPEHHIOK YacCTb COeANHN-

TeNbHOrO KOMbLia M GUIbTpoaepKaTenis, a TakXKe Kpal
NNacTHbl GUNbTPOAEPKATENA ANA yaaNeHNs BO3MOX-
HbIX OCTATKOB Kode.

Wcnonb30BaTh cneuuanbHyo WeTKY, N0CTaBAAeMYI0 B KOMMEKTe
(cM. KaTanor 3anacHbIX Yacreit).

8.5.8

Core600

Yncrka Hacapku gna Bbinycka napa u autosteamer

ExeHepenbHoO HEO6XO}Z|,I/IMO OCyLecTBNATb YACTKY HaCaaKn AnA

BbIMycKa Napa 1 autosteamer cneayownm o6pa30M:

MNomecTnTb HacagKy B KYBLIWH C BOAOW, NpeBapuTenbHO
[00aBMB B HETO CrieLnanbHOe MotoLee CPEeACTBO (COrnacHo
VHCTPYKLMAM NPpou3BOANTENA);

HarpeTb pacTBOP Napom 13 HaCadKu;

[aTb HacafKe OXNagnTbCA, OCTaBUB ee
MOrpyeHHON B PacTBOP Kak MAHUMYM
Ha 5 MMHYT; 3 3T0 Bpems MotoLLee cpeq-
CTBO NMOAHVMETCA BHYTPb HaCafKM 113-3a
sddeKTa oxnaxaeHns;

MOBTOPUTL onepaunio 2 nnbo 3 pasa,
noka ocTaTKu Mofoka He 6yayT yaa-
NeHbI.

PyKoBOACTBO AN NoNb30BaTeNA
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Core600
9. 3AMACHBIE YACTH

3ameHa KOMMOHEHTOB W/WAK YacTel MalUMHbI JOMKHA OCyLLe-
CTBAATBCA UCKITIOUMTENBHO, TEXHVIK MO TEXHUUYECKOMY OOCTTYKMBAHMIO.

Nonb3oBatenb He MeeT NpaBa coBepLUATb paboTbi N0 3aMeHe KOMNOHEHTOB
W/MNK YacTeil MaLlnHbI.

10.BbIBOL W3 IKCMYATALIUK

BbIBOZ 113 3KCMTyaTaLmM MALLMHbI B STOM ClTyyae JOMKEH OCyLLe-
CTBNATLCA TEXHVIK MO TEXHUYECKOMY 0OCTYKMBAHWIO, Tak Kak HEOOXO-
LVIMO BYZIET OTKIIOUNTb anMapaT OT SNEKTPUYECKOI U TAPABNYECKON
Lienel, a TakKe CNTb BOLLY W3 BHYTPEHHEN Lienn 060pynoBaHus.

BBeneHue B 3KCryaTaLmio MaLLHbI OCTE STOTO NepPUOa AOMKHO
OCYyLLECTBAATLCA TEXHUK MO TEXHUYECKOMY 0OCTYKMBAHNIO.

Monb30BaTeNb He MMeeT NPaBa cOBEpLIATb PaboTbi N0 BbIBOAY KOYeMaLINHDI
U3 3KCNNYaTaLyuu Ha ROATHIi NepuoOA U N0 BBEEHMIO ee B JKCNNYyaTaLyio
nocne 3Toro nepuoga.

11. AEMOHTAM 06OPY10BAHMA

Mpu femMoHTaxe 060pyaoBaHNA pekOMeHYeTCA NpPUGErHyTb K
ycnyram TexHUK Mo TeXHYECKOMY 06CNYKMBAHMKO.

12.YTUAU3ALNA

12.1 Unpopmauua 06 ytunusawum

Tonbko s cTpaH EBponeiickoro Coto3a n EBponeiickoro 3KkoHo-
MMYECKOTO MPOCTPaHCTBa.

[laHHbIN CUMBON yKa3bIBAET HA TO, UTO MPOZYKT HEMb3A BbIOPACHI-
BaTb BMeCTe C ObITOBbIMM OTXOaMM B COOTBETCTBUM C [npeKTnBoil EC
00 0TX0fax 3NEKTPUYECKOTO U IMEKTPOHHOTO 0bopyaoBaHus RAEE
(2012/19/CE) v QnpexTvBoin EC 06 ytunusaumm 6atapeek v akkymy-
natopoB (2006/66/CE), a Take B COOTBETCTBUN C HALMOHANbHBIMU
3aKOHaMW, NPUBOAALLMMU B AEICTBYIE JaHHble [UPeKTBbI.

Annapat fomKeH ObiTb NepesaH B CreluanbHblil MyHKT cbopa
OTXOZ0B, HaNpUMep, Juepy Npu NOKYMNKe HOBOFO aHaNoM4YHOro
06opynoBaHMA MO0 B aBTOPU30BAHHDIN LEHTP c60pa, 3aH1Mat0-
LWMicA NepepaboTKON OTXOLOB SNEKTPUYECKOTO U SNEKTPOHHOIO
obopynosaHnsa (RAEE), a Takxe yTunmsaumein 6atapeek 1 akkymy-
nATopoB. HenpasunbHOe obpatleHre ¢ oTxogamm nogo6Horo Tuna
MOXET UMETb HeraTVBHbIE MOCTEACTBIA 1A OKPYXatoLelt cpenpl 1
3[0POBbA YENOBEKA U3-3a MOTEHLMANBHO OMACHbIX BELLECTB, KOTOpbIE,
KaK MpaBunio, CORep»aTca B aHHbIX OTX0JaX.

MpaBunbHas yTAM3aLMA AaHHOMO NPOLYKTa CO CTOPOHbI MONb-
3oBartens 6ynet cnocobcTBoBaTb IGPEKTMBHOMY UCTONb30BAHMIO
NPUPOAHbBIX PECYPCOB 11 MO3BOANT U3BEXaTb AAMUHNCTPATUBHBIX
CaHKLWI, NpefyCMOTPEHHbIX LeNCTBYIOWMMIA 3akoHamn. ing no-
NyYeHns JOMONHUTENBHON MHOPMALIMM MO YTUAM3ALMM JAHHOTO
NPOLYKTa NPOCUM 06paLLaTbCA B OpraHbl MECTHO BRAcTX NIn6o op-
raHbl, OTBETCTBEHHDIE 33 CHOP OTXOLOB, A TAKXKE K aBTOPU30BaHHbIM
Annepam 1 B cily»0y cbopa ObITOBbIX OTXOAOB.

Ana yTUNU3aLun MawmHb peKOMEHAYeTcA 06pawaThca K KoMnaHum-
npogasLy.

12.2 3Konoruyeckan cnpaska

BHYTpU KodemalumHbI pacrnonoXeHa nuTeBas baTapes KHO-
MOYHOTO TMMNa, HeOOXOAMMAs AN XPaHEHNS laHHbIX MaLLVHbIL. OHa
MoMeLLieHa B INEKTPOHHYO MaTy.

Heo6xogumo yTunn3nposath 6atapeto B COOTBETCTBUM C Aeli-
CTBYIOLLMMM 3aKOHaMM CTPAHBI.

280 ;288
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13.C/10BAPb TEPMUHOB

B naHHo yacTv nepeumncneHbl 0cobble TepMUHbBI NGO TepMIU-
Hbl CO 3HaY€HMEM, OT/IMYHBIM OT 0OBIYHOTO.

Huxe o6bACHeHbI ncnonb3yemble B PyKOBOACTBE NO JKCnAy-
aTaLum COKPALLEHNA, @ TaKKe 3HaYeHNA MKTOrpamMMm, yKa3blBato-
LUMX Ha KBanMdMKaLMio onepatopa NMbo CoCToAHMeE MaLLMHbI. X
NCronb3oBaHMe No3BONAET ObICTPO 1 OJHO3HAYHO NPEeACTaBUTb
nHdopMaL o, HeOGXOANMYI0 ANA NPaBUIbHON KCMNyaTaLum
kodemaLumHbI B 6e30MacHbIX YCIOBUAX.

OnacHocTb
MoTeHLManbHbIA NCTOYHUK TPaBMbl 1160 yilepba 340POBbIO.

OnacHas 30Ha

Jlio6as 30Ha B HEMOCPEACTBEHHOW 6AN30CTU OT MALLUHBI,
NPUCYTCTBIE YeNOBeKa B KOTOPOI NPeACcTaBNAeT puck ana 6es-
OMACHOCTMN 1 300POBbA 3TOTO YeNOBeKa.

Monb3oBatenb

YnomsHyTble B PykoBofcTBe MO 3KCnnyaTauuy nulo nmbo
NNLA, OTBETCTBEHHbIE 33 HACTPOIKY, TEXHYECKOe 00CyXNBaHME
W YUCTKY KodemaLLnHbI.

Puck

CoyeTaHne BepOATHOCTY U NMOCNEACTBUI HACTYMNEHNA He-
GnaronpuATHbIX cobbITUIA (TpaBMbl 60 yulepba 340POBbLID),
KOTOpbIE MOTYT BO3HWKHYTb B OMACHO CUTYaLnN.

MpepoxpaHuTenbHoe ycTpoilcTBo
[Jletanb MaLlnHbI, creynanbHoO CNonb3yemas Ans TOro, YTobbl
rapaHT1pPOBaTh 3aLLnTy NOCPEACTBOM MaTepuanbHOro bapbepa.

(pencrea unguBuayanbHoii 3awutbl (CU3)
CneunanbHas 3allMTHaA ofexaa Moo CpeacTBa 3alluThbl, NC-
nosb3yemble PabOTHNKOM 1A 3aLLUTbl 3A0POBbLA 1 6€30MacHOCTH.

Ucnonb30BaHKe no Ha3HaueHIo
Mcnonb3oBaHye MaluHbI B COOTBETCTBUM C MHPOPMaLMEN,
NPefoCTaBNeHHON B MHCTPYKLMMN K MPUMEHEHWIO.

Keanugukauma nonb3osarens
MMWHUManbHbIN YPOBEHb 3HAHMIA, KOTOPbIM JOMKEH 06MaaaTh
onepaTtop, UtoObl BLINOJHATL ONPeAeNeHHbIe OnepaLuu.

CocTosHNe MALLUUHBI
CoCTOsHME MaLUVHbI BK/IOYAET B CE0A PEXIM PaboTbl 1 yCio-
BMA 6e30MacHOCTM MalLLVHbI.

OcTaTouHbIii puck

PUCKM, KOTOPbIE OCTAIOTCA HE CMOTPS Ha TO, UTO NP NPOEKTU-
POBaHIM MaLLMHbI OblAN YUTeHbI BCe TPeboBaHMA 6e30MacHOCTy
1 He CMOTPSA Ha TO, YTO MpY PaboTe C Heii BbIIN NPUHATHI BCE
[ONONHUTENbHbIE MEPbI MO 3aLNTe.

Komnonent 6e3onacrocru:
*  KOMMOHEHT, NpefHa3HauYeHHbIN ANA BbINONHEHNA NPefoXpa-
HUTENbHBIX GYHKLMIA;

* KOMMOHEHT, Ubsl MOMOMKa U/ HEUCMPABHOCTb CTABAT NOA
yrpo3y 6e30MacHOCTb GU3NYECKNX L,

PyKoBOACTBO AN NoNb30BaTeNA
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Ogni macchina e corredata dalla Dichiarazione di Conformita CE di cui qui sotto € riportato un esempio

Each machine is accompanied by the EC Declaration of Conformity - see example below

Chaque machine estaccompagnée d'une Déclaration de conformité CE dont vous trouverez un exemple ci-dessous
Jeder Maschine liegt die EG-Konformitatserklarung bei, die hier unten als Beispiel abgebildet ist

Cada maquina se suministra junto con la Declaracién de Conformidad CE cuyo ejemplo se muestra a continuacion
A maquina é fornecida com uma Declaracao de Conformidade CE veja abaixo um exemplo

K kaxpon kopemalumnHe npunaraetca [leknapauumsa o cootBeTcTBmn Hopmam EC Hiixe npefctaBneH nprivep gaHHom eknapaumm

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

DECLARATION DE CONFORMITE CE & [E)E%LEACR&(Q% (I)D; gg ggﬂiggﬁl?f'z
EG - KONFORMITATSERKLARUNG &

DECLARATIE DE CONFORMITATE CE DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE

CEICE)

- come costruttore di MACCHINE PER CAFFE, dichiara che il prodotto:
° ® - como fabricante de CAFETERAS, declara que el producto:
sto rl CI - en tant que constructeur de MACHINES A CAFE, déclare que le produit:
- being the manufacturer of COFFEE MACHINES, hereby declares that the product:
- erklart als Hersteller von KAFFEEMASCHINEN, daR das Gerat:
- como fabricante de MAQUINAS DE CAFE, declara que a maquina:
ASTORIA MACCHINE PER CAFFE' S.R.L. - in calitate de producator de APARATE PENTRU PREPARAT CAFEA, declara ca produsul:
Via Condotti Bardini, 1
31058 SUSEGANA (TV) - ITALY

Think espresso

Tipo - Type - Typ - Tip:

Macchina per caffé - Cafeteras Machines a cafe
Coffee machines - Kaffeemaschinen

Maquina de café - Aparat de preparat cafea

Modello - Model - Modell - Modelo :

N° di serie - Matricula - N° de serie
Serial No - Seriennummer
N° de série - Numar de fabrica :

- al quale si riferisce questa dichiarazione & conforme ai requisiti previsti dalle seguenti DIRETTIVE e REGOLAMENTI e successive modifiche e integrazioni:

- al que se refiere esta declaracion es conforme con lo que disponen las siguientes DIRECTIVAS y REGLAMENTOS vy siguientes modificaciones y correcciones:
- auquel se réfere cette déclaration est conforme aux exigences essentielles de DIRECTIVES et REGLEMENTS et modifications et ajouts successifs:

- to which this declaration refers, complies with the requirements set forth by the following DIRECTIVES and REGULATIONS and subsequent amendments:

- auf welches sich diese Erklarung bezieht, gemaR den folgenden EG-Vorschriften gebaut ist VORSCHRIFTEN und REGELUNGEN sowie nachfolgendenAnderungen und Ergénzungen:
- referida nesta declaragdo, € conforme aos requisitos previstos pelas seguintes DIRECTIVAS e REGULAMENTOS e sucessivas modificages e integragdes:

- la care se refera aceasta declaratie, este conform cu prevederile DIRECTIVELOR si REGULAMENTE cu modificarile si completarile ulterioare:

2006/42/CE Direttiva macchine - Directiva sobre las maquinas - Directive machines - Machinery Directive
Maschinenrichtlinie - Directiva sobre maquinas - Directiva privind echipamentele tehnice
2014/30/UE Direttiva compatibilita elettromagnetica EMC - Directiva compatibilidad electromagnética EMC - Directive de compatibilité électromagnétique EMC

Electromagnetic compatibility EMC Directive - Richtlinie elektromagnetische Vertraglichkeit EMV
Directiva sobre a compatibilidade electromagnética EMC - Directiva privind compatibilitatea electromagnetica EMC

2014/35/UE Direttiva bassa tensione - Directiva baja tension - Directive de basse tension - Low voltage Directive
Niederspannungsrichtlinie - Directiva sobre baixa tens&o - Directiva privind joasa tensiune

2012/19/UE Direttiva RAEE - Directiva RAEE - Directive DEEE - WEEE Directive
Directiva RAEE - Directiva DEEE (Deseurile de echipamente electrice si electronice)

2011/65/UE Direttiva RoHS - Directiva RoHS - Directive RoHS - RoHS Directive
RoHS-Richtlinie - Directiva RoHS - Directiva privind interzicerea substantelor periculoase (RoHS)

2009/142/CE (*) Direttiva afpparecchl a gas - Directiva aparatos de gas - Directive pour les appareils au gaz - Gas appliances Directive
Richtlinie flir Gasverbrauchseinrichtungen - Directiva sobre aparelhos a gas - Directiva privind aparatele consumatoare de combustibili gazosi
(*) applicabile solo perimodelli con gas - aplicable solamente a los modelos con gas - applicable seulement aux modéles avec gaz - applicable for models with gas kit only
nur fuer die Ausfuehrungen mit Gas erforderlich - aplicavel somente para os modelos com gas - aplicabila numai in cazul modelelor cu gaz

2014/53/EU (**) Direttiva RED - Directiva RED - Directive RED - RED Directive - Directiva RED - Directiva RED
(**) applicabile solo per i modelli con modulo radio - /Jllcable solo a los modelos con médulo radio - applicable uniquement pour les modeles avec module radio - applicable only for models with radio module
anwendbar nur fiir Modelle mit Radiomodul - aplicavel apenas nos modelos com modulo de radio - aplicabila numai in cazul modelelor cu modul radio

1935/2004 Regolamento sui materiali a contatto con i prodotti alimentari - Reglamentos sobre los materiales en contacto con los productos alimenticios
Réglement sur les matériaux en contact avec les denrées alimentaires - Regulation on food contact materials
Regelung fiir Materialien, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen - Regulamento sobre materiais em contacto com os produtos alimentares
Regulamentul privind materialele care intré in contact cu produsele alimentare

in conformita alle norme - en conformidad de las normas - en conformité avec les normes - in compliace with standards
geman den Vorsch - em conformidade com as normas - in conformitate cu normele :

EN 60335-1, EN 60335-2-75, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, EN 301 489-1, EN 301 489-17, EN 300 328

L'incarico di costituire e conservare il fascicolo tecnico ¢ affidato alla ASTORIA MC S.R.L. in Via Condotti Bardini,1 - 31058 SUSEGANA (TV) - ITALIA

La resgonsabllldad de elaborar y conservar el expediente técnico corresponde alla ASTORIAMC S.R.L. Via Condotti Bardini, 1 - 31058 SUSEGANA TV? ITALIA

La tache de constituer et de conserver le dossier technique est confiée a la ASTORIA MC S.R.L. Via Condotti Bardini,1 - 31058 SUSEGANA (TV) - ITALIE

The AST C S.R.L. Via Condotti Bardini,1 - 31058 SUSEGANA (TV) - ITALY is responsible for establlshln and maintaining the technical file

Die Aufgabe der Einrichtung und Aufrechterhaltung des technischen Unterlagen anvertraut ist, die ASTORIA .L. Via Condotti Bardini, 1-31058 SUSEGANA (TV) - ITALIEN
A responsabilidade de criar e guardar o fasciculo técnico € confiada a la ASTORIA MC S.R.L. Via Condom Bardlnl 1-31058 SUSEGANA (TV) - ITAL|

Sarcina constituirii si pastrarii dosarului tehnic este incredintata ASTORIAMC S.R.L. Via Condotti Bardini,1 - 31058 SUSEGANA (TV) - ITALIA

La presente dichiarazione perde la sua validita nel caso in cui 'apparecchio venga modificato senza espressa autorizzazione del costruttore oppure se installato o utilizzato in modo non
conforme a quanto indicato nel manuale d’uso e nelle istruzioni - La presente declaracion pierde su validez en el caso de que el aparato sea modificado sin expresa autorizacion del
constructor, o bien si ha sido instalado o utilizado de forma no conforme a lo indicado en el manual de uso y en las instrucciones - La présente déclaration sera considérée comme nulle
et non avenue si I'appareil est modifié sans I'autorisation du fabricant ou si I'appareil est installé ou utilisé de fagon non conforme a ce qui est indiqué dans le manuel d'utilisation et d'ins-
tallation - This declaration i is null and void if the machine is modified without the express authorization of the manufacturer or if improperly installed and used in a way that does not comply
with indications in the users’ manual and the instructions - Die vorliegende Konformitétserklarung verliert ihre Giiltigkeit, falls das Gerat ohne ausdriickliche Genehmigung des Herstellers
modifiziert werden sollte oder falls es nicht geméaf den im Bedienungs- und Wartungshandbuch aufgefiihrten - A presente declaracéo deixa de ter validade no caso em que o aparelho
seja modificado sem autorizag&o do construtor ou se instalado ou utilizado de maneira ndo conforme ao indicado no manual de uso e nas instrucdes - Aceasté declaratie isi pierde valabi-
litatea daca dispozitivul este modificat fara autorizarea expresa a producatorului sau daca este instalat sau folosit in alt scop decét cel specificat in manualul si in instructiunile de utilizare.

Data di emissione - Fecha de emisién Susegana, Managing Director
Date d’émission - Date of Issue Firma
Ausstellungsdatum - Data de emissdo

Data emiterii
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Ogni macchina é corredata dalla Dichiarazione di Conformita PED di cui qui sotto é riportato un esempio

Each machine is accompanied by the PED Declaration of Conformity - see example below

Chaque machine estaccompagnée d'une Déclaration de conformité PED dont vous trouverez un exemple ci-dessous

Jeder Maschine liegt die PED-Konformitatserklarung bei, die hier unten als Beispiel abgebildet ist

Cada maquina se suministra junto con la Declaracion de Conformidad PED cuyo ejemplo se muestra a continuacion

A maquina é fornecida com uma Declaracao de Conformidade PED veja abaixo um exemplo

K kaxpoii KodemalumHe npunaraetcs [iupekTiea Ana o6opyaoBaHusa, paboTaloLyero nog AaBneHnem Hibxe npeacTaneH npumep AaHHoi [IupeKTusbl

RN

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE .
DECLARATION DE CONFORMITE CE (E> DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

EG - KONFORMITATSERKLARUNG

DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

(& EC DECLARATION OF CONFORMITY
DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE

LOGO DEL PRODUTTORE

MANUFACTURER'S LOGO

Indirizzo del Produttore

Manufacturer's address

come costruttore di CALDAIE A VAPORE per macchine da caffé e VALVOLE DI SICUREZZA (che la proteggono)
dichiara che il prodotto sotto descritto, & conforme ai requisiti previsti nella DIRETTIVA

como fabricante de calderas a vapor para maquinas de café y valvulas de seguridad (que las protegen)

declara que el producto abajo descrito, es conforme a los requisitos previstos en la DIRECTIVA

en qualité de fabricant de chaudiéres a vapeur pour machines a café et de soupapes de sécurité (qui protégent la
chaudiére) déclare que, le produit ci-dessous reporté, est conforme aux normes prévues par la DIRECTIVE

as manufacturer of boilers for espresso coffee machines and of security valves for their safety hareby declares that
the item described here below is manufactured according to the norms laid down in DIRECTIVE

als Hersteller von Dampfkessel fiir Kaffeemachinen und Sicherheitsventile, erklart dass die unten gennanten
Produkte gemdss dem Erfordernis der EG-Vorschrift hergestellt sind

como fabricante de CALDEIRAS A VAPOR para maquinas de café e VALVULAS DE SEGURANCA (que as protegem)
declara que o produto descrito abaixo, é conforme com os requisitos previstos pela DIRECTIVA

in calitate de producator de cazane pentru MASINI DE PREPARAT CAFEA si de supape de siguranta, declara ca
produsul cu descrierea de mai jos este fabricat conform normelor scrise in DIRECTIVE 2014/68/UE

CALDAIA - CALDERA - CHAUDIERE - BOILER - KESSEL - CALDEIRA - CAZANE

Modello - Modelo - Modele - Model - Modelo - Modell

N° di serie - Matricula - N° de serie - Serial No
Seriennummer - N° de série - Seria

Lotto - Lote - Lot - Lote - Warenposten

VALVOLA - VALVULA - SOUPAPE - VALVE - VENTILE - VALVULA - SUPAPE

Susegana,

Modello - Modelo - Modele - Model - Modelo - Modell

N° di serie - Matricula - N° de serie - Serial No
Seriennummer - N° de série - Seria

Anno di fabricazione - Afio de fabricacion
Anneé de fabrication - Year od production
Baujahr - Ano de fabrico - An de fabricatie

Procedimento di valutazione di conformita Classifica: Categoria 1 Procedimento: Modulo A
Specifiche tecniche utilizzate: I.S.P.E.S.L. Raccolta M, S, VSR e PIVG (ex E) rev. 95

Procedimiento de valuacion de conformidad Clasificacion: Categoria 1 Procedimiento: Modulo
A

Specifiche tecniche utilizzate: I.S.P.E.S.L. Tomo M, S, VSR y PIVG (ex E) Rev. 95

Procédure d'évaluation de conformité Classification: Catégorie 1 Procédure: Module A
Spécifications technique appliquées: |.S.P.E.S.L. Tome M, S, VSR et PIVG (ex E) Rév. 95

Conformity evaluation procedure Classification: Category 1 Procedure: Form A
Technical specification appled: I.S.P.E.S.L. Tomes M, S, VSR and PIVG (ex E) rev. 95

Bewertungiibereinstimmungsverfahren Wertung: Klasse 1 Verfahren: Modul A
Technische Angaben gemass: I.S.P.E.S.L. Band M, S, VSR und PIVG (ex E) Rev. 95

Processo de avaliagido da conformidade Classificagéo: Categoria 1 Procedimento: Médulo A
Caracteristicas técnicas utilizadas: I.S.P.E.S.L. Fasciculo M, S, VSR e PIVG (ex E) rev. 95

Procedura de evaluare a conformitatii Classificare: Categorie 1 Procedura: Forma A
Specificatii tehnice aplicate: .S.P.E.S.L. Culegere M, S, VSR si PIVG (ex E) Rev. 95

Managing Director

28443288
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